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NOTA

EUO01_111270 BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER
EU01_111271 BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER STEEL

ES - La codificacién de este manual es genéricay se aplica a todas las
variantes de cédigos del aparato.

EN - The coding in this manual is generic and applies to all code variants
of the appliance.

FR - Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a
toutes les variantes de code de l'appareil.

DE - Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt
fur alle Codevarianten des Gerats.

IT - La codifica riportata nel presente manuale e generica e si applica a
tutte le varianti di codici dell'apparecchio.

PT - A codificacao apresentada neste manual é genérica e aplica-se a
todas as variantes de cddigo do aparelho.

NL - De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle
codevarianten van het apparaat.

PL - Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogélne i majg zastosowanie do
wszystkich wariantéw kodowych urzgdzenia.

CZ - Kédovani obsazené v tomto ndvodu je generické a plati pro vSechny
kadové varianty spotfebice.

TR - Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tim kod varyantlariicin
gecerlidir.

HU . Ez a kézikényv egységes kddolast hasznal, amely az eszkéz minden
tipusara érvényes

CAT - La codificacié d'aquest manual és generica i s'aplica a totes les
variants de codis de l'electrodomestic.

GR * H kwdikoTroinon o1o TTapdv eyxeIpidlo €ival yeviKn Kal IoXUEl yIa OAEG
TIG TTAPAAAQYEG KWOIKWVY TNG CUOKEUNG.

g » IWded gl sihad £l past st Idop el e eg st 110 Cidge) .
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ESPANOL

1. PIEZAS Y COMPONENTES

Figura

Cable de alimentacion

Parte superior

Depdsito de condensacion

Tambor

Filtro de pelusas

Panel de control

Puerta de carga

Rejilla de ventilacion

Tapa de mantenimiento (acceso al intercambiador de calor)

©ONOU L WN S

NOTA:
Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

- Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte.
Saque el aparato de su caja y retire todo el material de embalaje. Puede guardar la caja
originaly otros elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el
aparato si necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original,
asegurese de reciclar todos los elementos correctamente.

- Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuviera en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica Oficial de Cecotec.

Contenido de la caja
- Secadora

- Este manualde instrucciones

- Noretire el nimero de serie del producto, para mantener una correcta trazabilidad de su
equipo en caso de solicitar asistencia.

3. INSTALACION

- Antes de la instalacién, compruebe que la secadora no haya sufrido dafios visibles
durante su transporte. No ponga en marcha la secadora si presenta dafios. Si se detecta

BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL 5



ESPANOL

algun desperfecto, pédngase en contacto con Cecotec.

- Durante su transporte, el angulo maximo de inclinacién de la secadora no debe superar
los 300. En caso de que se vuelque, coléquela en posicidn vertical durante 2 horas antes de
ponerla en funcionamiento.

- Lasecadora debe instalarse en un lugar seco y ventilado. Evite instalarla en zonas con
demasiada humedad, donde pueda mojarse o verse afectada por la acumulacién de vapor,
como el cuarto de bafio o un balcén descubierto. Evite instalar la secadora en un lugar en
el que pueda quedar expuesta a la luz solar directa o a la intemperie.

- Asegulrese de noinstalar la secadora junto a otros electrodomésticos que generen calor
como estufas, aparatos de gas, etc. para evitar accidentes.

- Serecomienda instalar la secadora al lado o cerca de la lavadora para facilitar el secado de
la ropa después del lavado.

- Eviteinstalar la secadora en un lugar donde el polvo tienda a acumularse, ya que el exceso
de suciedad podria bloguear las rejillas de ventilacién del electrodoméstico.

- Retire todos los embalajes de la secadoray, a continuacién, coléguela sobre una superficie
planay estable. No la coloque sobre moquetas, alfombras, soportes, etc.

- Durante la instalacién, ajuste las patas de la secadora hasta que quede firme.

- Deje un espacio minimo de 5 cm entre la secadoray la pared u otros muebles.

Conexidn de la manguera de desagiie
1. Retire la manguera de desaglie de la parte trasera de la secadora. Fig. 2

Leyenda figura 2
a. Manguera de suministro de agua
b.  Manguera de desaglie

2. Conecte la manguera de desagtie al desagtie o fregadero (asegurese de no doblarla). Fig. 3
3. Cologue el soporte de la manguera en el lavabo o fregadero. Fig. 4

Advertencia:

- Asegurese de que la junta de la manguera esté bien encajada para evitar que se
desconecte.

- Unavez realizada la conexidn, la distancia entre la salida de agua y el suelo no debera
superar 1 metro. Si la manguera es demasiado larga, puede cortarla.

- Cuando desconecte la manguera de la secadora, asegurese de hacerlo tirando del conector.
Si es necesario restablecer el sistema de desagle original, vuelva a insertar el conector en
su sitio.

Transporte

- Para levantar o mover la secadora, sujétela por la parte superior o inferior, nunca por la
puerta.

6 I BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL



ESPANOL

- Durante el transporte, el &ngulo méximo de inclinacién de la secadora no debe superar
los 30°.

- Tenga cuidado al trasladarla, ya que podria hacerse dafo.

- Lasecadora pesa mucho. No levante o transporte el aparato por su cuenta, hagalo
siempre con la ayuda de otra persona.

- Abra las puertas y retire cualquier objeto que pueda estorbar durante el transportey la
instalacion.

- Retire todo el material de embalaje antes de poner en marcha el aparato.

- Compruebe que la secadora no haya sufrido dafos visibles durante el transporte. No la
instale ni la ponga en marcha si presenta dafios.

- Eviteinstalar la secadora en lugares donde exista riesgo de congelacion.

- Elaguaresidualacumulada en el interior de la secadora puede congelarse y provocar
danos.

- Después de transportar el aparato, se recomienda dejar que repose durante 2 horas
antes de ponerlo en funcionamiento.

Ubicacién adecuada para la instalacién

- Paraevitar riesgos, la instalacién debera realizarla un técnico cualificado.

- Noinstale el aparato detrds de una puerta, ya que podria bloguear la apertura de la
puerta de carga de la secadora o impedir que se abra por completo.

- No coloque objetos que puedan reducir el espacio entre la secadoray el suelo, como
alfombras o maderas, ya que la acumulacién de calor podria afectar al funcionamiento
del aparato.

- Para mayor comodidad, se recomienda instalar la secadora al lado o cerca de la lavadora.

- Encasode que desee colocar la secadora encima de la lavadora, utilice un soporte
adecuado.

- Noinstale la secadora en lugares donde el polvo tienda a acumularse. El exceso de
suciedad puede impedir la circulacién del aire. Aseglrese de que las rejillas de ventilacién
no estén obstruidas ni bloqueadas.

- Paraevitar que el aparato no haga mucho ruido ni vibre durante su funcionamiento,
coléquelo sobre una superficie plana y nivelada.

- Noretire las patas.

Nivelacion

Una vez instalada, compruebe que la secadora esta totalmente nivelada con la ayuda de un
nivel de burbuja. Si no es asi, ajuste las patas hasta que quede bien apoyada en el suelo. Gire
las patas en sentido horario o antihorario para subirlas o bajarlas hasta que el aparato quede
totalmente estable sobre el suelo.

Conexidn a la red eléctrica
Antes de conectar el electrodoméstico, compruebe lo siguiente:
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- Latensidn de la red eléctrica cumple los pardmetros exigidos.

- Elenchufe de la secadora es compatible con la toma de corriente.

- Latoma de corriente puede soportar la potencia maxima de la secadora. La toma debe
tener una conexién a tierra segura.

4. PREPARACION DE LAS PRENDAS

Consejos practicos para el secado de la ropa

1. Centrifugue bien la ropa en la lavadora antes de meterla en la secadora. Utilizar una
velocidad de centrifugado mas alta permite acortar la duracién del ciclo de secado y
reduce el consumo de energia.

2. Para conseguir un secado uniforme, clasifique las prendas segun el tipo de tejido y
seleccione un programa de secado adecuado.

3. Cierre las cremalleras, abroche los corchetes y los ganchos, abotone los botones de las
camisas, ate los cinturones de tela, etc.

4, Retire todos los objetos de los bolsillos, como monedas, llaves, mecheros, etc.

5. Cosa o quite los aros de los sujetadores.

6. Cierre las fundas de los cobertores y las almohadas para evitar que las prendas mas
pequefias se queden enrolladas en su interior.

7. No seque la ropa en exceso, ya que se formardn mas arrugas.

8. No meta en la secadora prendas que lleven algln tipo de goma de ajuste o materiales
elasticos similares.

9. Mantenga limpia la zona donde se encuentra la secadora. La acumulacién de polvoy
suciedad puede obstruir las rejillas de ventilacién y provocar una explosion.

10. Una vez finalizado el ciclo de secado, abra la puerta de carga por completo para que
salga el vapory tenga cuidado de no quemarse con el tambor.

11. Limpie elfiltro de pelusas y vacie el depésito de condensacién después de cada ciclo de
secado. Si el filtro estd sucio aumentara el tiempo de secado y el consumo de energia.

12. Compruebe si las prendas son aptas para el secado en secadora. Para ello, consulte las
etiquetas de cuidado de la ropa:

F.'1
| Apto para secadora.

[~ ~]Secado a temperatura normal: Puede secarse en secadora en un ciclo de duraciény
temperatura normales (hasta 80°C).

Secado a baja temperatura: Puede secarse en secadora en un ciclo de corta duraciény
A temperatura reducida.

No secar en la secadora: No debe meterse en la secadora.

8 I BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL
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5. FUNCIONAMIENTO

Panel de control

Fig. 5

1. lcono tactil de encendido/apagado. Pulse este icono para encender y apagar la secadora.

2. lcono tactil de inicio/pausa. Pulse este icono para iniciar o pausar el ciclo de secado.

3. Funciones. Estos iconos permiten configurar funciones adicionales.

4. Pantalla. Muestra los ajustes, el visualizador con el tiempo restante estimado del
programa de secado y los mensajes de error de la secadora.

5. Selector de programas. El selector de programas permite seleccionar el programa de
secado en funcién de las necesidades del usuario y del tipo de colada que se vaya a secar.

Pantalla

Funcién KidLock (Blogueo para nifios)

(0

—

Visualizador del tiempo de secado/Mensaje de error

[

Indicadores de la fase del ciclo de secado

Indicador de advertencia de limpieza del filtro

@ |

Indicador de advertencia de depdsito de condensacion lleno

‘~. | Nivel de secado

@
&
o

Luz interior

Funcion Silence

Modo Comfort Mode (Modo ultra silencioso)

Funcién UV Care (esterilizacion mediante alta temperatura)

Funcién Planchado facil (Antiarrugas)

AR Ik

c
=

Funcién UV Care (esterilizacién mediante luz Ultravioleta)
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Antes del secado

Antes de utilizar la secadora, asegurese de que esté correctamente instalada y limpie el

interior del tambor:

1. Ponga algunos trapos limpios en el tambor.

2. Enchufe la secadora a una toma de corriente y pulse el icono tactil de encendido/apagado
para ponerla en marcha.

3. Seleccione el programa Refresh (Refrescar) y, a continuacién, pulse elicono tactil de
inicio/pausa para iniciar el ciclo de secado.

4. Cuando el programa finalice, siga las indicaciones del apartado «Limpieza 'y
mantenimiento» para limpiar el filtro de pelusas.

Secado

1. Pulse elicono tactil de encendido/apagado para encender la secadora.
2. Seleccione un programa.

3. Seleccione una funcién.

4. Pulse elicono tactil de inicio/pausa para iniciar el ciclo de secado.

Después del secado
1. Una vez finalizado el programa de secado, la secadora emitird una sefial aclsticay en el
visualizador aparecera «END».

2. Acontinuacién, abra la puerta de carga y saque la ropa.
3. Retire el depésito de condensacidn.

4. Vacie el agua residual del depésito.

5. Limpie elfiltro de pelusas.

6. Desenchufe la secadora.

Funciones

- Planchado facil (Antiarrugas)

Sialfinal del ciclo de secado no retira la ropa, la secadora activara la funcién Antiarrugas
durante 60 minutos por defecto. Si lo desea, puede activar la funcién manualmentey
programarla de 30 a 90 minutos pulsando el icono tactil %

Esta funcién evita que la ropa se arrugue. La colada puede retirarse durante el ciclo
antiarrugas.

Esta funcion es compatible con todos los programas de secado excepto con el programa
Wool (Lana) y Refresh (Refrescar).

- Delay Start (Inicio diferido)

Esta funcién permite retrasar el inicio del programa de secado hasta 12 horas. Al activar esta
funcién, el tiempo de inicio se mostrara en el visualizador.

1. Cargue la colada en el tambor y aseglrese de que la puerta de la secadora esté cerrada.
2. Pulse elicono tactil de encendido/apagado para encender la secadora y, a continuacion,
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seleccione el programa de secado deseado con el selector de programas.

3. Unavez seleccionado el programa, pulse elicono tacti

4. Pulseelicono téctil@ repetidamente para establecer la hora a la que desee que
empiece el ciclo de secado.

5. Acontinuacién, pulse elicono tactil de inicio/pausa para confirmar los ajustes. Cuando la
cuenta atras finalice, el programa seleccionado se ejecutarad automaticamente.

6. Pulse de nuevo elicono tactil de inicio/pausa para pausar la cuenta atras.

7. Para cancelar esta funcién, pulse el icono tactil de encendido/apagado.

- Modo Comfort Mode (Modo ultra silencioso)

La velocidad de centrifugado del tambor disminuiré para reducir el nivel de ruido de la
secadora a un modo mas silencioso, pero el tiempo de secado aumentara.

Pulse el botén ta’cti[@ para activar esta funcién.

- Nivel de secado
Esta funcién permite ajustar el nivel de secado de la ropa:

@ Super Dry

o Standard

©-  LightDry

Elnivel de secado sélo puede modificarse antes de que comience el ciclo de secado.
Para ajustarlo, pulse elicono tactil ||| de forma repetida.

Esta funcion es compatible con todos los programas de secado excepto con el programa
Wool (Lana), Time Dry (Tiempo de secado personalizable) y Refresh (Refrescar).

- Tiempo de secado

Esta funcion permite ajustar la duracion del programa Time Dry (Tiempo de secado
personalizable) y Refresh (Refrescar). Cada pulsacién delicono ta’ctil@ corresponde a un
aumento de 10 minutos.

- Luzinterior S
Al pulsar el icono tactil Q ,la luz del tambor se encenderd durante 1 minuto. También se
encenderd al abrir la puerta de carga.

- Senal actistica

Pulse elicono tactil Q para activar o desactivar la sefial aclstica. La sefial acUstica esta

activada por defecto. Si la sefial acUstica esta activada:

o Alseleccionar una funcién, la secadora emitird un sonido para confirmar el ajuste.

o Sigiraelselector de programas durante un ciclo de secado, la secadora emitird una
sefial acUstica para indicarle que la operacién no es valida.

o Lasecadora emitird una sefial acUstica al finalizar el programa de secado.

BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL 1
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- UV Care (Esterilizacién mediante luz Ultravioleta y alta temperatura)

Esta funcién permite esterilizar la ropa durante el ciclo de secado, eliminando bacterias.
Utilicela para prendas delicadas o ligeras. El proceso consta de dos fases: primero,
esterilizacién mediante luz UV; después, esterilizacién por calor a 60 °C (aprox.) durante
20-30 minutos.

Pulse el icono tactit. UVCARE para activar esta funcién. Los iconos UV: y (#) seiluminaran
durante el proceso. Vuelva a pulsarlo para desactivarla.

La funcion UV Care no esta disponible para los programas: Cotton Iron (Algodén planchado
facil), Wool (Lana), Time Dry (Tiempo de secado personalizable) y My Fav (Mi favorito).

KidLock (bloqueo para nifios)

o  Estafuncién permite bloguear el panel de control de la secadora para evitar que los
nifios manejen el aparato de forma indebida o accidental.

o Cuando el ciclo de secado esté en marcha, mantenga pulsado elicono téctil@y elicono
tactil Q al mismo tiempo durante 3 segundos para activar el bloqueo de seguridad para
nifos.

o  Cuando la funcién KidlLock esté activada, la pantalla mostrara el icono luminoso Eﬁy
todos los controles del panel estaran bloqueados (excepto el icono tactil de encendido/
apagadoy el de la luz interior).

o Paradesactivar la funcién KidLock mantenga pulsado elicono téctil@y el icono tactil

Q al mismo tiempo durante 3 segundos.

Programas

- Selector de programas

1. Cuando la pantalla se ilumine, gire el selector de programas para seleccionar el programa
deseado.

2. Seleccione una funcién.

3. Pulse elicono tactil de inicio/pausa para iniciar el ciclo de secado.

4. Unavez finalizado el programa de secado, pulse el icono tactil de encendido/apagado
para apagar la secadora.

- Inicio del programa

Eltambor empezara a girar una vez iniciado el programa de secado. El indicador de la fase
del ciclo de secado correspondiente se iluminard en la pantalla y el tiempo restante del
programa de secado se mostrara en el visualizador.

- Findel programa
1. Eltambor dejara de girar una vez finalizado el programa de secado. Ademas, el
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visualizador mostrard «End» y el indicador correspondiente se iluminard. Si al final
del ciclo de secado no retira la ropa, la secadora activara la funcién Antiarrugas
automaticamente.
2. Saque la ropa del tambory, a continuacion, pulse el icono tactil de encendido/apagado
para apagar la secadora. Por Gltimo, desenchufe el aparato.

Tabla de programas de secado

Programa

Carga
maxima

Descripcion

Inicio
diferido

Tiempo
e
secado

Cotton
(Algoddn)

Extra (Secado|
extra)

10 kg

Para secar prendas de algodén de una

o varias capas. Deja la ropa bien seca
para poder guardarla directamente en el
armario después del ciclo

No

Iron
(Planchado
facil)

10 kg

Para secar prendas de algodén de una
capa. Deja la ropa ligeramente himeda
para facilitar el planchado

Si

No

ECO

10 kg

Para prendas de algod6n de una o varias
capas que se debe secar completamente
para su uso directo

No

Mix (Mixto)

4 kg

Para prendas mixtas de algodén vy tejidos
sintéticos

No

Synthetics
(Sintéticos)

Extra (Secado
extra)

4 kg

Para prendas gruesas de fibra o tejidos
sintéticos de varias capas.

No

Cupboard

U kg

Para tejidos sintéticos finos que no
requieren planchado, como camisas, ropa
de bebhé q calcetines

No

\Wool (Lana)

1 kg

Para prendas de lana que se pueden
lavar a maquina. El contenido de
humedad de las prendas dependera del
peso de la carga y del grado de humedad
residual después del centrifugado

S

No

My Fav (Mi favorito)

Permite definiry guardar sus programas
favoritos para acceder a ellos de forma
rapida

i

Bed Linen (Ropa de cama)

5 kg

Para ropa de cama, sabanas u otros
articulos voluminosos

Si

No

infantil)

BabyCare (Cuidado

1 kg

Para ropa de bebé.

Si

No
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Para prendas de fécil cuidado, como
camisas y blusas. Dispone de la funcidon
Antiarrugas para facilitar el planchado.
Shirts (Camisas) 1 kg No sobrecargue la secadora. Una vez Si No
finalizado el ciclo de secado, saque las
prendas rapidamente y cuélguelas en
una percha

Outdoor (Ropa deportiva) |3 kg Para p‘r/endas de deporte.yteudos finos < No
de poliéster gue no requieren planchado.

Para prendas sueltas o completar el

Time D
(1:2; ;y proceso de secado de tejidos de varias
P capas, como chaquetas, almohadas ; .
) de secado 3 kg ) ) Si Si
Time ereonaliza o prendas voluminosas. Ajustable de
(Tiempo de Ele) 10 a 150 minutos (en intervalos de 10
secado) minutos)
Rofresh Para refrescar la ropa o eliminar los
g malos olores. Ajustable de 20 a i i
(Refrescar) 1k L L Aj ble de 202180 Si Si

minutos (en intervalos de 10 minutos)

- Programa ECO segln Reglamento 2534/2023/UE para etiquetado energético, medido
segln EN 61121y apto para secar carga normal de algoddn a capacidad de carga nominal.

- Elprograma ECO es adecuado para secar ropa de algoddén himeda normaly es el
programa mas eficiente en términos de consumo de energia para el algodén.

Advertencias:

- Los programas anteriores son sélo recomendaciones de uso. Los usuarios pueden
seleccionar los programas de secado que mejor se ajusten a sus necesidades.

- Eltiempo real de secado del programa puede variar segln la temperatura y la humedad
delambiente, el tipo de tejido, el peso de la carga y el grado de humedad residual de la
ropa después del centrifugado.

- Antes deintroducir la colada en la secadora, lea la etiqueta de la prenda y compruebe si
es apta para el secado en secadora.

- Sinecesita secar cargas de ropa pequefas, se recomienda seleccionar un programa
temporizado que le permita ajustar el tiempo de secado.

- Silaropa no se ha secado por completado, puede seleccionar un programa temporizado
para continuar secando la ropa. Tenga en cuenta que, al seleccionar un programa
temporizado, los sensores de humedad no detectaran la humedad restante de la carga
de forma automatica.

- Alsecar tejidos de gran tamafio, como sabanas y cortinas, es posible que durante
el proceso se apelmacen. Interrumpa el programa, sacuda las prendas y vuelva a
introducirlas en la secadora para finalizar el ciclo de secado. Algunas prendas mas
gruesasy pesadas (vaqueros, toallas grandes, etc.) son mas dificiles de secar debido a
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las caracteristicas del tejido.
Antes de introducir chaquetas o abrigos rellenos de plumas en la secadora, asegurese de

darles la vuelta.

Datos de consumo

ESPANOL

Contenido Tiempo de )
. ) Consumo Nivel
Programa Capacidad | finalde secado enereético <onoro
humedad (h:min) &
£Co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65 dB
5Kg 0% 2:30 0,95 kWh -
Cotton Extra (Algodén |10 kg -3% 4:20 2,00 kWh -
Secado Extra) 5kg -3% 2:50 1,30 kWh -
Cotton Iron (Algodén |10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
Planchado facil)
Skg 12% 2:00 0,90 kWh -
Synthetics Extra
(Sintéticos Secado 4 kg 0% 1:50 0,85 kWh -
Extra)
Synthetics Cupboard
(Sintéticos Listos para |4 kg 2% 1:40 0,70 kWh -
guardar)
Lana Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -
Nota:

Es mas dificil secar tejidos gruesos o de varias capas, como chaquetas, etc.

Como es dificil secar los tejidos no homogéneos, gruesos y de varias capas, es mejor
elegir el tiempo de secado adecuado para secarlos si ciertas partes de las prendas

siempre estan himedas al finalizar el programa.

El consumo real puede diferir de los valores indicados en la tabla, dependiendo de la
carga de la colada, el tipo de tejido, la humedad residual y las funciones adicionales

seleccionadas.

Cargar la secadora hasta la capacidad méxima para los respectivos programas

contribuira al ahorro de energia.

Todos los datos se miden de acuerdo con EN 61121.
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- Elconsumo real puede diferir de los valores indicados en la tabla, dependiendo de
la cantidad de ropa, el tipo de tejido, la humedad residual y las funciones adicionales
seleccionadas.

6. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Vaciado del depésito de condensacién

1. Retire el depésito de condensacion.

2. Unavez extraido, aseglrese de mantenerlo en posicién horizontal para evitar que el agua
se derrame.

3. Vacie el agua condensaday vuelva a colocar el depdsito en su sitio.

Advertencias:

- Vacie el depésito de condensacién después de cada ciclo de secado. Cuando el depdsito
esté lleno, el programa de secado se detendrdy el indicador de advertencia de depésito
de condensacioén lleno « Ej » se encenderd. Después de vaciar el depésito, la secadora
puede volver a ponerse en marcha pulsando el icono tactil de inicio/pausa.

- Elagua condensada no debe beberse ni utilizarse para preparar comida.

Limpieza del filtro de pelusas. Fig. 6

Esta secadora dispone de un filtro de pelusas en la puerta. Asegurese de limpiarlo después
de cada ciclo de secado para evitar un mayor consumo energético y mas tiempo de ciclo de
secado.

1. Abrala puerta de carga.

2. Extraiga elfiltro del compartimento.

3. Abra la carcasa del filtro y limpie las pelusas con un pafio, retire las mas grandes con la
mano.

4. Tire las pelusas al contenedor de basuray no por el desaglie para evitar que los
microplasticos entren en el sistema de agua.

Nota: Para colocar el filtro, aseglrese de alinear ambos extremos correctamente.
Limpieza del intercambiador de calor

- Abra la tapa de mantenimiento que da acceso al intercambiador de calor, situada en la
parte frontal inferior. Para abrirla, pulse a la vez las dos pestafias de sujeccion.

- Limpie las pelusas del intercambiador de calor utilizando un aspirador con cepillo una vez

cada 3 meses para eliminar el polvo. Fig. 7
- Evite aplicar mucha fuerza. De lo contrario, podria dafiarlo. La secadora no funcionard
correctamente si las rejillas del intercambiador estan dafiadas o dobladas.
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Advertencia: No toque el intercambiador de calor con la mano, ya que podria quemarse.

Limpieza de la secadora

- Aseglrese de desenchufar el aparato antes de limpiarlo.

- Limpie la superficie de la secadora con un pafio ligeramente humedecido.

- No utilice disolventes, productos de limpieza abrasivos, limpiacristales o limpiadores
multiusos.

- Limpie la puerta, especialmente el interior de la ventana.

- Limpie la junta de la puerta.

- Limpie el sensor de humedad del tambor.

- Saque los filtros, limpie elinterior de la junta y las rejillas de ventilacién.

- Antes de poner en marcha la secadora, seque todas las partes con un pafio suave.
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7. RESOLUCION DE PROBLEMAS

La mayoria de los problemas se deben al uso diario, por lo que pueden solucionarse

facilmente sin necesidad de llamar a un técnico. Antes de ponerse en contacto con el Servicio

de Asistencia Técnica oficial de Cecotec, consulte las siguientes tablas de resolucién de
problemas y compruebe si puede solucionar la averia usted mismo.

Problema

Solucién

La pantalla no se enciende.

Compruebe que no se haya producido un corte en el
suministro eléctrico.

Compruebe que el cable de alimentacién esté bien
conectado.

Seleccione un programa de secado adecuado.

Aseglrese de que haya pulsado el icono tactil de
encendido/apagado.

Elindicador de advertencia
de depdsito de condensacion
lleno « l—:-:J » se ha encendido.

Compruebe el depésito de condensacidn. Si esta lleno,
vacie el agua residual acumulada y vuelva a poner en
marcha la secadora.

Sino lo est3, reinicie la secadora.

Si sigue encendido después de haber realizado los dos
primeros pasos, pdngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica Oficial de Cecotec.

Elindicador de advertencia de
limpieza del filtro «H » se ha
encendido.

Limpie el filtro de pelusas.

La secadora no se pone en
marcha.

Conecte la secadora a la red eléctrica.

Encienda la secadora.

Aseglrese de que la puerta esté bien cerrada.
Asegurese de que haya seleccionado un programa de
secado.

Aseglrese de que haya pulsado el icono tactil de inicio/
pausa.
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La ropa sigue humeda o el Limpie el filtro de pelusasy el intercambiador de calor.
programa de secado dura Vacie el depésito de condensacidn.
mucho. Compruebe la manguera de desagtie.

Compruebe que el lugar de instalacién es adecuado.
Aseglrese de que la rejilla de ventilacién no esté
obstruida.

Ajuste un nivel de secado mayor o un programa de
tiempo personalizable.

La secadora hace ruidos. El compresor esta en funcionamiento. Todos estos
sonidos o ruidos son normales y no indican ninguna
averia.

La secadora se apaga al final La secadora se apaga automaticamente para ahorrar

del programa. energia. Se trata de algo normal.

Cédigos de error:

Pantalla Causa Solucién

Vacie el depésito de

Depésito de condensacion lleno. »
condensacion.

[ﬁ

Fallo de la bomba de drenaje o del
sensor de nivel de agua.

£33 Fallo del sensor de temperatura. Pongase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica
E64 Fallo de comunicacién del motor. Oficial de Cecotec.

Fallo de comunicacién de la placa

£82
base.

Advertencia:

- Cualquier tarea de reparacién debe ser realizada por un técnico profesional cualificado.

- Siaparece alglin otro mensaje de error en la pantalla y la secadora no funciona, péngase
en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica Oficial de Cecotec.

- Lareparacion por parte del usuario o no profesional puede crear un riesgo para la
seguridad y anular la garantia.
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8. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Referencia EUO01_1M270 EUO1_1M271

Modelo Bolero Dresscode Dry 10505 Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel

Cddigo QR

(Kg)

Capacidad de carga 10.0Kg 10.0Kg
maxima

Voltaje 220 - 240V 220 - 240V
Frecuencia 50 Hz 50 Hz
Potencia nominal de 750 W 750 W
entrada

Peso neto aproximado 48 Kg 48 Kg

Peso bruto aproximado 52 Kg 52 Kg

Tamafio de producto
aproximado

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Tamafio del embalaje

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

energética

aproximado

Tipo de refrigerante R290 R290
Carga de refrigerante 130g 130g
Grado de proteccion IPX4 IPX4
Clase de eficiencia Clase C Clase C

Temperatura ambiente

+20°Ca +35°C

+2°C a +359°C

IMPORTANTE: Los valores declarados se han obtenido en un entorno de laboratorio de

20 I BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL




ESPANOL

acuerdo con las normas pertinentes. Estos valores pueden variar dependiendo de las
condiciones ambientales y del uso de la secadora.

ATENCION:
(Estos datos estan sujetos a cambios de Normativa).

1.

Refrigerante: riesgo de incendio/riesgo de envenenamiento/riesgo de dafios materiales
y dafios al aparato. El aparato contiene refrigerante que, aunque es respetuoso con el
medio ambiente, es inflamable R290. Si no lo desecha correctamente, puede provocar un
incendio o una intoxicacién. Deseche el aparato correctamente y no dafie las tuberias del

circuito de refrigeracion.

Tipo de refrigerante: R290
Cantidad de gas: 130 g

ODP (potencial de agotamiento de la capa de ozono): 0

GWP (potencial de calentamiento global): 3

Peligro de explosion o incendio. Retire los encendedores y fésforos de los bolsillos.
No coloque la secadora cerca de fuegos abiertos y fuentes de ignicion.

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificacién previa para mejorar la calidad
del producto.
Fabricado en China | Disefiado en Espafia

9. FICHA TECNICA
PARAMETRO VALOR | UNIDAD
Capacidad Nominal 10 Kg
Consumo energético con carga dry 1,75 kWh/ciclo de secado
completa
Consumo energético con carga parcial €z 0,95 kWh/ciclo de secado
Consumo eléctrico del modo apagado P, 0,50 W
Consumo eléctrico del modo inicio P 4,00 W
diferido
Duracion ponderada del programa ECO | T, 169 min
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Duracién del programa ECO con carga Tdry 230 min
completa
Duracién del programa normal de T 150 min

dry1/2
algodoén con carga parcial

Eficiencia ponderada de la C 82 %
condensacién del programa ECO
Eficiencia media de la condensacién de 82 %

del programa ECO con carga completa

Eficiencia media de la condensacion dez 82 %
del programa ECO con carga parcial

Nivel de potencia actstica Lon 65 dB (A)
indice de eficiencia energética EEI 58,2

Consumo energético ponderado del = 114 kWh
programa ECO a plena carga y carga

parcial

Puede encontrar la informacién relacionada con la eficiencia energética en la base de datos
publica de la Comisién Europea EPREL:

1. Abra la pagina de inicio de la base de datos EPREL.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

2. Busque por la referencia del modelo

10. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de esta
publicacién no podra, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema
de recuperacion, transmitirse o distribuirse por ningtin medio (electrénico, mecéanico,
fotocopia, grabacién o similar) sin la previa autorizacion de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

22 I BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL



ESPANOL

11. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto cumple

con los requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de las

normativas aplicables en la Unién Europea. Este producto ha sido

disefiado, fabricado y probado con el cumplimiento de los estandares de
seguridad y calidad requeridos. El texto completo de la Declaracién de Conformidad de la UE
se puede encontrar en la siguiente direccion web: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity
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1. PARTS AND COMPONENTS

Fig.1

1. Power cord

2. Top part

3. Condensation water tank

4. Drum

5. Lintfilter

6. Control panel

7. Door

8. Ventilation grille

9. Maintenance cover (access to heat exchanger)
NOTE:

The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
product.

2. BEFORE USE

This appliance is packaged in a way as to protect it during transport. Take the appliance
out of its box and remove all packaging materials. You can keep the original box and other
packaging elements in a safe place. This will help you prevent damage to the machine
when transporting it in the future. In case the original packaging is disposed of, make sure
all packaging materials are recycled accordingly.

Make sure all parts and components are included and in good conditions. If there is any
piece missing or in bad conditions, contact the official Cecotec Technical Support Service
immediately.

Box content

Dryer
Instruction manual

Do not remove the serial number of the appliance in order to keep a correct traceability of
it in case of assistance.

3. INSTALLATION

24

Before installation, check that the tumble dryer has not been visibly damaged during
transportation. Do not operate the dryer if it is damaged. If any malfunction is detected,
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please contact Cecotec.

- During transport, the maximum tilt angle of the tumble dryer must not exceed 30°. In
case it tips over, place it in an upright position for 2 hours before putting it into operation.

- Thedryer must be installed in a dry and ventilated place. Avoid installing it in areas
with high humidity, where it can get wet or be affected by steam build-up, such as the
bathroom or an uncovered balcony. Avoid installing the tumble dryer in a place where it
may be exposed to direct sunlight or the weather.

- Make sure not to install the dryer next to other heat-generating appliances such as
cookers, gas appliances, etc. to avoid accidents.

- Itisrecommended to install the tumble dryer next to or near the washing machine to
facilitate drying of the laundry after washing.

- Avoid installing the tumble dryer in a place where dust tends to accumulate, as excess
dirt may block the ventilation grilles of the appliance.

- Remove all packaging from the tumble dryer and then place it on a flat, stable surface. Do
not place it on carpets, rugs, supports, etc.

- Duringinstallation, adjust the feet of the tumble dryer until it is firm.

- Leave a minimum space of 5 cm between the dryer and the wall or other furniture.

Drain hose connection
1. Remove the drain hose from the back of the dryer. Fig. 2

Figure 2 key
a. Water supply hose
b.  Drain hose

2. Connect the drain hose to the drain or sink (be sure not to kink it). Fig. 3
3. Place the hose bracket on the basin or sink. Fig. &

Warning:

- Make sure that the hose seal is securely fitted to prevent it from disconnecting.

- Once the connection has been made, the distance between the water outlet and the floor
must not exceed 1 metre. If the hose is too long, you can cut it.

- When disconnecting the hose from the tumble dryer, be sure to do so by pulling on
the connector. If it is necessary to restore the original drainage system, reinsert the
connector back into place.

Transport

- When lifting or moving the dryer, hold it by the top or bottom, never by the door.

- During transport, the maximum angle of inclination of the dryer must not exceed 30°.
- Becarefulwhen moving it, as you could hurt yourself.

- Thedryeris heavy. Do not lift or transport the appliance on your own, always lift or
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transport it with the help of another person.

- Open the doors and remove any objects that may get in the way during transport and
installation.

- Remove all packaging material before putting the appliance into operation.

- Checkthat the dryer has not been visibly damaged during transportation. Do not install or
operate the dryer if it is damaged.

- Avoid installing the dryer in rooms with a risk of freezing.

- Residual water accumulated inside the dryer may freeze and cause damage.

- After transporting the appliance, it is recommended that it is left to stand for 2 hours
before being put into operation.

Suitable location for installation

- To avoid hazards, installation must be carried out by a qualified technician.

- Do notinstall the appliance behind a door, as this may block the opening of the dryer door
or prevent it from opening fully.

- Do not place objects that may reduce the space between the dryer and the floor, such as
carpets or wood, as heat build-up may affect the proper operation of the appliance.

- For convenience, it is recommended to install the dryer next to or near the washing
machine.

- Incaseyou want to place the dryer on top of the washing machine, use a suitable
support.

- Do notinstall the dryer in places where dust tends to accumulate. Excessive dirt can
impede air circulation. Make sure that the ventilation grilles are not obstructed or
blocked.

- Toensure that the appliance does not make too much noise or vibrate during operation,
place it on a flat, level surface.

- Do not remove the feet.

Levelling

Once installed, check that the dryer is completely level with the help of a spirit level. If not,
adjust the feet until they rest firmly on the floor. Turn the feet clockwise or counterclockwise
to raise or lower them until the appliance is fully stable on the floor.

Mains connection

Before connecting the appliance, check the following:

- The mains voltage complies with the required parameters.

- The plug of the tumble dryer is compatible with the socket.

- The socket can withstand the maximum power of the tumble dryer. The socket must be
securely earthed.
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4. LAUNDRY PREPARATION

Practical tips on drying clothes

1.

ouv s w

o ~

Spin the laundry well in the washing machine before putting it in the dryer. A higher
spinning speed shortens the drying cycle time and reduces energy consumption.

For uniform drying, sort the laundry according to the type of fabric and select a suitable
drying programme.

Close zips, fasten brackets and hooks, fasten buttons on shirts, tie fabric belts, etc.
Remove all objects from pockets, such as coins, keys, lighters, etc.

Sew or remove the underwires from bras.

Close the covers of blankets and pillows to prevent smaller items of clothing from getting
rolled up inside them.

Do not over-dry clothes, as this will cause more creases to form.

Do not tumble dry garments with elastic bands or similar elastic materials.

Keep the area where the dryer is located clean. Accumulation of dust and dirt can clog the
ventilation grilles and cause an explosion.

. When the drying cycle is finished, open the loading door fully to let the steam out. Be

careful not to burn yourself with the drum.
Clean the lint filter and empty the condensation water tank after each drying cycle. A dirty
filter will increase drying time and energy consumption.

. Check if the garments are suitable for tumble drying. To do so, refer to the care labels on

the garment:

[
Suitable for tumble drying.

G

Drying at normal temperature: It can be tumble dried at a normal cycle length and
emperature (up to 80 °C).

Drying at low temperature: It can be tumble dried on a short cycle at reduced
emperature.

Do not tumble dry: Avoid tumble-drying.
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5. OPERATION

Control panel

Fig. 5.

1. Power icon. Press this icon to switch on/off the appliance.

2. Start/Pause icon. Press this icon to start or pause the washing cycle.

3. Functions. These icons allow you to configure additional functions.

4. Display. Shows the settings, the display with the estimated remaining time of the drying
programme and the error codes of the dryer.

5. Programme knob. The programme knob allows you to select the drying programme
according to the user's needs and the type of laundry to be dried.

Display

KidLock function

(0

—

Drying time/Error codes display

[

Drying cycle phase indicator lights

Filter cleaning warning indicator light

@ |

Condensation water tank full warning indicator light

@
&
o

. | Drying level

Interior light

Silence function

Comfort Mode (ultra-quiet mode)

UV Care function (high-temperature sterilisation)

Easy Iron function (anti-crease)

AR Ik

c
=

UV Care function (UV light sterilisation)
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Before drying

Before using the dryer, make sure that it is correctly installed and clean the inside of the

drum:

1. Putsome clean rags in the drum.

2. Plugthe appliance into a mains socket and press the power icon to start it.

3. Select the Refresh programme, then press the Start/Pause icon to start the drying cycle.

4. When the programme is finished, follow the instructions in the “Cleaning and
maintenance” section to clean the lint filter.

Drying

1. Press the power icon to switch on the appliance.

2. Selectaprogramme.

3. Select a function.

4. Press the Start/Pause icon to start the drying cycle.

After drying
1. When the drying programme is finished, the dryer will beep, and "END" will appear on the
display.

2. Then, open the door and take out the laundry.
3. Remove the condensation water tank.

4, Empty the waste water from the tank.

5. Clean the lint filter.

6. Unplug thedryer.

Functions

- Easy ironing function (anti-crease)

If you do not remove the laundry at the end of the drying cycle, the dryer will activate the
Anti-crease function for 60 minutes by default. If desired, you can activate the function
manually and set it from 30 to 90 minutes by pressing the ~vw— icon.

This function prevents creasing. The laundry can be removed during the anti-crease cycle.
This function is compatible with all drying programmes except Wool and Refresh.

- Delay Start

This function allows you to delay the start time of the drying programme for up to 12 hours.

When this function is activated, the start time will be shown on the display.

1. Load the laundry into the drum and make sure that the tumble dryer door is closed.

2. Press the power icon to switch on the dryer and then select the desired drying
programme with the programme knob.

3. Oncethe programme has been selected, press the @ icon.
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4. Pressthe @ icon repeatedly to set the time you want the drying cycle to start.

5. Then, press the Start/Pause icon to confirm the settings. When the countdown ends, the
selected programme will be executed automatically.

6. Press the Start/Pause icon again to pause the countdown.

7. To cancel this function, press the power icon.

- Comfort mode (ultra-quiet mode)

The spin speed of the drum will decrease to reduce the noise level of the dryer to a quieter
mode, but the drying time will increase.

Press the CS icon to activate this function.

- Drying level
This function allows you to adjust the drying level of the laundry:

@ Super Dry

O Standard

s Light Dry
The drying level can only be changed before the drying cycle starts.

To adjust it, press the | icon repeatedly.
This function is compatible with all drying programmes except Wool, Time Dry and Refresh.

- Drying time

This function allows you to set the duration of the Time Dry (customisable drying time) and
Refresh programmes. Each time you press the icon, this corresponds to a 10-minute
increase.

- Interior light
By pressing the ',Q: icon, the drum light will turn on for 1T minute. It will also light up when the
door is opened.

- Beeping

Press the Q icon to activate or deactivate the acoustic signal. The beeping is activated by

default. If the beeping is activated:

o  When a function is selected, the dryer will beep to confirm the setting.

o Ifyouturnthe programme knob during a drying cycle, the dryer will beep to indicate that
the operation is invalid.

o Thedryer will beep at the end of the drying programme.
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- UV Care (UV light and high-temperature sterilisation)

This function sterilises the laundry during the drying cycle, eliminating bacteria. Use it for
delicate or light garments. The process consists of two phases: first, UV light sterilisation,
then heat sterilisation at 60°C (@pprox.) for 20-30 minutes. )

Pressthe UV CARE icon to activate this function. The Ll‘f.- and @ icons will light up
during the process. Press this icon again to deactivate the function.

The UV Care function is not available for the following programmes: Cotton Iron, Wool, Time
Dry (Customisable drying time) and My Fav.

KidLock

o  This function allows you to lock the control panel to prevent children from interrupting
the drying cycle or tampering with the appliance accidentally. ,

o  When the drying cycle is running, press and hold the @ icon and the 'Q icon at the
same time for 3 seconds to activate the safety child lock.

o  When the Child Lock function is activated, the display will show the @? iconand allicons
will be locked (except the power icon and interior light icon). ,

o Todeactivate the KidLock function, press and hold the @ icon and the ':Q:' icon at the

same time for 3 seconds.

Programmes

Programme knob

When the display lights up, turn the programme knob to select the desired programme.
Select a function.

Press the Start/Pause icon to start the drying cycle.

When the drying programme is finished, press the power icon to switch off the dryer.

pwN e

- Starting a programme

The drum will start rotating once the drying programme has started. The corresponding
drying cycle phase indicator light will light up on the display and the remaining time of the
drying programme will be shown on the display.

- End of programme

1. The drum will stop rotating when the drying programme is finished. In addition, the
display will show “End" and the corresponding indicator light will light up. If you do not
remove the laundry at the end of the drying cycle, the dryer will activate the Anti-crease
function automatically.

2. Remove the laundry from the drum, then press the power icon to switch off the dryer.
Finally, unplug the appliance.
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Drying programmes table

Programme

Maxi-

load

Description

Delay
Start

Drying
time

Extra

10 kg

For drying single or multi-layer cotton
garments. This function dries the
laundry so that it can be stored directly
in the wardrobe after the cycle.

Yes

No

Cotton Iron

10 kg

For drying single-layer cotton
garments. This function leaves the
laundry slightly damp for easy ironing.

Yes

No

ECO

10 kg

For single or multi-layer cotton
garments that must be completely dry
for immediate use.

Yes

No

Mix

4kg

For drying mixed cotton and synthetic
fabrics.

Yes

No

Extra

4kg

For thick fibre or synthetic multi-layer
fabrics.

Yes

No

Synthet-
ics Cupboard

4 kg

For fine synthetic fabrics that do not
require ironing, such as shirts, baby
clothes or socks.

Yes

No

Wool

Tkg

For machine washable woollen
garments. The moisture content of
the laundry will depend on the weight
of the load and the degree of residual
moisture after spinning.

Yes

No

My Fav

Allows you to define and save your

favourite programmes for quick access.

Yes

Bed Linen

5kg

For bed linen, sheets or other bulky
items.

Yes

No

Baby Care

Tkg

For baby clothes

Yes

No

Shirts

Tkg

For easy-care garments such as shirts
and blouses. It features the anti-crease
function to make ironing easier. Do not
overload the dryer. When the drying
cycle is finished, remove the garments
quickly and hang them on a hanger.

Yes

No
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Outdoor (Sportswear) 3kg For sportsvvear and ﬁnel pollyes'ter Yes No
fabrics that do not require ironing.
For loose garments or to complete
Time Dry the drying process of multi-layered
) (Customisable |3 kg |fabrics such as jackets, pillows or bulky | Yes Yes
T'm? drying time) garments. Adjustable from 10 to 150
(pry'”g minutes (in 10-minute intervals).
time) For refreshing the laundry or eliminating
Refresh Tkg unpleasant smells. Adjustable from 20 | Yes Yes
to 180 minutes (in 10-minute intervals).

ECO programme according to Regulation 2534/2023/€U for energy labelling, measured
in accordance with EN 61121 and suitable for drying normal cotton laundry at rated load
capacity.

The ECO programme is suitable for drying normal wet cotton laundry and it is the most
efficient programme in terms of energy consumption for cotton.

WARNING:

The programmes above are only recommendations for use. Users can select the drying
programmes that best suit their needs.

The actual drying time of the programme may vary depending on the room temperature
and humidity, the type of fabric, the weight of the load and the degree of residual
moisture of the laundry after the spinning phase.

Before putting the laundry in the dryer, check if the laundry is suitable for tumble drying
as indicated on the laundry label.

If you need to dry small loads of laundry, it is recommended to select a timed programme
which allows you to adjust the drying time.

If the laundry has not been dried completely, you can select a timed programme to
continue drying the laundry. Please note that when selecting a timed programme, the
moisture sensors will not detect the remaining humidity of the load automatically.
When drying large fabrics, such as sheets and curtains, it is possible that they may pile
up during the drying process. Pause the programme, shake the laundry and put it back
into the dryer to finish drying. Some thicker and heavier garments (jeans, large towels,
etc.) are more difficult to dry due to the characteristics of the fabric.

Before putting down-filled jackets or coats in the tumble dryer, be sure to turn them
inside out.
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Consumption data

Programme Capacit Final moisture Drying time Energy Noise
g pacity content (h:min) consumption level

£co 10 kg 0% 3:50 1.75 kWh 65 dB

S5kg 0% 2:30 0.95 kWh -

10 kg -3% 4:20 2.00 kWh -
Cotton Extra

Skg -3% 2:50 1.30 kWh -
Cotton Iron 10 kg 12% 3:20 1.60 kWh -

S5kg 12% 2:00 0.90 kWh -
Synthetics Extra |4 kg 0% 1:50 0.85 kWh -
z;;hoeatizs tkg 2% 1:40 0.70 kWh .
Wool Tkg 6% 3:00 1.80 kWh -
Note:

- Itis more difficult to dry thick or multi-layered fabrics, such as jackets, etc.

- Asitis difficult to dry uneven, thick and multi-layered fabrics, it is better to choose the
right drying time to dry them if certain parts of the garments are always damp at the end
of the programme.

- Theactual consumption may differ from the values indicated in the table, depending on
the laundry load, type of fabric, residual moisture and selected additional functions.

- Loading the tumble dryer to the maximum capacity indicated for the respective
programmes will help to save energy.

- Alldata are measured in accordance with EN 61121.

- Theactual consumption may differ from the values indicated in the table, depending on
the laundry load, type of fabric, residual moisture and selected additional functions.

34 I BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL



ENGLISH

6. CLEANING AND MAINTENANCE

Emptying the condensation water tank

1.

Remove the condensation water tank.

2. Oncethe tank has been removed, be sure to keep it in a horizontal position to prevent
water spillage.

3. Empty the condensed water and put the tank back in place.

WARNING

After each drying cycle, it is recommended to empty the condensation water tank.
When the tank is full, the drying programme will stop and the condensation water tank
full warning indicator light l;l will light up. After emptying the tank, the dryer can be
restarted by pressing the Start/Pause icon.

Condensed water should not be drunk or used for food preparation.

Cleaning the lint filter. Fig. 6.
This tumble dryer has a lint filter in the door. Make sure to clean it after each drying cycle to
avoid higher energy consumption and longer drying cycle time.

Open the door.

Remove the filter from the compartment.

Open the filter housing and clean the lint with a cloth, remove the larger ones using your
hand.

Dispose of the lint in the waste bin and not down the drain to prevent microplastics from
entering the water system.

Note: To install the filter, make sure that both ends are aligned correctly.

Cleaning the heat exchanger

Open the maintenance cover that gives access to the heat exchanger, located on the
lower front side. To open it, press the two retaining tabs at the same time.

Clean lint from the heat exchanger using a vacuum cleaner with brush once every 3
months to remove dust. Fig. 7

Avoid applying too much force. Otherwise, it could get damaged. The dryer will not work
properly if the exchanger grilles are damaged or bent.

Warning: Do not touch the heat exchanger, as you may burn yourself.

Cleaning the dryer

Be sure to unplug the appliance before cleaning.
Wipe the outer surface of the dryer with a slightly damp cloth.
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- Do notuse solvents, abrasive cleaning agents, glass cleaners or multi-purpose cleaning
products.

- Clean the door, especially the inside of the viewing window.

- Clean the door gasket.

- (lean the moisture sensor in the drum.

- Remove thefilters, clean the inside of the gasket and the ventilation grilles.

- Before starting the dryer, dry all parts with a soft cloth.

7. TROUBLESHOOTING

Most of the problems are due to daily use and can be easily solved without calling a
technician. Before contacting the official Cecotec Technical Support Service, please refer to
the following troubleshooting tables and check whether you can solve the problem yourself.

Problem Solution

The display does not switch on | Check that there has not been a power failure.

Check that the power cable is properly connected.

Select a suitable drying programme.

Make sure you have pressed the power icon.

Condensation water tank full Check the condensation water tank. If it is full, empty the
warning indicator light l.-_.:J accumulated waste water and restart the dryer.

has lit up Ifitis not, restart the appliance.

If the indicator light is still on after the first two steps,
please contact the official Cecotec Technical Support

Service.
Filter cleaning warning Clean the lint filter.
indicator light E has lit up
The dryer does not start Plug the appliance to the mains.

Switch on the dryer.

Make sure the door is properly closed.

Make sure that you have selected a drying programme.
Make sure that you have pressed the Start/Pause icon.
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The laundry is still damp, or
the drying programme takes
too long

Clean the lint filter and the heat exchanger.

Empty the condensation water tank.

Check the drain hose.

Check that the installation place is appropriate.

Make sure that the ventilation grille is not obstructed.
Set a higher drying level or a customisable time
programme.

The dryer makes noises

The compressor is running. All these sounds or noises
are normal and do not indicate a fault.

The dryer switches off at the
end of the programme

The dryer switches off automatically to save energy. This
is normal.

Error codes:

Display Cause

Solution

Full condensation water tank.

Empty the condensation water
tank.

@

Drain pump failure or water level
sensor failure.

E33 Temperature sensor failure. Contact the official Cecotec
E64 Motor communication failure. Technical Support Service.
Electronic control board
€82 L )
communication failure.

Warning:

Any repair work must be carried out by an authorised professional technician.

- Ifany other error code appears on the display and the dryer does not work, please
contact the official Cecotec Technical Support Service.

- User or non-professional repair may pose a safety hazard and void the warranty.

8. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Reference

EU01_1M270

EUO1MZ2T71

Model

Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter

Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Steel
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OR code

weight (kg)

Maximum load 10.0 kg 10.0 kg
capacity

Voltage 220-240V 220-240V
Frequency 50 Hz 50 Hz
Rated input power 750 W 750 W
Approximate net 48 kg 48 kg
weight

Approximate gross 52 kg 52 kg

Approx. product size

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Approx. package size

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

Refrigerant type R290 R290
Refrigerant load 130g 130g
Protection rating IPX4 IPX4
Energy Efficiency Class C Class C
Class

Room temperature

+20°Ca+350°C

+20°Ca+35°C

IMPORTANT: The values stated have been obtained in a laboratory environment in accordance
with the relevant regulations. These values may vary depending on the environmental
conditions and the use of the dryer.

ATTENTION:

(This information is subject to regulatory changes).

1. Refrigerant: risk of fire/risk of poisoning/risk of damage to property and equipment. The
appliance contains refrigerant which, although environmentally friendly, is flammable
R290. If not disposed of properly, it may cause fire or poisoning. Dispose of the appliance
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correctly and do not damage the cooling circuit pipes.

- Refrigerant type: R290

- Amountofgas:130 g

- ODP (ozone depletion potential): 0
- GWP (global warming potential): 3

1. Risk of explosion or fire. Remove lighters and matches from pockets.
2. Do not place the dryer near open fires or fire ignition sources.

Technical specifications may change without prior notice to improve product quality.
Made in China | Designed in Spain

9. TECHNICAL DATA
SETTING VALUE | UNIT
Rated capacity 10 Kg
Energy consumption at full load Edry 1.75 kWh/drying cycle
Energy consumption at partial load Eerz 0.95 kWh/drying cycle
Energy consumption in off mode P, 0.50 W
Delay Start mode power consumption | P 4.00 W
Weighted running time of the ECO T, 169 min
programme
Running time of the ECO programme Toy 230 min
at full load
Running time of the normal cotton Tar/2 150 min
programme at half load
Weighted condensation efficiency of C, 82 %
the ECO programme
Average condensation efficiency of the de 82 %
ECO programme at full load
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Average condensation efficiency of the Corirz 82 %

ECO programme at half load

Sound power level Lon 65 dB (A)
Energy Efficiency Index (EEIW) EEl 58.2

Weighted energy consumption of the E. 114 kWh
ECO programme at full and half load

Information related to energy efficiency can be found in the European Commission's public
database EPREL:

3. Openthe EPREL database homepage.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

4. Search by model reference

10. COPYRIGHT

The intellectual property rights over the texts in this manual belong to CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. All rights reserved. The contents of this publication may not, in whole or
in part, be reproduced, stored in a retrieval system, transmitted, or distributed by any means
(electronic, mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior authorization of
CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

11. SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Cecotec Innovaciones hereby declares that this appliance complies with
the essential requirements and other relevant provisions of applicable
European Union regulations. This appliance has been designed,
manufactured and tested in compliance with required safety and quality
standards. The full text of the EU Declaration of Conformity can be found
on the following website: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

40 I BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL



FRANCAIS

1. PIECES ET COMPOSANTS

Image 1

1. (Cable d'alimentation

2. Partie supérieure

3. Réservoir de condensation

4. Tambour

5. Filtre a peluches

6. Panneau de contréle

7. Porte de chargement

8. Crille de ventilation

9. Couvercle d'entretien (accés a l'échangeur de chaleur)

NOTE :
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

- Cetappareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport.
Sortez l'appareil de sa boite et retirez tout le matériel qui compose l'emballage. Rangez
la boite d'origine et le reste des éléments provenant de l'emballage dans un endroit
sOr pour éviter d'endommager l'appareil si vous devez le transporter a l'avenir. Si vous
devez vous défaire de 'emballage d'origine, assurez-vous de recycler tous les éléments
correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. Si l'un
d'entre eux manque ou n'est pas en bon état, veuillez contacter immédiatement le service
technique officiel de Cecotec.

Contenu de la boite
- Seche-linge

- Manuel d'instructions

- Neretirez pas le numéro de série du produit, afin de conserver un suivi correct de votre
produit en cas de probleme.

3. INSTALLATION

- Avant linstallation, vérifiez que le seche-linge n'a pas été visiblement endommagé
pendant le transport. N'utilisez pas le seche-linge s'il est endommagé. Si vous détectez
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un mauvais fonctionnement, veuillez contacter le Service d'Assistance Technique Cecotec.

- Pendant le transport, l'angle d'inclinaison maximal du seche-linge ne doit pas dépasser
300°. En cas de renversement, placez-le en position verticale pendant 2 heures avant de le
mettre en fonctionnement.

- Leseche-linge doit &tre installé dans un endroit sec et ventilé. Evitez de l'installer dans
des endroits tres humides, ot il risque d'étre mouillé ou d'étre affecté par l'accumulation
de vapeur, comme la salle de bains ou un balcon non couvert. Evitez d'installer le seche-
linge dans un endroit ot il pourrait étre exposé a la lumiére directe du soleil ou aux
intempéries.

- Veillez a ne pas installer le seche-linge a c6té d'autres appareils générateurs de chaleur
tels que des cuisinieres, des appareils a gaz, etc., afin d'éviter les accidents.

- Ilestrecommandé d'installer le seche-linge a c6té ou a proximité du lave-linge pour
faciliter le séchage du linge apres le lavage.

- Evitez dbinstaller le seche-linge dans un endroit ol la poussiére a tendance &
s»accumuler, car bexces de saleté peut obstruer les orifices dvaération de bappareil.

- Retirez tous les emballages du seche-linge et placez-le sur une surface plane et stable.
Ne le placez pas sur des tapis, des moquettes, des supports, etc.

- Pendant linstallation, réglez les pieds du seche-Llinge jusqu'a ce qu'il soit stable.

- Laissez un espace minimum de 5 cm entre le seche-linge et le mur ou d'autres meubles.

Raccorder le tuyau de vidange
1. Retirez le tuyau de vidange a l'arriere du seche-linge. Img. 2

Image 2
a. Tuyaud'arrivée d'eau
b.  Tuyau devidange

2. Raccordez le tuyau de vidange a l'égout ou a l'évier (veillez a ne pas le plier). Img. 3
3. Placez le support de tuyau sur le bassin ou l'évier. Img. 4

Avertissement :

- Veillez a ce que le joint du tuyau soit bien fixé pour éviter qu'il ne se déconnecte.

- Une fois le raccordement effectué, la distance entre la sortie d'eau et le sol ne doit pas
dépasser 1 metre. Si le tuyau est trop long, vous pouvez le couper.

- Lorsque vous débranchez le tuyau du seche-linge, veillez a le faire en tirant sur le
raccord. S'il est nécessaire de rétablir le systéme de vidange d'origine, remettez le
raccord en place.

Transport

- Lorsque vous soulevez ou déplacez le seche-linge, tenez-le par le haut ou le bas, jamais
par la porte.
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Pendant le transport, l'angle d'inclinaison maximal du seche-linge ne doit pas dépasser
30 degrés.

Faites attention lorsque vous le déplacez, car vous pourriez vous blesser.

Le seche-linge est lourd. Ne le soulevez pas ou ne le transportez pas seul, mais toujours
avec l'aide d'une autre personne.

Ouvrez les portes et retirez les objets qui pourraient géner le transport et l'installation.
Retirez tout le matériel d'emballage avant de démarrer l'appareil.

Vérifiez que le seche-linge n'a pas été visiblement endommagé pendant le transport.
N'installez pas et ne faites pas fonctionner l'appareil s'il est endommagé.

Evitez dvinstaller le seche-linge dans un endroit ol ily a un risque de gel.

L'eau résiduelle accumulée a l'intérieur du seche-linge peut geler et causer des
dommages.

Apres le transport, il est recommandé de laisser reposer l'appareil pendant 2 heures
avant de lallumer.

Emplacement approprié pour Uinstallation

Pour éviter tout risque, l'installation doit étre effectuée par un technicien qualifié.
N'installez pas l'appareil derriére une porte, car cela pourrait bloquer U'ouverture de la
porte du seche-linge ou 'empécher de s'ouvrir complétement.

Ne placez pas d'objets susceptibles de réduire 'espace entre le seche-linge et le sol, tels
que des tapis ou du bois, car l'accumulation de chaleur peut affecter le fonctionnement
de l'appareil.

Pour des raisons pratiques, il est recommandé d'installer le seche-linge a c6té ou a
proximité du lave-linge.

Sivous souhaitez placer le seche-linge au-dessus du lave-linge, utilisez un kit de
superposition approprié.

N'installez pas le seche-linge dans des endroits ou la poussiere a tendance a
s'accumuler. Une saleté excessive peut empécher la circulation de l'air. Veillez a ce que
les grilles de ventilation ne soient pas obstruées ou bloquées.

Pour que l'appareil ne fasse pas trop de bruit ou ne vibre pas pendant son
fonctionnement, placez-le sur une surface plane et horizontale.

Ne retirez pas les pieds.

Mise a niveau

Une fois installé, vérifiez que le seche-linge est parfaitement de niveau a l'aide d'un niveau
a bulle. Si ce n'est pas le cas, ajustez les pieds jusqu'a ce qu'il reste stable. Tournez les pieds
dans le sens des aiguilles d'une montre ou dans le sens inverse pour les soulever ou les

abaisser jusqu'a ce que l'appareil soit parfaitement stable sur le sol.

Connexion au réseau électrique
Avant de brancher l'appareil, vérifiez que :
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- Latension du réseau est conforme aux parametres requis.

- Lafiche du séche-linge est compatible avec la prise.

- La prise peut supporter la puissance maximale du seche-linge. La prise doit étre mise a la
terre de maniere sire.

4. PREPARATION DU LINGE

Conseils pratiques pour le séchage du linge

1. Essorez bien le linge dans le lave-linge avant de le mettre dans le seche-linge. Une
vitesse d'essorage plus élevée permet de raccourcir la durée du cycle de séchage et de
réduire la consommation d'énergie.

2. Pourun séchage uniforme, triez le linge en fonction du type de tissu et sélectionnez un
programme de séchage adapté.

3. Fermez les fermetures éclair, attachez les crochets et les boutons des chemises, nouez
les ceintures en tissu, etc.

4. Retirez des poches tous les objets tels que les pieces de monnaie, les clés, les briquets,
etc.

5. Cousez ou retirez les armatures des soutiens-gorge.

6. Fermez les couvertures et les oreillers pour éviter que les petits vétements ne s'y
enroulent.

7. Neséchez pas trop les vétements, car cela entrainerait la formation de nouveaux plis.

8. Ne séchez pas au seche-linge les vétements comportant des élastiques ou des
matériaux élastiques similaires.

9. Veillez a ce que 'endroit ou se trouve le seche-linge soit propre. L'accumulation de
poussiere et de saleté peut obstruer les grilles de ventilation et provoquer une explosion.

10. Lorsque le cycle de séchage est terminé, ouvrez completement la porte pour laisser la
vapeur sortir et veillez a ne pas vous briler avec le tambour.

11. Nettoyez le filtre a peluches et videz le réservoir de condensation apres chaque cycle
de séchage. Si le filtre est sale, le temps de séchage et la consommation d'énergie
augmenteront.

12. Vérifiez que le linge est adapté au séchage en seche-linge. Pour cela, veuillez vous référer
aux étiquettes drentretien des vétements :

P

"—IConvient aux séche-linge.

w Séchage a température normale : Il peut étre séché au seche-linge a une température
leflet une durée de cycle normales (jusqu'a 80 °C).

r°1 Séchage a basse température : Il peut étre séché au seche-linge a une température et

<lune durée de cycle réduites.

Ne pas sécher au seche-linge : Ne pas mettre au seche-linge.
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5. FONCTIONNEMENT

Panneau de contréle

Img. 5

FRANCAIS

1. Icone tactile marche/arrét. Appuyez sur cette icone pour allumer ou éteindre le seche-
linge.
2. Icone tactile démarrage/pause. Appuyez sur cette icbne pour démarrer ou mettre en

pause le cycle de séchage.

3. Fonctions. Ces icones vous permettent de configurer des fonctions supplémentaires.

4. Ecran. ILaffiche les réglages, le temps restant estimé du programme de séchage et les
messages drerreur du seche-linge.

5. Sélecteur des programmes. Le sélecteur des programmes permet de choisir le
programme de séchage en fonction des besoins de l'utilisateur et du type de linge a
sécher.

Ecran

Fonction Sécurité enfants (KidLock)

fe

—l—

Ecran du temps de séchage/code d'erreur

Indicateurs de la phase du cycle de séchage
B Indicateur d'avertissement de nettoyage du filtre
5| Indicateur d'avertissement de réservoir de condensation
plein
O :©. | Niveau de séchage

Eclairage intérieur

Fonction Silence

Mode ultra silencieux (Comfort Mode)

Fonction UV Care (Stérilisation a température élevée)
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_@ Fonction Repassage facile (Anti-plis)
uv: Fonction UV Care (Stérilisation par lumiere UV)

Avant le séchage

Avant d'utiliser le seche-linge, assurez-vous qu'il est correctement installé et nettoyez

l'intérieur du tambour :

1. Mettez des chiffons propres dans le tambour.

2. Branchez le séche-linge sur une prise de courant et appuyez sur l'icone tactile marche/
arrét pour mettre le seche-linge en marche.

3. Sélectionnez le programme Rafraichir (Refresh), puis appuyez sur l'icéne tactile de
démarrage/pause pour lancer le cycle de séchage.

4. Lorsque le programme est terminé, suivez les instructions de la section « Nettoyage et
entretien » pour nettoyer le filtre a peluches.

Séchage

Appuyez sur l'icéne marche/arrét pour allumer le seche-linge.

Sélectionnez un programme.

Sélectionnez une fonction.

Appuyez sur l'icone tactile de démarrage/pause pour lancer le cycle de séchage.

—

HwN

Apreés le séchage
1. Lorsque le programme de séchage est terminé, le seche-linge émettra un signal sonore
et 'écran affichera « END ».

2. Ouvrez ensuite la porte et sortez le linge.
3. Retirez le réservoir de condensation.

4. Videz l'eau restante du réservoir.

5. Nettoyez le filtre a peluches.

6. Débranchez le seche-linge.

Fonctions

- Repassage facile (anti-plis)

Sivous ne retirez pas le linge a la fin du cycle de séchage, le seche-linge activera par défaut
la fonction Anti-plis pendant 60 minutes. Si vous le souhaitez, vous pouvez activer la fonction
manuellement et la régler sur une durée de 30 a 90 minutes en appuyant sur l'icéne A
Cette fonction permet d'éviter les plis. Le linge peut étre retiré pendant le cycle de la

fonction anti-plis.

Cette fonction est compatible avec tous les programmes de séchage, a l'exception des
programmes Laine et Rafraichir.
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- Départ différé (Delay Start)

Cette fonction permet de retarder le démarrage du programme de séchage jusqu'a 12 heures.

Lorsque cette fonction est activée, le temps de démarrage s'affiche sur l'écran.

1. Chargez le linge dans le tambour et assurez-vous que la porte du seche-linge est fermée.

2. Appuyez sur licéne tactile marche/arrét pour mettre le seche-linge en marche, puis
sélectionnez le programme de séchage souhaité a l'aide du sélecteur des programmes.

3. Unefois le programme sélectionné, appuyez sur l'icone tactile @

4. Appuyez plusieurs fois sur l'icone tactile @ pour régler 'heure a laquelle vous souhaitez
que le cycle de séchage commence.

5. Appuyez ensuite sur l'icéne tactile de démarrage/pause pour confirmer les réglages. A la
fin du compte a rebours, le programme sélectionné sera lancé automatiquement.

6. Appuyez a nouveau sur l'icone tactile de démarrage/pause pour interrompre le compte a
rebours.

7. Pour annuler cette fonction, appuyez sur l'icéne tactile marche/arrét.

- Mode ultra silencieux (Comfort Mode)

La vitesse d'essorage du tambour diminuera pour réduire le niveau sonore du seche-linge,
mais le temps de séchage augmentera.

Appuyez sur pour activer cette fonction.

- Niveau de séchage
Cette fonction permet de régler le niveau de séchage du linge :

‘®- Tres sec

O Standard

) @ Légeérement sec

Le niveau de séchage ne peut étre modifié qu'avant le début du cycle de séchage.
Pour le régler, appuyez plusieurs fois sur licone tactile | | .

Cette fonction est compatible avec tous les programmes de séchage, a l'exception des
programmes Wool (Laine), Time Dry (temps de séchage personnalisable) et Refresh
(Rafraichir).

- Temps de séchage

Cette fonction permet de régler la durée des programmes Time Dry (temps de séchage
personnalisable) et Refresh (Rafraichir). Chaque appui sur licne correspond a un
incrément de 10 minutes.
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- Eclairage intérieur
En appuyant sur L’icéne-:Q:-, l'éclairage du tambour s'allumera pendant une minute. Il
s'allumera également lorsque la porte de chargement sera ouverte.

- Signal sonore

Appuyez sur l'icéne@ pour activer ou désactiver le signal sonore. Le signal sonore est activé

par défaut. Si le signal sonore est activé:

o Sivous sélectionnez une fonction, le seche-linge émettra un signal sonore pour
confirmer le réglage.

o Sivous tournez le sélecteur des programmes pendant un cycle de séchage, le seche-
linge émettra un signal sonore pour indiquer que l'opération n'est pas valide.

o Leseche-linge émettra un signal sonore a la fin du programme de séchage.

- UV Care (Stérilisation par lumiére UV et a température élevée)

Cette fonction permet de stériliser le linge pendant le cycle de séchage, éliminant ainsi les
bactéries. Utilisez cette fonction pour les vétements délicats ou légers. Le processus se
déroule en deux phases : d'abord, la stérilisation par lumiere UV ; ensuite, la stérilisation par
chaleur a 60 °C (environ) pendant 20 a 30 minutes. i

Appuyez sur UV CARE pour activer cette fonction. Les icénes LI‘!{'.' et @
s'allumeront pendant le processus. Appuyez a nouveau sur cette icobne pour désactiver cette
fonction.

La fonction UV Care n'est pas disponible pour les programmes : Cotton Iron (Coton facile a
repasser), Wool (Laine), Time Dry (Temps de séchage personnalisable) et My Fav (Favoris).

Sécurité enfants (KidLock)

o Cette fonction permet de verrouiller le panneau de contrdle du seche-linge afin
d'empécher les enfants de 'utiliser de maniére inappropriée ou accidentelle.

o Lorsque le cycle de séchage est en cours, appuyez simultanément sur l'icone tactile @
et sur l'icone 'Q pendant 3 secondes pour activer la Sécurité enfants.

o Silafonction Sécurité enfants (KidLock) est activée, l'écran affichera l'indicateur @? et
toutes les commandes du panneau seront verrouillées (a l'exception de l'icdne tactile
marche/arrét et de l'icéne de 'éclairage intérieur).

o Pourdésactiver la fonction Sécur'ité enfants (KidLock), appuyez simultanément sur

l'icéne tactile @ et sur l'icone -Q pendant 3 secondes.

Programmes
- Sélecteur des programmes

1. Lorsque l'écran s'allume, tournez le sélecteur des programmes pour sélectionner le
programme souhaité.
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2. Sélectionnez une fonction.
Appuyez sur l'icone tactile de démarrage/pause pour lancer le cycle de séchage.

w

FRANCAIS

4. Unefois le programme de séchage terminé, appuyez sur l'icone tactile marche/arrét pour

éteindre

le seche-linge.

- Démarrage du programme

Le tambour commence a tourner une fois que le programme de séchage a démarré.

Lindicateur de la phase du cycle de séchage correspondant s'allumera sur l'écran et le temps
restant du programme de séchage s'affichera sur l'écran.

- Fin du programme
1. Le tambour cessera de tourner lorsque le programme de séchage sera terminé. En outre,
'écran affichera « End » et l'indicateur correspondant s'allumera. Si vous ne retirez pas
le linge a la fin du cycle de séchage, le seche-linge activera automatiquement la fonction
anti-plis.
2. Retirez le linge du tambour, puis appuyez sur l'icéne tactile marche/arrét pour éteindre le
seche-linge. Pour finir, débranchez l'appareil.

Tableau des programmes de séchage

Programme

Charge
maximale

Description

Départ
différé

Temps
de

séchage

Séchage
supplémentaire
(Extra)

10 kg

Pour le séchage de vétements
en coton a une ou plusieurs
couches. Cette fonction
permet de sécher le linge afin
qu'il puisse étre rangé dans
l'armoire apres le séchage.

Non

Coton
(Cotton)

Repassage
facile - Anti-plis
(Iron)

10 kg

Pour le séchage de vétements
en coton a une couche. Ce
programme laisse le linge
légerement humide pour
faciliter le repassage.

Oui

Non

ECO

10 kg

Pour les vétements en coton a
une ou plusieurs couches qui
doivent étre completement
secs pour une utilisation
directe.

Oui

Non
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Mixte (Mix)

4kg

Pour le séchage des
tissus mixtes en coton et
synthétiques.

Oui

Non

Séchage
supplémentaire
(Extra)

4 kg

Pour les tissus épais ou
synthétiques a plusieurs
couches.

Non

Synthé-
tiques
(Synthe-
tics)

Armoire

4 kg

Pour les tissus synthétiques
fins qui ne nécessitent pas
de repassage, tels que les
chemisiers, les vétements de
bébé ou les chaussettes.

Oui

Non

Laine (Wool)

Tkg

Pour les vétements en laine
lavables en machine. La teneur
en humidité du linge dépend
du poids de la charge et du
degré d’humidité résiduelle
apres l'essorage.

Oui

Non

My Fav (Favoris)

Ce programme permet de
définir et d'enregistrer vos
programmes favoris pour un
acces rapide.

Oui

Linge de lit (Bed linen)

5kg

Pour le linge de lit, les
draps ou d'autres articles
volumineux.

Non

(BabyCare)

Vétements de bébé

Tkg

Pour les vétements de bébé.

Non

Chemises (Shirts)

Tkg

Pour les vétements faciles

a entretenir tels que les
chemises et les chemisiers.
Ce programme dispose de la
fonction anti-plis qui facilite
le repassage. Ne surchargez
pas le seche-linge. Lorsque le
cycle de séchage est terminé,
retirez rapidement les
vétements et suspendez-les
sur un cintre.

Non
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Vétements de sport et les tissus fins en polyester
(Outdoor)

Pour les vétements de sport

3 kg Oui Non

qui ne nécessitent pas de
repassage.

Temps de | (Time Dry) les vétements volumineux.
séchage Réglable de 10 a 150 minutes
(Time) (par intervalles de 10 minutes).

Pour les vétements amples ou
pour compléter le processus
Temps de de séchage des tissus a
séchage plusieurs couches tels que

3kg

. ) Oui Oui
personnalisable les vestes, les oreillers ou

Pour rafraichir le linge
et éliminer les odeurs
Tkg désagréables. Réglable de 20 | Oui Oui
a 180 minutes (par intervalles
de 10 minutes).

Rafraichir
(Refresh)

Programme ECO conformément au reglement 2534/2023/EU pour l'étiquetage
énergétique, mesuré conformément a la norme EN 61121 et adapté au séchage d'une
charge normale de coton a la capacité de charge nominale.

Le programme ECO convient au séchage du linge de coton normal et humide et constitue
le programme le plus économe en énergie pour le coton.

Avertissements :

Les programmes présentés ci-dessus ne sont que des recommandations d'utilisation.
Vous pouvez sélectionner les programmes de séchage qui répondent le mieux a vos
besoins.

Le temps de séchage réel du programme peut varier en fonction de la température et de
'humidité ambiantes, du type de tissu, de la charge et du degré d'humidité résiduelle du
linge apres l'essorage.

Avant de mettre le linge dans le seche-linge, lisez l'étiquette du linge et vérifiez s'il
convient au séchage en seche-linge.

Sivous devez sécher de petites charges de linge, il est recommandé de sélectionner un
programme minuté qui vous permet de régler le temps de séchage.

Si le linge n'est pas completement sec, vous pouvez sélectionner un programme

minuté pour poursuivre le séchage du linge. Veuillez noter que lors de la sélection d'un
programme minuté, les capteurs d’humidité ne détecteront pas automatiquement
'humidité résiduelle du chargement.

Lors du séchage de grands tissus, tels que les draps et les rideaux, il est possible qu'ils
s'empilent pendant le processus de séchage. Interrompez le programme, secouez le linge
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et remettez-le dans le seche-linge pour terminer le cycle de séchage. Certains vétements
épais et lourds (jeans, serviettes de bain, etc.) sont plus difficiles a sécher en raison des
caractéristiques du tissu.

Avant de mettre des vestes ou des manteaux en duvet dans le seche-linge, veillez a les
mettre a lenvers.

Données de consommation

Taux Temps de . .
Programme Capacité [d'humidité séchage Fonso,m.matlon Niveau

final (hemin) énergétique sonore
€Co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65dB

S5kg 0% 2:30 0,95 kWh -

Cotton extra (Séchage [10kg -3% 4:20 2,00 kWh -
coton supplémentaire) |5 kg -39% 2:50 1,30 kWh -
Cotton Iron (Coton 10kg 12 % 3:20 1,60 kWh -
facile a repasser) 5 kg 12% 2:00 0,90 kWh -

Synthetics Extra
(Synthétiques séchage |4 kg 0% 1.50 0,85 kWh -
supplémentaire)

Synthetics Cupboard

(Synthétiques préts a 4 kg 2% 1:40 0,70 kwWh -
ranger)

Wool (Laine) Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -
Note:

52

ILest plus difficile de sécher des tissus épais ou a plusieurs couches, comme les vestes,
etc.

Comme il est difficile de sécher des tissus irréguliers, épais et a plusieurs couches, il est
préférable de choisir le bon temps de séchage pour les sécher si certaines parties des
vétements sont toujours humides a la fin du programme.

La consommation réelle peut différer des valeurs indiquées dans le tableau, en
fonction de la charge de linge, du type de tissu, de 'humidité résiduelle et des fonctions
supplémentaires sélectionnées.

Charger le seche-linge a la capacité maximale pour les programmes respectifs permet
d'économiser de l'énergie.
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- Toutes les données sont mesurées conformément a la norme EN 61121.

- La consommation réelle peut différer des valeurs indiquées dans le tableau, en fonction
de la quantité de linge, du type de tissu, de 'humidité résiduelle et des fonctions
supplémentaires sélectionnées.

6. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Vidange du réservoir de condensation

1. Retirez le réservoir de condensation.

2. Unefois le réservoir retiré, veillez a le maintenir en position horizontale pour éviter que
'eau ne s'écoule.

3. Videz l'eau de condensation et remettez le réservoir en place.

Avertissements :
- Videz le réservoir de condensation apres chaque cycle de séchage. Si le réservoir est
plein, le programme de séchage s'arrétera et l'indicateur de réservoir de condensation

plein « |£7] » s>allumera. Apres avoir vidé le réservoir, le seche-linge peut étre redémarré

en appuyant sur bicéne tactile de démarrage/pause.
- Lleau condensée ne doit pas étre bue ni utilisée pour la préparation des aliments.

Nettoyage du filtre a peluches. Img. 6

Ce seche-linge est équipé d'un filtre a peluches situé sur la porte. Veillez a le nettoyer apres
chaque cycle de séchage afin d'éviter une consommation d'énergie plus élevée et un cycle de
séchage plus long.

1. Ouvrez la porte de chargement.

2. Retirez le filtre du compartiment.

3. Ouvrez le baitier du filtre et nettoyez les peluches a l'aide d'un chiffon, retirez les plus
grosses peluches a la main.

4. Jetez les peluches dans la poubelle et non dans l'égout pour éviter que les
microplastiques ne pénetrent dans le systéme d'approvisionnement en eau.

Note : Pour placer le filtre, veillez a aligner correctement les deux extrémités.

Nettoyage de l'échangeur de chaleur

- Ouvrez le couvercle d'entretien qui donne acces a l'échangeur de chaleur, situé sur la
partie inférieure de la partie avant. Pour l'ouvrir, appuyez simultanément sur les deux
languettes de fixation.

- Nettoyez les peluches de l'échangeur thermique a l'aide d'un aspirateur et d'une brosse
une fois tous les trois mois pour éliminer la poussiere. Img. 7
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- EBvitez dbappliquer trop de force. Sinon, cela pourrait bendommager. Le seche-linge ne
fonctionnera pas correctement si les grilles de béchangeur sont endommagées ou
déformées.

Avertissement : Ne touchez pas l'échangeur de chaleur avec la main, vous risqueriez de vous
briler.

Nettoyage du séche-linge

- Débranchez l'appareil avant de le nettoyer.

- Essuyez la surface du seche-linge avec un chiffon légerement humide.

- N'utilisez pas de solvants, de produits de nettoyage abrasifs, de nettoyants pour vitres ou
de nettoyants universels.

- Nettoyez la porte, en particulier lintérieur du hublot.

- Nettoyez le joint de la porte.

- Nettoyez le capteur d’humidité du tambour.

- Retirez les filtres, nettoyez l'intérieur du joint et les grilles de ventilation.

- Avant de mettre le seche-linge en marche, séchez toutes les pieces avec un chiffon doux.

7. RESOLUTION DE PROBLEMES

La plupart des problemes sont dus a l'utilisation quotidienne et peuvent étre facilement
résolus sans faire appel a un technicien. Avant de contacter le Service d'Assistance Technique
officiel de Cecotec, veuillez vous référer aux problemes et solutions décrits dans le tableau
ci-dessous et voir si vous pouvez résoudre le probleme vous-méme.

Probléeme Solution

L'écran ne s'allume pas. Vérifiez qu'iln'y a pas eu de panne de courant.

Vérifiez que le cable d'alimentation est correctement
branché.

Sélectionnez un programme de séchage approprié.

Assurez-vous d'avoir appuyé sur l'icone tactile marche/arrét.

Lindicateur Vérifiez le réservoir de condensation. S'il est plein, videz l'eau
d'avertissement de usée accumulée et redémarrez le seche-linge.

réservoir de condensation Si ce n'est pas le cas, redémarrez le seche-linge.

plein « |E7] » s'est allumé. S'il est toujours allumé apres avoir effectué les deux

premieres étapes, contactez le Service d'Assistance
Technique officiel de Cecotec.
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Lindicateur
d'avertissement de
nettoyage du filtre « E »
s'est allumé.

Nettoyez le filtre a peluches.

Le séche-linge ne démarre
pas.

Branchez le seche-linge sur le réseau électrique.

Allumez le seche-linge.

Assurez-vous que la porte est bien fermée.

Assurez-vous que vous avez sélectionné un programme de
séchage.

Assurez-vous d'avoir appuyé sur l'icone tactile de
démarrage/pause.

Le linge est encore
humide ou le programme
de séchage dure trop
longtemps.

Nettoyez le filtre a peluches et l'échangeur de chaleur.

Videz le réservoir de condensation.

Vérifiez le tuyau de vidange.

Vérifiez que l'emplacement est approprié.

Assurez-vous que la grille de ventilation n'est pas obstruée.
Réglez un niveau de séchage plus élevé ou un programme de
temps personnalisable.

Le séche-linge fait du bruit.

Le compresseur est en marche. Tous ces sons ou bruits
sont normaux et n'indiquent pas une erreur ou un mauvais
fonctionnement.

Le seche-linge s'éteint a la
fin du programme.

Le seche-linge s'éteint automatiquement pour économiser
de l'énergie. Cela est normal.

Codes d'erreur
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Ecran

Cause

Solution

@

Réservoir de condensation
plein.

Videz le réservoir de condensation.

Erreur au niveau de la pompe
de vidange ou du capteur du
niveau d'eau.

Erreur au niveau du capteur de

€33 .
la température.

64 Erreur de communication du
moteur.

€82 Erreur de communication de la

carte-mere.

Veuillez contacter le Service
d'Assistance Technique officiel de
Cecotec.

Avertissement :

- Toute réparation doit étre effectuée par un technicien professionnel qualifié.
- Siunautre message d'erreur apparait sur l'écran et que le seche-linge ne fonctionne pas,
veuillez contacter le Service d'Assistance Technique de Cecotec.

- Une réparation par l'utilisateur ou une réparation non professionnelle peut créer un
risque pour la sécurité et annuler la garantie.

8. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Référence EUOT1_111270 EUOT_1M2T71

Modele Bolero Dresscode Dry Bolero Dresscode Dry 10505
10505 Inverter Inverter Steel

Code QR

Capacité de charge 10.0 kg 10.0 kg
maximale

Voltage 220-240V 220-240V
Fréquence: 50 Hz 50 Hz
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Puissance nominale 750 W 750 W
d'entrée

Poids net approximatif 48 kg 48 kg

Poids brut approximatif 52 kg 52 kg

(Kg)

Taille approximative de
l'appareil

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Taille approximative de
lemballage

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

Type de liquide réfrigérant R-290 R-290
Charge de réfrigérant 130g 130g
Degré de protection IPX4 IPX4
Classe d'efficacité Classe C Classe C

énergétique

Température ambiante

+2°Ca+35°C

+2°Ca+35°C

IMPORTANT : Les valeurs déclarées ont été obtenues en laboratoire conformément aux
normes en vigueur. Ces valeurs peuvent varier en fonction des conditions ambiantes et de
l'utilisation du seche-linge.

ATTENTION :

(Ces données sont sujettes a des modifications réglementaires).

1. Liquide réfrigérant : risque d'incendie/risque d'empoisonnement/risque de dommages
matériels et d'endommagement de l'appareil. Lappareil contient du liquide réfrigérant
R290 qui, bien que respectueux de l'environnement, est inflammable. S'il n'est pas éliminé
correctement, il peut entrainer un incendie ou un empoisonnement. Jetez l'appareil de
maniére appropriée et n'endommagez pas les tuyaux du circuit de refroidissement.

- Typedeliquide réfrigérant: R-290

- Quantitédegaz:130g

- ODP (potentiel de déplétion ozonique) : 0

- GWP (potentiel de réchauffement global) : 3

1. Risque d'incendie ou d'explosion. Retirez les briquets et les allumettes des poches.
2. Ne placez pas le seche-linge pres d'une flamme nue ou d'une source d'inflammation.
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Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin

d'améliorer la qualité du produit.

Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne

9. FICHE TECHNIQUE
PARAMETRES | Valeur | Unité

Capacité nominale 10 Kg
Consommation d'énergie a pleine iy 1,75 kWh/cycle de
charge séchage
Consommation d'énergie a demi- Edrwz 0,95 kWh/cycle de
charge séchage
Consommation d'énergie en mode arrét | P, 0,50 W
Consommation d'énergie en mode de P 4,00 W
démarrage différé
Durée pondérée du programme ECO T, 169 min
Durée du programme ECO a pleine ay 230 min
charge
Durée du programme normal pour le TerZ 150 min
coton a demi-charge
Efficacité pondérée de la condensation C, 82 %
du programme ECO
Efficacité moyenne de la condensation | C_ | 82 %
du programme ECO a pleine charge
Efficacité moyenne de la condensation | C, ., 82 %
du programme ECO a demi-charge
Niveau de puissance acoustique Loa 65 dB (A)
Indice d'efficacité énergétique EEI 58,2
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Consommation d'énergie pondérée du 14 kWh
programme ECO a pleine charge et a

demi-charge

Les informations relatives a l'efficacité énergétique sont disponibles dans la base de données
publique EPREL de la Commission européenne :

5. OQuvrez la page d'accueil de la base de données EPREL.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

6. Cherchez par la référence du modele.

10. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,

en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systéme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

11. DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE DE LUE

Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est conforme

aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la

réglementation applicable dans bUnion européenne. Ce produit a été

concu, fabriqué et testé pour répondre aux normes de sécurité et de

qualité requises. Le texte intégral de la déclaration de conformité de LUE
peut étre consulté sur le site web suivant : https://www.storececotec.fr/fr/information/
declaration-of-conformity
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abbildung 1

Stromkabel

Oberes Teil

Kondenswassserbehalter

Trommel

Flusensieb

Bedienfeld

Beladungstir

Luftungsgitter

Wartungsklappe (Zugang zum Warmetauscher)

©ONOU s WN S

HINWEIS:
Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und
entsprechen moglicherweise nicht genau dem Produkt.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus der Verpackung und entfernen Sie das gesamte Verpackungsmaterial.
Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort auf, damit das Gerat nicht beschadigt
wird, wenn Sie es spater transportieren miissen. Wenn Sie die Originalverpackung
entsorgen méchten, stellen Sie sicher, dass alle Verpackungsmaterialien entsprechend
recycelt werden.

- Vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem Zustand
sind. Wenn die Lieferung fehlt oder nicht in gutem Zustand ist, kontaktieren Sie den
offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

Verpackungsinhalt
- Waschetrockner

- Diese Bedienungsanleitung

- Entfernen Sie nicht die Seriennummer des Produkts, um eine korrekte Riickverfolgbarkeit
Ihres Gerats im Falle eines Hilfeersuchens zu gewahrleisten.

3. MONTAGE

- Vergewissern Sie sich vor der Installation, dass der Waschetrockner wahrend des
Transports keine sichtbaren Schaden erlitten hat. Nehmen Sie den Waschetrockner nicht
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in Betrieb, wenn er beschadigt ist. Wenn Sie Schaden feststellen, wenden Sie sich bitte an
Cecotec.

- Wahrend des Transports darf der Neigungswinkel des Waschetrockners 30° nicht
Uberschreiten. Falls er umkippt, stellen Sie ihn 2 Stunden lang aufrecht, bevor Sie ihn in
Betrieb nehmen.

- Der Waschetrockner muss an einem trockenen und beltfteten Ort aufgestellt werden.
Stellen Sie ihn nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf, an denen er nass werden
oder sich Dampf bilden kann, wie z. B. im Badezimmer oder auf einem unbedeckten
Balkon. Stellen Sie den Waschetrockner nicht an einem Ort auf, an dem er direkter
Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist oder im Freien steht.

- Achten Sie darauf, den Waschetrockner nicht neben anderen warmeerzeugenden Geraten
wie Herden, Gasgeraten usw. aufzustellen, um Unfalle zu vermeiden.

- Eswird empfohlen, den Waschetrockner neben oder in der Nahe der Waschmaschine
aufzustellen, um das Trocknen der Wasche nach dem Waschen zu erleichtern.

- Vermeiden Sie es, den Waschetrockner an einem Ort aufzustellen, an dem sich Staub
ansammelt, da Uberschissiger Schmutz die Liftungsgitter des Gerats blockieren kann.

- Entfernen Sie die gesamte Verpackung des Waschetrockners und stellen Sie ihn dann auf
eine ebene und stabile Flache. Stellen Sie ihn nicht auf Teppiche, Vorleger, Stander usw.

- Stellen Sie die Fuf3e des Waschetrockners wahrend der Aufstellung so ein, dass er fest
steht.

- Lassen Sie einen Mindestabstand von 5 cm zwischen dem Waschetrockner und der Wand
oder anderen Mdbeln.

Anschluss des Ablaufschlauchs
1. Entfernen Sie den Ablaufschlauch an der Riickseite des Waschetrockners. Abb. 2

Legende Abbildung 2
a. Wasserversorgungsschlauch
b.  Ablaufschlauch

2. Schliefien Sie den Ablaufschlauch an den Abfluss oder das Waschbecken an (achten Sie
darauf, ihn nicht zu knicken). Abb. 3
3. Setzen Sie die Schlauchhalterung auf das Waschbecken oder die Spile. Abb. 4

Warnung:

- Achten Sie darauf, dass die Schlauchdichtung fest sitzt, damit sie sich nicht losen kann.

- Nach dem Anschluss darf der Abstand zwischen dem Wasserauslass und dem Boden
nicht mehr als 1 Meter betragen. Wenn der Schlauch zu lang ist, kdnnen Sie ihn
abschneiden.

- Wenn Sie den Schlauch vom Waschetrockner abziehen, miissen Sie am Anschlussrohr
ziehen. Wenn es notwendig ist, das urspriingliche Abflusssystem wiederherzustellen,
stecken Sie das Anschlussrohr wieder an seinen Platz.
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Transport

- Wenn Sie den Waschetrockner anheben oder bewegen, fassen Sie ihn oben oder unten
an, niemals an der Tur.

- Wahrend des Transports darf der maximale Neigungswinkel des Waschetrockners 30°
nicht Uberschreiten.

- Seien Sie vorsichtig, wenn Sie es bewegen, denn Sie kdnnten sich verletzen.

- Der Waschetrockner ist schwer. Heben oder transportieren Sie das Gerat nicht allein,
sondern immer mit Hilfe einer anderen Person.

- Offnen Sie die Tiiren und entfernen Sie alle Gegensténde, die wahrend des Transports und
der Installation im Weg sein kénnten.

- Entfernen Sie das gesamte Verpackungsmaterial, bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen.

- Vergewissern Sie sich, dass der Waschetrockner beim Transport nicht sichtbar
beschadigt worden ist. Installieren und betreiben Sie das Gerat nicht, wenn es beschadigt
ist.

- Stellen Sie den Waschetrockner nicht an Orten auf, an denen die Gefahr des Einfrierens
besteht.

- ImInneren des Waschetrockners angesammeltes Restwasser kann gefrieren und
Schaden verursachen.

- Eswird empfohlen, das Gerat nach dem Transport 2 Stunden stehen zu lassen, bevor es
in Betrieb genommen wird.

Geeigneter Ort fiir die Installation

- Um Gefahren zu vermeiden, muss die Installation von einem qualifizierten Techniker
durchgefuhrt werden.

- Stellen Sie das Gerat nicht hinter einer Tur auf, da dies die Oanung der Ladetlir des
Waschetrockners blockieren oder verhindern kann, dass sie sich vollstandig 6ffnet.

- Stellen Sie keine Gegenstande auf, die den Abstand zwischen dem Trockner und dem
Boden verringern kdnnten, wie z. B. Teppiche oder Holz, da ein Hitzestau den Betrieb des
Gerats beeintrachtigen kann.

- Aus Griinden der Bequemlichkeit wird empfohlen, den Waschetrockner neben oder in der
Nahe der Waschmaschine aufzustellen.

- Wenn Sie den Waschetrockner tber der Waschmaschine aufstellen wollen, verwenden
Sie eine geeignete Unterlage.

- Stellen Sie den Waschetrockner nicht an Orten auf, an denen sich Staub ansammeln kann.
UbermaRiger Schmutz kann die Luftzirkulation behindern. Vergewissern Sie sich, dass die
Entliftungsoffnungen nicht verstopft oder blockiert sind.

- Stellen Sie das Gerat auf eine flache, ebene Flache, damit es wahrend des Betriebs nicht
zu viel Larm macht oder vibriert.

- Die Fuf3e dirfen nicht entfernt werden.
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Nivellierung

Prifen Sie nach dem Aufstellen des Waschetrockners mit Hilfe einer Wasserwaage, ob er
vollkommen waagerecht steht. Wenn nicht, stellen Sie die Fif3e so ein, dass sie fest auf dem
Boden aufliegen. Drehen Sie die Fiif3e im oder gegen den Uhrzeigersinn, um sie anzuheben
oder abzusenken, bis das Gerat stabil auf dem Boden steht.

Anschluss an das Stromnetz

Uberpriifen Sie vor dem AnschlieRen des Gerats folgende Punkte:

- Die Netzspannung entspricht den erforderlichen Parametern.

- Der Stecker des Waschetrockners ist mit der Steckdose kompatibel.

- Die Steckdose ist fiir die maximale Leistung des Waschetrockners ausgelegt. Die
Steckdose muss sicher geerdet sein.

4.VORBEREITUNG DER KLEIDUNGSSTUCKE

Praktische Tipps zum Waschetrocknen

1. Schleudern Sie die Wasche griindlich in der Waschmaschine, bevor Sie sie in den
Waschetrockner geben. Die Verwendung einer htheren Schleuderdrehzahl verkurzt die
Dauer des Trockengangs und senkt den Energieverbrauch.

2. Furein gleichmafsiges Trocknen sortieren Sie die Wasche nach der Art des Gewebes und
wahlen Sie ein geeignetes Trockenprogramm.

3. Schliefsen Sie die Reifdverschliisse, bringen Sie die Klammern und Haken an, befestigen
Sie Kndpfe an Hemden, binden Sie Stoffgtirtel usw.

4. Entfernen Sie alle Gegenstande aus den Taschen, wie Munzen, Schlissel, Feuerzeuge
USW.

5. Nahen oder entfernen Sie die Bligel von den Verschlissen.

6. Schliefsen Sie die Bezlige von Decken und Kopfkissen, damit sich kleinere Kleidungsstticke
nicht darin verfangen.

7. Trocknen Sie die Kleidung nicht zu sehr, da sich sonst noch mehr Knitter bilden.

8. Trocknen Sie keine Kleidungsstlicke mit Gummibandern oder ahnlichen elastischen
Materialien im Trockner.

9. Halten Sie den Bereich, in dem sich der Trockner befindet, sauber. Die Ansammlung
von Staub und Schmutz kann die Entliftungsoffnungen verstopfen und eine Explosion
verursachen.

10. Wenn der Trocknungszyklus beendet ist, 6ffnen Sie die Ladetlr vollstandig, damit der
Dampf entweichen kann. Achten Sie darauf, sich nicht an der Trommel zu verbrennen.

11. Reinigen Sie das Flusensieb und entleeren Sie den Kondenswassserbehalter nach jedem
Trocknungszyklus. Wenn das Flusensieb verschmutzt ist, erhéht sich die Trockenzeit und
der Energieverbrauch.

12. Prifen Sie, ob die Kleidungsstlicke flir den Waschetrockner geeignet sind. Bitte beachten
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Sie hierzu die Pflegeetiketten auf dem Kleidungsstick:

| Geeignet fiir Waschetrockner.

@1 Trocknen bei normaler Temperatur: Es kann bei normaler Programmdauer und
C Temperatur (bis zu 80 °C) im Waschetrockner getrocknet werden.

Trocknen bei niedriger Temperatur: Kann im Waschetrockner bei reduzierter
Temperatur und kurzem Zyklus getrocknet werden.

Nicht im Waschetrockner trocknen: Nicht im Waschetrockner trocknen.

5. BEDIENUNG

Bedienfeld

Abb. 5

1. Ein/Aus-Touch-Symbol Driicken Sie dieses Symbol, um den Waschetrockner ein- und
auszuschalten.

2. Start/Pause-Symbol. Driicken Sie dieses Symbol, um den Trocknungszyklus zu starten
oder zu unterbrechen.

3. Funktionen. Mit diesen Symbolen kdnnen Sie zusatzliche Funktionen konfigurieren.

4. Display. Zeigt die Einstellungen, die Anzeige mit der geschatzten Restlaufzeit des
Trockenprogramms und die Fehlermeldungen des Waschetrockners an.

5. Programmwabhlschalter. Mit dem Programmwahlschalter kénnen Sie das
Trockenprogramm entsprechend den Bedurfnissen des Benutzers und der Art der zu
trocknende Wasche auswahlen.

Display

KidLock-Funktion (Kindersicherung)

| (&

—

Trocknungszeitanzeige/Fehlermeldung

[
T,

3
)
b
[

Anzeige der Phasen des Trocknungszyklus

Warnanzeige fir die Reinigung des Flusensiebs

H

Warnanzeige fur vollen Kondenswassserbehalter

O @ Trocknungsstufe
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Innenbeleuchtung

Silence-Funktion

UV-Care-Funktion (Hochtemperatur-Sterilisation)

4]

2"} Komfortmodus (Comfort Mode)
O

20)

Leichtes Buigeln-Funktion (Knitterschutz)

uv: UV-Care-Funktion (Sterilisation durch ultraviolettes Licht)

Vor dem Trocknen

Vergewissern Sie sich vor der Benutzung des Waschetrockners, dass er richtig installiert ist,
und reinigen Sie das Innere der Trommel:

1.

Legen Sie einige saubere Lappen in die Trommel.

2. Schliefsen Sie den Waschetrockner an eine Steckdose an und driicken Sie das Ein/
Aus-Symbol, um den Waschetrockner zu starten.

3. Wahlen Sie das Refresh-Programm (Auffrischen) und driicken Sie dann auf das Start/
Pause Touch-Symbol, um den Trocknungszyklus zu starten.

4. Wenn das Programm beendet ist, folgen Sie den Anweisungen im Abschnitt «Reinigung
und Wartung», um das Flusensieb zu reinigen.

Trocknen

1. Dricken Sie das Ein/Aus-Symbol, um den Waschetrockner einzuschalten.

2. Wahlen Sie ein Programm.

3. Wahlen Sie eine Funktion.

4. Drlcken Sie das Start/Pause-Symbol, um den Trocknungszyklus zu starten.

Nach dem Trocknen

1.

oUW

Wenn das Trockenprogramm beendet ist, gibt der Waschetrockner ein akustisches Signal
und auf dem Display erscheint «<END».

Dann offnen Sie die Ladetlr und nehmen die Wasche heraus.

Nehmen Sie den Kondenswassserbehalter heraus.

Entleeren Sie Restliches Wasser aus dem Wassertank.

Reinigen Sie das Flusensieb.

Ziehen Sie den Stecker des Waschetrockners aus.
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Funktionen

- Leichtes Biigeln (Knitterschutz)

Wenn Sie die Wasche am Ende des Trockengangs nicht herausnehmen, aktiviert der Trockner
standardmafiig die Knitterschutzfunktion fiir 60 Minuten. Auf Wunsch kénnen Sie die
Funktion manuell aktivieren und von 30 bis 90 Minuten programmieren, indem Sie auf das
Touch-Symbol % tippen.

Diese Funktion verhindert Faltenbildung. Die Wasche kann wahrend des
Knitterschutzprogramms entnommen werden.

Diese Funktion ist mit allen Trockenprogrammen auRer Wool (Wolle) und Refresh
(Auffrischen) kompatibel.

- Delay Start (Verzogerter Start)

Mit dieser Funktion kdnnen Sie den Start des Trockenprogramms um bis zu 12 Stunden

verzogern. Wenn diese Funktion aktiviert ist, wird die Startzeit auf dem Display angezeigt.

1. Legen Sie die Wasche in die Trommel und vergewissern Sie sich, dass die Tur des
Waschetrockners geschlossen ist.

2. Dricken Sie das Ein/Aus Touch-Symbol, um den Waschetrockner einzuschalten, und
wahlen Sie dann mit dem Programmwahler das gewlinschte Trockenprogramm.

3. Sobald Sie das Programm ausgewahlt haben, driicken Sie auf das TouchSymboL@.

4. Drlcken Sie wiederholt auf das Touch-Symbol @ um die gewlinschte Startzeit fir den
Trocknungszyklus einzustellen.

5. Drlcken Sie dann das Start/Pause-Symbol, um die Einstellungen zu bestatigen. Wenn der
Countdown endet, wird das gewahlte Programm automatisch ausgefuhrt.

6. Drucken Sie erneut auf das Start/Pause-Symbol, um den Countdown zu unterbrechen.

7. Um diese Funktion abzubrechen, driicken Sie auf das Ein/Aus Touch-Symbol.

- Comfort Mode-Modus (Ultra-leiser Modus)

Die Schleuderdrehzahl der Trommel wird verringert, um den Gerauschpegel des
Waschetrockners auf einen leiseren Modus zu reduzieren, aber die Trocknungszeit wird
verlangert.

Dricken Sie auf das Touch-Symbol . um diese Funktion zu aktivieren.

- Trocknungsstufe
Mit dieser Funktion kdnnen Sie den Trocknungsgrad der Wasche einstellen:

@ Super Dry
‘O-  Standard

‘©- LightDry
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Die Trocknungsstufe kann nur vor Beginn des Trocknungszyklus geandert werden.

Um sie einzustellen, driicken Sie wiederholt auf das Touch—Symbol| | .

Diese Funktion ist mit allen Trockenprogrammen aufRer Wool (Wolle), Time Dry (Individuell
einstellbare Trockenzeit) und Refresh (Auffrischen) kompatibel.

- Trocknungszeit

Mit dieser Funktion konnen Sie die Dauer des Programms Time Dry (individuell einstellbare
Trockenzeit) und Refresh (Auffrischen) einstellen. Jedes Driicken des Touch-Symbols
entspricht einer Verlangerung um 10 Minuten.

- Innenbeleuchtung ,
Durch Berthren des Touch-Symbols 'Q wird die Trommelbeleuchtung fir 1 Minute
eingeschaltet. Sie leuchtet auch auf, wenn die Ladetir ge¢ffnet wird.

- Piepton

Berthren Sie das Touch-Symbol , um den Signalton ein- oder auszuschalten. Das

akustische Signal ist standardmafig aktiviert. Wenn das akustische Signal aktiviert ist:

o  Wenn eine Funktion ausgewahlt wird, gibt der Waschetrockner einen Signalton ab, um
die Einstellung zu bestatigen.

o  Wenn Sie den Programmwahlschalter wahrend eines Trocknungszyklus drehen, gibt der
Waschetrockner einen Signalton ab, um anzuzeigen, dass der Vorgang ungultig ist.

o  DerWaschetrockner gibt am Ende des Trockenprogramms ein akustisches Signal.

- UV Care (Sterilisation durch ultraviolettes Licht und hohe Temperatur)

Mit dieser Funktion kann die Wasche wahrend des Trocknungszyklus sterilisiert werden, um
Bakterien zu beseitigen. Geeignet flir empfindliche oder leichte Kleidungsstlicke. Der Vorgang
besteht aus zwei Phasen: Zunachst erfolgt die Sterilisation durch UV-Licht, anschliefend die
Sterilisation durch Warme bei ca. 60 °C fiir 20-30 Minuten.

Driicken Sie auf das Toich-Symbol UV CARE | um diese Funktion zu aktivieren. Die
Symbole LI‘!I'E'.' und @ leuchten wahrend des Vorgangs. Drilicken Sie das Symbol erneut,
um sie zu deaktivieren.

Die UV Care-Funktion ist flir Programme nicht verftigbar: Cotton Iron (Baumwolle Leicht zu
biigeln), Wool (Wolle), Time Dry (Trocknungszeit individuell einstellbar) und My Fav (Mein
Favorit).

- KidLock (Kindersicherung)

o Mit dieser Funktion kénnen Sie das Bedienfeld des Waschetrockners sperren, um zu
verhindern, dass Kinder das Gerat unsachgemaf? oder versehentlich bedienen.

o Wenn der'Trocknungszyklus lauft, halten Sie das Touch—Symbol@ und das Touch-
Symbol -Q gleichzeitig 3 Sekunden lang gedruickt, um die Kindersicherung zu aktivieren.
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Wenn die Kindersicherung aktiviert ist, wird auf dem Display die Anzeige E& angezeigt

o}
und alle Bedienelemente auf dem Bedienfeld sind gesperrt (mit Ausnahme des Touch-
Symbols zum Ein-/Ausschalten und des Symbols fir die Innenbeleuchtung).
o UmdieKidlLock- Funktlon zu deaktivieren, halten Sie das Touch- Symbol@ und das
Touch-Symbol Q gleichzeitig 3 Sekunden lang gedrulickt.
Programme
- Programmwahlschalter
1. Wenn das Display aufleuchtet, drehen Sie den Programmwahlschalter, um das
gewUlnschte Programm zu wahlen.
2. Wahlen Sie eine Funktion.
3. Drucken Sie das Start/Pause-Symbol, um den Trocknungszyklus zu starten.
4. Wenn das Trockenprogramm beendet ist, driicken Sie auf das Ein/Aus Touch-Symbol, um

den Waschetrockner auszuschalten.

Start des Programms

Die Trommel beginnt sich zu drehen, sobald das Trockenprogramm gestartet ist. Die
entsprechende Anzeige der Trocknungsphase leuchtet auf dem Display auf und die
verbleibende Zeit des Trocknungsprogrammes wird auf dem Display angezeigt.

68

Programmende

Die Trommel hort auf, sich zu drehen, wenn das Trockenprogramm beendet ist. Auf3erdem
wird auf dem Display «End» angezeigt und die entsprechende Anzeige leuchtet auf.

Wenn Sie die Wasche am Ende des Trockengangs nicht herausnehmen, aktiviert der
Waschetrockner automatisch die Knitterschutzfunktion.

Nehmen Sie die Wasche aus der Trommel und driicken Sie dann auf das Ein/Aus Touch-
Symbol, um den Waschetrockner auszuschalten. Ziehen Sie schliefilich den Stecker des
Gerats aus der Steckdose.
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Programm

Maxima-
le Bela-
dung

Beschreibung

Verzo-
gerter
Start

Trock-
nungs-
zeit

Cotton
(Baum-
wolle)

Extra (Extra
Trocknung)

10 kg

Zum Trocknen von

ein- oder mehrlagigen
Baumwollkleidungssticken.
Lassen Sie die Wasche gut
trocknen, damit sie nach dem
Waschgang direkt in den
Kleiderschrank gelegt werden
kann.

Nein

Iron (Leichtes
Blgeln)

10 kg

Zum Trocknen von einlagiger
Baumwollkleidung. Lassen Sie
die Kleidung leicht feucht, um das
Blgeln zu erleichtern.

Nein

ECO

10 kg

Flr ein- oder mehrlagige
Baumwollkleidung, die vor dem
direkten Gebrauch vollstandig
getrocknet werden muss.

Nein

Mix (Mischgewebe)

4 kg

Flr Mischgewebe aus Baumwolle
und Synthetik.

Nein

Synthetics
(Synthetik)

Extra (Extra
Trocknung)

4 kg

Fur mehrlagige Gewebe aus
dicken Fasern oder synthetischen
Stoffen.

Ja

Nein

Cupboard

4 kg

Fur feine synthetische Stoffe, die
nicht geblgelt werden mussen,
wie Hemden, Babykleidung oder
Socken.

Nein

Wool (Wolle)

Tkg

Flr maschinenwaschbare
Kleidungsstticke aus Wolle. Der
Feuchtigkeitsgehalt der Wasche
hangt vom Gewicht der Ladung
und dem CGrad der Restfeuchte
nach dem Schleudern ab.

Nein

My Fav (Mein Favorit)

Hier konnen Sie lhre
Lieblingsprogramme definieren
und speichern, um schnell darauf
zugreifen zu kénnen.

Bed Linen (Bettwasche)

S5kg

Flr Bettwasche, Laken oder
andere sperrige Gegenstande.

Nein
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Baby Care (Babywésche)

1kg

Fur Babykleidung.

Ja

Nein

Shirts (Hemden)

1kg

Fur pflegeleichte
Kleidungsstiicke wie Hemden
und Blusen. Es verfligt Uber eine
Knitterschutzfunktion, die das
Biigeln erleichtert. Uberladen
Sie den Waschetrockner nicht.
Wenn der Trocknungsvorgang
beendet ist, nehmen Sie die
Kleidungsstlicke schnell heraus
und hangen Sie sie auf einen
Blgel.

Ja

Nein

Outdoor (Sportbekleidung)

Flr Sportbekleidung und feine
Polyestergewebe, die nicht
gebugelt werden mussen.

Ja

Nein

Time
(Trock-
nungszeit)

Time Dry
(Individuell
einstellbare
Trocknungszeit)

Fur lose Kleidungsstlicke oder
um den Trocknungsprozess von
mehrlagigen Stoffen wie Jacken,
Kopfkissen oder sperrigen
Kleidungsstticken abzuschliefzen.
Einstellbar von 10 bis 150 Minuten
(in 10-Minuten-Schritten).

Ja

Refresh
(Auffrischen)

Tkg

Zum Auffrischen der Kleidung oder
zur Beseitigung unangenehmer
Gertche. Einstellbar von 20 bis
180 Minuten (in 10-Minuten-

Schritten).

Ja

- ECO-Programm gemaf Verordnung (EU) Nr. 2534/2023 zur
Energieverbrauchskennzeichnung, gemessen gemaf EN 61121 und geeignet zum
Trocknen einer normalen Baumwollladung bei Nennkapazitat.

- Das ECO-Programm eignet sich zum Trocknen normaler feuchter Baumwollwasche und

ist das energieeffizienteste Programm fuir Baumwolle.

Warnungen:

- Beiden oben genannten Programmen handelt es sich lediglich um Empfehlungen
fur die Anwendung. Der Benutzer kann die Trockenprogramme auswahlen, die seinen
Bedrfnissen am besten entsprechen.

- Dietatsachliche Trockenzeit des Programms kann je nach Umgebungstemperatur und
Luftfeuchtigkeit, der Art des Gewebes, dem Gewicht der Wasche und dem Grad der
Restfeuchtigkeit der Wasche nach dem Schleudern variieren.

- Bevor Sie die Wasche in den Trockner geben, lesen Sie das Etikett auf dem Kleidungsstlick
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und prifen Sie, ob es fur das Trocknen im Waschetrockner geeignet ist.

Wenn Sie kleine Waschemengen trocknen mussen, empfiehlt es sich, ein Timerprogramm
zu wahlen, bei dem Sie die Trockenzeit einstellen konnen.

Wenn die Kleidungsstlicke noch nicht vollstandig getrocknet sind, kdnnen Sie ein
Timerprogramm wahlen, um die Wasche weiter zu trocknen. Bitte beachten Sie, dass die
Feuchtigkeitssensoren bei Auswahl eines Zeitprogramms die Restfeuchtigkeit der Ladung
nicht automatisch erkennen.

Beim Trocknen von grof3en Stoffen, wie z. B. Laken und Vorhangen, kann es vorkommen,
dass sich diese wahrend des Trocknungsvorgangs stapeln. Unterbrechen Sie das

Programm, schiitteln Sie die Wasche und legen Sie sie wieder in den Trockner, um den
Trockenvorgang zu beenden. Einige dickere und schwerere Kleidungsstiicke (Jeans,
grofde Handtlicher usw.) sind aufgrund der Eigenschaften des Gewebes schwieriger zu

trocknen.

- Bevor Sie Jacken oder Mantel mit Daunenfullung in den Waschetrockner geben, sollten
Sie sie auf links drehen.

Energieverbrauchsdaten

Inhalt Trocknungs- ) .
Fassungs- L ) Energiever- Gerausch-
Programm vermégen Endfeuchtigkeits- | zeit brauch ool
g gehalt (h:min) v pes
o 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65 dB
5Kg 0% 2:30 0,95 kWh -

Cotton Extra 10 kg -3% 4:20 2,00 kWh -
(Baumwolle .
Extra Trocknen) S5kg -3% 2:50 1,30 kWh -
Cotton Iron 10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
(Baumwolle
Leicht zu 0
biigeln) S5kg 12% 2:00 0,90 kWh -
Synthetics Extra
(Synthetics 4 kg 0% 1:50 0,85 kWh -
Extra Trocknen)
Synthetics
Cupboard

upboard 4kg 2% 1:40 0,70 kWh :
(lagerfertige
Synthetics)
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Wool (Wolle) Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -

Hinweis:

- Esistschwieriger, dicke oder mehrlagige Stoffe wie Jacken usw. zu trocknen.

- Daes schwierig ist, ungleichmafiige, dicke und mehrlagige Stoffe zu trocknen, ist es
besser, die richtige Trockenzeit zu wahlen, wenn bestimmte Teile der Kleidungsstticke am
Ende des Programms immer feucht sind.

- Dertatsachliche Energieverbrauch kann von den in der Tabelle angegebenen
Werten abweichen, je nach Wascheladung, Stoffart, Restfeuchte und gewahlten
Zusatzfunktionen.

- Das Befullen des Waschetrockners bis zur maximalen Kapazitat fir die jeweiligen
Programme tragt zur Energieeinsparung bei.

- Alle Daten werden gemaf3 EN 61121 gemessen.

- Dertatsachliche Energieverbrauch kann von den in der Tabelle angegebenen Werten
abweichen, abhadngig von der Waschemenge, der Gewebeart, der Restfeuchte und den
gewahlten Zusatzfunktionen.

6. REINIGUNG UND WARTUNG

Entleerung des Kondenswasserbehalters

1. Nehmen Sie den Kondenswassserbehalter heraus.

2. Achten Sie nach dem Herausnehmen des Behalters darauf, dass er waagerecht steht,
damit kein Wasser auslauft.

3. Giefden Sie das Kondenswasser ab und setzen Sie den Behalter wieder ein.

Warnungen:

- Entleeren Sie den Kondenswasserbehalter nach jedem Trocknungszyklus. Wenn der
Behalter vollist, stoppt das Trocknungsprogramm und die Warnanzeige « l;l » fur den
vollen Kondenswasserbehalter leuchtet auf. Nach dem Entleeren des Behalters kann der
Waschetrockner durch Driicken des Start/Pause-Touch-Symbols neu gestartet werden.

- Kondenswasser sollte nicht getrunken oder fir die Zubereitung von Speisen verwendet

werden.

Reinigung des Flusensiebs. Abb. 6

Dieser Waschetrockner ist mit einem Flusensieb in der Tur ausgestattet. Reinigen Sie ihn
nach jedem Trocknungszyklus, um einen hdheren Energieverbrauch und eine langere
Trocknungszeit zu vermeiden.
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1. Offnen Sie die Beladungsttir.

2. Nehmen Sie das Flusensieb aus dem Fach.

3. Offnen Sie das Filtergeh&use und saubern Sie die Flusen mit einem Tuch, entfernen Sie die
grofderen Flusen von Hand.

4. Entsorgen Sie Flusen in den Milleimer und nicht in den Abfluss, um zu verhindern, dass
Mikroplastik in das Wassersystem gelangt.

Hinweis: Achten Sie beim Einsetzen des Filters darauf, dass beide Enden richtig ausgerichtet
sind.

Reinigung des Warmetauschers

- Offnen Sie die Wartungsklappe, die den Zugang zum Warmetauscher ermdglicht und sich
an der unteren Vorderseite befindet. Driicken Sie zum Offnen gleichzeitig auf die beiden
Haltelaschen.

- Reinigen Sie den Warmetauscher alle 3 Monate mit einem Staubsauger und einer Blirste
von Staub und Flusen. Abb. 7

- Vermeiden Sie es, zu viel Kraft anzuwenden. Andernfalls konnte ihn beschadigt werden.
Der Waschetrockner funktioniert nicht richtig, wenn die Warmetauschergitter beschadigt
oder verbogen sind.

Warnung: Bertihren Sie den Warmetauscher nicht mit der Hand, da dies zu Verbrennungen
fuhren kann.

Reinigung des Waschetrockners

- Ziehen Sie vor der Reinigung unbedingt den Netzstecker.

- Wischen Sie die Oberflache des Waschetrockners mit einem leicht feuchten Tuch ab.

- Verwenden Sie keine Losungsmittel, Scheuermittel, Glasreiniger oder Allzweckreiniger.

- Reinigen Sie die Tur, insbesondere die Innenseite des Fensters.

- Reinigen Sie die Turdichtung.

- Reinigen Sie den Feuchtigkeitssensor in der Trommel.

- Entfernen Sie die Filter, reinigen Sie die Innenseite der Dichtung und die
Entliftungsoffnungen.

- Trocknen Sie vor der Inbetriebnahme des Waschetrockners alle Teile mit einem weichen
Tuch ab.

7. PROBLEMBEHEBUNG

Die meisten Probleme sind auf den taglichen Gebrauch zuriickzufiihren und kénnen leicht
behoben werden, ohne dass ein Techniker gerufen werden muss. Bevor Sie sich an den
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offiziellen Kundendienst von Cecotec wenden, schlagen Sie in den folgenden Tabellen zur
Fehlerbehebung nach und prifen Sie, ob Sie den Fehler selbst beheben kdnnen.

Problem

Losung

Der Bildschirm schaltet sich
nicht an.

Vergewissern Sie sich, dass der Strom nicht ausgefallen ist.

Prifen Sie, ob das Netzkabel richtig angeschlossen ist.

Wahlen Sie ein geeignetes Trockenprogramm.

Vergewissern Sie sich, dass Sie das Ein/Aus-Symbol gedriickt
haben.

Die Kondenswasserbehalter-
Vollwarnanzeige « EJ »ist
aufgeleuchtet.

Uberpriifen Sie den Kondenswasserbehalter. Wenn er voll
ist, entleeren Sie das restliche angesammelte Wasser und
starten Sie den Waschetrockner erneut.

Ist dies nicht der Fall, starten Sie den \WWaschetrockner neu.
Wenn die Anzeige nach den ersten beiden Schritten immer
noch leuchtet, wenden Sie sich bitte an den technischen
Kundendienst von Cecotec.

Die Flusensieb-
Reinigungswarnanzeige «E »
hat sich eingeschaltet.

Reinigen Sie das Flusensieb.

Der Waschetrockner startet
nicht.

Schlief3en Sie den Waschetrockner an das Stromnetz an.
Schalten Sie die Waschmaschine ein.

Stellen Sie sicher, dass die Tur gut geschlossen ist.
Vergewissern Sie sich, dass Sie ein Trockenprogramm
ausgewahlt haben.

Vergewissern Sie sich, dass Sie das Start/Pause-Symbol
gedrlckt haben.

Die Wasche ist noch feucht
oder das Trockenprogramm
dauert zu lange.

Reinigen Sie das Flusensieb und den Warmetauscher.
Entleeren Sie den Kondenswasserbehalter.

Prifen Sie den Ablaufschlauch.

Prifen Sie, ob der Aufstellungsort geeignet ist.

Achten Sie darauf, dass das Luftungsgitter nicht verdeckt
wird.

Stellen Sie eine hohere Trockenstufe oder ein anpassbares
Zeitprogramm ein.

Der Waschetrockner macht
Gerausche.

Der Kompressor ist in Betrieb. Alle diese Tone oder Gerausche
sind normal und deuten nicht auf einen Fehler hin.
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aus.

Der Waschetrockner schaltet
sich am Ende des Programms

Der Waschetrockner schaltet sich automatisch ab, um
Energie zu sparen. Das ist normal.

Fehlercode:

Display

Ursache

Losung

[ﬁ

Kondenswasserbehalter

Entleeren Sie den
Kondenswasserbehalter.

Ausfall der Ablaufpumpe oder des

Wasserstandssensors.
£33 Fehler des Temperatursensors Kontaktieren Sie den offiziellen
Technischen Kundendienst von
E64 Ausfall der Motorkommunikation. Cecotec.
€82 Kommunikationsfehler auf der
Hauptplatine.
Warnung:

- Jegliche Reparaturarbeiten mussen von einem qualifizierten Fachmann durchgefiihrt

werden.

- Wenn eine andere Fehlermeldung auf dem Display erscheint und der Waschetrockner
nicht funktioniert, wenden Sie sich bitte an den offiziellen technischen Kundendienst von

Cecotec.

- Eine Reparatur durch den Benutzer oder einen Laien kann ein Sicherheitsrisiko darstellen
und zum Erléschen der Garantie fuhren.
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8. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Referenz EU01_1M270 EUOT_TM27

Modell Bolero Dresscode Dry 10505 | Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel

OR Code

Maximale Beladungsmenge [ 10.0 Kg 10.0 Kg

Spannung 220-240V 220 - 240V

Frequenz 50 Hz 50 Hz

Nenneingangsleistung 750 W 750 W

Ungefahres Nettogewicht 48 Kg 48 Kg

Ungefahres Bruttogewicht 52 Kg 52 Kg

(Kg)

Ungefahre ProduktgrofRe (595 x 675 x 845) mm (595 x 675 x 845) mm

Ungefahre (675 x 705 x 885) mm (675 x 705 x 885) mm

Verpackungsgrofie

Art des Kaltemittels R290 R290

Kaltemittelfullung 130g 130g

Schutzklasse IPX4 IPX4

Energieeffizienzklasse Klasse C Klasse C

Umgebungstemperatur +29C bis +35°C +29C bis +35°C

WICHTIG: Die angegebenen Werte wurden in einer Laborumgebung in Ubereinstimmung
mit den einschlagigen Normen ermittelt. Die angegebenen Werte wurden in einer
Laborumgebung in Ubereinstimmung mit den einschlagigen Normen ermittelt.
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ACHTUNG:
(Diese Angaben sind vorbehaltlich geanderter Vorschriften).

1.

Kaltemittel: Brandgefahr/Vergiftungsgefahr/Gefahr der Beschadigung von Eigentum und
Ausristung. Das Gerat enthalt Kaltemittel, das zwar umweltfreundlich, aber brennbar
ist R290. Wenn es nicht ordnungsgemaf entsorgt wird, kann es zu Branden oder
Vergiftungen fihren. Entsorgen Sie das Gerat ordnungsgemaf3 und beschadigen Sie nicht
die Leitungen des Kuhlkreislaufs.

Art des Kaltemittels: R290

Gasmenge: 130 g

ODP (Ozonabbaupotenzial): 0

GWP (globales Erwarmungspotenzial): :

Es besteht Explosions- und Brandgefahr. Nehmen Sie Feuerzeuge und Streichholzer aus
den Taschen.

Stellen Sie den Waschetrockner nicht in der Nahe von offenem Feuer und Zindquellen
auf.

Die technischen Daten kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden, um die
Produktqualitat zu verbessern.
Hergestellt in China | Entworfen in Spanien

9. DATENBLATT
PARAMETER WERT EINHEIT
Nennkapazitat 10 Kg
Energieverbrauch bei voller Beladung Edry 1,75 kWh/Trock-
nungszyklus
Energieverbrauch bei Teilbeladung €z 0,95 kWh/Trock-
nungszyklus
Energieverbrauch im Aus-Zustand P, 0,50 W
Stromverbrauch im verzogerten P 4,00 W
Startmodus
Gewichtete Dauer des ECO-Programms T, 169 Min
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Dauer des ECO-Programmes bei voller wa 230 Min
Beladung
Dauer des normalen Baumwollprogramms Ter2 150 Min

mit Teilbeladung

Gewichtete Kondensationseffizienz des C 82 %
ECO-Programms

Durchschnittliche Kondensationseffizienz Cdry 82 %
des ECO-Programms bei voller Beladung

Durchschnittliche Kondensationseffizienz Conra 82 %

des ECO-Programms bei teilweiser

Beladung

Schallleistungspegel A 65 dB (A)
Energieeffizienz-Index EEl 58,2
Gewichteter Energieverbrauch des E. 114 kWh

ECO-Programms bei Volllast und Teillast

Informationen zur Energieeffizienz kénnen in der ¢ffentlichen Datenbank EPREL der
Europaischen Kommission abgerufen werden:

1. Offnen Sie die Startseite der EPREL-Datenbank.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

2. Suche nach Modellbezeichnung

10. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf ohne
vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. weder ganz noch teilweise
vervielfaltigt, in einem Wiederherstellungssystem gespeichert, Ubertragen oder verbreitet
werden (elektronisch, mechanisch, Fotokopie, Aufzeichnung oder dhnliches).
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11. VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG.

Cecotec Innovaciones erklart hiermit, dass dieses Produkt mit den

grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen

der in der Europaischen Union geltenden Vorschriften Ubereinstimmt.

Dieses Produkt wurde unter Einhaltung der erforderlichen Sicherheits-
und Qualitatsstandards entwickelt, hergestellt und gepruft. Der vollstandige Text der
EU-Konformitatserklarung ist auf folgender Website zu finden: https://storececotec.de/de
information/declaration-of-conformity
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1. PARTI E COMPONENTI
Figura

1. Cavodialimentazione

2. Parte superiore

3. Serbatoio di condensazione
4. Cestello

5. Filtro lanugine/pelucchi

6. Pannello di controllo

7. Sportello dell'oblo

8. Griglia di ventilazione

9. Coperchio di manutenzione (accesso allo scambiatore di calore)

NOTA:
Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente all'apparecchio.

2. PRIMA DELL'USO

Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il

trasporto. Estrarre l'apparecchio dalla scatola e rimuovere tutto il materiale presente
nell'imballaggio. Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un luogo sicuro
per prevenire danni all'apparecchio qualora fosse necessario trasportarlo in futuro. Se si
desidera smaltire l'imballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo
appropriato.

Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi e in buono stato. Se uno di
essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

Contenuto della scatola

Asciugatrice
Il presente manuale di istruzioni

Non rimuovere il numero di serie del prodotto, al fine di mantenere una corretta
tracciabilita dell'apparecchiatura in caso di richiesta di assistenza.

3. INSTALLAZIONE

80

Prima dell'installazione, verificare che l'asciugatrice non abbia subito danni visibili
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durante il trasporto. Non mettere in funzione l'asciugatrice se € danneggiata. In caso di
malfunzionamento, contattare Cecotec.

- Duranteiltrasporto, l'angolo massimo di inclinazione dell'asciugatrice non deve superare
i 30 gradi. Nelcaso in cui sirovesciasse, riporla in posizione verticale per 2 ore prima di
metterla in funzione.

- Llasciugatrice deve essere installata in un luogo asciutto e ventilato. Evitate diinstallarlo
in zone ad alto tasso di umidita, dove pud bagnarsi o essere influenzato dallaccumulo
di vapore, come il bagno o un balcone scoperto. Evitare diinstallare l'asciugatrice in un
luogo in cui possa essere esposta alla luce diretta del sole o alle intemperie.

- Assicurarsi di non installare l'asciugatrice vicino ad altri apparecchi che generano calore,
come fornelli, apparecchi a gas, ecc. per evitare incidenti.

- Siconsiglia diinstallare l'asciugatrice accanto o vicino alla lavatrice per facilitare
'asciugatura della biancheria dopo il lavaggio.

- Evitare diinstallare l'asciugatrice in un luogo in cui tende ad accumularsi la polvere,
poiché lo sporco in eccesso potrebbe bloccare le prese d'aria dell'apparecchio.

- Rimuovere l'imballaggio dall'asciugatrice e posizionarla su una superficie piana e stabile.
Non collocarlo su tappeti, moquette, supporti, ecc.

- Durante linstallazione, regolare i piedini dell'asciugatrice fino a renderli saldi.

- Lasciare uno spazio minimo di 5 cm tra l'asciugatrice e la parete o altri mobili.

Collegamento del tubo di scarico
1. Rimuovere il tubo di scarico dal retro dell'asciugatrice. Fig. 2

Legenda figura 2
a. Tubo dialimentazione dell'acqua
b.  Tubo discarico

2. Collegare il tubo di scarico allo scarico o al lavandino (facendo attenzione a non
attorcigliarlo). Fig.3
3. Posizionare il supporto del tubo flessibile nel lavabo o nel lavandino. Fig. 4

Avvertenza:

- Assicurarsi che la guarnizione del tubo sia ben fissata per evitare che si scolleghi.

- Unavolta effettuato il collegamento, la distanza tra l'uscita dell'acqua e il terreno non
deve superare 1 metro. Seiltubo e troppo lungo, e possibile tagliarlo.

- Quando si scollega il tubo dall'asciugatrice, assicurarsi di farlo tirando il connettore.
Se e necessario ripristinare il sistema di drenaggio originale, reinserire il connettore in
posizione.

Trasporto
- Quando si solleva o si sposta l'asciugatrice, sostenerla dalla parte superiore o inferiore,
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mai dallo sportello.

- Duranteiltrasporto, l'angolo massimo di inclinazione dell'asciugatrice non deve superare
i 30 gradi.

- Fate attenzione quando lo spostate, perché potreste farvi male.

- Lasciugatrice e molto pesante. Non sollevare o trasportare il dispositivo da soli, ma
sempre con l'aiuto di un'altra persona.

- Aprire gli sportelli e rimuovere gli oggetti che possono intralciare il trasporto e
l'installazione.

- Rimuovere tutto il materiale di imballaggio prima di mettere in funzione l'apparecchio.

- Verificare che l'asciugatrice non abbia subito danni visibili durante il trasporto. Non
mettere in funzione l'asciugatrice se e danneggiata.

- Noninstallare l'asciugatrice in stanze dove c'e rischio di congelamento.

- Lacqua residua accumulata all'interno dell'asciugatrice si pud congelare e causare danni.

- Dopoiltrasporto dell'apparecchio, si consiglia di lasciarlo riposare per 2 ore prima di
metterlo in funzione.

Luogo adatto all'installazione

- Perevitare rischi, linstallazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

- Noninstallare l'apparecchio dietro una porta, perché potrebbe bloccare l'apertura dello
sportello di carico dell'asciugatrice o impedirne la completa apertura.

- Non collocare oggetti che possano ridurre lo spazio tra l'asciugatrice e il pavimento,
come tappeti o legno, perché potrebbero compromettere il corretto funzionamento
dell'apparecchio.

- Per comodita, si consiglia di installare l'asciugatrice accanto o vicino alla lavatrice.

- Sesidesidera posizionare l'asciugatrice sopra la lavatrice, utilizzare un supporto
adeguato.

- Noninstallare l'asciugatrice in luoghi in cui tende ad accumularsi la polvere. Un eccesso
di sporcizia puo ostacolare la circolazione dell'aria. Assicurarsi che le bocchette di
ventilazione non siano ostruite o bloccate.

- Per evitare che l'apparecchio faccia troppo rumore o vibri durante il funzionamento,
posizionarlo su una superficie piana e regolare.

- Non rimuovere le gambe.

Livellamento

Una volta installata, verificare che l'asciugatrice sia completamente in piano con l'aiuto

di una livella. In caso contrario, regolare i piedini in modo che poggino saldamente sul
pavimento. Ruotare i piedini in senso orario o antiorario per alzarli o abbassarli fino a quando
l'apparecchio € completamente stabile sul pavimento.

Collegamento alla rete elettrica
Prima di collegare 'apparecchio, verificare quanto segue:
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- Latensione di rete & conforme ai parametri richiesti.

- (he la presa di corrente sia compatibile con la spina dell'apparecchio.

- (Che la presa di corrente possa sopportare la potenza massima dell'asciugatrice. La presa
deve essere collegata a terra in modo sicuro.

4. PREPARAZIONE DEI CAPI

Consigli pratici per asciugare il bucato

1. Centrifugare accuratamente la biancheria in lavatrice prima di metterla nell'asciugatrice.
Lutilizzo di una velocita di centrifuga pit elevata accorcia la durata del ciclo di
asciugatura e riduce il consumo energetico.

2. Perun'asciugatura uniforme, suddividere la biancheria in base al tipo di tessuto e
selezionare un programma di asciugatura adeguato.

3. Chiudere le cerniere, fissare staffe e ganci, allacciare i bottoni delle camicie, allacciare le
cinture di tessuto, ecc.

4. Rimuovere tutti gli oggetti dalle tasche: monete, chiavi accendini, ecc.

5. Cucire o rimuovere i ferretti dei reggiseni.

6. Chiudere le federe delle coperte e dei cuscini per evitare che gli indumenti piu piccoli si
arrotolino al loro interno.

7. Non asciugare eccessivamente gli indumenti per evitare che si formino altre pieghe.

8. Non mettere nell'asciugatrice capi con elastici o materiali elastici simili.

9. Mantenere pulita l'area in cui si trova l'asciugatrice. L'accumulo di polvere e sporcizia puo
ostruire le bocchette di ventilazione e causare un'esplosione.

10. Altermine del ciclo di asciugatura, aprire completamente l'oblo per far uscire il vapore e
fare attenzione a non scottarsi con il cestello.

11. Pulire il filtro della lanugine e svuotare il serbatoio della condensa dopo ogni ciclo di
asciugatura. Un filtro sporco aumenta il tempo di asciugatura e il consumo di energia.

12. Controllare se i capi sono adatti all'asciugatura in asciugatrice. Atale proposito, si prega
di consultare le etichette per la cura dei capi d'abbigliamento:

F.'1

_|Adatto all'asciugatrice

Asciugatura a temperatura normale: Puo essere asciugato in asciugatrice con ciclie

A temperature normali (fino a 80°C).

Asciugatura a bassa temperatura: Pud essere asciugato in asciugatrice con cicli e
temperature ridotte.

Non asciugare in asciugatrice: Non asciugare in asciugatrice.

BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL I 83



ITALIANO

5. FUNZIONAMENTO

Pannello di controllo

Fig. 5

1. lcona di accensione/spegnimento Premere questa icona per accendere e spegnere
'asciugatrice.

2. lconatouch diavvio/pausa Premere questaicona touch per avviare o mettere in pausa
il ciclo di asciugatura.

3. Funzioni. Queste icone consentono di configurare funzioni aggiuntive.
Display. Visualizza le impostazioni, il display con la stima del tempo rimanente del
programma di asciugatura e i messaggi di errore dell'asciugatrice.

5. Selettore dei programmi. Il selettore di programma consente di selezionare il programma
di asciugatura in base alle esigenze dell'utente e al tipo di biancheria da asciugare.

Display

Funzione KidlLock (blocco di sicurezza per bambini)

(@
|
|

—

Display del tempo di asciugatura/Messaggio di errore

[
T,

Indicatori della fase del ciclo di asciugatura
B Indicatore di avvertimento per la pulizia del filtro
I.E:I Indicatore di avvertenza del serbatoio di condensa pieno
@ O @ Livello di asciugatura
‘o Luce interna
ﬁﬁ' Funzione Silence
‘2\1'} Modalita Comfort Mode (Modalita ultra silenziosa)
@ Funzione UV Care (sterilizzazione ad alta temperatura)
_@ Funzione di Stiratura facile (Antipieghe)
uv Funzione UV Care (sterilizzazione mediante luce ultravioletta)
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Prima dell'asciugatura

Prima di utilizzare l'asciugatrice, accertarsi che sia installata correttamente e pulire l'interno

del cestello:

1. Mettete degli stracci puliti nel cestello.

2. Collegare l'asciugatrice a una presa di corrente e premere l'icona touch On/Off per
avviare l'asciugatrice.

3. Selezionare il programma Refresh (Rinfrescare), quindi premere l'icona touch Avvio/
Pausa per avviare il ciclo di asciugatura.

4. Altermine del programma, per pulire il filtro della lanugine seguire le istruzioni riportate
nel capitolo «Pulizia e manutenzione».

Asciugatura

1. Peraccendere la macchina, premere l'icona touch di accensione/spegnimento.
2. Selezionare un programma.

3. Selezionare una funzione.

4. Poi premere l'icona touch Avvio/Pausa per iniziare o interrompere l'asciugatura.

Dopo l'asciugatura
1. Quando il programma di asciugatura e terminato, l'asciugatrice emette un segnale
acustico e sul display appare "END".

2. Poiaprire l'oblo e tirare fuori la biancheria.

3. Rimuovere il serbatoio della condensa.

4. Svuotare l'acqua residua dall'interno del serbatoio.
5. Pulireilfiltro della lanuggine.

6. Scollegare l'asciugatrice.

Funzioni

- Stiratura facile (Antirughe)

Se non si rimuove la biancheria al termine del ciclo di asciugatura, l'asciugatrice attivera la
funzione Antipieghe per 60 minuti come impostazione predefinita. Se lo si desidera, e
possibile attivare la funzione manualmente e impostarla per 30-90 minuti premendo l'icona
toucl’%

Questa funzione impedisce la formazione di pieghe. La biancheria puo essere rimossa
durante il ciclo antipiega.

Questa funzione e compatibile con tutti i programmi di asciugatura tranne Lana e Refresh.

- Delay Start (Avvio ritardato)

Questa funzione consente di ritardare l'avvio del programma di asciugatura fino a 12 ore.
Quando si attiva questa funzione, l'ora di inizio viene visualizzata sul display.
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1. Caricare la biancheria nel cestello e assicurarsi che lo sportello dell'asciugatrice sia
chiuso.

2. Premere l'icona touch di accensione/spegnimento per accendere l'asciugatrice, quindi
selezionare il programma di asciugatura desiderato con il selettore dei programmi.

3. Unavolta selezionato il programma, premere l'icona touch )

4. Premere ripetutamente l'icona touch per impostare l'ora di inizio del ciclo di
asciugatura.

5. Quindi premere l'icona touch Avvio/Pausa per confermare le impostazioni. Altermine del
conto alla rovescia, il programma selezionato viene eseguito automaticamente.

6. Premere nuovamente l'icona touch Avvio/Pausa per mettere in pausa il conto alla
rovescia.

7. Perannullare questa funzione, premere l'icona touch on/off.

- Modalita Comfort Mode (Modalita ultra silenziosa)

La velocita di rotazione del cestello diminuisce per ridurre il livello di rumorosita
dell'asciugatrice, ma il tempo di asciugatura aumenta.

Premere l'icona touch Cgper attivare questa funzione.

- Livello di asciugatura
Questa funzione consente di regolare il livello di asciugatura della biancheria:

‘®- Super Dry

O Standard

‘0 Light Dry
ILlivello di asciugatura puo essere modificato solo prima dell'inizio del ciclo di asciugatura.
Per regolarlo, premere ripetutamente l'icona touch | | |
Questa funzione e compatibile con tutti i programmi di asciugatura tranne Lana, Time Dry
(Tempo di asciugatura personalizzabile) e Refresh.

- Tempo di asciugatura

Questa funzione consente di impostare la durata del programma Time Dry (tempo di
asciugatura personalizzabile) e del programma Refresh. Ogni pressione dell'icona touch @
corrisponde a un incremento di 10 minuti.

- Luceinterna N

Premendo licona touch -Q la luce del cestello si accende per 1 minuto. Si accende anche
quando si apre l'oblo.
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- Segnale acustico

Premere l'icona touch Q per attivare o disattivare il segnale acustico. Il segnale acustico

attivato di default. Se il segnale acustico e attivato:

o Quando si seleziona una funzione, 'asciugatrice emette un segnale acustico per
confermare l'impostazione.

o Sesiruota il selettore di programma durante un ciclo di asciugatura, l'asciugatrice
emette un segnale acustico per indicare che l'operazione non e valida.

o Lasciugatrice emette un segnale acustico al termine del programma di asciugatura.

- UV Care (sterilizzazione mediante luce ultravioletta e alta temperatura)

Questa funzione sterilizza la biancheria durante il ciclo di asciugatura, eliminando i batteri.
Utilizzarla per capi delicati o leggeri. Il processo consiste in due fasi: prima la sterilizzazione
con luce UV; poi la sterilizzazione a caldo a 60°C (circa) per 20-30 minuti. .

Premere licona touch UV CARE per attivare questa funzione. Le icone UV e @ si
illuminano durante il processo. Premerlo di nuovo per disattivare la modalita.

La funzione UV Care non & disponibile per i programmi: Cotton Iron (Cotone stiratura facile),
Wool (Lana), Time Dry (tempo di asciugatura personalizzabile) e My Fav (preferito).

KidLock (blocco di sicurezza per bambini)

o Questa funzione consente di bloccare il pannello di controllo dell'asciugatrice per evitare
che i bambini utilizzino l'apparecchio in modo improprio o accidentale.

0 Quandoilciclo diasciugatura ¢ in corso, tenere premuti contemporaneamente per 3
secondi le icone touch @ e 'Q per attivare il blocco per bambini.

o Quando la funzione KidLock e attivata, sul display appare l'icona & e tutti i comandi del
pannello si bloccheranno (ad eccezione dell'icona touch On/0ff e dell'icona della luce
interna). e

o Per disattivare la funzione KidLock, tenere premute le icone touch @ e -Q allo stesso

tempo per 3 secondi.

Programmi

- Selettore dei programmi

1. Quando il display si accende, ruotare il selettore dei programmi per selezionare il
programma desiderato.

2. Selezionare una funzione.

Poi premere l'icona touch Avvio/Pausa per iniziare il ciclo dell'asciugatura.

Altermine del programma di asciugatura, premere l'icona On/Off per spegnere

'asciugatrice.

£ w
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- Avvio del programma

Una volta avviato il programma di asciugatura, il cestello inizia a ruotare. Lindicatore di
fase del ciclo di asciugatura corrispondente si accende sul display e il tempo rimanente del
programma di asciugatura apparira sul display.

- Fine del programma

1. Altermine del programma di asciugatura, il cestello smette di ruotare. Inoltre, il display

visualizza "End" e l'indicatore corrispondente si accendera. Se non si rimuove la

biancheria al termine del ciclo di asciugatura, l'asciugatrice attivera automaticamente la

funzione Antipieghe.

2. Togliere la biancheria dal cestello, quindi premere l'icona On/Off per spegnere
l'asciugatrice. Infine, scollegare l'apparecchio.

Tabella programmi di asciugatura

Tempo
. Avvio ) P
Carico . ) di
Programma ) Descrizione ritar- )
massimo asciu-
dato
gatura
Per l'asciugatura di capi di cotone a
Extra uno o pill strati. Lasciare asciugare
(asciugatura |10 kg bene la biancheria in modo che Si No
extra) possa essere riposta direttamente
nell'armadio dopoiil ciclo.
Iron Per l'asciugatura di capi di cotone
Cotton a uno strato. Lasciare i capi
(Stiratura 10 kg o p Si No
(cotone) . leggermente umidi per facilitare la
facile) )
stiratura.
Per capi di cotone a uno o pil strati
che devono essere completamente
ECO 10kg cev mpret S No
asciutti per essere utilizzati
direttamente.
Mix (Misto) 4 kg Per capi misti in cotone e sintetici. Si No
Extra
. Per tessuti multistrato in fibra .
(asciugatura | 4 kg ) o Si No
. spessa o sintetici.
Syntheti- | extra)
cs (Sinte- Per tessuti sintetici fini che non
tici) Cupboard 4 kg richiedono stiratura, come camicie, |Si No
vestiti per bambini o calzini.
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Wool (Lana)

Tkg

Per capi di lana lavabili in lavatrice. Il
contenuto di umidita della biancheria
dipende dal peso del carico e dal
grado di umidita residua dopo la
centrifuga.

Si

No

My Fav (Preferito)

Consente di definire e salvare i tuoi
programmi preferiti per accedervi
rapidamente.

Si

Bed linen (Biancheria da

letto)

5kg

Per biancheria da letto, lenzuola o
altri articoli ingombranti.

Si

No

BabyCare (Cura dei

bambini)

Tkg

Per vestiti per bambini.

Si

No

Shirts (Cami

icie)

Per capi di facile manutenzione come
camicie e bluse. Ha una funzione
Antipiega che facilita la stiratura.
Non sovraccaricare 'asciugatrice.
Altermine del ciclo di asciugatura,
togliere rapidamente i capie
appenderli su una gruccia.

Si

No

Outdoor (Ca

pi sportivi)

3 kg

Per abbigliamento sportivo e tessuti
pregiati in poliestere che non
richiedono stiratura.

Si

No

Time
(Tempo di

Time Dry
(tempo di
asciugatura
personaliz-
zabile)

3kg

Per i capi singoli o per completare

il processo di asciugatura di tessuti
a piu strati come giacche, cuscini o
capi voluminosi. Regolabile da10 a
150 minuti (a intervalli di 10 minuti).

Si

asciuga-
tura)

Refresh
(Rinfrescare)

Tkg

Questo permette dirinfrescare il
bucato e di eliminare i cattivi odori.
Regolabile da 20 a 180 minuti (a
intervalli di 10 minuti).

Si

Programma ECO secondo il regolamento 2534/2023/UE per l'etichettatura energetica,
misurato secondo la norma EN 61121 e adatto all'asciugatura di un carico normale di

cotone alla capacita di carico nominale.
ILprogramma ECO e adatto all'asciugatura di biancheria di cotone normalmente umida ed
e il programma piu efficiente dal punto di vista energetico per il cotone.
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Avvertenze:

| programmi di cui sopra sono solo raccomandazioni per l'uso. Gli utenti possono
selezionare i programmi di asciugatura pit adatti alle loro esigenze.

Il tempo di asciugatura effettivo del programma puo variare a seconda della temperatura
e dell'umidita dell'ambiente, del tipo di tessuto, del peso del carico e del grado di umidita
residua della biancheria dopo la centrifuga.

Prima di mettere il bucato nell'asciugatrice, leggere l'etichetta del capo e verificare se e
adatto all'asciugatura in asciugatrice.

Se si devono asciugare capi di piccole dimensioni, si consiglia di selezionare un
programma a tempo che consenta di regolare il tempo di asciugatura.

Se la biancheria non e stata asciugata completamente, e possibile selezionare un
programma temporizzato per continuare ad asciugarla. Sinoti che quando si seleziona
un programma a tempo, i sensori di umidita non rileveranno automaticamente l'umidita
residua del carico.

Quando si asciugano tessuti di grandi dimensioni, come lenzuola e tende, e possibile che
si accumulino durante il processo di asciugatura. Interrompere il programma, scuotere
la biancheria e reinserirla nell'asciugatrice per terminare il ciclo di asciugatura. Alcuni
capi pili spessi e pesanti (jeans, asciugamani grandi, ecc.) sono pit difficili da asciugare a
causa delle caratteristiche del tessuto.

Prima di mettere le giacche o i cappotti imbottiti di piuma nell'asciugatrice, assicuratevi di
girarli a rovescio.

Dati di consumo

Contenuto Tempo di )
. ) ) } Consumo Livello
Programma Capacita | finale di asciugatura )
R ) energetico sonoro
umidita (h:min)
€Co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65 dB
5Kg 0% 2:30 0,95 kWh -
Cotton Extra 10 kg -3% 4:20 2,00 kWh -
(Cotone .
Asciugatura Extra) Skg -3% 2:50 130 kwh -
Cotton Iron (Cotone |10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
Stiratura facile)
5kg 12% 2:00 0,90 kWh -
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Synthetics
Extra (Sintetici 4 kg 0% 1:50 0,85 kWh -
Asciugatura Extra)

Synthetics
Cupboard (Sintetici |4 kg 2% 1:40 0,70 kWh -
pronti per l'uso)

Lana Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -

Nota:

- E piu difficile asciugare tessuti spessi o a piil strati, come giacche, ecc.

- Poiché é difficile asciugare tessuti irregolari, spessi e a piu strati, @ meglio scegliere il
giusto tempo di asciugatura se alcune parti dei capi sono sempre umide alla fine del
programma.

- Ilconsumo effettivo puo differire dai valori indicati nella tabella, a seconda del carico di
biancheria, del tipo di tessuto, dell'umidita residua e delle funzioni aggiuntive selezionate.

- Caricare l'asciugatrice alla capacita massima per i rispettivi programmi contribuisce a
risparmiare energia.

- Tuttiidati sono misurati secondo la norma EN 61121.

- Ilconsumo effettivo puo differire dai valori indicati nella tabella, a seconda della
quantita di biancheria, del tipo di tessuto, dell'umidita residua e delle funzioni aggiuntive
selezionate.

6. PULIZIA E MANUTENZIONE

Svuotamento del deposito di condensazione

1. Rimuovere il serbatoio della condensa.

2. Unavolta rimosso, assicurarsi di mantenerlo in posizione orizzontale per evitare la
fuoriuscita di acqua.

3. Scaricare l'acqua di condensa e rimettere il serbatoio al suo posto.

Avvertenze:

- Svuotare il deposito di condensazione dopo ogni ciclo di asiugatura. Quando il serbatoio
e pieno, il programma di asciugatura si arresta e si accende la spia del serbatoio della
condensa pieno « l;l ». Dopo aver svuotato il serbatoio, basciugatrice puo essere
riavviata premendo bicona touch Avvio/Pausa.

- Lacqua di condensa non deve essere bevuta o utilizzata per la preparazione dei cibi.
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Pulizia del filtro pelucchi/lanugine. Fig.6

Questa asciugatrice e dotata di un filtro per la lanugine nello sportello. Assicurarsi di pulirlo
dopo ogni ciclo di asciugatura per evitare un maggiore consumo energetico e una maggiore
durata del ciclo di asciugatura.

1. Aprire lo sportello dell'oblo.

2. Rimuovere il filtro dal vano.

3. Aprire l'alloggiamento del filtro e pulire la lanugine con un panno; rimuovere la lanugine
piu grande a mano.

4. Smaltire la lanugine nel cestino e non nello scarico per evitare che le microplastiche
entrino nel sistema idrico.

Nota: Per posizionare il filtro, assicurarsi di allineare correttamente le due estremita.

Pulizia dello scambiatore di calore

- Aprireil coperchio di manutenzione che da accesso allo scambiatore di calore, situato
sul lato anteriore inferiore. Per aprirlo, premere contemporaneamente le due linguette di
fissaggio.

- Pulire la lanugine dallo scambiatore di calore utilizzando un aspirapolvere con spazzola
una volta ogni 3 mesi per rimuovere la polvere. Fig.7

- Evitare di applicare una forza eccessiva. In caso contrario, potrebbe danneggiarsi.
L'asciugatrice non funziona correttamente se le griglie dello scambiatore sono
danneggiate o piegate.

Avvertenza:  Non toccare lo scambiatore di calore con le mani per evitare di scottarsi.

Pulizia dell'asciugatrice

- Verificare di aver scollegato l'apparecchio prima di pulirlo.

- Pulire la superficie dell'asciugatrice con un panno leggermente umido.

- Non usare solventi, detergenti abrasivi, detergenti per vetri o detergenti multiuso per
pulire la macchina.

- Pulire lo sportello, in particolare linterno.

- Pulire la guarnizione dello sportello.

- Pulireil sensore di umidita dell'oblo.

- Rimuovere i filtri, pulire l'interno della guarnizione e le prese d'aria.

- Prima diavviare l'asciugatrice, asciugare tutte le parti con un panno morbido.

7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

La maggior parte dei problemi & dovuta all'uso quotidiano e pud essere facilmente risolta
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senza chiamare un tecnico. Prima di contattare il Centro di assistenza tecnica ufficiale
Cecotec, consultare le seguenti tabelle di risoluzione dei problemi e verificare se e possibile

risolvere il problema da soli.

Problema

Soluzione

ILdisplay non si accende.

Verificare che non si sia prodotta un'interruzione di
corrente.

Verificare che il cavo di alimentazione non sia rotto né
danneggiato.

Selezionare un programma di asciugatura adeguato.

Assicurarsi di aver premuto l'icona touch di accensione/
spegnimento.

Indicatore di allarme del
serbatoio della condensa pieno
« EJ» si accende.

Rimuovere il serbatoio della condensa. Se e pieno,
svuotare l'acqua di scarico accumulata e riavviare
l'asciugatrice.

In caso contrario, riavviare l'asciugatrice.

Se dopo i primi due passaggi la spia € ancora accesa,
contattare il Centro di assistenza Tecnica ufficiale
Cecotec.

Indicatore di avvertimento
per la pulizia del filtro <<E » Si
accende.

Pulire il filtro di lanugine.

L'asciugatrice non parte.

Collegare la base alla corrente.

Accendere l'asciugatrice.

Verificare che lo sportello sia chiuso.

Assicurarsi di aver selezionato un programma di
asciugatura.

Assicurarsi di aver premuto l'icona touch di accensione/
pausa.

La biancheria € ancora umida
o il programma di asciugatura
richiede troppo tempo.

Pulire il filtro della lanugine e lo scambiatore di calore.
Svuotare il serbatoio della condensa.

Controllare il tubo di scarico.

Verificare che il luogo di installazione sia adatto.
Assicurarsi che le bocchette di ventilazione non siano
ostruite o bloccate.

Impostare un livello di asciugatura pil alto o un
programma a tempo personalizzabile.
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L'asciugatrice fa rumore. ILcompressore & in funzione. Tutti questi suoni o rumori
sono normali e non indicano un guasto.

L'asciugatrice si spegne al L'asciugatrice si spegne automaticamente per
termine del programma. risparmiare energia. £ normale.

Codici di errore:

Display Causa Soluzione

Rimuovere il serbatoio

Serbatoio di condensazione pieno.
P della condensa.

Ej

Guasto della pompa di scarico o del
sensore di livello dell'acqua.

Contattare il Servizio di

€33 Guasto del sensore di temperatura. Assistenza Tecnica ufficiale
E64 Errore di comunicazione del motore. di Cecotec.
€82 Guasto di contatto della scheda madre.
Avvertenza:
- Qualsiasiintervento di riparazione deve essere eseguito da un tecnico professionista
qualificato.

- Sesuldisplay compare un altro messaggio di errore e l'asciugatrice non funziona,
contattare il Centro di assistenza Tecnica Ufficiale Cecotec.

- Lariparazione da parte dell'utente o da un non professionista puo creare un rischio per la
sicurezza e annullare la garanzia.

8. SPECIFICHE TECNICHE
Codice prodotto EUO01_111270 EUO1_111271
Modello Bolero Dresscode Dry Bolero Dresscode Dry
10505 Inverter 10505 Inverter Steel
Codice QR
Capacita massima di carico 10.0 kg 10.0 kg
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(Kg)

Tensione 220-240V 220-240V
Frequenza 50 Hz 50 Hz
Potenza nominale di entrata 750 W 750 W
Peso netto approssimativo 48 kg 48 kg
Peso lordo approssimativo 52 kg 52 kg

Dimensioni approssimative del
prodotto

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Dimensioni approssimative
dell'imballaggio

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

Tipo di refrigerante R290 R290
Carica di refrigerante 130g 130g
Grado di protezione IPX4 IPX4
Classe di efficienza energetica Classe C Classe C

Temperatura ambiente

Da +20Ca +35°C

Da +2°Ca +35°C

IMPORTANTE: | valori dichiarati sono stati ottenuti in un ambiente di laboratorio in conformita
con le norme pertinenti. Questi valori possono variare a seconda delle condizioni ambientali e

dell'uso dell'asciugatrice.

ATTENZIONE:

(Questi dati sono soggetti a modifiche normative).
1. Refrigerante: rischio di incendio/rischio di avvelenamento/rischio di danni alle cose
e all'apparecchio. L'apparecchio contiene refrigerante che, sebbene sia ecologico,
e inflammabile R290. Se non viene smaltito correttamente, pud causare incendi o

intossicazioni. Smaltire correttamente l'apparecchio e non danneggiare i tubi del circuito

frigorifero.

- Tipodirefrigerante: R290
- Quantitadigas:130 g

- ODP (potenziale di riduzione dell'ozono) : 0
- GWP (potenziale di riscaldamento globale): 3
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1. Pericolo di esplosione o incendio. Rimuovere accendini e fiammiferi dalle tasche.
2. Non posizionare l'asciugatrice vicino a fuochi aperti e fonti di ignizione.

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previa notifica per migliorare la qualita del
prodotto.
Fabbricato in Cina | Progettato in Spagna

9. SCHEDA TECNICA
PARAMETRO VALORE | UNITA
Capacita nominale 10 Kg
Consumo di energia a pieno carico Edry 1,75 kWh/ciclo di
asciugatura
Consumo di energia a carico parziale EerZ 0,95 kWh/ciclo di
asciugatura
Consumo di energia in modalita Off P, 0,50 W
Consumo di energia in modalita di P. 4,00 W
avvio ritardato
Durata ponderata del programma T, 169 min
ECO
Durata del programma ECO con wa 230 min
carico completo
Durata del programma normale per il TerZ 150 min
cotone con carico parziale
Efficienza di condensazione C 82 %
ponderata del programma ECO
Efficienza di condensazione media Cdry 82 %
del programma ECO a pieno carico
Efficienza di condensazione media Conro 82 %
del programma ECO a carico parziale
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Livello di potenza sonora Lon 65 dB (A)
Indice di efficienza energetica EEI 58,2
Consumo energetico ponderato del = 114 kWh

programma ECO a pieno caricoe a
carico parziale

Le informazioni relative all'efficienza energetica sono disponibili nel database pubblico della
Commissione europea EPREL:

1. Aprire la pagina iniziale del database EPREL.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

2. Cercare tramite il codice del modello

10. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud
essere, in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o
distribuito con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile)
senza la previa autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA

Con la presente, Cecotec Innovations dichiara che questo prodotto e

conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti delle

normative applicabili nell'Unione Europea. Questo prodotto é stato

progettato, fabbricato e testato per soddisfare gli standard di sicurezza e

qualita richiesti. ILtesto completo della Dichiarazione di Conformita UE e
disponibile al seguente link: https://storececotec.it/it/information/declaration-of-
conformity
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1. PECAS E COMPONENTES

Figura

©ONOU s WN S

Cabo de alimentacéao

Parte superior

Depdsito de dgua condensada

Tambor

Filtro de cotao

Painel de controlo

Porta

Grelha de ventilacao

Tampa de manutencao (acesso ao permutador de calor)

NOTA:
Os gréficos deste manual sdo representaces esquematicas e podem nao corresponder
exatamente ao aparelho.

2. ANTES DE USAR

Este aparelho é embalado numa embalagem concebida para o proteger durante o
transporte. Retire o aparelho da sua caixa e remova todo o material de embalagem. Pode
manter a caixa original e outras embalagens num local seguro para evitar danos no
aparelho, caso necessite de o transportar no futuro. Se desejar descartar a embalagem
original, certifique-se de reciclar todos os itens corretamente.

Certifiqgue-se de que todas as pecas e componentes estejam incluidos e em bom estado.
Se algum deles faltar ou n&o estiver em boas condicées, contacte imediatamente o
Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec.

Contetido da caixa

Maquina de secar roupa
Manual de instrucbes

N&o retire o nimero de série do produto, para manter uma rastreabilidade correta do seu
equipamento em caso de necessidade de assisténcia.

3. INSTALACAO

98

Antes da instalac&o, verifique se a maquina de secar roupa néo sofreu danos visiveis
durante o transporte. Nao utilize a maquina de secar se esta estiver danificada. Se for
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detetada alguma anomalia, contacte a Cecotec.

Durante o transporte, o angulo maximo de inclinacao da maquina de secar roupa nao
deve ultrapassar 30°. No caso de tombar, coloque-a na posicao vertical durante 2 horas
antes de a colocar em funcionamento.

A maquina de secar deve ser instalada num local seco e ventilado. Evite instalad-lo em
areas com elevada humidade, onde possa ficar molhada ou ser afetada pela acumulacao
de vapor, como a casa de banho ou uma varanda descoberta. Evite instalar a maquina de
secar roupa num local onde possa estar exposta a luz solar direta ou as intempéries.
Para evitar acidentes, n&o instale a maquina de secar junto de outros aparelhos que
produzam calor, como fogoes, aparelhos a gas, etc.

Recomenda-se que a maquina de secar roupa seja instalada ao lado ou perto da maquina
de lavar roupa para facilitar a secagem da roupa apés a lavagem.

Evite instalar a maquina de secar roupa num local onde se acumule pé, pois o excesso de
sujidade pode obstruir os orificios de ventilacao do aparelho.

Retire todas as embalagens da maquina de secar roupa e coloca-la sobre uma superficie
plana e estavel. Néo a cologue sobre alcatifas, tapetes, suportes, etc.

Durante a instalacdo, ajuste os pés da maquina de secar roupa até ficarem firmes.

Deixe um espaco minimo de 5 cm entre a maquina de secar roupa e a parede ou outros
maveis.

Ligacdo da mangueira de descarga

1.

Retirar a mangueira de drenagem da parte de tras da maquina de secar roupa. Fig. 2

Legenda figura 2

a. Mangueira de entrada de dgua
b.  Mangueira de drenagem

Ligue a mangueira de drenagem ao escoamento ou a pia (certifique-se de que n&o a
dobra). Fig.3
Coloque o suporte da mangueira no lavatério ou na pia. Fig. 4

Adverténcia:

Certifique-se de que a junta da mangueira esteja bem colocada para evitar que se
desligue.

Uma vez efetuada a ligacdo, a distancia entre a saida de dgua e o solo néo deve
ultrapassar 1 metro. Se a mangueira for demasiado comprida, pode corta-la.

Para desligar a mangueira da maquina de secar roupa, puxe pelo conetor. Se for
necessario repor o sistema de drenagem original, volte a colocar o conetor no sitio.

Transporte

Ao levantar ou deslocar a maquina de secar roupa, segure-a pela parte superior ou

BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL I 99



PORTUGUES

inferior, nunca pela porta.

Durante o transporte, o angulo maximo de inclinacao da maquina de secar roupa nao
deve ultrapassar 30°.

Tenha cuidado ao desloca-lo, pois pode lesionar-se.

A maquina de secar é pesada. Nao levante ou transporte o aparelho sozinho, levante-o
ou transporte-o sempre com a ajuda de outra pessoa.

Abra as portas e retire todos os objectos que possam interferir com o transporte e a
instalacao.

Retire todo o material de embalagem antes de colocar o aparelho em funcionamento.
Antes da instalacdo, verifique se a maquina de secar roupa ndo sofreu danos visiveis
durante o transporte. Nao utilize a maquina de secar se esta estiver danificada.

N&o instale a médquina em locais onde haja risco de congelacao.

A dgua residual acumulada no interior da maquina de secar roupa pode congelar e
provocar danos.

Apbs o transporte do aparelho, recomenda-se que este seja deixado em repouso durante
2 horas antes de ser colocado em funcionamento.

Local adequado para a instalacdo

Para evitar riscos, a instalacao deve ser efectuada por um técnico qualificado.

Nao instale o aparelho atras de uma porta, pois isso pode bloquear a abertura da porta
de carregamento da maquina de secar roupa ou impedir a sua abertura total.

N&o coloque objetos que possam reduzir o espaco entre a maquina de secar roupa e o
chdo, como tapetes ou madeira, pois isso pode afetar o bom funcionamento do aparelho.
Para maior comodidade, recomenda-se que a maquina de secar roupa seja instalada ao
lado ou perto da méquina de lavar roupa.

Caso pretenda colocar a maquina de secar roupa em cima da maquina de lavar, utilize um
suporte adequado.

N&o instale a maquina de secar roupa em locais onde haja tendéncia para a acumulacéo
de p6. O excesso de sujidade pode impedir a circulacao do ar. Certifique-se de que as
aberturas de ventilacao nao est&o a ser obstruidas.

Para evitar que o aparelho faca demasiado barulho ou vibre durante o funcionamento,
coloque-o numa superficie plana e nivelada.

N&o retire os pés.

Nivelamento

Uma vez instalada, verifique se a maquina de secar roupa estd completamente nivelada com
a ajuda de um nivel de bolha. Se ndo for o caso, ajuste os pés até ficar bem assente no chao.

Rode os pés no sentido dos ponteiros do relégio ou no sentido contrario para os levantar ou

baixar até que o aparelho esteja totalmente estavel no chao.
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Ligacdo a rede elétrica

Antes de ligar o aparelho, verifique o seguinte:

- Atensdo de rede esta em conformidade com os parametros exigidos.

- Aficha da maquina de secar roupa é compativel com a tomada.

- Atomada pode suportar a poténcia maxima da maquina de secar roupa. A tomada deve
ser ligada a terra de forma segura.

4. PREPARACAO DAS PECAS DE VESTUARIO

Conselhos praticos para secar a roupa

1. Centrifugue bem a roupa na maquina de lavar antes de a colocar na maquina de secar. A
utilizacao de uma velocidade de centrifugacéo mais elevada encurta o tempo do ciclo de
secagem e reduz o consumo de energia.

2. Parauma secagem uniforme, separe a roupa de acordo com o tipo de tecido e selecione
um programa de secagem adequado.

3. Feche os fechos de correr, aperte os colchetes e os ganchos, aperte os bot6es das
camisas, ate os cintos de tecido, etc.

4. Retire dos bolsos todos os objetos como moedas, areia, chaves, etc.

5. Cosa ou retire os aros inferiores dos soutiens.

6. Feche as coberturas dos cobertores e almofadas para evitar que as pecas de roupa mais
pequenas se enrolem dentro delas.

7. Nao seque demasiado a roupa, pois isso fard com que se formem mais vincos.

8. Nao seque na maquina roupa com elasticos ou materiais elasticos semelhantes.

9. Mantenha limpo o local onde se encontra a maquina de secar roupa. A acumulac&o de p6
e sujidade pode entupir as aberturas de ventilacao e provocar uma explosao.

10. Quando o ciclo de secagem estiver concluido, abra completamente a porta de
carregamento para deixar sair o vapor e tenha cuidado para nao se queimar no tambor.

1. Limpe o filtro de cotdo e esvazie o depdsito de condensacdo apés cada ciclo de secagem.
Um filtro sujo aumenta o tempo de secagem e o consumo de energia.

12. Verifique se as pecas de vestudrio sao adequadas para a secagem na maquina de secar
roupa. Para tal, consulte as etiquetas de conservacdo da peca de vestuario:

._|Adequado para méaquinas de secar roupa.

Secagem a temperatura normal Pode ser secado na maquina de secar roupa a uma

i temperatura e duracdo de ciclo normais (até 80°C).

r°1 Secagem a baixa temperatura: Pode ser seco na maquina de secar roupa num ciclo
curto a uma temperatura reduzida.

N&o secar na maquina de secar roupa: Ndo apto na maquina de secar roupa.
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5. FUNCIONAMENTO

Painel de controlo

Fig. 5

1. lcone tatil Ligar/Desligar Prima este icone para ligar e desligar o secador.

2. lcone tatil de inicio/pausa Prima o bot&o para iniciar ou pausar o ciclo de lavagem.

3. Funcoes. Estes icones permitem-lhe configurar funcdes adicionais.

4. Ecra. Apresenta as definicdes, o ecra com o tempo restante estimado do programa de
secagem e as mensagens de erro da maquina de secar.

5. Seletor de programas. O seletor de programas permite-lhe selecionar o programa de
secagem em funcdo das necessidades do utilizador e do tipo de roupa a secar.

Ecra

Funcao KidLock (Blogueio de seguranca para criancas)

(0

—

Indicacao do tempo de secagem/mensagem de erro

[

Indicadores de fase do ciclo de secagem

Indicador de adverténcia de limpeza do filtro

@ |

Indicador de aviso de depésito de condensacao cheio

. | Nivel de secagem

@
&
o

Luz interior

Funcao Silence

Modo Comfort Mode (Modo ultra-silencioso)

Funcéo UV Care (esterilizacdo a alta temperatura)

Funcéo Engomagem facil (Antivincos)

AR Ik

c
=

Funcéo UV Care (esterilizac&o por luz ultravioleta)
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Antes da secagem

Antes de utilizar a maquina de secar roupa, certifique-se de que esta corretamente instalada

e limpe o interior do tambor:

1. Coloque alguns panos limpos no tambor.

2. Lligue a maquina de secar roupa a uma tomada eléctrica e prima o icone tatil de ligar/
desligar para p6r a maquina de secar roupa a funcionar.

3. Selecione o programa Refresh (Atualizar) e, em seguida, prima o fcone tatil de inicio/
pausa para iniciar o ciclo de secagem.

4. Quando o programa estiver concluido, siga as instrucdes da seccdo “Limpeza e
manutencao” para limpar o filtro de cotdo.

Secagem

1. Toque no icone Ligar/Desligar para ligar o aparelho.
2. Selecione um programa.

3. Selecione uma funcao.

4. Toque no icone Iniciar/Pausar para iniciar a secagem.

Apés a lavagem
1. Quando o programa de secagem estiver concluido, a maquina de secar roupa emitird um
sinal aclstico e a mensagem “END" aparecera no ecra.

2. Depois, abra a porta e tire a roupa para fora.
3. Retire o depdsito de dgua condensada.

4. Esvazie a dgua restante do depdsito.

5. Limpe o filtro de cotéo.

6. Desligue a maquina de secar roupa.
Funcdes

- Engomagem facil (Antirrugas)

Se nao retirar a roupa no final do ciclo de secagem, a méquina de secar roupa ativara a
funcao Anti-vincos durante 60 minutos por defeito. Se desejar, pode at%s\r_a funcéo
manualmente e programa-la de 30 a 90 minutos, ao premir o icone tatAaM—

Esta funcdo evita a formacao de vincos. A roupa pode ser removida durante o ciclo antirrugas.
Esta funcdo é compativel com todos os programas de secagem, exceto Wool (L&) e Refresh
(Refrescar).

- Delay Start (Inicio retardado)

Esta funcdo permite-lhe atrasar o inicio do programa de secagem até 12 horas. Quando esta

funcdo é activada, o tempo de inicio é apresentado no visor.

1. Coloque a roupa no tambor e certifigue-se de que a porta da maquina de secar roupa esta
fechada.
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2. Prima oicone tatil de ligar/desligar para ligar a maquina de secar e, em seguida, selecione
o programa de secagem pretendido com o seletor de programas.

3. Uma vez selecionado o programa, prima o icone tétil@.

4, Primaoicone tétil@ repetidamente para definir a hora a que pretende que o ciclo de
secagem comece.

5. Emseguida, prima o icone tatil de inicio/pausa para confirmar as definicdes.
Quando a contagem decrescente terminar, o programa selecionado sera executado
automaticamente.

6. Prima novamente o icone tatil de inicio/pausa para fazer uma pausa na contagem
decrescente.

7. Para cancelar esta funcao, prima o icone tatil ligar/desligar.

- Modo Comfort Mode (Modo ultra-silencioso)

Avelocidade de centrifugacao do tambor diminui para reduzir o nivel de ruido da maquina de
secar roupa para um modo mais silencioso, mas o tempo de secagem aumenta.

Toque no icone para ativar esta funcao.

- Nivel de secagem
Esta funcdo permite-lhe regular o nivel de secagem da roupa:

@ Super Dry
:O- Standard

‘©- LightDry

0 nivel de secagem s6 pode ser alterado antes do inicio do ciclo de secagem.

Para o ajustar, prima repetidamente o icone tétill | |correspondente.

Esta funcéo é compativel com todos os programas de secagem, exceto Wool (L&), Time Dry
(tempo de secagem personalizavel) e Refresh (Refrescar).

- Tempo de secagem

Esta funcéo permite-lhe definir a duracdo do programa Time Dry (tempo de secagem
personalizavel) e Refresh (Refrescar). Cada pressédo no icone ta’til@corresponde aum
incremento de 10 minutos.

- Luzinterior "

Ao premir este icone Q ,a luz do tambor acende-se durante T minuto. Também se acende
quando a porta de carregamento é aberta.
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- Sinal sonoro

Prima este icone Q para ativar ou desativar o sinal acustico. O sinal acUstico é ativado por

defeito. Se o sinal aclstico estiver ativado:

o Quando uma funcdo é selecionada, a maquina de secar roupa emite um sinal sonoro
para confirmar a definicdo.

o Serodar o seletor de programas durante um ciclo de secagem, a maquina de secar roupa
emite um sinal sonoro para indicar que a operacdo nao é valida.

o Amaquina de secar roupa emite um sinal acistico no final do programa de secagem.

- UV Care (Esterilizacao por luz ultravioleta e alta temperatura)

Esta funcdo esteriliza a roupa durante o ciclo de secagem, o que elimina as bactérias.
Utilize-a para pecas de vestuario delicadas ou leves. O processo consiste em duas fases:
primeiro, esterilizacdo por luz UV; depois, esterilizacdo por calor a 60°C (aprox.) durante
20-30 minutos.

Para ativar esta funcao, prima o icone tatil UVCARE . Os icones LI‘!E.' e @ acendem-
se durante o processo. Prima novamente para a desativar.

Afuncdo UV Care ndo esté disponivel para os programas: Cotton Iron (Algodéo facil de
engomar), Wool (L&), Time Dry (Tempo de secagem personalizavel) y My Fav (O meu
preferido).

KidLock (bloqueio para criancas)

o Estafuncao permite bloquear o painel de controlo da maquina de secar roupa para
evitar que as criancas utilizem o aparelho de forma incorrecta ou acidental.

o Quando o ciclo de secagem estiver a decorrer, prima e mantenha premido o icone tatil
@ eo fcone-b:- ao mesmo tempo durante 3 segundos para ativar o bloqueio para
criancas.

o Quando a funcdo Child Lock é ativada, o ecrd apresentard o icone Eﬁ e todos os
controlos do painel serdo bloqueados (exceto o icone tatil de ligar/desligar e o icone da
luz interior).

o Paradesativara funcao KidlLock, prima e mantenha premido o icone tétiL@ eoicone

-G ao mesmo tempo durante 3 segundos.

Programas

- Seletor de programas

1. Quando o visor se iluminar, rode o seletor de programas para selecionar o programa
desejado.

2. Selecione uma funcao.

Toque no icone Iniciar/Pausar para iniciar a secagem.

4. Quando o programa de secagem estiver concluido, prima o icone tatil de ligar/desligar

w
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para desligar a maquina de secar.

- Inicio do programa
0 tambor comecara a rodar quando o programa de secagem € iniciado. O indicador da fase do
ciclo de secagem correspondente iluminar-se-a no ecré e o tempo restante do programa de

secagem serd indicado no ecra.

- Fimdo programa

1. Otambor deixard de rodar quando o programa de secagem estiver concluido. Além
disso, o visor apresentara a indicacdo "End" e o indicador correspondente acender-

se-a. Se nao retirar a roupa no final do ciclo de secagem, a maquina de secar activara
automaticamente a fungao Anti-vincos.
2. Retire a roupa do tambor e, em seguida, prima o icone tatil de ligar/desligar para desligar

a maquina de secar. Por fim, desligue o aparelho da corrente eléctrica.

Tabela de programas de secagem

Programa

Carga
maxima

Descricao

Inicio
retarda-
do

Tempo

seca-
gem

Extra
(Secagem
extra)

10 kg

Para secar pecas de vestuario
de algoddo de uma ou vérias
camadas. Deixe a roupa secar

bem para que possa ser guardada

diretamente no roupeiro apés o
ciclo.

Sim

Algodao
(Cotton)

Iron
(Engomagem
facil)

10 kg

Para secar pecas de vestuario de
algodao de uma camada. Deixe a
roupa ligeiramente hdmida para
facilitar a passagem a ferro.

Sim

ECO

10 kg

Para pecas de vestuario de
algodao de uma ou varias
camadas que devem estar
completamente secas para
utilizacao direta.

Sim

Misto (Mix)

4kg

Para cargas mistas com roupas
de algoddo e sintéticas.

Sim
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Extra
(Secagem
extra)

4kg

Para tecidos multicamadas de
fibras grossas ou sintéticas.

Sim

Syntheti-
cs (Sinté-
ticos) Cupboard

4kg

Para tecidos sintéticos finos

gue nao necessitam de ser
engomados, como camisas, roupa
de bebé ou meias.

Sim

La (Wool)

Tkg

Para pecas de vestuario de la
lavaveis na maquina. O teor de
humidade da roupa depende
do peso da carga e do grau

de humidade residual apés a
centrifugacao.

Sim

My fav (O meu favorito)

Permite-lhe definir e guardar os
seus programas favoritos para
um acesso rapido.

Sim

Roupa de cama (Bed linen)

5kg

Para roupa de cama, lencéis ou
outros objectos volumosos.

Sim

BabyCare (Cuidado
infantil)

Tkg

Para roupa de bebé.

Sim

Camisas (Shirts)

Tkg

Para pecas de vestuario de

facil manutencao, como

camisas e blusas. Tem uma
funcdo antivincos para facilitar

a passagem a ferro. Nao
sobrecarregue a maquina

de secar. Quando o ciclo de
secagem estiver concluido, retire
rapidamente as pecas de roupa e
pendure-as num cabide.

Sim

Outdoor (Roupa de
desporto)

3kg

Para roupa desportiva e tecidos
finos de poliéster que ndo
necessitam de ser passados a
ferro.

Sim
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Time personaliza-
(Tempo | vel

secagem)

Para pecas de vestuario soltas
ou para completar o processo
Time Dry P P . P

de secagem de tecidos com
(tempo de L

varias camadas, como casacos, ) )
secagem 3kg . Sim Sim

almofadas ou pecas de vestuario
volumosas. Ajustavel de 10 a 150
minutos (em intervalos de 10

minutos).

Isto permite que a roupa seja
refrescada e elimina odores
Tkg desagradaveis. Ajustavelde 20a | Sim Sim
180 minutos (em intervalos de 10
minutos).

Refresh
(Refrescar)

Programa ECO de acordo com o Regulamento 2534/2023/UE para a rotulagem
energética, medido de acordo com a norma EN 61121 e adequado para a secagem de uma
carga normal de algodao a capacidade de carga nominal.

0 programa ECO é adequado para secar roupa de algoddo himida normal e é o programa
mais eficiente em termos energéticos para o algodao.

Adverténcias:

Os programas acima referidos sao apenas recomendacdes de utilizacdo. Os utilizadores
podem selecionar os programas de secagem que melhor se adaptam as suas
necessidades.

0 tempo real de secagem do programa pode variar em funcdo da temperatura e da
humidade ambiente, do tipo de tecido, do peso da carga e do grau de humidade residual
da roupa ap6s a centrifugacao.

Antes de colocar a roupa na maquina de secar, leia a etiqueta da peca e verifique se esta
é adequada para a secagem na maquina.

Se precisar de secar pequenas quantidades de roupa, recomenda-se que selecione um
programa temporizado que lhe permita ajustar o tempo de secagem.

Se a roupa nao estiver completamente seca, pode selecionar um programa temporizado
para continuar a secar a roupa. Tenha em atencao que, ao selecionar um programa
temporizado, os sensores de humidade nao detetarao automaticamente a humidade
restante da carga.

Ao secar tecidos grandes, como lencdis e cortinas, é possivel que estes se amontoem.
Interrompa o programa, sacuda a roupa e volte a coloca-la na méquina de secar para
terminar a secagem. Algumas pecas de vestudrio mais grossas e pesadas (calcas de
ganga, toalhas grandes, etc.) sdo mais dificeis de secar devido as carateristicas do tecido.
Antes de colocar casacos ou jaquetas com enchimento de penugem na maquina de secar
roupa, nao se esqueca de os virar do avesso.
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Dados de consumo

Contelido Tempo de .
. ) Consumo Nivel
Programa Capacidade | fimda secagem enerestico <onoro
humidade (h:min) &
€Co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65 dB
5Kg 0% 2:30 0,95 kWh -
Cotton Extra (Algoddo |10 kg -3% 4:20 2,00 kWh -
secagem extra) 5kg -3% 2:50 1,30 kWh -
Cotton Iron (Algodao 10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
Engomar Facil)
Skg 12% 2:00 0,90 kWh -
Synthetics Extra
(Sintéticos Secagem U4 kg 0% 1:50 0,85 kWh -
Extra)
Synthetics Cupboard
(Sintéticos prontos a 4kg 2% 1:40 0,70 kWh -
armazenar)
La Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -
Nota:

€ mais dificil secar tecidos grossos ou com vérias camadas, como casacos, etc.

Como é dificil secar tecidos irregulares, espessos e com varias camadas, é melhor
escolher o tempo de secagem adequado para os secar se certas partes do vestuario
estiverem sempre himidas no final do programa.

0 consumo real pode diferir dos valores indicados na tabela, em funcao da carga de
roupa, do tipo de tecido, da humidade residual e das funcdes adicionais selecionadas.
Carregar a maquina de secar roupa até a capacidade indicada para os respectivos
programas ajudara a poupar energia e agua.

Todos os dados sao medidos de acordo com a norma EN 61121.

0 consumo real pode diferir dos valores indicados na tabela, em funcao da carga de
roupa, do tipo de tecido, da humidade residual e das funcdes adicionais selecionadas.
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6. LIMPEZA E MANUTENCAO

Esvaziamento do depésito de condensacao

1. Retire o depdsito de dgua condensada.

2. Uma vez retirado o depésito, é necessario manté-lo na posicao horizontal para evitar o
derrame de agua.

3. Drene a agua condensada e volte a colocar o depdsito no sitio.

Adverténcias:

- Esvazie o depésito de condensacdo ap6s cada ciclo de secagem. Quando o depésito
estiver cheio, o programa de secagem para e o indicador de aviso de depésito de
condensacéo cheio " Ej "acende-se. Depois de esvaziar o depdsito, a maquina de secar
roupa pode ser reiniciada ao premir o icone tatil de inicio/pausa.

- Aédgua condensada ndo deve ser bebida nem utilizada para a preparacao de alimentos.

Limpeza do filtro de cotéo Fig. 6

Esta maquina de secar roupa tem um filtro de cotao na porta. Certifique-se de que o limpa
apos cada ciclo de secagem para evitar um maior consumo de energia e um tempo de ciclo de
secagem mais longo.

1. Abraa porta.

2. Retire o filtro do compartimento.

3. Abra a caixa do filtro e limpe os fiapos com um pano, retire os fiapos maiores a mao.

4. Deite o cotao no caixote do lixo e ndo no esgoto para evitar que os microplasticos entrem
no sistema de agua.

Nota: Para colocar o filtro, certifique-se de que alinha corretamente as duas extremidades.

Limpeza do permutador de calor

- Abraatampa de manutencao que da acesso ao permutador de calor, situada na parte
inferior da frente. Para a abrir, prima as duas patilhas de fixacdo ao mesmo tempo.

- Limpe o cotdo do permutador de calor com um aspirador com escova uma vez de 3 em 3
meses para remover o po. Fig. 7

- Evite aplicar demasiada forca. Caso contrario, pode danifica-la. A maquina de secar roupa
ndo funcionara corretamente se as grelhas do permutador estiverem danificadas ou
dobradas.
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Adverténcia: Nao toque no permutador de calor com as maos, pois poderia queimar-se.

Limpeza do secador de roupa

- Certifique-se de desligar o aparelho da tomada antes de o limpar.

- Limpe a superficie exterior com um pano ligeiramente himido.

- Nao utilize solventes, produtos de limpeza abrasivos, de limpeza para vidros ou produtos
de limpeza “lava tudo”.

- Limpe a porta, especialmente o interior da janela.

- Substitua a junta da porta.

- Limpe o sensor de humidade.

- Retire osfiltros, limpe o interior da junta e as aberturas de ventilacdo.

- Antes de colocar a maquina de secar em funcionamento, seque todas as pecas com um
pano macio.

7. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

A maioria dos problemas devem-se a utilizacdo quotidiana e podem ser facilmente
resolvidos sem chamar um técnico. Antes de contactar o Servico de Assisténcia Técnica
Oficial da Cecotec, verifique se consegue resolver o problema sozinho ou se este se deve a
um problema de utilizac&o diferente.

Problema Solucao

0 ecréd nao liga. Verifique se ndo houve uma falha de energia.

Verifique se o cabo de alimentacdo esta corretamente
ligado.

Selecione um programa de secagem adequado.

Certifique-se de que premiu o icone tatil ligar/desligar.

O indicador de aviso de Verifique o depdsito de condensacdo. Se estiver cheio,
depésito de condensacao esvazie as aguas residuais acumuladas e volte a ligar a
cheio” l;j *acendeu-se. méquina de secar roupa.

Se ndo for o caso, reinicie a maquina de secar roupa.
Se continuar ligado apds os dois primeiros passos,
contacte o Servico Oficial de Assisténcia Técnica da
Cecotec.
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O indicador de adverténcia de
limpeza do filtro "HE " esta
aceso.

Limpe o filtro de cotao.

A maquina de secar nao
comeca a funcionar.

Ligue a maquina de secar roupa a rede eléctrica.

Ligue a maquina de lavar roupa.

Certifique-se de que a porta esta bem fechada.
Certifigue-se de que selecionou um programa de secagem.
Certifique-se de que premiu o icone de iniciar/pausar.

Aroupa ainda estd humida
ou o programa de secagem
demora demasiado tempo.

Limpe o filtro de cotdo e o permutador de calor.

Esvazie o depdsito de condensacao.

Verifique a mangueira de drenagem.

Verifique se o local de instalacéo é adequado.
Certifiqgue-se de que as aberturas de ventilacdo nao estéo
a ser obstruidas.

Defina um nivel de secagem mais elevado ou um
programa de tempo personalizavel.

A maquina de secar faz
ruidos.

0 compressor esta a funcionamento. Todos estes sons ou
ruidos séo normais e nao indicam uma avaria.

A maquina de secar roupa
desliga-se no final do
programa.

A maqguina de secar roupa desliga-se automaticamente
para poupar energia. Isto é normal.

Codigos de erro:

Ecra Causa

Solucao

Depésito de condensacao cheio.

Esvazie o depdsito de
condensacao.

@

Falha da bomba de drenagem ou do
sensor de nivel de agua.

Contacte com o Servico

de Assisténcia Técnica da
Cecotec.

E33 Falha do sensor de temperatura.
E64 Falha de comunicacao do motor.
€82 Falha de comunicacao da placa-

mae.

Adverténcia:

Qualquer trabalho de manutencao ou reparacdo deve ser efetuado por um técnico

profissional autorizado.
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- Seaparecer qualquer outra mensagem de erro no visor e a maquina de secar nao
funcionar, contacte o Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec.
- Avreparacao pelo utilizador ou néo profissional pode criar um risco de seguranca e anular

a garantia.

8. ESPECIFICACOES TECNICAS

Referéncia EUO01_1M270 EUO1_1M1271

Modelo Bolero Dresscode Dry 10505 | Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel

Cédigo OR

(kg)

Capacidade de carga 10.0 kg 10.0 kg
maxima

Tensé&o 220 - 240V 220 - 240V
Frequéncia 50 Hz 50 Hz
Poténcia nominal de 750 W 750 W
entrada

Peso liquido aproximado 48 kg 48 kg

Peso bruto aproximado 52 kg 52 kg

Dimensdes aproximadas
do aparelho

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Dimens@es aproximadas
da embalagem

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

Tipo de refrigerante R290 R290
Carga de refrigerante 130g 130g
Grau de protecao IPX4 IPX4
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Classe de eficiéncia Classe C Classe C
energética
Temperatura ambiente +20Ca +35°C +20Ca +35°C

IMPORTANTE: Os valores declarados foram obtidos num ambiente de laboratério, de
acordo com as normas relevantes. Estes valores podem variar dependendo das condicbes
ambientais e da utilizacao da secadora.

ATENCAO:

(Estes dados estao sujeitos a alteracdes regulamentares).

1. Refrigerante: risco de incéndio/risco de envenenamento/risco de danos em bens e
equipamentos. O aparelho contém liquido refrigerante que, embora respeite o ambiente,
é inflamavel R290. Se nao for eliminada correctamente, pode causar incéndio ou
envenenamento. Eliminar correctamente o aparelho e nao danificar as tubagens do
circuito de refrigeracao.

- Tipode refrigerante : R290

- Quantidadedegas: 130 g

- ODP (potencial de empobrecimento da camada de ozono): 0
- GWP (potencial de aguecimento global): 3

1. Perigo de explosao ou de incéndio. Retirar isqueiros e fésforos dos bolsos.
2. Nao colocar a secadora perto de fogos e fontes de ignicao abertas.

As especificacbes técnicas podem ser alteradas sem notificacdo prévia para melhorar a
qualidade do produto.
Fabricado na China | Desenhado na Espanha

9. FICHATECNICA
PARAMETRO VALOR | UNIDADE
Capacidade Nominal 10 Kg
Consumo de energia a plena carga ary 1,75 kWh/ciclo de
secagem
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Consumo de energia em carga parcial EerZ 0,95 kWh/ciclo de
secagem

Consumo de energia no modo P, 0,50 W

desligado

Consumo de energia em modo de Pds 4,00 W

inicio retardado

Duracao ponderada do programa ECO | T, 169 min.

Duracao do programa ECO a plena Tay 230 min.

carga

Duracdo do programa normal de T2 150 min.

algoddo com carga parcial

Eficiéncia ponderada da condensacéo | C, 82 %

do programa ECO

Eficiéncia média de condensacao do Cery 82 %

programa ECO a plena carga

Eficiéncia média de condensacao do 12 82 %

programa ECO com carga parcial

Nivel de poténcia sonora Lon 65 dB (A)

indice de eficiéncia energética |IEE 58,2

Consumo de energia ponderado do . 114 kWh

programa ECO a plena carga e a carga

parcial

Ainformacao relacionada com a eficiéncia energética pode ser encontrada na base de dados

publica EPREL da Comissdo Europeia:

1. Abrir a pagina inicial da base de dados EPREL.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

2. Pesquisa por referéncia de modelo
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10. COPYRIGHT

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetido desta publicacdo ndo pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido
ou distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocépia, gravacdo ou similar) sem a
autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

11. DECLARACAO DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA DA UE

Pela presente, a Cecotec Innovaciones declara que este produto esta em

conformidade com os requisitos essenciais e outras disposicoes

relevantes dos regulamentos aplicaveis na Unido Europeia. Este produto

foi concebido, fabricado e testado de acordo com as normas de seguranca

e qualidade exigidas. O texto completo da Declaracao de Conformidade da
UE pode ser encontrado no seguinte website: https://cecotec.pt/pt/information/declaration-
of-conformity.

116 I BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL



NEDERLANDS

1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Figuur1

1. Netsnoer

2. Bovenste uiteinde

3. Condenswaterreservoir

4. Trommel

5. Pluizenfilter

6. Bedieningspaneel

7. Laaddeur

8. Ventilatierooster

9. Onderhoudsdeksel (toegang tot warmtewisselaar)

OPMERKING:
De figuren in deze handleiding zijn schematische voorstellingen en komen mogelijk niet exact
overeen met het product.

2.VOOR U HET APPARAAT GEBRUIKT

Dit apparaat heeft een verpakking die ontworpen is om het tijdens het transport te
beschermen. Haal het apparaat uit de doos en verwijder al het verpakkingsmateriaal.

U kunt de originele doos en andere verpakking op een veilige plaats bewaren om
beschadiging van het apparaat te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren.
Als u de verpakking toch weggooit, zorg er dan voor een correcte recyclage.

Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als er één
ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de Technische
Dienst van Cecotec.

Inhoud van de doos

Droger
Handleiding

Verwijder het serienummer van het product niet om een correcte traceerbaarheid van uw
apparatuur te behouden in geval van hulp.

3. INSTALLATIE

Controleer voor installatie of de droger niet zichtbaar beschadigd is tijdens transport.
Gebruik de droger niet als deze beschadigd is. Neem contact op met Cecotec als er een
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storing wordt gedetecteerd.

- Tijdens transport mag de maximale hellingshoek van de wasdroger niet meer dan 30°
bedragen. Als het apparaat omvalt, zet het dan 2 uur rechtop voordat u het gebruikt.

- Dedroger moet op een droge en geventileerde plaats worden geinstalleerd. Vermijd
installatie op plaatsen met een hoge luchtvochtigheid, waar het nat kan worden of kan
worden aangetast door stoomvorming, zoals de badkamer of een onoverdekt balkon.
Plaats de wasdroger niet op een plek waar hij kan worden blootgesteld aan direct
zonlicht of weersinvloeden.

- Zorgervoor dat u de droger niet naast andere warmteproducerende apparaten
installeert, zoals fornuizen, gastoestellen, enz. om ongelukken te voorkomen.

- Het wordt aanbevolen om de droger naast of vlakbij de wasmachine te installeren om het
drogen van de was na het wassen te vergemakkelijken.

- Plaats de droger niet op een plek waar zich stof ophoopt, omdat overtollig vuil de
ventilatieopeningen van het apparaat kan blokkeren.

- Verwijder alle verpakking van de droger en plaats deze op een vlakke, stabiele
ondergrond. Niet plaatsen op tapijten, vloerkleden, statieven, enz.

- Steltijdens de installatie de pootjes van de droger af tot deze stevig staat.

- Laat minstens 5 cm ruimte tussen de wasdroger en de muur of andere meubels.

Aansluiting afvoerslang
1. Verwijder de afvoerslang aan de achterkant van de wasdroger. Fig.2

Legende figuur 2
a. Watertoevoerslang
b.  Afvoerslang

2. Sluit de afvoerslang aan op de afvoer of gootsteen (zorg dat u hem niet knikt). Fig. 3
3. Plaats de slanghouder op de wastafel of gootsteen. Fig. 4

Waarschuwing :

- Zorgervoor dat de afdichting van de slang goed vastzit om te voorkomen dat deze
losraakt.

- Nadat de aansluiting is gemaakt, mag de afstand tussen de wateruitlaat en de grond niet
meer dan 1 meter bedragen. Als de slang te lang is, kunt u hem afknippen.

- Alsudeslang loskoppelt van de droger, doe dit dan door aan het aansluitstuk te trekken.
Als het nodig is om het oorspronkelijke afvoersysteem te herstellen, plaatst u de
connector terug op zijn plaats.

Transport

- Als udewasdroger optilt of verplaatst, pak hem dan vast aan de boven- of onderkant,
nooit aan de deur.
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Tijdens transport mag de maximale hellingshoek van de wasdroger niet meer dan 30°
bedragen.

Wees voorzichtig bij het verplaatsen, want u kunt zich bezeren.

De wasdroger is zwaar. Til of vervoer het apparaat niet alleen, maar altijd met de hulp
van iemand anders.

Open de deuren en verwijder alle voorwerpen die tijdens het transport en de installatie in
de weg kunnen zitten.

Verwijder al het verpakkingsmateriaal voordat u het apparaat in gebruik neemt.
Controleer of de wasdroger niet zichtbaar beschadigd is tijdens transport. Niet installeren
of gebruiken als het beschadigd is.

Plaats de wasdroger niet op plaatsen waar het risico bestaat op bevriezing.

Waterresten in de wasdroger kunnen bevriezen en schade veroorzaken.

Nadat het apparaat is vervoerd, wordt aanbevolen het 2 uur te laten staan voordat het in
gebruik wordt genomen.

Geschikte plaats voor installatie

Om gevaren te voorkomen, moet de installatie worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde technicus.

Installeer het apparaat niet achter een deur, omdat dit de opening van de laaddeur van de
wasdroger kan blokkeren of kan verhinderen dat deze volledig opengaat.

Plaats geen voorwerpen die de ruimte tussen de wasdroger en de vloer kunnen
verkleinen, zoals tapijten of hout, omdat warmteophoping de werking van het apparaat
kan beinvloeden.

Voor het gemak wordt aanbevolen om de wasdroger naast of vlakbij de wasmachine te
installeren.

Als u de wasdroger bovenop de wasmachine wilt plaatsen, gebruik dan een geschikte
steun.

Installeer de wasdroger niet op plaatsen waar zich stof ophoopt. Te veel vuil kan de
luchtcirculatie belemmeren. Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen niet verstopt of
geblokkeerd zijn.

Om ervoor te zorgen dat het apparaat niet te veel lawaai maakt of trilt tijdens het gebruik,
moet u het op een vlakke, egale ondergrond plaatsen.

Verwijder de poten niet.

Nivellering

Controleer na het installeren of de wasdroger helemaal waterpas staat met behulp van een
waterpas. Zo niet, stel dan de poten bij tot ze stevig op de vloer rusten. Draai de poten met
de klok mee of tegen de klok in om ze omhoog of omlaag te zetten tot het apparaat volledig
stabiel op de vloer staat.
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Aansluiting op het lichtnet

Controleer het volgende voordat u het apparaat aansluit:

- Denetspanning voldoet aan de vereiste parameters.

- De stekker van de droger is compatibel met het stopcontact.

- Het stopcontact is bestand tegen het maximale vermogen van de droger. Het stopcontact
moet goed geaard zijn.

4.VOORBEREIDING VAN KLEDINGSTUKKEN

Praktische tips voor het drogen van kleding

1. Centrifugeer het wasgoed grondig in de wasmachine voordat u het in de wasdroger stopt.
Het gebruik van een hogere centrifugesnelheid verkort de droogcyclustijd en verlaagt het
energieverbruik.

2. Voor gelijkmatig drogen sorteert u het wasgoed op het soort stof en kiest u een geschikt
droogprogramma.

3. Sluit ritssluitingen, maak haakjes, sluitingen, knopen op overhemden en stoffen riemen
etc. vast.

4. Verwijder alle voorwerpen uit zakken, zoals munten, sleutels, aanstekers enz.

5. Naai of verwijder de beugels van bh's.

6. Sluit de hoezen van dekens en kussens om te voorkomen dat kleinere kledingstukken erin
opgerold raken.

7. Droog kleding niet te lang, want dan ontstaan er meer kreukels.

8. U kunt kleding met elastiek of soortgelijke elastische materialen niet in de wasdroger
drogen.

9. Houd de ruimte waar de wasdroger staat schoon. Ophoping van stof en vuil kan de
ventilatieopeningen verstoppen en een explosie veroorzaken.

10. Als de droogcyclus is voltooid, opent u de laaddeur volledig om de stoom eruit te laten en
pas op dat u zich niet brandt aan de trommel.

11. Reinig het pluizenfilter en leeg het condensreservoir na elke droogcyclus. Een vuil filter
verlengt de droogtijd en het energieverbruik.

12. Controleer of de kleding geschikt is om in de wasdroger te drogen. Raadpleeg hiervoor de
waslabels op het kledingstuk:

| Geschikt voor wasdrogers.
Drogen bij normale temperatuur: Het kan in de wasdroger op een normale cycluslengte
en temperatuur (tot 80°C).

)rogen bij lage temperatuur: Kan in de wasdroger op een korte cyclus op lagere
Beetemperatuur.

Niet in de wasdroger drogen: Niet geschikt voor in de wasdroger.
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5. WERKING

Bedieningspaneel
Fig. 5
Touch-icoon aan/uit Druk op dit icoon om de wasdroger aan en uit te zetten.

1.

Start/pauze touch icoon. Druk op dit touch icoon om de droogcyclus te starten of te

NEDERLANDS

Functies. Met deze iconen kunt u extra functies configureren.

Scherm. Toont de instellingen, het display met de geschatte resterende tijd van het

droogprogramma en de foutmeldingen van de wasdroger.

Programma keuzeschakelaar. Met de programma keuzeschakelaar kunt u het
droogprogramma selecteren op basis van de behoeften van de gebruiker en het type
wasgoed dat gedroogd moet worden.

2.
pauzeren.
3.
U
5.
Scherm

Child Lock functie (Kinderslot)

=5 | @
|
|

Weergave droogtijd/foutmelding

Indicatielampje fase droogcyclus
Waarschuwingsindicator filterreiniging
Indicatielampje condensatiereservoir vol
O @ Droogniveau

Binnenverlichting

Silence functie

Comfortmodus (ultrastille modus)

als|slo|e|alm|e],

UV Care-functie (sterilisatie bij hoge temperatuur)
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_@ Easy Iron (Anti-kreukels) functie
uv: UV-verzorgingsfunctie (sterilisatie door ultraviolet licht)

Voor het drogen

Controleer voordat u de wasdroger gebruikt of hij goed geinstalleerd is en maak de

binnenkant van de trommel schoon:

1. Doe wat schone doeken in de trommel.

2. Steek de stekker van de wasdroger in het stopcontact en druk op het aan/uit touch icoon
om de wasdroger te starten.

3. Selecteer het programma Refresh (verversen) en druk vervolgens op het touch icoon
start/pauze om de droogcyclus te starten.

4. Volg na afloop van het programma de instructies in het hoofdstuk “Schoonmaak en
onderhoud” om het pluizenfilter te reinigen.

Drogen

1. Druk op het aan/uit touch icoon om de wasdroger in te schakelen.
2. Kies een programma.

3. Kies een functie.

4. Druk op het start/pauze touch icoon om de droogcyclus te starten.

Na het drogen
1. Als het droogprogramma klaar is, geeft de droger een geluidssignaal en verschijnt "END"
op het display.

2. Opendan de laaddeur en haal de was eruit.

3. Verwijder het condensreservoir.

4. Leeg het water uit het reservair.

5. Maak het pluizenfilter schoon.

6. Haalde stekker van de droger uit het stopcontact.
Functies

- Easy Iron (Anti-kreukels)

Als u het wasgoed niet verwijdert aan het einde van de droogcyclus, activeert de wasdroger

standaard de anti-kreuk functie gedurende 60 minuten. Als je wilt, kun je de functie
Nb,\aﬂdmatig activeren en programmeren van 30 tot 90 minuten door op het aanraakpictogram
MA— tedrukken.

Deze functie voorkomt kreukels. Het wasgoed kan worden verwijderd tijdens deze functie.

Deze functie is compatibel met alle droogprogramma's behalve Wool (wol) en Refresh

(vernieuwen).
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- Delay Start (Uitgestelde start)

Met deze functie kunt u de start van het droogprogramma tot 12 uur uitstellen. Wanneer deze

functie geactiveerd is, wordt de starttijd op het display weergegeven.

1. Doe het wasgoed in de trommel en zorg ervoor dat de deur van de wasdroger gesloten is.

2. Druk op het aan/uit touch icoon om de wasdroger in te schakelen en selecteer vervolgens
het gewenste droogprogramma met de programmakiezer.

3. Zodra het programma is geselecteerd, drukt u op het aanraaksymbool@.

4. Druk herhaaldelijk op het touch icoon om de starttijd van de droogcyclus in te stellen.

5. Drukvervolgens op het touch icoon start/pauze om de instellingen te bevestigen.
Wanneer het aftellen eindigt, wordt het geselecteerde programma automatisch
uitgevoerd.

6. Druk nogmaals op het touch icoon start/pauze om het aftellen te pauzeren.

7. Om deze functie te annuleren, drukt u op het aan/uit touch icoon.

- Comfortmodus (ultrastille modus)

De centrifugesnelheid van de trommel zal afnemen om het geluidsniveau van de wasdroger
te verlagen naar een stillere stand, maar de droogtijd zal toenemen.

Druk op de aanraakknop om deze functie te activeren.

- Droogniveau
Met deze functie kunt u het droogniveau van het wasgoed aanpassen:

@ Super Dry
O Standaard

o8 Light Dry

Het droogniveau kan alleen worden gewijzigd voordat de droogcyclus begint.

Om dit aan te passen, drukt u herhaaldelijk op het aanraaksymbool | | .

Deze functie is compatibel met alle droogprogramma’s behalve Wool (wol), Time dry
(instelbare droogtijd) en Refresh (vernieuwen).

- Droogtijd

Met deze functie kunt u de duur van het programma Time Dry (instelbare droogtijd) en
Refresh (verversen) instellen. Elke druk op het aanraakpictogram @ komt overeen met een
stap van 10 minuten.

- Binnenverlichting .

Door op het aanraakpictogram 'Q te drukken, gaat het trommellicht 1 minuut branden. Deze
licht ook op wanneer de laaddeur wordt geopend.
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- Akoestisch signaal

Druk op het aanraakpictogram Q om het geluidssignaal te activeren of deactiveren. Het

geluidssignaal is standaard geactiveerd. Het geluidssignaal is geactiveerd:

o  Wanneer een functie is geselecteerd, geeft de wasdroger een pieptoon om de instelling
te bevestigen.

o Alsude programma keuzeschakelaar draait tijdens een droogcyclus, geeft de wasdroger
een geluidssignaal om aan te geven dat de handeling ongeldig is.

o Dewasdroger geeft een geluidssignaal aan het einde van het droogprogramma.

- UV Care (Sterilisatie door ultraviolet licht en hoge temperatuur)

Met deze functie kunt u het wasgoed tijdens de droogcyclus steriliseren door bacterién

te doden. Te gebruiken voor delicate of lichte kleding. Het proces bestaat uit twee fasen:
eerst sterilisatie door UV-licht; daarna hittesterilisatie bij 60°C (ongeveer) gedurende 20-30
minuten.
Druk op het aanraakpictogram UVCARE UV:

om deze functie te activeren. De ™ en
@ -pictogrammen branden tijdens het proces. Druk er nogmaals op om het te deactiveren.

De UV-verzorgingsfunctie is niet beschikbaar voor de programma's: Cotton Iron (Gemakkelijk
gestreken katoen), Wool (Lana), Time Dry (instelbare droogtijd) en My Fav (Mijn favoriet).

- KidLock (kinderslot)

o Met deze functie kunt u het bedieningspaneel van de wasdroger vergrendelen om te
voorkomen dat kinderen het apparaat op onjuiste wijze of per ongeluk bedienen. N

0 Alsdedroogcyclus loopt, houdt u het aanraakpictogram @ en het touchpictogram -Q
tegelijkertijd 3 seconden ingedrukt om de kindervergrendeling te activeren.

o Alsde KidLock-functie geactiveerd is, toont het display het verlichte pictogram @? en

zijn alle paneelbedieningen vergrendeld (behalve het aan/uit aanraakpictogram en de
binnenverlichting).

o  Om de KidlLock functie uit te schakelen houdt u het touch icoon en het aanraak icoon
-Q tegelijkertijd 3 seconden ingedrukt.

Programma's

- Programma keuzeschakelaar

1. Wanneer het display oplicht, draait u aan de programma keuzeschakelaar om het
gewenste programma te selecteren.

2. Kies een functie.

3. Druk op het start/pauze touch icoon om de droogcyclus te starten.

4. Als het droogprogramma klaar is, druk dan op het aan/uit touch icoon om de wasdroger
uit te schakelen.
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De trommel begint te draaien zodra het droogprogramma is gestart. Het indicatielampje voor
de betreffende droogcyclusfase gaat branden op het display en de resterende tijd van het
droogprogramma wordt weergegeven op het display.

- Eindevan het programma

1. Detrommel stopt met draaien als het droogprogramma klaar is. Bovendien verschijnt
“End" op het display en licht het bijbehorende indicatielampje op. Als u het wasgoed niet
verwijdert aan het einde van de droogcyclus, activeert de wasdroger automatisch de

anti-kreuk functie.

2. Haal het wasgoed uit de trommel en druk vervolgens op het aan/uit touch icoon om de
wasdroger uit te schakelen. Haal ten slotte de stekker uit het stopcontact.

Tabel met droogprogramma'’s

Maxi-
mum
lading

Programma

Beschrijving

Uitges-
telde
start

Droog-
tijd

Extra (Extra

drogen) 10ks

Voor het drogen van katoenen
kledingstukken met één of
meerdere lagen. Laat het wasgoed
goed drogen zodat het na de
cyclus direct in de kledingkast kan
worden opgeborgen.

Ja

Nee

Cotton
(Katoen)

Iron
(Gemakkelijk
strijken)

10 kg

Voor het drogen van katoenen
kledingstukken met één laag.
Laat kleding licht vochtig om het
strijken te vergemakkelijken.

Nee

ECO 10 kg

Voor katoenen kledingstukken met
één of meerdere lagen die volledig
droog moeten zijn voor direct
gebruik.

Nee

Mix (Gemengd) 4 kg

VVoor mengsels van katoen en
synthetische stoffen.

Ja

Nee
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Synthetics
(Synthe-
tisch)

Extra (Extra
drogen)

4 kg

Voor dikke vezel of synthetische
meerlaagse stoffen.

Nee

Cupboard
(Kast)

U kg

Voor fijne synthetische stoffen die
niet gestreken hoeven te worden,
zoals overhemden, babykleding of
sokken.

Nee

Wool (Wol)

kg

VVoor machinewasbare wollen
kleding. Het vochtgehalte van
de was hangt af van het gewicht
van de lading en de mate van
restvocht na het centrifugeren.

Ja

Nee

My Fav (Mijn favorieten)

Hiermee kunt u uw favoriete
programma's definiéren en
opslaan voor snelle toegang.

Ja

Bed linen (beddengoed)

5kg

Voor beddengoed, lakens of
andere grote voorwerpen.

Ja

Nee

Baby Care (Kinder
verzorging)

Tkg

Voor babykleding.

Ja

Nee

Shirts (Overhemd)

Tkg

Voor gemakkelijk te onderhouden
kleding zoals overhemden en
blouses. Het heeft een ant-ikreuk
functie om het strijken te
vergemakkelijken. Overbelast de
droger niet. Als de droogcyclus
klaar is, haalt u de kledingstukken
er snel uit en hangt u ze op een
kleerhanger.

Ja

Nee

Outdoor (sportkleding)

3 kg

Voor sportkleding en fijne
polyester stoffen die niet
gestreken hoeven te worden.

Ja

Nee
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Time Dry stoffen zoals jassen, kussens of
(instelbare 3 kg volumineuze kledingstukken te Ja Ja
droogtijd) voltooien. Instelbaar van 10 tot

Time 150 minuten (in intervallen van 10

(Droogtijd) minuten).

Voor losse kledingstukken of om
het droogproces van meerlaagse

Voor het opfrissen van kleding of
het verwijderen van onaangename

Refresh

(\/ee:lfrsi;ssen) Tkg geurtjes. Instelbaar van 20 tot Ja Ja
180 minuten (in intervallen van 10
minuten).

ECO-programma volgens Verordening 2534/2023/EU voor energie-etikettering, gemeten
volgens EN 61121 en geschikt voor het drogen van normale lading katoen op nominale
laadcapaciteit.

Het ECO-programma is geschikt voor het drogen van normaal vochtig katoenen wasgoed
en is het meest energiezuinige programma voor katoen.

Waarschuwingen:

De bovenstaande programma'’s zijn slechts aanbevelingen voor gebruik. Gebruikers
kunnen de droogprogramma's kiezen die het beste bij hun behoeften passen.

De werkelijke droogtijd van het programma kan variéren afhankelijk van de
omgevingstemperatuur en -vochtigheid, het type stof, het gewicht van de lading en de
mate van restvochtigheid van het wasgoed na het centrifugeren.

Lees voordat u de was in de wasdroger doet het label op het kledingstuk en controleer of
het geschikt is om in de wasdroger te drogen.

Als u kleine ladingen wasgoed moet drogen, is het aan te raden om een tijdprogramma te
kiezen waarmee u de droogtijd kunt aanpassen.

Als het wasgoed niet volledig gedroogd is, kunt u een tijdprogramma selecteren om het
wasgoed verder te drogen. Let op: als u een tijdprogramma selecteert, detecteren de
vochtigheidssensoren niet automatisch de resterende vochtigheid van de lading.

Bij het drogen van grote stoffen, zoals lakens en gordijnen, is het mogelijk dat ze zich
opstapelen tijdens het droogproces. Onderbreek het programma, schud het wasgoed

en stop het terug in de wasdroger om de droogcyclus te voltooien. Sommige dikkere en
zwaardere kledingstukken (jeans, grote handdoeken, enz.) zijn moeilijker te drogen door
de eigenschappen van de stof.

Zorg ervoor dat u jassen met dons binnenstebuiten draait voordat u ze in de droger
plaatst.
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Verbruiksgegevens

Tijd van
Inhoud
Programma Capaciteit nhou L drogen Energieverbruik | Geluidsniveau
vochtuiteinde :
(h:min)

£co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65 dB

5Kg 0% 2:30 0,95 kWh -
Katoen Extra 10 kg -3% 4:20 2,00 kWh -
(extra droog .
katoen) S5kg -3% 2:50 1,30 kWh -
Katoenen 10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
strijkijzer
(Gemakkelijk .
katoen strijken) S5kg 12% 2:00 0,90 kWh -
Synthetisch Extra
(Synthetisch Extra | 4 kg 0% 1:50 0,85 kWh -
Dry)
Kunststofkast
(kunststof kant- 4 kg 2% 1:40 0,70 kWh -
en-klaar)
Wol (Wool) Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -

Opmerking:

- Hetis moeilijker om dikke of meerlaagse stoffen te drogen, zoals jassen, enz.

- Omdat het moeilijk is om ongelijke, dikke en meerlaagse stoffen te drogen, is het beter om
de juiste droogtijd te kiezen als bepaalde delen van de kleding altijd vochtig zijn aan het
einde van het programma.

- Het werkelijke verbruik kan afwijken van de waarden in de tabel, afhankelijk van de
hoeveelheid wasgoed, het type stof, de restvochtigheid en de geselecteerde extra
functies.

- Hetladen van de droger tot de maximale capaciteit voor de respectieve programma'’s
draagt bij tot energiebesparing.

- Alle gegevens zijn gemeten volgens EN 61121.

- Het werkelijke verbruik kan afwijken van de waarden in de tabel, afhankelijk van de
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hoeveelheid wasgoed, het type stof, de restvochtigheid en de geselecteerde extra
functies.

6. SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

Condensatiereservoir legen

1. Verwijder het condensreservoir.

2. Houd het na verwijdering horizontaal om te voorkomen dat er water uitloopt.
3. Laat het gecondenseerde water weglopen en plaats het reservaoir terug.

Waarschuwingen:

- Leeg het condensreservoir na elke droogcyclus. Als het reservoir vol is, stopt
het droogprogramma en gaat het waarschuwings indicatielampje voor vol
condensatiereservoir * Ej "branden. Na het legen van het reservoir kan de wasdroger
opnieuw worden gestart door op het start/pauze touch icoon te drukken.

- Gecondenseerd water mag niet worden gedronken of worden gebruikt voor
voedselbereiding.

Schoonmaken van het pluizenfilter Fig. 6
Deze wasdroger heeft een pluizenfilter in de deur. Zorg ervoor dat u het na elke droogcyclus
schoonmaakt om een hoger energieverbruik en langere droogcyclustijd te voorkomen.

1. Opendedeur.

2. Verwijder het filter uit het compartiment.

3. Open de filterbehuizing en reinig de pluizen met een doek, verwijder de grotere pluizen
met de hand.

4. Gooi pluizen in de vuilnisbak en niet in de afvoer om te voorkomen dat microplastics in
het watersysteem terechtkomen.

Opmerking: Let er bij het plaatsen van het filter op dat beide uiteinden correct zijn uitgelijnd.

Reiniging van de warmtewisselaar

- Open het onderhoudsdeksel dat toegang geeft tot de warmtewisselaar, die zich aan
de voorkant onderaan bevindt. Om het te openen, druk je tegelijkertijd op de twee
bevestigingslipjes.

- Maak de warmtewisselaar eens in de 3 maanden stofvrij met een stofzuiger met borstel.
Fig. 7

- Vermijd te veel kracht zetten. Anders kan het beschadigd raken. De wasdroger werkt niet
goed als de roosters van de wisselaar beschadigd of verbogen zijn.

BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL I 129



NEDERLANDS

Waarschuwing : Raak de warmtewisselaar niet met uw hand aan, want dan kunt u zich

branden.

De wasdroger schoonmaken

- Haalde stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat schoonmaakt.

- Veeg het oppervlak van de wasdroger af met een licht vochtige doek.

- Gebruik geen oplosmiddelen, schuurmiddelen, glasreinigers of allesreinigers.

- Maak de deur schoon, vooral de binnenkant van het raam.

- Maak de afdichting van de deur schoon.

- Maak de vochtigheidssensor in de trommel schoon.

- Verwijder de filters, reinig de binnenkant van de afdichting en de ventilatieopeningen.
- Droog alle onderdelen met een zachte doek voordat u de wasdroger start.

7. PROBLEEMOPLOSSING

De meeste problemen zijn te wijten aan dagelijks gebruik en kunnen eenvoudig worden
opgelost zonder een technicus te bellen. Voordat u contact opneemt met het officiéle Cotec
Servicecentrum, raadpleegt u de volgende probleemoplossingstabellen en kijkt u of u de

storing zelf kunt oplossen.

Probleem

Oplossing

Het scherm gaat niet aan.

Controleer of er geen stroomstoring is geweest.

Controleer of de stroomkabel goed is aangesloten.

Selecteer een geschikt droogprogramma.

Controleer of u op het aan/uit touch icoon heeft gedrukt.

Het waarschuwings
indicatielampje vol
condensatiereservoir "
is gaan branden.

"

@

Controleer het condensreservoir. Als het volis, leeg dan het
opgehoopte afvalwater en start de wasdroger opnieuw.
Als dit niet het gevalis, start u de wasdroger opnieuw.

Als het na de eerste twee stappen nog steeds aan is, neem
dan contact op met de Technische Dienst van Cecotec.

Het waarschuwings
indicatielampje voor
filterreiniging E " brandt.

Maak het pluizenfilter schoon.
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De droger start niet.

Sluit de wasdroger aan op het lichtnet.

Zet de wasdroger aan.

Zorg ervoor dat de deur goed gesloten is.

Zorg ervoor dat u een droogprogramma heeft geselecteerd.
Controleer of u op het touch icoon start/pauze heeft
gedrukt.

Het wasgoed is nog vochtig
of het droogprogramma
duurt te lang.

Maak het pluizenfilter en de warmtewisselaar schoon.
Leeg het condensreservoir.

Controleer de afvoerslang.

Controleer of de plaatst waar de wasdroger geplaatst is
geschikt is.

Zorg ervoor dat het ventilatierooster niet wordt
geblokkeerd.

Stel een hoger droogniveau of een aanpasbaar
tijdprogramma in.

De wasdroger maakt
geluiden.

De compressor draait. Al deze geluiden zijn normaal en
duiden niet op een storing.

De wasdroger schakelt
uit aan het einde van het
programma.

De wasdroger schakelt automatisch uit om energie te
besparen. Dit is normaal.

Foutcodes:

Display Oorzaak

Oplossing

Condensatiereservoir vol. Leeg het condensreservoir.

@

Soring afvoerpomp of
waterpeilsensor.

backplane.

£33 Storing in de
temperatuursensor. Neem contact op met de
Technische Dienst van Cecotec.
E64 Storing in motorcommunicatie.
Communicatiestoring op de
€82 gop

Waarschuwing :

- Reparaties moeten worden uitgevoerd door een gekwalificeerde professionele technicus.

- Als ereen andere foutmelding op het display verschijnt en de wasdroger niet werkt, neem
dan contact op met de Technische Dienst van Cecotec.

- Reparatie door de gebruiker of niet-professionele reparatie kan een veiligheidsrisico
vormen en de garantie ongeldig maken.
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8. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Referentie EUOT1_111270 EUOT_M27

Model Bolero Dresscode Dry Bolero Dresscode Dry
10505 Inverter 10505 Inverter Steel

OR code

Maximaal laadvermogen 10.0 kg 10.0 kg
Voltage 220 - 240V 220 -240V
Frequentie 50 Hz 50 Hz
Nominaal vermogen 750 W 750 W
Nettogewicht bij benadering 48 Kg 48 Kg
Brutogewicht (ongeveer) (kg) | 52 Kg 52 Kg

Geschatte productgrootte

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Verpakkingsgrootte bij

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

benadering

Type koelmiddel R290 R290

Vulling koelmiddel 130g 130g
Beschermingsgraad IPX4 IPX4
Energie-efficiéntieklasse Klasse C Klasse C
Omgevingstemperatuur +20C tot +35°C +2°C tot +35°C

BELANGRIJK: De aangegeven waarden zijn verkregen in een laboratoriumomgeving in

overeenstemming met de relevante normen. Deze waarden kunnen variéren naar gelang van

de omgevingsomstandigheden en het gebruik van de droogautomaat.
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(Deze gegevens zijn onder voorbehoud van wijzigingen in de regelgeving).

NEDERLANDS

1. Koelmiddel: risico op brand/risico op vergiftiging/risico op beschadiging van
eigendommen en apparatuur. Het apparaat bevat koelmiddel dat, hoewel het
milieuvriendelijk is, ontvlambaar is R290. Als het niet op de juiste wijze wordt afgevoerd,
kan het brand of vergiftiging veroorzaken. Voer het apparaat op de juiste wijze af en
beschadig de leidingen van het koelcircuit niet.

- Type koelmiddel: R290

- Hoeveelheid gas: 130 g

- ODP (ozone depletion potential): O

- GWP (aardopwarmingsvermogen): 3

1. Gevaar op explosie of brand. Haal aanstekers en lucifers uit uw zakken.
2. Plaats de droger niet in de buurt van open vuur en ontstekingsbronnen.

Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de

productkwaliteit te verbeteren.
Gemaakt in China / Ontworpen in Spanje

9. TECHNISCHE SPECIFICATIES

gedeeltelijke lading

PARAMETER WAARDE AANTAL
Nominaal vermogen 10 Kg
Stroomverbruik bij volledige belasting Edry 1,75 kWh/droogcyclus
Energieverbruik bij gedeeltelijke belasting ElerZ 0,95 kWh/droogcyclus
Stroomverbruik in uitgeschakelde modus | P, 0,50 W
Stroomverbruik in vertraagde startmodus | P, 4,00 W
Gewogen duur van het ECO-programma T, 169 min
Duur ECO-programma bij volledige Tdry 230 min
belading
Duur van normaal katoenprogramma met T2 150 min
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Condens gewogen efficiéntie van C 82 %
ECO-programma

Gemiddelde condensatie-efficiéntie van Cary 82 %
het ECO-programma bij volledige lading

Gemiddelde condensatie-efficiéntie van CW/Z 82 %

het ECO-programma bij gedeeltelijke

lading

Geluidsvermogen Lon 65 dB (A)
Energie-efficiéntie index EEI 58,2

Gewogen energieverbruik van €. 114 kWh

ECO-programma bij volledige en
gedeeltelijke belasting

Informatie over energie-efficiéntie is te vinden in de openbare database EPREL van de
Europese Commissie:

1. Open de startpagina van de EPREL database.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

2. Zoeken op modelreferentie

10. COPYRIGHT

De intellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie
mag niet, geheel of gedeeltelijk, worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd
gegevensbestand, doorgegeven of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch,
mechanisch, door fotokopieén, opnamen en dergelijke) zonder voorafgaande toestemming
van CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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11. VEREENVOUDIGDE EU-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING.

Hierbij verklaart Cecotec Innovaciones dat dit product voldoet aan de
essentiéle eisen en andere relevante bepalingen van de regelgeving die
van toepassing is in de Europese Unie. Dit product is ontworpen,
vervaardigd en getest om te voldoen aan de vereiste veiligheids- en
kwaliteitsnormen. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is te vinden op de
volgende website: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. CZEQCI | KOMPONENTY
Rysunek 1

1. Przewdd zasilania

2. Gorna czesc urzadzenia

3. Zbiornik kondensacyjny

4. Beben

5. Filtr ktaczkow

6. Panelsterowania

7. Drzwi

8. Kratka wentylacyjna

9. Pokrywa komory serwisowej (dostep do wymiennika ciepta)

UWAGA:
Grafika tej instrukgji obstugi jest schematyczna i mozliwe, ze nie bedzie catkowicie zgodna z
produktem.

2. PRZED UZYCIEM

- Tourzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij produkt z pudetka i usun wszystkie materiaty opakowaniowe.
Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania nalezy przechowywac w bezpiecznym
miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzadzenia w przypadku koniecznosci jego
transportu w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie oryginalnego opakowania, pamietaj o
prawidtowym recyklingu wszystkich jego elementow.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i sg w dobrym stanie.

Jesli ktéregokolwiek z nich brakuje lub nie sg w dobrym stanie, nalezy niezwtocznie
skontaktowac sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

Zawartos¢ opakowania

- Suszarka bebnowa

- Tainstrukcja obstugi

- Nie usuwaj numeru seryjnego produktu, aby mozna byto zidentyfikowac urzadzenie w
przypadku wymagania pomocy technicznej.

3.INSTALACIA

- Przed instalacjg nalezy sprawdzi¢, czy suszarka bebnowa nie ulegta widocznym
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uszkodzeniom podczas transportu. Nie uzywac uszkodzonej suszarki. W przypadku
wykrycia jakiejkolwiek usterki nalezy skontaktowac sie z firma Cecotec.

- Podczas transportu maksymalny kat nachylenia suszarki bebnowej nie moze przekraczac
30°. W przypadku przewrécenia sie urzgdzenia, nalezy umiescic¢ je w pozycji pionowej na
2 godziny przed uruchomieniem.

- Suszarka musi by¢ zainstalowana w suchym i wentylowanym miejscu. Unikaj
instalowania urzadzenia w miejscach o zbyt wysokiej wilgotnosci, gdzie moze
ulec zamoczeniu lub by¢ narazone na gromadzenie sie pary, takich jak tazienka lub
niezadaszony balkon. Unikaj instalowania suszarki bebnowej w miejscu, w ktérym
moze by¢ wystawiona na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych lub warunkéw
atmosferycznych.

- Aby unikng¢ wypadkdw, nie nalezy instalowac suszarki obok innych urzadzen
wytwarzajgcych ciepto, takich jak kuchenki, urzgdzenia gazowe itp.

- Zaleca sie zainstalowanie suszarki bebnowej obok lub w poblizu pralki, aby utatwic
proces suszenie prania.

- Unikaj instalowania suszarki bebnowej w miejscu, w ktérym gromadzi sie kurz, poniewaz
jego nadmiar moze zablokowac otwory wentylacyjne urzgdzenia.

- Usun wszystkie elementy opakowania z suszarki bebnowej, a nastepnie umies¢ jg na
ptaskiej, stabilnej powierzchni. Nie umieszczaj urzgdzenia na dywanach, chodnikach,
podporach itp.

- Podczas instalacji nalezy wyregulowac nézki suszarki bebnowej, az bedzie stabilna.

- Miedzy suszarka a $ciana lub innymi meblami nalezy pozostawi¢ co najmniej 5 cm wolnej
przestrzeni.

Podtaczenie weza odptywowego
1. Wyjmij waz odptywowy z tytu suszarki bebnowej. Rys. 2

Legenda Rysunek 2
a. Waz doprowadzajgcy wode
b.  Waz odptywowy

2. Podtacz waz odptywowy do odptywu lub zlewu (pamietaj, aby go nie zginac). Rys. 3
3. Umies¢ uchwyt weza na umywalce lub zlewie. Rys. 4

Ostrzezenie:

- Upewnij sie, ze uszczelka weza jest dobrze zamocowana, aby zapobiec jego roztgczeniu.

- Po podtaczeniu odlegtos¢ miedzy wylotem wody a podtogg nie moze przekraczac 1
metra. Jesli waz jest zbyt dtugi, mozna go przycigc.

- Podczas odtgczania weza od suszarki bebnowej nalezy to zrobi¢ pociggajac za ztgcze.
Jesli konieczne jest przywrdécenie oryginalnego systemu odprowadzania wody, nalezy
ponownie wtozy¢ ztgcze na miejsce.
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Transport

- Podczas podnoszenia lub przenoszenia suszarki bebnowej nalezy trzymac jg za gérna
lub dolna czes¢, nigdy za drzwi.

- Podczas transportu maksymalny kat nachylenia suszarki bebnowej nie moze przekraczac
30°.

- Zachowaj ostrozno$¢ podczas przenoszenia, poniewaz mozesz sie zranic.

- Suszarka jest ciezka. Nie podnos ani nie przenos urzadzenia samodzielnie, zawsze
podnos lub przenos je z pomocg innej osoby.

- Otworz drzwiczki i usuri wszelkie przedmioty, ktére moga przeszkadzac podczas
transportu i instalacji.

- Przed uruchomieniem urzgdzenia nalezy usung¢ wszystkie materiaty opakowaniowe.

- Nalezy sprawdzi¢, czy suszarka bebnowa nie ulegta widocznym uszkodzeniom podczas
transportu. Nie instaluj ani nie uzywaj urzadzenia, jesli jest ono uszkodzone.

- Nalezy unikac instalowania suszarki w miejscach, w ktérych istnieje ryzyko zamarzniecia.

- Resztki wody nagromadzone wewnatrz suszarki bebnowej mogg zamarznac i
spowodowac jej uszkodzenie.

- Po przetransportowaniu urzgdzenia zaleca sie postawienie go na 2 godziny przed
uruchomieniem.

Odpowiednie miejsce instalacji

- Abyunikngc zagrozen, instalacja musi zostac przeprowadzona przez wykwalifikowanego
technika.

- Nie nalezy instalowac urzadzenia za drzwiczkami, poniewaz moze to zablokowac
otwarcie drzwi suszarki lub uniemozliwi¢ ich petne otwarcie.

- Nie umieszczaj przedmiotéw, ktére mogag zmniejszy¢ przestrzen miedzy suszarka
bebnowa a podtoga, takich jak dywany lub drewniane listwy, poniewaz moze to
spowodowac gromadzenie sie ciepta i negatywnie wptynac na prawidtowe dziatanie
urzadzenia.

- Dla wygody zaleca sie instalowanie suszarki bebnowej obok pralki lub w jej poblizu.

- Jesli chcesz umiesci¢ suszarke bebnowa na pralce, uzyj odpowiedniego wspornika.

- Nie nalezy instalowac suszarki w miejscach, w ktérych gromadzi sie kurz. Nadmiar
zabrudzer moze utrudniac cyrkulacje powietrza. Upewnij sie, ze kratki wentylacyjne nie
sg zastoniete ani zablokowane.

- Aby urzadzenie nie hatasowato ani nie wibrowato podczas pracy, nalezy umiescic je na
ptaskiej, réwnej powierzchni.

- Nie nalezy demontowac nézek.

Poziomowanie

Po zainstalowaniu sprawdz za pomoca poziomicy, czy suszarka bebnowa jest catkowicie
wypoziomowana. Jesli nie, wyreguluj nézki, az urzadzenie bedzie stabilnie sta¢ na podtodze.
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Obrdc nézki w prawo lub w lewo, aby je podnies¢ lub opusci¢, az urzgdzenie bedzie stato w
petni stabilne na podtodze.

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Przed podtgczeniem urzadzenia nalezy sprawdzic¢ czy:

- Napiecie sieci domowej jest zgodne z wymaganymi parametrami urzgdzenia.

- Wtyczka suszarki bebnowej jest kompatybilna z gniazdkiem.

- Gniazdko obstuguje maksymalng moc suszarki bebnowej. Gniazdko jest bezpiecznie
uziemione.

4. PRZYGOTOWANIE ODZIEZY

Praktyczne wskazéwki dotyczgce suszenia ubrani

1. Nalezy doktadnie odwirowac pranie przed wtozeniem go do suszarki. Wyzsza predkos¢
wirowania pozwala skréci¢ czas suszenia i zmniejsza zuzycie energii.

2. Aby zapewnic réwnomierne suszenie, nalezy posortowac pranie wedtug rodzaju tkaniny i
wybrac¢ odpowiedni program suszenia.

3. Zapnij zamki btyskawiczne, haczyki, guziki na koszulach, zwigz materiatowe paski itp.

4. Wyjmij z kieszeni wszystkie przedmioty, takie jak monety, klucze, zapalniczki itp.

5. Zszyj lub wyjmij fiszbiny z biustonoszy.

6. Zamykaj poszewki na kotdry i poduszki, aby zapobiec wpadnieciu do nich mniejszych
elementéw odziezy.

7. Nie nalezy nadmiernie suszy¢ ubran, poniewaz spowoduje to powstawanie wiekszej
ilosci zagniecen.

8. Nie suszy¢ w suszarce bebnowej odziezy z gumkami lub podobnymi elastycznymi
materiatami.

9. Obszar, w ktérym znajduje sie suszarka, nalezy utrzymywac w czystosci. Nagromadzenie
kurzu i brudu moze zatkac¢ otwory wentylacyjne i spowodowac wybuch.

10. Po zakonczeniu cyklu suszenia otwdrz catkowicie drzwi, aby wypusci¢ pare i uwazaj, aby
nie poparzyc sie o beben.

M. Wyczysc filtr ktaczkdw i opréznij zbiornik kondensatu po kazdym cyklu suszenia.
Zanieczyszczony filtr wydtuza czas suszenia i zwieksza zuzycie energii.

12. Sprawdz, czy odziez nadaje sie do suszenia w suszarce bebnowej. W tym celu nalezy
zapoznac sie z metkami na odziezy:

)

Nadaje sie do suszarek bebnowych.

[ =]Suszy¢ w normalnej temperaturze: Mozna je suszy¢ w suszarce bebnowej przy
normaLnej dtugosci cyklu i temperaturze (do 80°C).

[7=]Suszenie w niskiej temperaturze: Mozna suszy¢ w suszarce bebnowej w krétkim cyklu i
W obnizonej temperaturze.
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Nie suszy¢ w suszarce bebnowej: Nie mozna wktadac do suszarki

5. FUNKCJONOWANIE

Panel sterowania

Rys. 5

1. lkona dotykowa zasilania. Nacisnij te ikone, aby wtaczy¢ lub wytgczy¢ suszarke.

2. lkona dotykowa start/pauza. Nacisnij te ikone, aby rozpocza¢ lub wstrzymac cykl prania.

3. Funkcje. Ikony te umozliwiajg konfiguracje dodatkowych funkcji.

4. Wyswietlacz. Wyswietla ustawienia, szacowany czas pozostaty do zakonczenia
programu suszenia oraz komunikaty o btedach suszarki.

5. Pokretto wyboru programéw. Pokretto programéw umozliwia wyboér programu suszenia
w zaleznosci od potrzeb uzytkownika i rodzaju suszonego prania.

Wyswietlacz

Funkcja KidLock (Blokada rodzicielska)

(&
|
|

—

Podglad czasu suszenia/Komunikat o btedzie

=) Wskazniki fazy cyklu suszenia

WskazZnik powiadamiajgcy o koniecznosci wyczyszczenia filtra

Wskaznik ostrzegajgcy o zapetnieniu zbiornika kondensatu

Stopien suszenia

o)
o1

Wewnetrzne Swiatto

Funkcja Silence

Tryb Comfort (Tryb ultracichy)

Funkcja UV Care (sterylizacja w wysokiej temperaturze)

@f::ﬂ%b@?@ﬁlal
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_@ Funkcja tatwego prasowania (Zapobieganie zagnieceniom)
uﬁ‘_— Funkcja UV Care (sterylizacja $wiattem ultrafioletowym)

Przed suszeniem

Przed uzyciem suszarki bebnowej nalezy upewnic sie, ze jest ona prawidtowo zainstalowana

i wyczysci¢ wnetrze bebna:

1. Wtdz do bebna kilka czystych Scierek.

2. Podtacz suszarke bebnowa do gniazdka elektrycznego i nacisnij ikone dotykowa
wtgczania/wytgczania, aby jg uruchomic.

3. Wybierz program Refresh (Odswiezanie), a nastepnie naciénij ikone dotykowa start/
pauza, aby rozpoczac cykl suszenia.

4. Po zakonczeniu programu nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami zawartymi w sekcji
,Czyszczenie i konserwacja’, aby wyczyscic filtr ktaczkéw.

Suszenie

1. Nacisnij ikone dotykowag zasilania, aby wtaczy¢ urzadzenie.

2. Wybierz dowolny program.

3. Wybierz funkcje.

4. Nacisnij ikone dotykowa start/pauza, aby rozpocza¢ cykl suszenia.

Po wysuszeniu
1. Po zakonczeniu programu suszenia suszarka wyemituje sygnat dzwiekowy, a na
wysSwietlaczu pojawi sie ,END".

2. Nastepnie otwoérz drzwi i wyjmij pranie.
3. Wyjmij zbiornik na skroplong wode.

4. Wylej wode ze zbiornika.

5. Wyczysé filtr z ktaczkdw.

6. Odtgcz suszarke.

Funkcje

- tatwe prasowanie (Zapobieganie zagnieceniom)

Jesli pranie nie zostanie wyjete po zakonczeniu cyklu suszenia, suszarka domyslnie wtgczy
funkcje zapobiegania zagnieceniom na 60 minut. Mozna takze aktywowac te funkcje recznie i
ustawic jg na od 30 do 90 minut poprzez nacisniecie ikony dotykowej %

Funkcja ta zapobiega gnieceniu sie ubran. Pranie mozna wyjg¢ podczas cyklu
zapobiegajgcego zagnieceniom.

Funkcja ta jest kompatybilna ze wszystkimi programami suszenia z wyjgtkiem Wool (Wetna) i
Refresh (Od$wiezanie).
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- Delay Start (Opézniony start)

Funkcja ta umozliwia opéZnienie rozpoczecia programu suszenia o maksymalnie 12 godzin.

Po wtgczeniu tej funkcji na wyswietlaczu pojawi sie czas rozpoczecia.

1. Wtéz pranie do bebna i upewnij sie, ze drzwi suszarki sg zamkniete.

2. Nacisnij ikone dotykowa zasilania, aby wtaczy¢ suszarke, a nastepnie wybierz zgdany
program suszenia za pomoca pokretta wyboru programoéw.

3. Powybraniu programu nacisnij ikone dotykowg .

4. Nacisnij kilkakrotnie ikone dotykowa @ aby ustawic godzine rozpoczecia cyklu
suszenia.

5. Nastepnie naciénij ikone dotykowa start/pauza, aby potwierdzi¢ ustawienia. Po
zakonczeniu odliczania wybrany program wlaczy sie automatycznie.

6. Nacisnij ponownie ikone dotykowsa start/pauza, aby wstrzymac odliczanie.

7. Aby anulowac te funkcje, naciénij ikone dotykowa zasilania.

- Tryb Comfort (Tryb ultracichy)

Predkos¢ wirowania bebna zmniejszy sie, aby obnizy¢ poziom hatasu suszarki bebnowej do
cichszego trybu, ale czas suszenia bedzie wydtuzony.

Nacisnij przycisk dotykowy (g aby aktywowac te funkcje.

- Stopien suszenia
Funkcja ta umozliwia dostosowanie stopnia suszenia prania:

@ Super Dry
O Standard
& Light Dry

Stopien suszenia mozna zmieni¢ tylko przed rozpoczeciem cyklu.

Aby go dostosowad, nacisnij kilkakrotnie ikone dotykowa | .

Funkcja ta jest kompatybilna ze wszystkimi programami suszenia z wyjgtkiem Wool (Wetna),
Time Dry (Niestandardowy czas suszenia) i Refresh (Odswiezanie).

- Czas suszenia

Ta funkcja umozliwia ustawienie czasu trwania programu Time Dry (Niestandardowy czas
suszenia) i Refresh (Odswiezanie). Kazde nacisniecie ikony dotykowej zwieksza czas 0 10
minut.

- Wewnetrzne Swiatto .,

Nacisniecie ikony dotykowej -Q spowoduje wtgczenie podSwietlenia bebna na 1 minute.
Zaswieci sie réwniez po otwarciu drzwi.
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- Sygnat dzwiekowy

Nacisnij ikone dotykowa Q aby wtgczyc¢ lub wytgczy¢ sygnat dzwiekowy. Sygnat

dzwiekowy jest domyslnie wtgczony. Jesli sygnat dzwiekowy jest wtgczony:

o  Powybraniu funkcji suszarka wyemituje sygnat dZwiekowy w celu potwierdzenia
ustawienia.

o W przypadku obrécenia pokretta wyboru programu podczas cyklu suszenia, suszarka
wyemituje sygnat dZzwiekowy informujgcy, ze nie mozna przeprowadzi¢ operaciji.

o Po zakoriczeniu programu suszenia suszarka wyemituje sygnat dzwiekowy.

- UV Care (sterylizacja za pomocg $wiatta ultrafioletowego i wysokiej temperatury)
Funkcja ta sterylizuje pranie podczas cyklu suszenia, eliminujgc bakterie. Mozna jg stosowac
do delikatnej lub lekkiej odziezy. Proces sktada sie z dwdéch etapdéw: najpierw sterylizacja
Swiattem UV; nastepnie sterylizacja termiczna w temperaturze 60°C (okoto) przez 20-30
minut.

Nacisnij ikone dotykowa UVCARE , aby aktywowac te funkcje. Ikony UV: i @ beda
podswietlone podczas tego procesu. Nacisnij jg ponownie, aby dezaktywowac te funkcje.

Funkcja UV Care nie jest dostepna dla programdw: Cotton Iron (Latwe prasowanie bawetny),
Wool (Wetna), Time Dry (Niestandardowy czas suszenia) i My Fav (Ulubione).

KidLock (blokada rodzicielska)

o  Funkcja ta umozliwia zablokowanie panelu sterowania suszarki bebnowej, aby
uniemozliwi¢ dzieciom nieprawidtowa lub przypadkowa obstuge urzadzenia.

o Gdy trwa cykl suszenia, nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie przez 3 sekundy ikone
dotykowa @ i ikone dotykowa 'Q aby aktywowac blokade rodzicielska.

o  Poaktywowaniu funkcji KidLock na wyswietlaczu zaswieci sie ikona @f i wszystkie
elementy sterujgce panelu zostang zablokowane (z wyjgtkiem ikony dotykowej zasilania
i ikony oSwietlenia wnetrza).

o  Abywytaczyc funkcje KidlLock, naciénij i przytrzymaj przez 3 sekundy jednoczesnie ikone

dotykowa @ i ikone dotykowa -Q

Programy

- Pokretto wyboru programéw

1. Gdy wyswietlacz zaswieci sie, obré¢ pokretto wyboru programoéw, aby wybrac zadany
program.

2. Wybierz funkcje.

3. Nacisnij ikone dotykowa start/pauza, aby rozpoczac cykl suszenia.

4. Po zakonczeniu programu suszenia nacisnij ikone dotykowa zasilania, aby wytgczy¢
suszarke.
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- Rozpoczecie programu
Beben zacznie sie obracac po rozpoczeciu programu suszenia. Odpowiedni wskaZnik fazy
cyklu bedzie Swiecit sie przez caty czas trwania programu suszenia.

- Koniec programu

1. Beben przestanie sie obracac po zakonczeniu programu suszenia. Ponadto na
wysSwietlaczu pojawi sie komunikat ,End" i zaswieci sie odpowiedni wskaznik. Jesli pranie
nie zostanie wyjete po zakonczeniu cyklu suszenia, suszarka automatycznie wtgczy
funkcje zapobiegania zagnieceniom.

2. Wyjmij pranie z bebna, a nastepnie nacisnij ikone dotykowa zasilania, aby wytaczy¢
suszarke. Na koniec odtgcz urzadzenie od zasilania.

Tabela programéw suszenia

Maksy- L. Czas
. Op6znio-
Program malny Opis susze-
ny start .
wsad nia

Do suszenia odziezy bawetnianej

Extra z jedng lub wieloma warstwami.
(Dodatkowe |10 kg Doktadnie suszy pranie, aby po Tak Nie
suszenie) zakonczeniu cyklu mozna je byto

od razu wtozy¢ do szafy.

Do suszenia odziezy bawetnianej
Cotton Iron (tatwe 10K z jedng warstwa. Pozostawia
(Bawetna)  |prasowanie) = ubrania lekko wilgotne, aby

utatwi¢ prasowanie.

Tak Nie

Do ubran bawetnianych z jedna
£CO 10k lub wieloma warstwami, ktére Tak Nie
J musza by¢ catkowicie suche, aby

mac je ubrac.

Do suszenia mieszanych tkanin
Mi i 4k Tak Ni
ix (mieszane) & bawetnianych i syntetycznych. . '
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Extra
(Dodatkowe
suszenie)

4kg

Do grubych tkanin z wtéknami
lub syntetycznych tkanin
wielowarstwowych.

Tak

Nie

Synthetics

(Syntetyczne)
Cupboard

4 kg

Do cienkich tkanin syntetycznych,
ktére nie wymagaja prasowania,
takich jak koszule, ubranka
dzieciece czy skarpetki.

Tak

Nie

Wool (Wetna)

Tkg

Do odziezy wetnianej nadajacej
sie do prania w pralce. Zawartos$¢
wilgoci w praniu zalezy od

wagi wsadu i ilosci resztkowej
zawartosci wilgoci po wirowaniu.

Tak

Nie

My Fav (Ulubione)

Umozliwia zdefiniowanie i
zapisanie ulubionych programéw
w celu szybkiego dostepu.

Tak

Bed Linen (Posciel)

5kg

Do poscieli, przescieradetiinnych
obszernych rzeczy.

Tak

Nie

Baby Care (Ubranka
dzieciece)

Tkg

Do ubran niemowlecych.

Tak

Nie

Shirts (koszule)

Tkg

Do odziezy tatwej w pielegnacji,
takiej jak koszule i bluzki.
Posiada funkcje zapobiegajaca
zagnieceniom i utatwiajgca
prasowanie. Nie przecigzaj
suszarki. Po zakoriczeniu cyklu
suszenia nalezy szybko wyjac
odziez i powiesi¢ jg na wieszaku.

Tak

Nie

Outdoor (Odziez sportowa)

3 kg

Do odziezy sportowej i delikatnych
tkanin poliestrowych, ktére nie
wymagajg prasowania.

Tak

Nie
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Do pojedynczych ubran lub
Time Dry do dokonczenia suszenia
(Niestandar- kg Yvie[owalrstvvovvyclh tkanin, takich Tak Tak
dowy czas jak kurtki, poduszki lub obszerne
Time (Czas [suszenia) ubrania. Regulacja od 10 do 150
suszenia) minut (w odstepach co 10 minut).
Pozwala odSwiezy¢ ubrania
Refresh i pozby¢ sie nieprzyjemnych
Tk Tak Tak
(odswiezanie) & zapachdw. Regulacja od 20 do 180 . .
minut (w odstepach co 10 minut).

Program ECO zgodny z rozporzadzeniem 2534/2023/UE dotyczacym etykietowania
energetycznego, mierzony zgodnie z norma EN 611211 odpowiedni do suszenia
normalnego wsadu bawetny przy tadownosci znamionowej.

Program ECO jest odpowiedni do suszenia normalnych, wilgotnych ubran bawetnianych i
jest najbardziej energooszczednym programem dla bawetny.

Ostrzezenia:

Powyzsze programy stanowig jedynie zalecenia dotyczgce uzytkowania. Uzytkownicy
moga wybrac programy suszenia, ktére najlepiej odpowiadajg ich potrzebom.
Rzeczywisty czas suszenia programu moze sie rézni¢ w zaleznosci od temperatury i
wilgotnosci otoczenia, rodzaju tkaniny, wagi wsadu i ilosci resztkowej zawartosci wilgoci
odziezy po wirowaniu.

Przed wtozeniem prania do suszarki nalezy przeczyta¢ metke i sprawdzi¢, czy nadaje sie
ono do suszenia w suszarce bebnowej.

W przypadku suszenia niewielkich iloSci prania zaleca sie wybranie programu
czasowego, ktéry umozliwia dostosowanie czasu suszenia.

Jesli pranie nie zostato catkowicie wysuszone, mozna wybra¢ program czasowy, aby
kontynuowac suszenie prania. Nalezy pamietac, ze po wybraniu programu czasowego
czujniki wilgotnosci nie wykryjg automatycznie pozostatej wilgotnosci ubran.

Podczas suszenia obszernych tkanin, takich jak przescieradta i zastony, moze dojs¢ do
ich spietrzenia podczas procesu suszenia. Przerwij program, strzepnij pranie i wtéz je

z powrotem do suszarki, aby dokoniczy¢ cykl suszenia. Niektére grube i ciezkie ubrania
(dzinsy, duze reczniki itp.) s trudniejsze do wysuszenia ze wzgledu na wtasciwosci
tkaniny.

Przed wtozeniem puchowych kurtek lub ptaszczy do suszarki bebnowej nalezy odwrécic¢
je na lewa strone.
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Dane dotyczace zuzycia energii

Koncowa Czas L )
. . Zuzycie Poziom
Program Wsad | zawartos¢ suszenia N
) : ) energii hatasu
wilgoci (h:min)
o 10kg [0% 3:50 1,75 kWh 65 dB
Skg 0% 2:30 0,95 kWh |-
Cotton Extra (Ekstra suszenie [10kg |-3% 4:20 2,00 kwh |-
bawetny) Skg -3% 2:50 1,30 kWh -
Cotton Iron (tatwe 10kg [12% 3:20 1,60 kWh -
prasowanie bawetny)
Skg 12% 2:00 0,90 kWh |-
Synthetics Extra (Ekst
ynthetics Extra (Ekstra 4kg 0% 1:50 085kWh |-
suszenie syntetykéw)
Synthetics Cupboard
(Syntetyki gotowe do Ukg 2% 1:40 0,70 kwh |-
schowania w szafie)
Wetna Tkg 6% 3:00 1,80 kWh |-
Uwaga:

- Trudniej jest suszy¢ grube lub wielowarstwowe tkaniny, takie jak kurtki itp.

- Poniewaz trudno jest suszy¢ niejednorodne, grube i wielowarstwowe tkaniny, lepiej jest
dostosowac czas suszenia, jesli niektdére czesci odziezy sg zawsze wilgotne pod koniec
programu.

- Rzeczywiste zuzycie energii moze réznic sie od wartosci podanych w tabeli w zaleznosci
od wsadu, rodzaju tkanin, resztkowa zawartos¢ wilgoci i wybranych funkcji dodatkowych.

- Zatadowanie suszarki do maksymalnej pojemnosci poszczegdélnych programéw pomoze
zaoszczedzic energie.

- Wszystkie dane sg mierzone zgodnie z norma EN 61121.

- Rzeczywiste zuzycie energii moze réznic sie od wartosci podanych w tabeli w zaleznosci
od ilosci ubran, rodzaju tkanin, resztkowej zawartosci wilgoci i wybranych funkgji
dodatkowych.
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6. CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

Opréznianie zbiornika kondensacyjnego

1. Wyjmij zbiornik na skroplong wode.

2. Powyijeciu nalezy trzymac go w pozycji poziomej, aby zapobiec rozlaniu wody.
3. Oproznij zbiornik i wtéz go ponownie na swoje miejsce.

Ostrzezenia:

- Nalezy oprézniac zbiornik kondensacyjny po kazdym cyklu suszenia. Gdy zbiornik jest
petny, program suszenia zostanie zatrzymany i zaswieci sie wskaznik ostrzegawczy
petnego zbiornika kondensacyjnego ,, Ej ". Po opréznieniu zbiornika suszarke bebnowa
mozna ponownie uruchomi¢ naciskajgc ikone dotykowa start/pauza.

- Skroplonej wody nie nalezy pi¢ ani uzywac do przygotowywania zywnosci.

Czyszczenie filtra ktaczkéw. Rys. 6
Ta suszarka bebnowa ma filtr ktaczkéw w drzwiach. Po kazdym cyklu suszenia nalezy go
wyczysci¢, aby unikng€ wyzszego zuzycia energii i dtuzszego czasu trwania cyklu suszenia.

1. Otwérz drzwi.

2. Wyjmij filtr z komory.

3. Otwoérz obudowe filtra i wyczys¢ ktaczki Sciereczka, wieksze ktaczki usun recznie.

4. Ktaczki nalezy wyrzucac do kosza, a nie do kanalizacji, aby zapobiec przedostawaniu sie
mikroplastiku do systemu wodnego.

Uwaga: Aby wtozy¢ filtr, upewnij sie, ze oba korice sg prawidtowo wyréwnane.

Czyszczenie wymiennika ciepta

- Otworz pokrywe komory serwisowej umozliwiajgcg dostep do wymiennika ciepta
znajdujgcg sie w przedniej dolnej czesci. Aby jg otworzyé, nalezy nacisnagc jednoczesnie
dwa zatrzaski.

- Raz na 3 miesigce nalezy wyczysci¢ wymiennik ciepta z ktaczkéw za pomocg odkurzacza
ze szczotka. Rys. 7

- Unikaj stosowania zbyt duzej sity. W przeciwnym razie moze to spowodowac
uszkodzenie urzgdzenia. Suszarka bebnowa nie bedzie dziata¢ prawidtowo, jesli kratki
wymiennika sg uszkodzone lub wygiete.

Ostrzezenie: Nie dotykaj wymiennika ciepta reka, poniewaz mozna sie poparzyc.
Czyszczenie suszarki bebnowej

- Pamietaj, aby odtgczy¢ urzadzenie przed czyszczeniem.
- Wyczys¢ powierzchnie suszarki lekko wilgotng Sciereczka.
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- Nie uzywaj rozpuszczalnikéw, Sciernych srodkéw czyszczgcych, srodkéw do mycia szyb
ani uniwersalnych srodkéw czyszczgcych.

- Wyczys¢ drzwi, zwtaszcza wewnetrzng strone szyby.

- Wyczys¢ uszczelke drzwi.

- Wyczys¢ czujnik wilgotnosci w bebnie.

- Wyjmij filtry, wyczy$¢ wnetrze uszczelki i otwory wentylacyjne.

- Przed uruchomieniem suszarki nalezy osuszy¢ wszystkie jej czesci miekka Sciereczka.

7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Wiekszos¢ problemoéw wynika z codziennego uzytkowania i mozna je tatwo rozwigzac

bez wzywania specjalisty. Przed skontaktowaniem sie z oficjalnym Serwisem Pomocy
Technicznej Cecotec nalezy zapoznac sie z ponizszymi tabelami rozwigzywania probleméw i
sprawdzi¢, czy problem mozna rozwigzac samodzielnie.

Problem Rozwigzanie

Wyswietlacz nie wtacza sie. Sprawdz, czy nie wystapita przerwa w zasilaniu.

Sprawd?z, czy przewdd zasilajgcy jest prawidtowo
podtgczony.

Wybierz odpowiedni program suszenia.

Upewnij sie, ze zostata nacisnieta ikona zasilania.

Zaswiecit sie wskaznik Sprawdz zbiornik kondensacyjny. Jesli jest petny, opréznij
ostrzegajacy o zapetnieniu nagromadzone nieczystosci i uruchom ponownie suszarke
zbiornika kondensacyjnego ,, bebnowa.

EJ Jeslinie jest petny, uruchom ponownie suszarke bebnowa.

Jesli po wykonaniu dwéch pierwszych krokéw wskaznik
nadal sie Swieci, skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec.

Zaswiecit sie wskaznik Wyczysc filtr z ktaczkdw.
informujacy o koniecznosci

"

wyczyszczenia filtra ,,
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Suszarka nie uruchamia sie. Podtgcz suszarke do sieci elektrycznej.

Wiacz suszarke.

Upewnij sie, ze drzwi sg prawidtowo zamkniete.
Upewnij sie, ze wybrano program suszenia.

Upewnij sie, ze zostata nacisnieta ikona dotykowa start/
pauza.

Pranie jest nadal wilgotne lub Wyczysé filtr ktaczkow i wymiennik ciepta.

program suszenia trwa zbyt Oprdznij zbiornik na skroplong wode.

dtugo. Sprawdz waz odptywowy.

Sprawdz, czy miejsce instalacji jest odpowiednie.

Upewnij sie, ze kratka wentylacyjna nie jest zablokowana.
Ustaw wyzszy poziom suszenia lub niestandardowy czas.

Suszarka wydaje dzwieki. Sprezarka pracuje. Wszystkie te dzwieki lub odgtosy sg
normalne i nie wskazujg na usterke.
Suszarka wytgcza sie po Suszarka wytgcza sie automatycznie, aby oszczedzac
zakoriczeniu programu. energie. To normalne.
Kody btedéw:
WysSwietlacz Przyczyna Rozwigzanie

Oproéznij zbiornik na skroplong

Petny zbiornik kondensacyjny. wode

Awaria pompy spustowej lub czujnika
poziomu wody.

Skontaktuj sie z oficjalnym

£33 Awaria czujnika temperatury. Serwisem Pomocy Technicznej
E64 Btad komunikacji z silnikiem. Cecotec.
€82 Btad komunikacji z ptyta.

Ostrzezenie:

- Wszelkie naprawy muszg by¢ wykonywane przez wykwalifikowanego technika.

- Jesli na wySwietlaczu pojawi sie jakikolwiek inny komunikat o btedzie, a suszarka nie
dziata, nalezy skontaktowac sie z oficjalng Pomocg Techniczng Cecotec.

- Naprawa wykonana przez uzytkownika lub osobe niebedaca technikiem moze
spowodowac zagrozenie bezpieczeristwa i uniewaznienie gwarancji.
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8. DANE TECHNICZNE
Referencja EUO1_1M270 EUO1_1M1271
Model Bolero Dresscode Dry 10505 Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel
Kod QR

(kg)

Maksymalne obcigzenie 10,0 kg 10,0 kg
Napiecie 220-240V 220-240V
Czestotliwosé 50 Hz 50 Hz

Moc znamionowa 750 W 750 W
wejsciowa

Przyblizona waga netto 48 kg 48 kg
Przyblizona waga brutto 52 kg 52 kg

Przyblizony rozmiar
produktu

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Przyblizony rozmiar

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

opakowania

Typ czynnika R290 R290
chtodniczego

Ilos¢ czynnika 130g 130g
chtodniczego

Typ ochrony IPX4 IPX4

Klasa wydajnosci Klasa C Klasa C
energetycznej

Temperatura otoczenia +2°C do +35°C +2°C do +35°C
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WAZNE: Deklarowane wartoéci zostaty uzyskane w érodowisku laboratoryjnym zgodnie z
odpowiednimi normami. Wartosci te moga sie rézni¢ w zaleznosci od warunkdw otoczenia i

uzytkowania urzadzenia.

UWAGA:

(Dane te podlegajg zmianom legislacyjnym).

1. Czynnik chtodniczy: ryzyko pozaru / ryzyko zatrucia / ryzyko szkéd materialnych i
uszkodzenia urzgdzenia. Urzadzenie zawiera czynnik chtodniczy R290, ktéry, choc
przyjazny dla srodowiska, jest tatwopalny. Jesli nie zostanie prawidtowo zutylizowany,
moze spowodowac pozar lub zatrucie. Urzadzenie nalezy zutylizowac w odpowiedni
sposob i nie uszkodzi¢ rur uktadu chtodzenia.

- Rodzaj czynnika chtodniczego: R290
- llos¢gazu:130 g
- ODP (potencjat niszczenia ozonu): 0

- GWP (potencjat tworzenia efektu cieplarnianego): 3

1. Niebezpieczenstwo wybuchu lub pozaru. Wyjmij zapalniczki i zapatki z kieszeni.
2. Nie umieszczaj suszarki w poblizu otwartego ognia i zrédet zaptonu.

Specyfikacje techniczne moga ulec zmianie bez wczesSniejszego powiadomienia w celu

poprawy jakosci produktu.

Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii

9. DANE TECHNICZNE:
PARAMETR WARTOSC JEDNOSTKA
Pojemnos¢ znamionowa 10 kg
Pobdér mocy przy petnym zatadowaniu ary 1,75 kWh/cykl
suszenia
Zuzycie energii przy czeSciowym wsadzie Edrwz 0,95 kWh/cykl
suszenia
Pobdér mocy w trybie wytgczenia P, 0,50 W
Pobér mocy w trybie opéZnionego startu P 4,00 W
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Wazony czas trwania programu ECO T, 169 min
Czas trwania programu ECO przy petnym wa 230 min
zatadowaniu

Czas trwania normalnego programu dla TEirWz 150 min
bawetny przy czesciowym zatadowaniu

Wazona wydajnos¢ skraplania dla C, 82 %
programu ECO

Srednia wydajnoé¢ skraplania dla Cdry 82 %
programu ECO przy petnym zatadowaniu

Srednia wydajnog¢ skraplania dla programu CerZ 82 %
ECO przy czesciowym zatadowaniu.

Poziom mocy akustycznej Lon 65 dB (A)
Wskaznik efektywnosci energetycznej EEl 58,2

Wazone zuzycie energii programu ECO przy | €, 14 kWh
petnym i czeSciowym zatadowaniu

Informacje zwigzane z efektywnoscig energetyczng mozna znalez¢ w publicznej bazie
danych Komisji Europejskiej EPREL:

1. Otwérz strone gtéwna bazy danych EPREL.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

2. Wyszukaj wedtug referencji

10. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze by,
w catosci lub w czesci, powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana
lub rozpowszechniana za pomoca jakichkolwiek rodkéw (elektronicznych, mechanicznych,
fotokopii, nagrywania lub podobnych) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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11. UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

Niniejszym Cecotec Innovaciones oswiadcza, ze ten produkt spetnia
podstawowe wymogi i jest zgodny z innymi odpowiednimi przepisami
obowigzujgcymi w Unii Europejskiej. Ten produkt zostat zaprojektowany,
wyprodukowany i przetestowany spetniajgc wymagane normy
bezpieczenstwa i jakosci. Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod

nastepujgcym adresem internetowym: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-
conformity
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1. DiLY ASOUCASTI

Obrazek 1

©ONOU L WN S

Napadjeci kabel

Horni ¢ast

Kondenzacni nadoba

Buben

Filtr zmolkd

Ovladaci panel

Dvitka

Vétraci mrizka

Krytka kondenzatoru (pfistup k vymeéniku tepla)

POZNAMKA:
Grafické znazornéni v tomto ndvodu je schematickym znazornénim a nemusi presné

odp

ovidat vyrobku.

2. PRED POUZITIM

Obs

Tento spotrebic je zabalen v obalu uréeném k ochrané pri prepraveé. \lyjméte spotfebic
z krabice a odstrarnte veskery obalovy material. MiZete uschovat originalni krabici a
dalsi obaly na bezpecném misté pro zabranéni poskozeni spotfebice, pokud byste jej v
budoucnu potfebovali pfepravovat. Pokud chcete zlikvidovat originalni obal, ujistéte se,
Ze vSechny casti recyklujete spravné.

Zkontrolujte, zda jsou vSechny dily a komponenty soucasti baleni a v dobrém stavu.
Pokud néktery z nich chybi nebo neni v dobrém stavu, okamzité kontaktujte Oficialni
technickou asisten¢ni sluzbu spole¢nosti Cecotec.

ah krabice
Susicka pradla
Tento navod k pouziti

Neodstranujte sériové Cislo vyrobku, aby byla mozna spravna identifikace vaseho zarizeni
v pfipadé potreby technické pomoci.

3. INSTALACE

Pred instalaci zkontrolujte, zda susicka nebyla béhem prepravy viditelné poskozena.
Neuvadéjte susicku do provozu, pokud je poskozend. Pokud zjistite jakoukoli poruchu,
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obratte se na spolec¢nost Cecotec.

- Beéhem prepravy nesmi maximalni thel sklonu susSicky prekrocit 30 stupnd. V pfipadé, ze
se prevrati, pred jejim uvedenim do provozu ji postavte do svislé polohy na 2 hodiny.

- SusSicka musi byt instalovana na suchém a vétraném misté. Neinstalujte ji na mista s
vysokou vlhkosti, kde by mohla navlhnout nebo kde by na ni mohla ptsobit para, jako
je koupelna nebo otevreny balkon. Neumistujte susicku na misto, kde by mohla byt
vystavena primému slune¢nimu zareni nebo povétrnostnim vlivim.

- Dbejte na to, abyste susicku neinstalovali vedle jinych tepelnych spotrebicd, jako jsou
ohrivace, plynové spotfebice apod., aby nedoslo k nehodé.

- Doporucuje se nainstalovat susSicku vedle nebo v blizkosti pracky pro usnadnéni suseni
pradla po prani.

- Neinstalujte suSicku na misto, kde se hromadi prach, protoze prebytecné necistoty
mohou zablokovat vétraci otvory spotrebice.

- Odstrante ze susicky vSechny obaly a poté ji poloZte na rovny a stabilni povrch.
Nepokladejte ji na rohoze, koberce, podpéry apod.

- Béhem instalace nastavte nozicky susicky tak, aby zlstala stabilni.

- Mezisusickou a sténou nebo jinym nabytkem ponechte minimalni prostor 5 cm.

Pripojeni vypoustéci hadice
1. Vyjmeéte vypoustéci hadici ze zadni strany suSicky. Obr. 2

Legenda k obrazku 2
a.  Privodni hadice
b.  Vypoustéci hadice

2. Pripojte vypoustéci hadici k odtoku nebo umyvadlu (dbejte na to, abyste ji neohnuli). QObr.
3
3. Nasadte plastovy ohyb hadice ve tvaru pismene U na umyvadlo nebo dfez. Obr. 4

Pozor:

- Ujistéte se, ze je tésnéni hadice pevné nasazeno, aby nedoslo k jejimu odpojent.

- Po pfipojeni nesmi byt vzdalenost mezi odtokem vody a podlahou vétsi nez 1 metr. Pokud
je hadice prilis dlouha, mdzete ji zkratit.

- Kdyz odpojite hadici od susicky, ujistéte se, Ze tak Cinite tahem za konektor. Pokud je
nutné obnovit plivodni vypoustéci systém, nasadte konektor zpét na své misto.

PFeprava

- PFizvedani nebo pfemistovani susicky ji uchopte za horni nebo spodni ¢ast, nikdy ne za
dvirka.

- Béhem prepravy nesmi maximalni Ghel sklonu susSicky prekrocit 30 stupnd.

- Prijejim pFfemistovani budte opatrni, protoZe byste se mohli zranit.
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Susicka je tézka. Susicku nezvedejte ani neprenasejte sami, vzdy ji zvedejte nebo
premistujte s pomoci jiné osoby.

Otevrete dvirka a odstrante vsechny predméty, které by mohly prekazet pfi prepravé a
instalaci.

Pred uvedenim spotrebice do provozu odstrarite veskery obalovy material.
Zkontrolujte, zda susicka nebyla béhem prepravy viditelné poskozena. Pokud je
poskozena, neinstalujte ji a nepouzivejte.

Susicku neinstalujte na mistech, kde hrozi nebezpeci jejiho zamrznuti.

Zbytkova voda nahromadéna uvnitf susicky mize zamrznout a zplsobit poskozeni.
Po prepraveé susicky se doporucuje ji nechat odpocinout po dobu 2 hodin, nez ji uvedete
do provozu.

Vhodné misto pro instalaci

Aby se predeslo nebezpedi, instalaci musi provést kvalifikovany technik.

Spotrebic neinstalujte za dvere, protoze by mohly blokovat otevirani dvirek susicky nebo
branit jejich Gplnému otevreni.

Neumistujte pfedméty, které by mohly zmensit prostor mezi susickou a podlahou,
napfiklad koberce nebo dfevo, protoZze nahromadéné teplo m(ize ovlivnit provoz
spotrebice.

Pro vétSi pohodli se doporucuje instalovat susicku vedle pracky nebo v jeji blizkosti.
Pokud chcete susicku umistit na pracku, pouzijte vhodny mezikus.

Neinstalujte suSicku na mistech, kde je tendence k hromadéni prachu. Nadmeérné
znecisténi maze branit cirkulaci vzduchu. Ujistéte se, Ze ventilacni mfizky nejsou zakryta
nebo zanesena.

Pro zamezeni priliSného hluku a vibracim béhem provozu, postavte susic¢ku na rovny
povrch.

Nozicky neodstrarnuijte.

Vyrovnani

Po instalaci zkontrolujte pomoci vodovahy, zda je suSicka zcela v roviné. Pokud tomu tak neni,
nastavte nozicky tak, aby pevné priléhaly k podlaze. Otacejte nozickami ve sméru nebo proti
sméru hodinovych rucicek pro zvySeni nebo snizeni susicky, dokud nebude na podlaze zcela
stabilnf.

Zapojeni do elektrické sité
Pred zapojenim spotrebice zkontrolujte nésledujici:

Sitové napéti spliuje pozadované parametry.

Zastrcka susicky je kompatibilni se sitovou zasuvkou.

Sitova zasuvka odpovidd maximalnimu vykonu susicky. Zasuvka musi byt bezpecné
uzemnena.
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4. PRIPRAVA PRADLA

Praktické tipy pro suseni pradla

1. Pred vlozenim pradla do susicky ho v pracce dlkladné odstredte. VySsi rychlost
odstfedovani zkracuje dobu susiciho cyklu a sniZzuje spotfebu energie.

2. Prorovnomeérné vysuseni roztridte pradlo podle typu tkaniny a zvolte vhodny program
suseni.

3. Zapnéte zipy, patentky a hacky, knofliky na kosilich, zauzlujte nebo uvazte latkové pasky
atd.

4. \lyjméte z kapes vSechny predmeéty, jako jsou mince, klice, zapalovace apod.

5. Zasijte nebo vyjméte kostice z podprsenek.

6. Zavrete povlaky na loznim pradle a polstarFich, aby se do nich nemohly zamotat mensi
kusy pradla.

7. Prédlo nesuste déle, nez je zapotrebi, zabranite tak jeho pokrceni.

8. Do susicky nevkladejte odévy s elastickymi pasky nebo podobnymi pruznymi materialy.

9. Prostor, ve kterém je susicka umisténa, udrzujte v cistoté. Hromadici se prach a necistoty
mohou ucpat vétraci otvory a zplsobit vybuch.

10. Po skonceni susiciho cyklu zcela otevrete dvifka susicky, aby unikla para, a davejte pozor,
abyste se o buben nepopélili.

1. Po kazdém cyklu suseni vycistéte filtr zmolk( a vyprazdnéte kondenzacni nadobu.
Znecisteny filtr prodluzuje dobu suSeni a zvySuje spotfebu energie.

12. Zkontrolujte, zda jsou odévy vhodné pro suSeni v susicce. Informace o tom naleznete na
Stitcich s Gdaji o péci o pradlo:

O

-—Vhodné pro suseni v susicce pradla.

uéem’ pfi normalni teploté: pradlo lze susit v suSicce pradla pfi normalni délce cyklu a
~—teploté (do 80 °C).

uéem’ pfi nizké teploté: pradlo lze susit v suSicce pradla pfi kratké délce cyklu a nizké
[~e-leplote.

Pradlo se nesmi susit v susicce pradla: nesmi se vkladat do susicky pradla.

5.PROVOZ

Ovladaci panel

Obr.5

1. Dotykova ikona pro zapnuti/vypnuti. Stisknéte tuto ikonu pro zapnuti a vypnuti susicky.

2. Dotykova ikona start/pauza. Stisknéte tuto ikonu pro spusténi nebo pozastaveni susiciho
cyklu.

3. Funkce. Tyto ikony umoznuji konfigurovat doplrikové funkce.
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4. Displej. Zobrazuje nastaveni, odhadovanou zbyvajici dobu susSiciho programu a chybové
hlaseni susicky.

5. Voli¢ programt suseni. Voli¢ program( umoznuje zvolit program suseni podle potieb
uzivatele a typu suseného pradla.

Displej

Funkce KidLock (Détsky zamek)

(@
|
|

._.l_
..

Zobrazeni doby suseni/Chybové hlaseni

Indikatory faze susiciho cyklu
Varovny indikator ¢isténi filtru
Varovny indikator plné kondenzacni nddoby
O @ Stuper suseni

Vnitfni osvétleni bubnu

Funkce Silence (Tiché susent)

Rezim Comfort Mode (Ultra tichy rezim)

Funkce UV Care (UV Cidténi-sterilizace p¥i vysoké teploté)

'@)@ty%b@?@mal

Funkce Snadné Zehleni (Proti pomackani)

UV

Funkce UV Care (UV Cidténi-sterilizace ultrafialovym svétlem)

PFed susenim

Pred pouzitim susicky se ujistéte, Ze je spravné nainstalovand, a vycistéte vnitrek bubnu:

1. Do bubnu vloZte par Cistych hadrikd.

2. Zapojte susicku do elektrické zasuvky a stisknéte dotykovou ikonu pro zapnuti/vypnuti
pro jeji uvedeni do provozu.

3. Vyberte program Refresh (OsvéZeni), a nasledné stisknéte dotykovou ikonu start/pauza

pro spusténi cyklu suseni.

4. Poskon&eni programu vyéistéte filtr zmolkd podle pokynti v ¢asti «Cisténi a Gdrzbay.
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Suseni

1. Stisknéte dotykovou ikonu pro zapnuti/vypnuti za G¢elem zapnuti susicky.
2. Vyberte program.

3. Zvolte pozadovanou funkci.

4. Stisknéte dotykovou ikonu start/pauza pro spusténi cyklu suseni.

Po dokoncéeni suseni
1. Po ukonceni programu suseni, susicka vyda zvukovy signal a na displeji se zobrazi napis
«END».

2. Nasledné otevrete dvirka a vyndejte pradlo.
3. Vyjméte kondenzacni nddobu.

4. Vylijte vodu z kondenzacni naddoby.

5. Vydcistéte filtr zmolka.

6. Odpojte susicku.

Funkce

- Snadné Zehleni (Proti pomaékani)

Pokud préadlo na konci susSiciho cyklu nevyjmete, susicka ve vychozim nastaveni aktivuje
funkci proti pomackani po dobu 60 minut. Pokud si pFejemﬂiete funkci aktivovat manualné
a nastavit ji na 30 az 90 minut stisknutim dotykové ikon M~

Tato funkce zabranuje pomackani pradla. Pradlo lze vyjmout béhem cyklu proti pomackani.
Tato funkce je kompatibilni se viemi programy suseni kromé program® Wool (Vlna) a Refresh
(Osvézeni).

- Delay Start (OdloZeny start)

Tato funkce umoznuje odloZit Cas spusténi programu suseni az na 12 hodin. Po aktivaci této

funkce se na displeji zobrazi doba spusténi.

1. Vlozte pradlo do bubnu a ujistéte se, Ze jsou dvirka susSicky zavrena.

2. Stisknéte dotykovou ikonu pro zapnuti/vypnuti za G€elem zapnuti suSicky, a poté pomoci
voli¢e programd zvolte poZzadovany program suseni.

3. Povybéru programu stisknéte dotykovou ikonu .

4, Opakovanym stisknutim dotykové ikony@ nastavte dobu, kdy ma byt cyklus suseni
zahajen.

5. Nasledné stisknéte dotykovou ikonu start/pauza pro potvrzeni nastaveni. Po skonceni
odpocitavani se automaticky spusti zvoleny program.

6. Znovu stisknéte dotykovou ikonu start/pauza pro zastaveni odpocitavani.

7. ProzruSeni této funkce, stisknéte dotykovou ikonu pro zapnuti/vypnuti.
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- Rezim Comfort Mode (Ultra tichy reZim)

Rychlost odstredovani bubnu se snizi, aby se sniZila hlu¢nost susSicky na tissi rezim, ale doba
suSeni se prodlouZzi.

Stisknéte dotykovou ikonu @ pro aktivaci této funkce.

- Uroven suseni
Tato funkce umoznuje nastavit Uroven suseni pradla:

@ Super Dry (Intenzivni Grover suseni)

s Standard (Normalni Groveri suSeni)

o Light Dry (Nizkd Groveri susen)

Urover sudeni lze zménit pouze pied zahajenim cyklu suent.

Pro jeho nastaveni, opakované stisknéte dotykovou ikonu I | |

Tato funkce je kompatibilni se viemi programy suseni kromé program® Wool (Vlna), Time Dry
(Nastavitelna doba sugeni) a Refresh (Osvézeni).

- Doba suseni

Tato funkce umozfiuje nastavit dobu trvani programu Time Dry (Nastavitelna doba sueni) a
programu Refresh (Osvézeni). Kazdé stisknuti dotykové ikony predstavuje 10minutovy
prirdstek.

- VnitFni osvétleni .
Stisknutim dotykové ikony -Q se na 1 minutu rozsviti vnitini osvétleni bubnu. Rozsviti se také
pFi otevreni dvifek susicky.

- Zvukovy signal

Stisknéte dotykovou ikonu Q pro aktivaci nebo deaktivaci zvukového signalu. Zvukovy

signal je ve vychozim nastaveni aktivovan. Zvukovy signal se aktivuje:

o Povybéru funkce, kdy susicka vyda zvukovy signal pro potvrzeni nastaveni.

o  Pokud otocite volicem program behem cyklu suseni, kdy suSicka vyda zvukovy signal,
¢imz indikuje, Ze operace neni platna.

o Nakonci programu suSeni, kdy susicka vyda zvukovy signal.

- UV Care (UV Cisténi-Sterilizace ultrafialovym svétlem a pFi vysoké teploté)

Tato funkce sterilizuje pradlo béhem cyklu suSeni, ¢imz odstranuje bakterie. PouZivejte ji

pro jemné nebo lehké odévy. Proces se sklada ze dvou fazi: prvni je sterilizace ultrafialovym
svétlem, a poté provede sterilizaci pfi vysoké teploté 60 °C (pfiblizné) po dobu 20-30 minut.
Stisknéte dotykovou ikonu UV CARE pro aktivaci této funkce. lkony Ll‘gl'i'.' a @ budou
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béhem procesu svitit. Znovu ji stisknéte pro jeji deaktivaci.

Funkce UV Care neni k dispozici pro tyto programy: Cotton Iron (Snadné Zehleni bavinéného
pradla), Wool (Vlna), Time Dry (Nastavitelna doba sugeni) a My Fav (Oblibeny program).

KidLock (détsky zamek)

o  Tato funkce umoznuje uzamknout ovladaci panel susSicky, aby se zabranilo nespravné
nebo nahodné manipulace spotrebice détmi.

o  Kdyzjecyklus suéqnf spustén, soucasné podrzte stisknutou dotykovou ikonu @
dotykovou ikonu -Q po dobu 3 sekund pro aktivaci détského bezpecnostniho zamku.

o Po aktivaci funkce KidLock se na displeji zobrazi svételny indikator [ a viechny
ovladaci prvky panelu budou uzamknuté (kromé dotykové ikony pro zapnuti/
vypnuti a ikony vnitfniho osvétleni bubnu).

o Prodeaktivaci funkce KidLock sou¢asné podrzte stisknutou dotykovou ikonu @ a
dotykovou ikonu -Q po dobu 3 sekund.

Susici programy

- Voli€¢ programii suseni

1. Jakmile se displej rozsviti, otoCte volicem program( a zvolte pozadovany program.

2. Zvolte pozadovanou funkci.

3. Stisknéte dotykovou ikonu start/pauza pro spusténi cyklu suseni.

4, Poskonceni programu suSeni stisknéte dotykovou ikonu pro zapnuti/vypnuti za Gcelem

vypnuti susicky.

Spusténi programu

Po spusténi programu suseni se buben zacne otacet. Na displeji se rozsviti prislusny indikator
faze susiciho cyklu a na displeji se zobrazi zbyvajici doba programu suseni.

Konec programu

Po dokonéeni programu suSeni se buben prestane otacet. Kromeé toho se na displeji
zobrazi népis «End» a rozsviti se prislusny indikator. Pokud pradlo na konci susiciho cyklu
nevyjmete, susicka automaticky aktivuje funkci proti pomackani.

Vyjméte pradlo z bubnu, a poté stisknéte dotykovou ikonu pro zapnuti/vypnuti, abyste
susicku vypnuli. Nakonec spotfebi¢ odpojte ze zasuvky.
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Tabulka susicich programti
Maxi- -
o vl I 90t 1 b o
Program suseni malni | Popis zeny L.
. suseni
napln start
Pro suseni jednovrstvého nebo
Ex’Era {Extra 10kg vic:evrstvéhv() bavlnéného ijé’dla. Vysusi Ano Ne
suseni) pradlo tak, Ze ho lze po suSicim cyklu
ulozit pfimo do sk¥iné.
Iron (Snadné Pro suseni jednovrstvého bavlnéného
Cotton sehlen?) 10 kg | pradla. Pradlo bude po suSeni mirng Ano Ne
(Bavlna) vlhké, aby jeho Zehleni bylo snadngjs.
Pro jednovrstvé nebo vicevrstvé
£CO 10kg ba\/ln/éné prédl?, které m‘usi bythcvela Ano Ne
suché, abyste si ho mohli okamzité
obléct.
Mix (Smigené pradlo) 4k Pro suseni smiSeného pradla z Ano Ne
P J bavlnénych a syntetickych tkanin.
Pro suseni hrubych odévd z
Extra (Extra . , .y .
L 4 kg vicevrstvého syntetického vlakna nebo | Ano Ne
Synthe- | suseni) )
) tkaniny.
tics
(Synteti- Pro suseni jemnych syntetickych tkanin,
ka) Cupboard U4 kg |které nevyzaduji zehleni, jako jsou Ano Ne
koSile, détské pradlo nebo ponozky.
Pro suseni vinénych odévd, které lze
pratv pracce. Obsah vlhkosti v pradle
Wool (Vlna) Tkg | zavisi na hmotnosti naplné pradla Ano Ne
a na stupni zbytkové vlhkosti po
odstredovani.
Umoznuje definovat a ulozit vase
My Fav (Oblibeny program) |- oblibené programy suseni pro rychly Ano -
pristup k nim.
P Seni loznih adla, leceni
Bed Linen (Loznf pradlo) 5kg o SL_J,SQ,m ozrln 0 p}ra av povveccem Ano Ne
nebo jinych objemnych predmétd.
Baby Care (Détska péce) Tkg Pro suseni kojeneckého pradla. Ano Ne
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Shirts (KoSile)

Tkg

Pro suseni odévd, které vyzaduji
snadnou péci, jako jsou kosile a halenky.
Disponuje funkci proti pomackani,

ktera usnadriuje zehleni. SusSicku
neprepliujte. Po skonceni cyklu suseni
odévy rychle vyjméte a povéste je na
vesak.

Ano

Ne

Outdoor (Funkenii
outdoorové pradlo)

3kg

Pro suseni sportovniho obleceni a
jemnych polyesterovych tkanin, které
nevyZzaduji zehleni.

Ano

Ne

Time
(Doba
suseni)

Time Dry
(Nastavitelna
doba suseni)

3 kg

Pro suseni volnych odévi nebo pro
dokonceni procesu suseni vicevrstvych
tkanin, jako jsou bundy, polStare

nebo objemné odévy. Program je
nastavitelny v rozmezi 10 az 150 minut
(v desetiminutovych intervalech).

Ano

Ano

Slouzi k osvézeni pradla nebo

Refresh odstranéni nepfijemnych pachd.
(Osvézeni Tkg Program je nastavitelny v rozmezi Ano Ano
pradla) 20 az 180 minut (v desetiminutovych
intervalech).

Program ECO podle nafizeni 2534/2023/EU pro oznacovani energetickymi Stitky, je
mereny podle normy EN 61121 a vhodny pro suSeni bézné naplné bavlnéného pradla pri
jmenovité kapacité naplné.

Program ECO je vhodny pro suSeni normalné vlihkého bavlnéného pradla a je energeticky
nejucinnéjsim programem pro bavlnéné pradlo.

Pozor:

VySe uvedené programy jsou pouze doporucenim pro pouzivani. Uzivatelé si mohou
vybrat programy suseni, které nejlépe vyhovuiji jejich potfebam.

Skute¢na doba programu suseni se muze liSit v zavislosti na okolni teploté a vlhkosti,
typu tkaniny, hmotnosti ndplné a stupni zbytkové vlhkosti pradla po odstredovani.

Pred vlozenim préadla do susicky si pfectéte sStitek na odévu a zkontrolujte, zda je vhodné
pro suseni v susicce.

Pokud potrebujete vysusit malou napln pradla, doporucujeme zvolit program s
Casovacem, ktery umoznuje nastavit dobu suseni.

Pokud préadlo neni zcela suché, mizete zvolit casové nastavitelny program a pokracovat
v suseni pradla. Vezméte prosim na védomi, ze pri vybéru ¢asoveé nastavitelného
programu, snimace vlhkosti automaticky nedetekuji zbyvajici vlihkost naplné.
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- PFisusenitkanin velkych rozmér(, jako jsou povleceni a zaclony, je mozné, Ze se béhem
suSeni naskladaji na sebe. Pferuste program, protrepejte pradlo a vloZte ho zpét do

susicky pro ukon&eni susiciho cyklu. Nékteré hrubsi a tézsi odévy (dziny, velké osusky

atd.) se susi obtiznéji kvali typu tkaniny.

- PFed vloZenim bund nebo kabatt s péfovou vyplni do susicky je nezapomente otocit

naruby.

Udaje o spotiebé

Dob
Program Kapacita Zbytkova Sou_:em’ Spotreba Hladina
J P vlhkost ) energie hluku
(h:min)
£Co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65dB
Skg 0% 2:30 0,95 kWh -
Cotton Extra (Extra suseni 10kg -3% 4:20 2,00 kWh -
bavinéného prédla) Skg -3% 2:50 1,30 kWh -
Cotton Iron (Snadné Zehleni 10 kg 12 % 3:20 1,60 kWh -
bavlnéného pradla)
Skg 12 % 2:00 0,90 kWh -
Syntheltlcrs Extrav(Enxtra suseni 4kg 0% 150 0,85 kWh B
syntetickych odév()
Synthetics Cupboard
4k 2% T4 70 kWh -
(Syntetika k ulozeni do skFing) g ? 0 0.70
Vlna Tkg 6 % 3:00 1,80 kWh -

Poznamka:

- Je obtizngjsi susit hrubé nebo vicevrstvé tkaniny, jako jsou bundy apod.
- JelikozZ je obtizné susit nepravidelné, hrubé a vicevrstvé tkaniny, je lepsi zvolit spravnou
dobu susent, pokud jsou nékteré ¢asti odévl na konci programu vzdy vlhké.
- Skutecna spotreba se mlze lisit od hodnot uvedenych v tabulce v zavislosti na naplni
pradla, typu tkaniny, zbytkové vlhkosti a zvolenych doplikovych funkcich.
- Naplnéni susicky na maximalni kapacitu pfislusnych program pfispiva k Gspore energie.

- VSechny tdaje jsou méreny podle normy EN 61121.

- Skutecna spotreba se mize liSit od hodnot uvedenych v tabulce v zavislosti na naplni
pradla, typu tkaniny, zbytkové vlhkosti a zvolenych doplikovych funkcich.
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6. CISTENi A UDRZBA

Vyprazdinovani kondenzaéni nadoby

1. Vyjméte kondenzacni nadobu.

2. Povyjmuti nddoby dbejte na to, aby byla ve vodorovné poloze a nedoslo k rozliti vody.
3. Vylijte nahromadénou vodu a znovu vlozte kondenzacni nadobu na své misto.

Pozor:

- Doporucuje se vyprazdnit kondenzaéni nadobu po kazdém cyklu suseni. Kdyz je nadoba
plna, program suseni se zastavi a rozsviti se varovny indikator plné kondenzacni nadoby
« l;l ». Po vyprézdnéni nadoby lze susSicku znovu spustit stisknutim dotykové ikony start/
pauza.

- Nahromadéna kondenzovanéa voda se nesmi pit ani se nem(iZe pouzivat pro pfipravu
pokrmd.

Cisteéni filtru Zmolka. Obr. 6

Tato susicka je vybavena filtrem Zmolk(, ktery je umistén ve dvirkach susicky. Nezapomente
ho po kazdém cyklu suseni vycistit, abyste se vyhnuli vySSi spotiebé energie a delSi dobé
suseni.

1. Otevrete dvirka susicky.

2. Vyjmeéte filtr z prostoru pro filtr.

3. Otevrete kryt filtru a vycCistéte Zmolky hadfikem, vétsi zmolky odstrante rucné.

4. Zmolky vyhodte do kose, nikoli do odtoku, abyste zabranili vniknuti mikroplastt do
vodniho systému.

Poznamka: PFi instalaci filtru zkontrolujte, zda oba konce filtru jsou spravné zarovnany.

€iténi vyméniku tepla (kondenzatoru)

- Otevrete krytku kondenzatoru, ktera zpfistupriuje vymeénik tepla (kondenzator)
nachézejici se v predni spodni ¢asti. Chcete-li ji otevrit, stisknéte soucasné obé
upevnovaci klapky.

- Jednou za 3 mésice vycistéte vyménik tepla od Zmolk( pomoci vysavace s kartdcem. Obr. 7.

- Beéhem cisténi na négj prilis netlacte. Jinak by mohlo dojit k jeho poskozeni. Susicka nebude

spravné fungovat, pokud mrizky vymeéniku jsou poskozené nebo ohnuté.
Pozor: Nedotykejte se vymeéniku tepla rukou, protoze byste se mohli popalit.

Cisténi susicky pradla
- Pred cisténim nezapomerite spotfebic odpojit ze sité.
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- Povrch susicky vycistéte mirné navlhéenym hadrikem.
- Nepouzivejte rozpoustédla, abrazivni ¢istici prostredky, Cistici prostredky na sklo ani

univerzalni cistici prostredky.

- Vycistete dvitka susicky, zejména vnitfni stranu prahledného okénka.

- Vycistéte tésnéni dvirek.

- Vycistéte snimac vlhkosti bubnu.
- Vyjméte filtry, vycistéte vnitfni stranu tésnéni a vétraci otvory.
- Pred spusténim susicky vysuste vSechny ¢asti jemnym hadrikem.

7. RESENi PROBLEMU

Vétsina problémd je zplsobena kazdodennim pouzivanim a lze je snadno vyresit bez nutnosti
volat technika. Nez se obratite na Oficialni technickou asistencni sluzbu spolecnosti Cecotec,
podivejte se do nasledujicich tabulek pro FeSeni problém( a zkuste problém vyresit sami.

Problém

Regenf

Displej se nezapina.

Zkontrolujte, zda nedoslo k vypadku napéjeni.

Zkontrolujte, zda je napajeci kabel dobre zapojen.

Zvolte vhodny program suseni.

Ujistéte se, Ze jste stiskli dotykovou ikonu pro zapnuti/
vypnuti.

Sviti varovny indikator plné
kondenzacni nddoby « l;:[ ».

Zkontrolujte kondenzacni ndadobu. Pokud je plna,
vypréazdnéte nahromadénou odpadni vodu a suSicku znovu
spustte.

Pokud neni plnd, opét spustte susicku.

Pokud varovny indikator stale sviti i po provedeni prvnich
dvou krocich, obratte se na Oficidlni technickou asisten¢ni
sluzbu spolecnosti Cecotec.

Sviti varavny indikator ¢istén
filtru «H ».

Vycistéte filtr zmolkd.

Susicka se nespousti.

Zapojte ji do elektrické site.

Zapnéte susicku.

Ujistéte se, Ze jsou dvirka dobre zaviena.

Zkontrolujte, zda jste zvolili program suseni.

Ujistéte se, ze jste stiskli dotykovou ikonu start/pauza.
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Pradlo je stale vlhké nebo
program suseni trva pfilis
dlouho.

Vycistéte filtr zmolkd a vymeénik tepla.

Vyprazdnéte kondenzacni nadobu.

Zkontrolujte vypoustéci hadici.

Presvédcte se, zda je misto instalace vhodné.

Ujistéte se, ze ventilacni mfizka neni zablokovana.

Nastavte vySsi Uroven suseni nebo program s nastavitelnou
dobou suseni.

Susicka je hlu¢na.

Kompresor je v provozu. VSechny tyto zvuky nebo hluky jsou
normalni a nepredstavuji zavadu.

Susicka se vypina na konci
programu.

Susicka se automaticky vypina z diivodu Gspory energie. To je
zcela normalni.

Chybové kddy:

porucha snimace Urovné hladiny vody.

Displej PFicina Regeni
Pln& kondenzacni nadoba. Vyjméte kondenzacni naddobu.
Ej Porucha vypoustéciho ¢erpadla nebo

Obratte se na Oficidlni technickou

€33 Porucha snimace teploty. asistenéni sluzbu spole¢nosti
E64 Porucha komunikace motoru. Cecotec.
€82 Selhani komunikace zakladni desky.

Pozor:

Veskeré opravy musi provadét kvalifikovany odborny technik.

- Pokud se na displeji objevi jiné chybové hlaseni a susicka nefunguje, obratte se na
Oficialni technickou asistenc¢ni sluzbu spole¢nosti Cecotec.

- Oprava provedena uzivatelem nebo neodborna oprava mize ohrozit bezpecnost a vést

ke ztraté zaruky.
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Referencni Cislo

EU01_1M270

EUO01_IM2T

vyrobku

Model Bolero Dresscode Dry 10505 Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel

Kéd QR

hmotnost (kg)

Kapacita maximalni 10,0 kg 10,0 kg
naplné

Napéti 220-240V 220-240V
Frekvence 50 Hz 50 Hz
Jmenovity vstupni 750 W 750 W
vykon

PFiblizna ¢istd hmotnost | 48 kg 48 kg
PFiblizna hruba 52 kg 52 kg

PFiblizné rozméry
vyrobku

595 x 675 x 845 mm

595 x 675 x 845 mm

Priblizna velikost obalu

675 x 705 x 885 mm

675 x 705 x 885 mm

Typ chladiva

Chladivo R290

Chladivo R290

Gcinnosti

Napln chladiva 130g 130g
Stupen ochrany IPX4 IPX4
Trida energetické Trida C Trida C

Pokojova teplota

+2°Caz+35°C

+2°Caz+35°C
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DULEZITE: Deklarované hodnoty byly ziskany v laboratornim prostiedi v souladu s
pFislusnymi normami. Tyto hodnoty se mohou LiSit v zavislosti na okolnich podminkach a

pouzivani susicky.

UPOZORNENI:

(Tyto Gdaje podléhaji zménam Nafizen).

1. Chladivo: riziko pozaru/riziko otravy/riziko materidlnich Skod a poskozeni zarfizeni.
Spotrebi¢ obsahuje chladivo R290, které je sice Setrné k Zivotnimu prostredi, ale je
horlavé. PFi nespravné likvidaci mize zplsobit poZar nebo otravu. Spotrebic spravné

zlikvidujte a nepoSkodte potrubi chladiciho okruhu.

- Typ chladiva: Chladivo R290
- Mnozstviplynu: 130 g

- ODP (potencial poskozovani ozonové vrstvy): 0
- GWP (potencidl globalniho oteplovani): 3

1. Nebezpecivybuchu nebo poZzaru. Z kapes vyjméte zapalovace a zapalky.
2. Neumistujte susicku do blizkosti otevieného ohné a zdrojd vznicent.

Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za tcelem zlepSeni

kvality vyrobku.

Vlyrobeno v Ciné | NavrZzeno ve Spanélsku

9. TECHNICKE UDAJE
PARAMETR | HODNOTA JEDNOTKA

Jmenovitéd kapacita 10 kg

Spotreba energie pfi maximalni Eury 1,75 kWh/susici cyklus
naplni

Spotreba energie pfi ¢astecné EerZ 0,95 kWh/susici cyklus
naplni

Spotreba energie ve vypnutém P, 0,50 W

rezimu

Spotreba energie v rezimu P 4,00 W

odloZeného startu

ds
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Vazena doba trvani programu ECO T, 169 min
Doba trvani programu ECO pfi ay 230 min
maximalni naplni
Doba trvani programu standardni T2 150 min
bavlna pri ¢astecné naplni
Kondenzaéni Gicinnost programu C, 82 %
ECo
Préimérna kondenzacni t¢innost Cdry 82 %
programu ECO pfi maximalni naplni
Primérna kondenzacni G¢innost Carr/2 82 %
programu ECO pfri ¢astecné naplni
Hladina akustického vykonu Lon 65 dB (A)
Index energetické Gcinnosti EEI 58,2
VéZena spotreba energie programu | E_ 14 kWh
ECO pri maximalni a c¢astecni naplni

Informace tykajici se energetické Gcinnosti lze nalézt ve verejné databazi Evropské komise

EPREL:

1. Otevrete domovskou stranku databaze EPREL.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers
2. Hledejte podle referencniho ¢isla modelu

10. COPYRIGHT

Prava duSevniho vlastnictvi k textim v tomto navodu jsou majetkem spolecnosti CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. VSechna prava jsou vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, z&asti
nebo jako celek, reprodukovan, ukladan do systému obnovy, pfenasen nebo distribuovan

zadnym zplsobem (elektronicky, mechanicky, fotokopirovanim, nahrévanim nebo podobnym
zplisobem) bez pfedchoziho souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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11. ZJEDNODUSENE EU PROHLASENI 0 SHODE

Spolecnost Cecotec Innovaciones timto prohlasuje, Ze tento vyrobek je v
souladu se zékladnimi pozadavky a dalSimi prisluSnymi ustanovenimi
predpist platnych v Evropské unii. Tento produkt byl navrzen, vyroben a
testovan tak, aby splioval pozadované bezpecnostni a kvalitativni normy.
Uplné znéni EU prohlageni o shodé naleznete na této internetové strance:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARCALAR VE BILESENLER

Sekil 1

1. Elektrik kablosu

2. Ustkisim

3. Yogusma deposu

4. Kazan

5. Tiftik filtresi.

6. Kontrol paneli

7. Sarjbaglanti noktasi

8. Havalandirma Mazgali

9. Bakim kapag (isi esanjdriine erisim)

NOT:
Bu kilavuzdaki grafikler sematik gosterimlerdir ve cihazla tam olarak eslesmeyebilir.

2. KULLANMADAN ONCE

- Bucihaz, tasima sirasinda korunmasi icin tasarlanmis bir ambalaj icerisinde
paketlenmistir. Cihazi ve tim malzemeleri ambalajindan cikarin ileride tasimaniz
gerektiginde cihazin zarar gérmesini 6nlemek icin orijinal kutuyu ve diger ambalajlari
glvenli bir yerde saklayabilirsiniz. Orijinal ambalaji atmak isterseniz, tim ¢geleri dogru
sekilde geri dontisiim kutusuna attiginizdan emin olun.

- Tum parcalarin ve bilesenlerin icinde ve saglam oldugundan emin olun. Herhangi bir
parcanin eksik veya kirik olmasi durumunda, litfen resmi Cecotec Teknik Servisi ile derhal
iletisime gecin.

Paket icerigi
- Kurutma makinesi
- Kullanma kilavuzu

Yardim talep etmeniz durumunda ekipmaninizin dogru bir sekilde izlenebilirligini
saglamak icin Urlndn seri numarasini cikarmayin.

3. KURULUM

- Kurulumdan 6nce, camasir kurutma makinesinin nakliye sirasinda gézle gortltr sekilde
hasar gérmedigini kontrol edin. Hasarliysa kurutucuyu calistirmayin. Herhangi bir ariza
tespit edilirse, litfen Cecotec ile iletisime gecin.
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- Tasima sirasinda camasir kurutma makinesinin maksimum egim acisi 30°'yi gecmemelidir.
Devrilmesi durumunda, calistirmadan 6nce 2 saat boyunca dik bir konuma yerlestirin.

- Kurutma makinesi kuru ve havalandirilmis bir yere kurulmalidir. Banyo veya acik balkon
gibi 1slanabilecegi veya buhar olusumundan etkilenebilecegi yliksek nemli alanlara
monte etmekten kacinin. Camasir kurutma makinesini dogrudan glines i1sigina veya hava
kosullarina maruz kalabilecegi bir yere kurmaktan kacinin.

- Kazalari 6nlemek icin kurutucuyu ocak, gazli cihazlar vb. gibi isi Greten diger cihazlarin
yanina kurmadiginizdan emin olun.

- Camasirlarin yikandiktan sonra kurutulmasini kolaylastirmak icin camasir kurutma
makinesinin camasir makinesinin yanina veya yakinina kurulmasi tavsiye edilir.

- Asin kir cihazin havalandirma deliklerini tikayabileceginden, camasir kurutma makinesini
toz birikme egiliminde olan bir yere kurmaktan kacginin.

- Tdm ambalajlari camasir kurutma makinesinden cikarin ve ardindan diz, sabit bir ylizeye
yerlestirin. Hali, kilim, destek vb. lizerine yerlestirmeyin.

- Kurulum sirasinda, camasir kurutma makinesinin ayaklarini saglam olana kadar
ayarlayin.

- Kurutucu ile duvar veya diger mobilyalar arasinda en az 5 cm bosluk birakin.

Tahliye hortumu baglantisi
1. Tahliye hortumunu camasir kurutma makinesinin arkasindan cikarin. Sema. 2

Sekil 2 icin aciklama
a.  Sugiris hortumu
b.  Sutahliye hortumu

2. Tahliye hortumunu gidere veya lavaboya baglayin (bukilmediginden emin olun). Sema. 3
3. Hortum destegini lavabo veya eviyenin lizerine yerlestirin. Sema. 4

Dikkat:

- Baglantinin kesilmesini énlemek icin hortum contasinin sikica takildigindan emin olun.

- Baglantiyapildiktan sonra, su cikisi ile zemin arasindaki mesafe 1 metreyi gecmemelidir.
Hortum cok uzunsa kesebilirsiniz.

- Hortumu camasir kurutma makinesinden ayirirken, bunu konektort cekerek yaptiginizdan
emin olun. Orijinal tahliye sistemini eski haline getirmek gerekirse, konektort tekrar
yerine takin.

Nakliye

- Camasir kurutma makinesini kaldirirken veya tasirken, asla kapagindan degil, st veya alt
kismindan tutun.

- Tasima sirasinda camasir kurutma makinesinin maksimum egim acisi 30°'yi gecmemelidir.

- Kendinize zarar verebileceginiz icin tasirken dikkatli olun.
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Kurutma makinesi agirdir. Cihazi tek basiniza kaldirmayin veya tasimayin, her zaman
baska bir kisinin yardimiyla kaldirin veya tasiyin.

Kapilari acin ve nakliye ve kurulum sirasinda yolunuza cikabilecek nesneleri cikarin.
Cihazi calistirmadan 6nce tiim ambalaj malzemelerini cikarin.

Kurutma makinesinin tasima sirasinda gozle gorulir sekilde hasar gérmedigini kontrol
edin. Hasarliysa kurmayin veya calistirmayin.

Kurutma makinesini donma riski olan yerlere kurmaktan kacinin.

Camasir kurutma makinesinin icinde biriken artik su donabilir ve hasara neden olabilir.
Cihaz tasindiktan sonra, calistirilmadan 6nce 2 saat bekletilmesi tavsiye edilir.

Kurulum icin uygun konum

Tehlikeleri 6nlemek icin, kurulum yetkili bir teknisyen tarafindan yapilmalidir.

Kurutma makinesi ytkleme kapaginin acilmasini engelleyebileceginden veya tam olarak
acilmasini 6nleyebileceginden, cihazi bir kapinin arkasina monte etmeyin.

Isi birikmesi cihazin calismasini etkileyebileceginden, kurutucu ile zemin arasindaki
boslugu azaltabilecek hali veya ahsap gibi nesneler yerlestirmeyin.

Kolaylik acisindan, camasir kurutma makinesinin camasir makinesinin yanina veya
yakinina kurulmasi tavsiye edilir.

Camasir kurutma makinesini camasir makinesinin Gzerine yerlestirmek istiyorsaniz,
uygun bir destek kullanin.

Kurutucuyu toz birikme egilimi olan yerlere kurmayin. Asiri kir hava sirklilasyonunu
engelleyebilir. Havalandirma deliklerinin engellenmediginden veya tikanmadigindan emin
olun.

Cihazin calisma sirasinda cok fazla ses cikarmamasini veya titresmemesini saglamak icin
diz, duz bir ylzeye yerlestirin.

Ayaklari cikarmayin.

Tesviye

Kurulduktan sonra, bir su terazisi yardimiyla camasir kurutma makinesinin tamamen duiz
olup olmadigini kontrol edin. Degilse, zemine sikica oturana kadar ayaklari ayarlayin. Cihaz
zeminde tamamen sabitlenene kadar ylikseltmek veya alcaltmak icin ayaklari saat yéninde
veya saat yoninun tersine cevirin.

Elektrik sebekesine baglama
Cihazi baglamadan 6nce asagidakileri kontrol edin:

Sebeke gerilimi gerekli parametrelere uygundur.

Priz, cihazin fisi ile uyumlulugu.

Priz, camasir kurutma makinesinin maksimum glicline dayanabilir. Soket gtivenli bir
sekilde topraklanmalidir.
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4. GiYSILERIN HAZIRLANMASI

Camasir kurutmak icin pratik ipuclar

1. Camasirlar kurutma makinesine koymadan énce camasir makinesinde iyice sikin. Daha
ylksek bir sikma hizi kullanmak kurutma doéngusu suresini kisaltir ve enerji tiketimini
azaltir.

2. Duzgln kurutma icin camasirlari kumas tlrlne gore ayirin ve uygun bir kurutma programi
secin.

3. Fermuarlari kapatin, kdsebentleri ve kancalari takin, gdmleklerin digmelerini ilikleyin,
kumas kemerleri baglayin, vb.

4. Ceplerdeki bozuk para, kum, anahtar vb. tim nesneleri cikarin.

5. Balenleri baglanti elemanlarindan dikin veya cikarin.

6. Kucuk giysilerin iclerine dolmasini énlemek icin battaniye ve yastiklarin kiliflarini kapatin.

7. Daha fazla kirnisiklik olusmasina neden olacagindan giysileri asiri kurutmayin.

8. Elastik bantli veya benzer elastik malzemeli giysileri tamburda kurutmayin.

9. Kurutma makineinin bulundugu alani temiz tutun. Toz ve kir birikmesi havalandirma
deliklerini tikayabilir ve patlamaya neden olabilir.

10. Kurutma doéngusu bittiginde, buharin disari cikmast icin yikleme kapagini tamamen acin
ve kazan Uzerinde kendinizi yakmamaya dikkat edin.

1. Her kurutma dongulisiinden sonra tiftik filtresini temizleyin ve yogusma deposunu
bosaltin. Kirli bir filtre kurutma stresini ve eneriji tiketimini artiracaktir.

12. Giysilerin kurutma makinesi icin uygun olup olmadigini kontrol edin. Bunun icin litfen
giysinin Uzerindeki bakim etiketlerine bakin:

= (;amaglr kurutma makineleri icin uygundur.

E.] Normal sicaklikta kurutma: Normal déngl uzunlugu ve sicakliginda (80°C'ye kadar)
==]tamburda kurutulabilir.

Q‘ Dustlk sicaklikta kurutma: Dislk sicaklikta kisa bir donglide kazanda kurutulabilir.
Kurutma makinesinde kurutmayin Tamburda kurutmayin.

5. CIHAZIN KULLANIMI

Kontrol paneli

Sema. 5

1. Acma/Kapama dokunmatik simgesi Kurutma makinesini acmak ve kapatmak icin bu
simgeye basin.

2. Baslat/Duraklat digmesi. Kurutma doéngustlint baslatmak veya duraklatmak icin bu
simgeye basin.

3. Fonksiyonlar. Bu simgeler ek fonksiyonlari yapilandirmaniza olanak tanir.

4. Ekran. Ayarlari, kurutma programinin tahmini kalan stresini gésteren ekrani ve
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5.

kurutucunun hata mesajlarini géruntuler.
Program Secici. Program secici, kullanicinin ihtiyaclarina ve kurutulacak camasirin tiirtine
gore kurutma programini secmenizi saglar.

Ekran

TURKCE

KidLock (Cocuk kilidi)

Kuruma siresi gostergesi/hata mesaj

Kurutma donglsul faz gostergeleri

E Filtre temizleme uyari gostergesi

E—J Yogusma deposu dolu uyari gostergesi
@ O @ Kurutma seviyesi

ic aydinlatma

Silence (Sessiz)

Konfor Modu (Ultra Sessiz Mod)

UV Care fonksiyonu (yiiksek sicaklikta sterilizasyon)

Kolay Utiileme Fonksiyonu - Kinsiklik Onleyici Fonksiyon

S %908 |

c
=

UV Bakim fonksiyonu (Ultraviyole isik ile sterilizasyon)

Kurutmadan énce
Camasir kurutma makinesini kullanmadan 6nce, dogru sekilde monte edildiginden emin olun

ve tamburun icini temizleyin:

1.

2.

Kazan icine temiz bezler koyun.

calistirmak icin Acma/Kapama dokunmatik simgesine basin.

dokunmatik simgesine basin.
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4. Program bittiginde, tiftik filtresini temizlemek icin “Temizlik ve bakim” bolimuiindeki
talimatlari izleyin.

kurulama

1. Kurutma makinesini acmak icin Acma/Kapama dokunmatik simgesine basin.

2. Birprogram secin.

3. Bir Fonksiyon secin.

4. Kurutma dongusuni baslatmak icin baslat/duraklat dokunmatik simgesine basin.

Yikamadan sonra

1. Kurutma programi tamamlandiginda, kurutucu sesli bir sinyal verecek ve ekranda “END"
(SON) ibaresi goriinecektir.

Sonra yukleme kapagini acin ve camasirlari disari cikarin.

Yogusma deposunu cikarin.

Atik suyu depodan bosaltin.

Tiftik filtresinin temizlenmesi.

Kurutma makinesinin fisini cekin.

oOU s WwN

Fonksiyonlar

- Kolay Utiileme Fonksiyonu (Kirisiklik Onleyici) Fonksiyon

Kurutma dénglstnin sonunda camasirlari cikarmazsaniz, kurutucu varsayilan olarak 60
dakika boyunca Kirisiklik Onleme islevini etkinlestirecektir. Dilerseniz fonksiyonu manuel
olarak etkinlestirebilir ve dokunmatik simgeye basarak 30 ila 90 dakika arasinda
programlayabilirsiniz. M—

Bu fonksiyon kirismayi énler. Camasirlar kirisiklik 6nleme déngtst sirasinda cikarilabilir.
Bu fonksiyon Wool (Yinll) ve Refresh (Tazeleme) haric tim kurutma programlariyla
uyumludur.

- Delay Start fonksiyonu (Ertelemeli Baslatma)

Bu fonksiyon, kurutma programinin baslangicini 12 saate kadar ertelemenize olanak tanir. Bu

fonksiyon etkinlestirildiginde, baslangic zamani ekranda gosterilecektir.

1. Camasirlar kazana yerlestirin ve camasir kurutma makinesinin kapaginin kapali
oldugundan emin olun.

2. Kurutma makinesini acmak icin Acma/Kapama dokunmatik simgesine basin ve ardindan
program secici ile istediginiz kurutma programini secin.

3. Program secildikten sonra dokunmatik simgeye basin.
Kurutma déngtistniin baslamasini istediginiz zamani ayarlamak icin dokunmatik simgeye
art arda@ basin.

5. Ardindan ayarlari onaylamak icin baslat/duraklat dokunmatik simgesine basin. Geri
sayim sona erdiginde, secilen program otomatik olarak yuruttlecektir.
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6. Gerisayimi duraklatmak icin baslat/duraklat dokunmatik simgesine tekrar basin.
7. Bufonksiyonu iptal etmek icin acma/kapama dokunmatik simgesine basin.

- Comfort Mode Modu (Ultra Sessiz Mod)

Kazan sikma hizi, camasir kurutma makinesinin guriiltli seviyesini daha sessiz bir moda
distrmek icin azalacak, ancak kurutma suresi artacaktir.

Bu fonksiyonu etkinlestirmek icin dokunmatik tusuna basin.

- Kurutma seviyesi
Bu fonksiyon camasirlarin kurutma seviyesini ayarlamanizi saglar.

‘@ Super Dry

O Standart

©- Light Dry

Kurutma seviyesi sadece kurutma dongusu baslamadan dnce degistirilebilir.
Ayarlamak icin dokunmatik simgeye, | | art arda basin.

Bu fonksiyon Wool (Yunli), Time Dry Jkigisellegtiri[ebi[ir kurutma siiresi) ve Refresh
(Yenileme) haric tim kurutma programlariyla uyumludur.

- Kurutma siiresi

Bu fonksiyon, Zamanl Kurutma (6zellestirilebilir kurutma stresi) ve Yenileme programinin
suresini ayarlamanizi saglar. Dokunmatik simgeye@ her basis 10 dakikalik bir artisa karsilik
gelir.

- licaydinlatma ..,
Dokunmatik Simgeye-'o‘_ basildiginda, kazan 11811 dakika boyunca yanacaktir. Yiikleme kapagi
acildiginda da yanacaktir.

- Akustik sinyal

Akustik sinyali etkinlestirmek veya devre disi birakmak icin dokunmatik simgeye Qbasm.

Akustik sinyal varsayilan olarak etkinlestirilmistir. Akustik sinyal etkinlestirilirse:

o  Birfonksiyon secildiginde, kurutucu ayari onaylamak icin bip sesi cikaracaktir.

o  Birkurutma dongusu sirasinda program seciciyi cevirirseniz, kurutma makinesi islemin
gecersiz oldugunu belirtmek icin bip sesi cikaracaktir.

o Kurutma makinesi, kurutma programinin sonunda akustik bir sinyal verecektir.

- UV Bakimi (Ultraviyole isik ve yiiksek sicaklik ile sterilizasyon)
Bu fonksiyon, kurutma dongusu sirasinda camasirlari sterilize ederek bakterileri ortadan
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kaldirir. Hassas veya hafif giysiler icin kullanin. islem iki asamadan olusur: énce UV isigi ile

sterilizasyon; ardindan 20-30 dakika boyunca 60°C'de (yaklasik) isi sterilizasyonu.

Bu fonksiyonu etkinlestirmek icin UV CARE dokunmatik tusuna basin. islem sirasinda
|_|'i,i' ve @ simgeleri yanacaktir. Devre disi birakmak icin tekrar basin.

UV Bakimi fonksiyonu programlar icin mevcut degildir: Cotton Iron (Pamuklu kolay Uti), Wool
(Yunld), Time Dry (kisisellestirilebilir kurutma siiresi) ve My Fav ( Favorilerim).

KidLock (Cocuk kilidi)

o  Bufonksiyon, cocuklarin cihazi uygunsuz veya yanlislikla kullanmasini dnlemek icin
camasir kurutma makinesinin kontrol panelini kilitlemenizi saglar.

0  Kurutma donglsu calisirken, cocuk kilidini etkinlestirmek icin dokunma simgesini @ve
dokunma simgesini':Q:' ayni anda 3 saniye basili tutun. @?

o KidLock fonksiyonu etkinlestirildiginde, ekranda isikli simge gortintlilenecek ve tim
panel kontrolleri kilitlenecektir (agma/kapama ve i¢ aydinlatma dokunmatik simgesi
haric).

o KidlLock fonksiyonunu devre disi birakmak icin dokunma simgesine @ve dokunma

simgesine-IQ:- ayni anda 3 saniye boyunca basili tutun.

Programlar

Program Secici

Ekran yandiginda, istediginiz programi secmek icin program seciciyi cevirin.

Bir Fonksiyon secin.

Kurutma déngusunt baslatmak icin baslat/duraklat dokunmatik simgesine basin.
Kurutma programi bittiginde, kurutucuyu kapatmak icin Acma/Kapama dokunmatik
simgesine basin.

N

- Program baslangici

Kurutma programi basladiginda kazan dénmeye baslayacaktir. ilgili kurutma déngiisi
asamasi gostergesi ekranda yanacak ve kurutma programinin kalan stresi ekranda
gosterilecektir.

- Program sonu

1. Kurutma programi tamamlandiginda kazanin dénmesi duracaktir. Buna ek olarak,
ekranda "End" (Son) goruntilenecek ve ilgili gésterge yanacaktir. Kurutma dénglstiniin
sonunda camasirlari cikarmazsaniz, kurutucu otomatik olarak Kirisiklik Onleme
fonksiyonunu etkinlestirecektir.

2. Camasirlari cikarin, ardindan kurutma makinesini kapatmak icin Acma/Kapama
dokunmatik simgesine basin. Son olarak, cihazin fisini cekin.
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Program

Maksi-

yuk

Aciklama

Erte-
lemeli
Baslat-
ma

Kurut-
ma
suresi

Ekstra (Ekstra
kurutma)

10 kg

Tek veya cok katli pamuklu
giysileri kurutmak icin. Camasirlari
iyice kurumaya birakin, boylece
dénglden sonra dogrudan
gardiropta saklanabilir.

Evet

Hayir

Cotton

(pamuklw) Utd (Kolay

Utiileme)

10 kg

Tek kat pamuklu giysilerin
kurutulmasi icin. Utiilemeyi
kolaylastirmak icin giysileri hafif
nemli birakin.

Evet

Hayir

ECO

10 kg

Dogrudan kullanim icin tamamen
kuru olmasi gereken tek veya cok
katl pamuklu giysiler icin.

Evet

Hayir

Mix (Karisik)

4 kg

Pamuk ve sentetik kumas
karisimlari icin.

Evet

Hayir

Ekstra (Ekstra
kurutma)

U4 kg

Kalin elyaf veya sentetik cok
katmanli kumaslar icin.

Evet

Hayir

Synthetics
(Sentetik-

ler) Dolap

4 kg

Gomlekler, bebek giysileri veya
coraplar gibi Gtl gerektirmeyen
ince sentetik kumaslar icin.

Evet

Hayir

Wool (yiin)

1kg

Makinede yikanabilir ylinlu giysiler
icin. Camasirlarin nem icerigi, yikin
agirligina ve sikma isleminden
sonra kalan nemin derecesine bagli
olacaktir.

Evet

Hayir

My Fav (favorilerim)

Hizli erisim icin favori
programlarinizi tanimlamanizi ve
kaydetmenizi saglar.

Evet

Yatak Carsaflari

5kg

Yatak Ortileri, carsaflar veya diger
hacimli esvalar icin.

Evet

Hayir

Baby Care (Bebek Bakimi)

1kg

Bebek kiyafetleriicin.

Evet

Hayir
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Gomlek ve bluz gibi bakimi

kolay giysiler icin. Utiilemeyi
kolaylastirmak icin kirisiklik
o6nleme fonksiyonuna sahiptir.
Kurutma makinesine asir yikleme
yapmayin. Kurutma déngusu
bittiginde, giysileri hizli bir sekilde
cikarin ve bir askiya asin.

Utli gerektirmeyen spor giysiler ve
ince polyester kumaslar icin.

Bol giysiler icin veya ceketler,
yastiklar veya hacimli giysiler gibi
cok katmanli kumaslarin kurutma
islemini tamamlamak icin. 10 ila 150
Time dakika arasinda ayarlanabilir (10
(Kurutma dakikalik araliklarla).

suresi) Giysileri tazelemek veya hos
olmayan kokulari gidermek

1kg icin. 20 ila 180 dakika arasinda Evet Evet
ayarlanabilir (10 dakikalik
araliklarla).

Shirts ( Gémlekler) 1kg Evet |Hayir

Outdoor (Spor Giyim) 3 kg Evet  |Hayir

Time Dry
(Ozellestirilebilir |3 kg
kuruma stresi)

Evet Evet

Refresh
(serinletme)

- Enerji etiketlemesiicin 2534/2023/€EU Yonetmeligine gére ECO programi, EN 61127'e gére
olclilmus ve nominal yuk kapasitesinde normal pamuk ylkind kurutmaya uygundur.

- ECO programi normal nemli pamuklu camasirlari kurutmak icin uygundur ve pamuk icin
en enerji verimli programdir.

Uyarilar:

- Yukaridaki programlar sadece kullanim icin tavsiyelerdir. Kullanicilar ihtiyaclarina en
uygun kurutma programlarini secebilirler.

- Programin gercek kurutma suresi, ortam sicakligina ve neme, kumas turtne, yikiin
agirligina ve sikma isleminden sonra camasirlarda kalan nem derecesine bagli olarak
degisebilir.

- Camasirlari kurutucuya koymadan 6nce, giysinin tizerindeki etiketi okuyun ve kurutma icin
uygun olup olmadigini kontrol edin.

- Kicuk camasirlari kurutmaniz gerekiyorsa, kurutma slresini ayarlamaniza olanak taniyan
zaman ayarli bir program secmeniz énerilir.

- Camasirlar tamamen kurumamissa, camasirlari kurutmaya devam etmek icin
zamanlanmis bir program secebilirsiniz. Zaman ayarli bir program secildiginde nem
sensdrlerinin yikin kalan nemini otomatik olarak algilamayacagini litfen unutmayin.

- Carsafve perde gibi buytk kumaslari kuruturken, kurutma islemi sirasinda yigilmalari
mumkindir. Programi durdurun, camasirlari sallayin ve kurutma dongtstni
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tamamlamak icin kurutucuya geri koyun. Bazi kalin ve agir giysilerin (kot pantolonlar,
blyuk havlular vb.) kurutulmasi kumasin 6zelliklerinden dolayi daha zordur.

- Kus tlyt dolgulu ceketleri veya paltolar kurutucuya koymadan énce ters cevirdiginizden
emin olun.

Tiiketim verileri

icerik Zaman Enerji e
. ’ L Glrltd
Program Kapasite nem kurutma tuketimi covivesi
sonu (saat:dakika) (kwh) Y
€Co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65dB
5kg 0% 2:30 0,95 kWh -
Cotton Extra (Ekstra 10 kg -3% 4:20 2,00 kWh -
Kuru Pamuk) 5kg -3% 2:50 1,30 kWh -
Cotton Iron (kolay 10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
Utlilenebilen pamuklu)
5kg 12% 2:00 0,90 kWh -
thetics Ext Ext
Synthetics Extra (Btra |\ 0% 1:50 0,85 kWh -
sentetik kurutma)
Sentetik Dolabi
(Saklamya hazir 4 kg 2% 1:40 0,70 kWh -
sentetikler)
Yin Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -
NOT:

- Ceketler vb. gibi kalin veya cok katmanli kumaslari kurutmak daha zordur.

- Duz olmayan, kalin ve cok katmanli kumaslari kurutmak zor oldugundan, programin
sonunda giysilerin belirli kisimlari her zaman nemli kaliyorsa, bunlari kurutmak icin dogru
kurutma suresini secmek daha iyidir.

- Gercek tuketim, camasir yukine, kumas tirlne, kalan neme ve secilen ek fonksiyonlara
bagli olarak tabloda belirtilen degerlerden farkli olabilir.

- Camasir kurutma makinesiniilgili programlar icin maksimum kapasiteye kadar ylklemek
enerji tasarrufuna katkida bulunacaktir.

- Tum veriler EN 61127'e gore olclilmistir.

- Gercek tuketim, camasir yiklne, kumas turtne, kalan neme ve secilen ek fonksiyonlara
bagli olarak tabloda belirtilen degerlerden farkli olabilir.
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6. TEMiZLiK VE BAKIM

Yogusma deposunun bosaltilmasi

1. Yogusma deposunu cikarin.

2. Cikarildiktan sonra, su dokilmesini 6nlemek icin yatay konumda tuttugunuzdan emin
olun.

3. Yogunlastirilmis su deposunu bosaltin ve yerine tekrar takin.

Uyarilar:

- Her kurutma dongtistinden sonra yogusma deposunu bosaltin. Depo doldugunda,
kurutma programi duracak ve yogusma deposu dolu uyari gostergesi * Ej "yanacaktir.
Depo bosaltildiktan sonra, camasir kurutma makinesi baslat/duraklat dokunmatik
simgesine basilarak yeniden baslatilabilir.

- Yogunlastirilmis su icilmemeli veya yiyecek hazirlamak icin kullanilmamalidir.

Tiftik filtresinin temizlenmesi. Sema. 6

Bu camasir kurutma makinesinin kapaginda bir tiftik filtresi vardir. Daha ylksek eneriji tiketimi
ve daha uzun kurutma dongusu stresinden kacinmak icin her kurutma déngtstinden sonra
temizlediginizden emin olun.

1. Yukleme kapagini acin.

2. Filtreyi bélmeden cikarin.

3. Filtre muhafazasini acin ve tiyleri bir bezle temizleyin, daha blytik tiyleri elle cikarin.

4. Mikroplastiklerin su sistemine karismasini 6nlemek icin tiftikleri kanalizasyona degil cop
kutusuna atin.

NQOT: Filtreyi takmak icin her iki ucu da dogru hizaladiginizdan emin olun.

Is1 esanjoriiniin temizlenmesi

- Onalt tarafta bulunan isi esanjoriine erisim saglayan bakim kapagini acin. Acmak icin iki
sabitleme tirnagina ayni anda basin.

- Tozu gidermek icin her 3 ayda bir fircali bir stiptirge kullanarak isi esanjértindeki tlyleri
temizleyin. Sema. 7

- Cokfazla glic uygulamaktan kacinin. Aksi takdirde, zarar verebilir. Esanjor parmakliklar
hasar gormus veya bikilmuisse camasir kurutma makinesi diizglin calismayacaktir.

Dikkat: Kendinizi yakabileceginiz icin i1si esanjortine elinizle dokunmayin.

Camasir kurutma makinesinin temizlenmesi
- Temizlemeden 6nce cihazin fisini cektiginizden emin olun.
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- Kurutma makinesinin ylizeyini hafif nemli bir bezle silin.
- Cozlculer, asindirici temizleyiciler, cam temizleyiciler veya cok amacli temizleyiciler

kullanmayin.

- Kapuyi, 6zellikle de pencerenin i¢ kismini temizleyin.

- Kapi contasini temizleyin.

- Kazandaki nem sensorint temizleyin.
- Filtreleri cikarin, contanin icini ve havalandirma deliklerini temizleyin.
- Kurutucuyu calistirmadan dnce tim parcalari yumusak bir bezle kurulayin.

7. SORUN GiDERME

Sorunlarin cogu glnluk kullanimdan kaynaklanir ve bir teknisyen cagirmadan kolayca
cozulebilir. Cecotec Servis Merkezi ile iletisime gecmeden 6nce, lUtfen asagidaki sorun
giderme tablolarina bakin ve sorunu kendi basiniza ¢ozlp c6zemeyeceginizi gorun.

Problem

Cozim

Ekran acilmiyor..

Elektrik kesintisi olup olmadigini kontrol edin.

Guc kablosunun dogru sekilde takildigindan emin olun.

Uygun bir kurutma programi secin.

Acma/kapama dokunmatik simgesine bastiginizdan emin
olun.

Yogusma deposu dolu uyari
gostergesi * EJ " yanmistir.

Yogusma deposunu kontrol edin. Doluysa, biriken atik suyu
bosaltin ve camasir kurutma makinesini yeniden baslatin.
Degilse, camasir kurutma makinesini yeniden baslatin.

ilk iki adimdan sonra hala aciksa, lutfen Cecotec'in Resmi
Cecotec Servis Merkezi ile iletisime gecin.

Filtre temizleme uyari
gostergesi "HE " yanar.

Tiftik filtresinin temizlenmesi.

Kurutma makinesi calismiyor.

Kurutma makinesini elektrige baglayin.

Camasir kurutma makinesini calistirin.

Kapinin diizglin bir sekilde kapatildigindan emin olun.

Bir kurutma programi sectiginizden emin olun.
Baslat/duraklat dokunmatik simgesine bastiginizdan emin
olun.
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surlyor.

Camasirlar hala nemli veya
kurutma programi cok uzun

Tiftik filtresini ve 1si esanjorini temizleyin.

Yogusma deposunu bosaltin.

Tahliye hortumunu kontrol edin.

Kurulum yerinin uygun olup olmadigini kontrol edin.
Havalandirma mazgalinin kapatilmadigindan emin olun.
Daha ylksek bir kurutma seviyesi veya 0zellestirilebilir bir
zaman programi ayarlayin.

Kurutucu ses cikariyor.

Kompresor calisiyor. Tim bu sesler veya glriltiler normaldir
ve bir arizaya isaret etmez.

sonunda kapanir.

Kurutma makinesi programin

Kurutucu enerji tasarrufu icin otomatik olarak kapanir. Bu
normaldir.

Hata kodlari:

Ekran

Sebep

Cozim

@

Yogusma deposu dolu. Yogusma deposunu bosaltin.

Tahliye pompasi veya su seviye
sensord arizasl.

Lutfen Cecotec'in Resmi

£33 Sicaklik sicaklik sensord arizasi. Teknik destek Servisi ile
E64 Motor iletisim arizasi. iletisime gecin.
€82 Arka paneliletisim hatasi.

Dikkat:

Tum onarim calismalari yetkili bir profesyonel teknisyen tarafindan gerceklestirilmelidir.
- Ekranda baska bir hata mesaji goruiniirse ve kurutucu calismazsa, litfen Cecotec Servis
Merkezi ile iletisime gecin.
- Kullanicr tarafindan veya profesyonel olmayan bir sekilde yapilan onarim glivenlik riski
olusturabilir ve garantiyi gecersiz kilabilir.
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9. TEKNIK BiLGILER
Referans EU01_1M270 EUO1_1M1271
Model Bolero Dresscode Dry 10505 Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel
QR Kodu

Kg)

Maksimum yik 10.0 Kg 10.0Kg
kapasitesi

Voltaj 220 -240V 220 - 240V
Frekans 50 Hz 50 Hz
Nominal giris gicl 750 W 750 W
Yaklasik net agirlik 48 kg 48 kg
Yaklasik brit agirlik 52 kg 52 kg

Yaklasik triin boyutu

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Yaklasik ambalaj

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

boyutu

Sogutucu gaz turl R290 R290
Sogutucu gaz dolumu | 130 gr 130 gr
Koruma derecesi IPX4 IPX4
Enerji verimlilik sinifi CSmifl C Sinifl

Ortam sicakligl

+20C ila +35°C

+2°0C ila +35°C

ONEMLI: Beyan edilen degerler ilgili standartlara uygun olarak laboratuvar ortaminda elde
edilmistir. Bu degerler ortam kosullarina ve camasir kurutma makinesinin kullanimina bagli

olarak degisebilir.
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DIKKAT:

(Bu veriler mevzuat degisikliklerine tabidir).

1. Sogutucu gaz: yangin riski/zehirlenme riski/mal ve ekipmana zarar verme riski. Cihaz,
cevre dostu olmasina ragmen yanici R290 olan sogutucu gaz icerir. Uygun sekilde imha
edilmezse yangina veya zehirlenmeye neden olabilir. Cihazi dogru sekilde imha edin ve
sogutma devresi borularina zarar vermeyin.

- Sogutucu gaz turl: R290

- Gazmiktar:130 g

- ODP (ozon tiketme potansiyeli): 0
- GWP (Kuresel Isinma Potansiyeli) 3

1. Patlama veya yangin tehlikesi. Ceplerinizdeki cakmak ve kibritleri cikarin.
2. Camasir kurutma makinesini acik ateslerin ve tutusturucu kaynaklarin yakinina koymayin.

Urtin kalitesini artirmak icin teknik ézellikler 6nceden haber verilmeksizin degistirilebilir.
Cinvde Uretildi | ispanyarda Tasarlandi

10. VERi FORMU
PARAMETRE [ DEGER | BIRIM
Nominal Kapasite 10 Kg
Tam yukte guic tiketimi Edry 1,75 kWh/kurutma
cevrimi
Kismi ylkte enerji tiketimi €z 0,95 kWh/kurutma
cevrimi
Kapali modda guic¢ tiketimi P, 0,50 W
Ertelemeli baslatma modu guic tuketimi | P 4,00 W
ECO programinin agirlikli stiresi T, 169 (dak)
Tam ylkte ECO program slresi Toy 230 (dak)
Kismi yik ile normal pamuk Toi2 150 (dak)
programinin stresi
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yukte agirlikli enerji tiketimi

ECO programinin yogusma agirlikli C, 82 %
verimliligi

ECO programinin tam ylkte ortalama Cljry 82 %
yogusma verimliligi

ECO programinin kismi ylkte ortalama | Cdry1/2Cdr- 82 %
yogusma verimliligi y1/2Cdry1/2

Ses glicll seviyesi (- 65 dB (A)
Eneriji Verimliligi Endeksi EEI 58,2

ECO programinin tam yukte ve kismi E 14 kWh

Enerji verimliligine iliskin bilgiler Avrupa Komisyonu'nun kamuya acik veri tabani EPREL'de

bulunabilir:

1. EPRELveritabaninin ana sayfasini agin.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

2. Modelreferansina gore arama

10. TELIF HAKLARI

Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, S.L.ye aittir. Bu
yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, S.L/nin 6nceden izni olmadan kismen veya tamamen
cogaltilamaz, bir erisim sisteminde saklanamaz, herhangi bir yolla (elektronik, mekanik,

fotokopi, kayit veya benzeri) iletilemez veya dagitilamaz.

11. BASITLESTIRILMIS UYGUNLUK BEYANI

Bu vesileyle Cecotec Innovations, bu trtindin Avrupa Birligi'nde gecerli olan

yonetmeliklerin temel gerekliliklerine ve diger ilgili htikimlerine uygun
oldugunu beyan eder. Bu trtn, gerekli gtivenlik ve kalite standartlarini
karsilayacak sekilde tasarlanmis, Uretilmis ve test edilmistir. AB Uygunluk
Beyaninin tam metni asagidaki web sitesinde bulunabilir: https://cecotec.
es/es/information/declaration-of-conformity
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1. ALKATRESZEK ES KOMPONENSEK

1. ébra

©ONOU s WN S

Tépkabel

Felsd rész

Kondenzacids tartaly

Dob

Szemcsesz(ré

Vezérlépanel

Tolt6port

Szellézéracs

Karbantartési fedél (hozzéaférés a hécseréléhoz)

MEGJEGYZES:
Ajelen kézikdnyvben taldlhaté grafikdk sematikus dbrazolasok, amelyek eltérést
mutathatnak a termék valés megjelenésétdl

2. HASZNALAT ELOTT

Ez a készulék a biztonsagos szallitasat szolgald csomagolasban van. Vegye ki a
készliléket a dobozabdl és tavolitsa el az 9sszes csomagoldéanyagot. Tarolhatja az eredeti
dobozt és csomagolést,hogy elkerllje a készulék sérilését, ha a jovében szallitania kell.
Ha meg szeretné semmisiteni az eredeti csomagolast, gy6z6djon meg réla,hogy minden
elemet megfeleléen Ujrahasznosit.

Gy6z6djon meg réla,hogy minden alkatrész megvan és hogy j6 allapotban vannak.

Ha barmelyik hidnyozna vagy nem megfelelé dllapotban van, kérjik azonnal lépjen
kapcsolatba a Cecotec M(iszaki Ugyfélszolgélattal.

A csomag tartalma

Szarité
Hasznalati utmutatd

Ne tavolitsa el a termék sorozatszamat, hogy a berendezés nyomon kovetheté maradjon
szervizigény esetén.

3. 0SSZESZERELES

Atelepités eldtt ellendrizze, hogy a szaritdgép nem sérlilt-e meg lathatéan a szallitas
soran. Ne m(ikodtesse a szaritot, ha az sérilt. Ha barmilyen meghibasodast észlel, kérjik,
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lépjen kapcsolatba a Cecoteccel.

- Szallitds kozben a szaritogép maximalis d6lésszoge nem haladhatja meg a 30°-ot. Ha a
késziilék felborulna, az izembe helyezés el6tt 2 6rara allitsa fliggbleges helyzetbe.

- Aszaritdt szaraz és szelléztetett helyen kell elhelyezni. Kerulje a telepitést olyan
helyeken, ahol magas a paratartalom, ahol nedvesedhet, vagy ahol a géz felgytlemlik,
példaul a furdészobaban vagy egy fedetlen erkélyen. Kerilje a szaritégép olyan helyre
torténd feldllitasat, ahol kozvetlen napfénynek vagy idéjarasnak van kitéve.

- Abalesetek elkerlilése érdekében lgyeljen arra, hogy a szaritét ne mas hétermeld
készllékek, példaul tlizhelyek, gazkésziilékek stb. mellett helyezze el.

- Javasoljuk, hogy a szaritégépet a mosogép mellé vagy annak kozelében helyezze el, hogy
megkonnyitse a mosés utani szaritast.

- Kerulje a szaritégép olyan helyre torténd telepitését, ahol a por hajlamos felhalmozédni,
mivel a felesleges szennyezddés eltomitheti a készilék szell§zbnyilasait.

- Tavolitsa el az 0sszes csomagolast a szaritogépbdl, majd helyezze azt egy sima, stabil
fellletre. Ne helyezze szényegekre, szényegekre, tdmasztékokra stb.

- Atelepités soran allitsa be a szaritégép labat, amig az szilardan all.

- Aszarité és a fal vagy mas bltorok kozott legalabb 5 cm tavolsagot hagyjon.

Vizleeresztd tomlo csatlakozé
1. Tavolitsa el a lefoly6tomlét a szaritégép hatuljarol. Abra 2

Magyarazat 2. dbra
a. Vizellatdé tomlo
b. Leereszt6 tomld

2. Csatlakoztassa a lefolyétomlét a lefolybhoz vagy a mosogatdhoz (ligyeljen arra, hogy ne
gylirédjén meg). Abra 3
3. Helyezze a toml6 tartdjat a medencére vagy a mosogatéra. Abra 4

FIGYELMEZTETESEK:

- (Qy8zb6djon meg arrél, hogy a toml6 tomitése biztonsdgosan van-e régzitve, hogy
megakadalyozza a szétkapcsolddast.

- Acsatlakoztatas utén a vizkivezetés és a talaj kozotti tdvolsdg nem haladhatja megaz 1
métert. Ha a toml6 tdl hosszd, levaghatja.

- Amikor a toml6 levalasztasa a szaritégéprél torténik, lgyeljen arra, hogy a csatlakozét
meghuzva tegye ezt. Ha vissza kell allitani az eredeti vizelvezetd rendszert, helyezze
vissza a csatlakozét a helyére.

Szallitas
- Aszaritégép emelésekor vagy mozgatasakor a szaritégépet a tetejénél vagy az aljanal
fogva fogja meg, soha ne az ajténal.
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- Szallitds kdzben a szaritégép maximalis délésszoge nem haladhatja meg a 30°-ot.

- Legyen évatos a mozgatasakor, mert megsérilhet.

- Aszarité nehéz. Ne emelje vagy szallitsa a készlléket egyedul, mindig egy masik személy
segitségével emelje vagy szallitsa.

- Nyissa ki az ajtokat, és tavolitsa el azokat a targyakat, amelyek a szallitas és a telepités
soran Utban lehetnek.

- Akészilék uzembe helyezése el6tt tavolitsa el az 6sszes csomagoldanyagot.

- Ellendrizze, hogy a szarité nem sériilt-e meg ldthatdan a szallitas soran. Sérult
allapotban ne telepitse vagy miikodtesse.

- Kerllje a szarité olyan helyre torténd telepitését, ahol fennall a fagyas veszélye.

- Aszaritégépben felgyllemlett maradék viz megfagyhat és kart okozhat.

- Akészllék szallitdsa utan, a mikodtetés eldtt ajanlott 2 éran at allni hagyni a készlléket.

Alkalmas hely a telepitéshez

- Aveszélyek elkerlilése érdekében a telepitést csak szakképzett szakember végezheti.

- Nehelyezze a készliléket ajté mogé, mert ez elzarhatja a szaritoégép betoltd ajtajanak
nyitasat, vagy megakadalyozhatja, hogy az teljesen kinyiljon.

- Nehelyezzen el olyan targyakat, amelyek csokkenthetik a szarit és a padlé kozotti teret,
példaul szényegeket vagy fat, mivel a h6képzddés befolyasolhatja a készlilék miikodését.

- Akényelem érdekében ajanlott a szaritégépet a moségép mellé vagy annak kdzelébe
telepiteni.

- Haaszaritdgépet a mosogép tetejére szeretné helyezni, hasznaljon megfeleld
tdmasztékot.

- Ne helyezze a szaritét olyan helyre, ahol hajlamos a por felhalmozédasara. A
tulzott szennyez&dés akadalyozhatja a légaramlést. Gy6z6djon meg réla, hogy a
szell6z6nyildsok nincsenek elzérva vagy eltomd&dve.

- Annak érdekében, hogy a készulék miikodés kdzben ne csapjon tul nagy zajt és ne
rezegjen, helyezze a készuléket sik, vizszintes fellletre.

- Netavolitsa el a labakat.

Szintezés

Abeszerelés utan ellendrizze, hogy a szaritogép teljesen vizszintes-e egy vizmérték segitségével.
Ha nem, allitsa be a ldbakat, amig szilérdan a padlén all. A ldbakat az éramutato jarésaval
megegyez( vagy ellentétes irdnyba forgatva emelje vagy csokkentse, amig a készlilék teljesen
stabilan all a padlén.

Csatlakoztatds a villamos haldzathoz

Akészulék csatlakoztatasa elott ellendrizze a kovetkezéket:

- Ahélézatifesziltség megfelel az elSirt paramétereknek.

- akonnektor kompatibilis a készuilék dugaszaval.

- Azaljzat a szaritogép maximalis teljesitményét birja. Az aljzatot biztonsagosan foldelni kell.
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4. RUHAZAT ELOKESZITESE

Gyakorlati tippek a ruhaszaritashoz

1. Alaposan centrifugalja ki a szennyest a moségépben, miel6tt a szaritégépbe teszi.
A magasabb centrifugélasi sebesség hasznalata leroviditi a szaritasi ciklus idejét és
csokkenti az energiafogyasztast.

2. Az egyenletes szaritas érdekében valogassa szét a szennyest az anyag tipusa szerint, és
vélasszon megfeleld szaritasi programot.

3. Zdarja be a cipzarakat, rogzitse a kapcsokat és a kampdkat, gombolja be az ingeket, kdsse
meg a szovetdveket stb.

4, Tavolitson el minden targyat a zsebekbdl, példaul érméket, kulcsokat, 6ngyujtékat stb.

5. Varrjavagy tavolitsa el a kot6elemeket a rogzitdkrél.

6. Zarja be a takardk és parnak huzatat, hogy a kisebb ruhadarabok ne gylrédjenek bele.

7. Ne széritsa tul a ruhdkat, mert ez tovabbi gy(lirédések kialakulaséhoz vezet.

8. Ne szaritson gumiszalaggal vagy hasonld rugalmas anyagokkal ellatott ruhadarabokat a
szaritégépben.

9. Tartsa tisztan azt a teruletet, ahol a szarité talalhaté. A felgyllemlett por és
szennyezddés eltémitheti a szell6zényilasokat, és robbanast okozhat.

10. Aszaritasi ciklus befejeztével nyissa ki teljesen a betolt6ajtdt, hogy a gbz tdvozhasson,
és vigyazzon, nehogy megégesse magat a dobon.

1. Minden szaritasi ciklus utan tisztitsa meg a sz6szsz(ir6t és Uritse ki a kondenzaciés
tartalyt. A piszkos sz{r6 noveli a szaritasi id6t és az energiafogyasztast.

12. Ellendrizze, hogy a ruhadarabok alkalmasak-e szaritégépben valé szaritasra. Ehhez
kérjuk, olvassa el a ruhadarabon taldlhaté apolasi cimkéket:

e

Szérftégépbe valé.

Szérités normal hémérsékleten: Normal ciklushosszon és hémérsékleten (80°C-ig)
Szérl’thaté.

ALacsony hémérséklet(i szaritas: Rovid ciklusban, csdkkentett hdmérsékleten
| SZArIthato.

Ne széritsa szaritégépben: Ne széritsa szaritégépben.

5. UZEMELTETES

Vezérlépult

Abra 5

1. Be/Kikapcsolas érintégomb Nyomja meg ezt az ikont a szarité be- és kikapcsoladsahoz.

2. Inditas/szlnet érintégomb Nyomja meg ezt az ikont a szaritasi ciklus elinditdsahoz vagy
szlneteltetéséhez.

3. Funkcidk Ezek az ikonok tovabbi funkcidk konfiguradlasat teszik lehetbvé.
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4. Kijelz6 Megjeleniti a bedllitdsokat, a szaritasi program varhatd hatralévé idejét és a
szarito hibalizeneteit.

5. Programvalaszté. A programvalaszto lehet6vé teszi a szaritasi program kivalasztasat a
felhasznald igényeinek és a szaritandd mosas tipusanak megfelelden.

Kijelz6

KidLock funkcié (Gyerekzar)

| (&

Lot Szaritasi id6 kijelz6/hibalizenet
Lt
Szaritasi ciklus fazisjelz6k
SzlrGtisztitésra figyelmeztet6 jelzés
Kondenzaciés tartaly tele figyelmeztetd jelzés
O - Szaritasi szint

Belsd vilagitas

Csend funkcio

Komfort tizemmad (Ultra csendes tizemmad)

UV Care funkcié (magas hémérséklet( sterilizalas)

'@)@b%b@?@ﬁial

Kénny( vasalasi funkcio (gylir6désmentes)

UV

UV Care funkcio (sterilizalas ultraibolya fénnyel)

Szaritas el6tt

A szaritogép hasznalata el6tt gy6z8djon meg arrdl, hogy a szaritégép megfelelden van-e

felszerelve, és tisztitsa meg a dob belsejét:

1. Tegyen néhany tiszta rongyot a dobba.

2. Csatlakoztassa a szaritégépet a konnektorhoz, és a szaritégép elinditdsahoz nyomja meg
a Be/Ki érint6kapcsolé ikont.

3. Vaélassza ki a Frissités programot, majd nyomja meg a start/szlinet érintg ikont a
szaritasi ciklus elinditdsahoz.
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4. Aprogram befejeztével a ,Tisztitds és karbantartas” cim(i fejezetben taldlhaté
utasitdsokat kovetve tisztitsa meg a sz6szsz{ir6t.

Szaritas

1. Aszarité bekapcsolasahoz nyomja meg a be/ki érintés ikont.

2. Vélasszon ki egy programot

3. Valasszon ki egy funkciot.

4. Aszaritasi ciklus elinditdsahoz nyomja meg a start/szlinet érintéképernyd ikonjat.

Szaritas utan

1. Amikor a szaritasi program befejezédik, a szarité hangjelzést ad, és a kijelz6n megjelenik
az ,END" felirat.

2. Ezutadn nyissa ki a ajtajat, és vegye ki a szennyest.
3. Vegye ki a kondenzacids tartalyt.

4. Engedje le a szennyvizet a tartalyboél.

5. Tisztitsa meg a sz6szszlir6t.

6. Huzza ki a szaritot.

Funkciék

s

- Koénnyiivasalas (gylirédésmentes)"

Ha a szaritasi ciklus végén nem veszi ki a szennyest, a szaritégép alapértelmezés szerint 60
percre aktivalja a gylrédésgatld funkcidt. Ha kivanija, a funkciét manualisan is aktivalhatja és 30
és 90 perc kozotti id6tartamra programozhatja az #=érint6képernyd ikon megnyoméasaval.

Ez a funkcié megakadalyozza a gy(ir6dést. A mosast a gylir6désgatlé ciklus alatt lehet kivenni.
Ez a funkcié a Wool és a Refresh kivételével minden szaritasi programmal kompatibilis.

- Késleltetett inditas

Ez a funkcié lehet6vé teszi, hogy a szaritasi program inditasat legfeljebb 12 éraval késleltesse.

Ha ez a funkcié aktivalva van, a kijelzén megjelenik a kezdési id6.

1. Toltse be a mosast a dobba, és gy6z8djon meg réla, hogy a szaritégép ajtaja zérva van.

2. Aszaritégép bekapcsolasdhoz nyomija meg a Be/Ki érintékapcsold ikont, majd a
programvalasztéval valassza ki a kivant szaritasi programot.

3. Aprogram kivalasztasa utan nyomja meg az érintd ikont.

4. Nyomja meg tobbszor az érintéképerny6 ikonjat, hogy beallitsa a szaritasi ciklus
kezdési id6pontjat.

5. Ezutdn a bedllitdsok megerdsitéséhez nyomja meg a start/sziinet érint¢ ikont. Amikor a
visszaszamlalés véget ér, a kivalasztott program automatikusan végrehajtasra kerdl.

6. Avisszaszamlalas sziineteltetéséhez nyomja meg Ujra a start/szlinet érintéképernyd
ikonjat.

7. Afunkcié torléséhez nyomja meg a be/ki érintés ikont.
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- Comfort Mode (Ultra-csendes iizemméd)

A szaritogép zajszintjének csendesebb lizemmaddra valé csokkentése érdekében a dob
centrifugalasi sebessége cstkken, de a szaritasi id6 megnd.

A funkcié aktivaldsahoz nyomja meg az (g érintégombot.

- Széritasi szint
Ez a funkcid lehet6veé teszi a szennyes szaritasi szintjének beallitasat:

‘©- Super Dry

Standard
ik andar

@ Light Dry

A szaritasi szint csak a szaritasi ciklus megkezdése el6tt mddosithato.

A bedllitdshoz nyomja meg tobbszor az érintéképernyd ikonjat.

Ez a funkcié minden szaritasi programmal kompatibilis, kivéve a Wool, Time Dry
(testreszabhatd szaritasi id6) és Refresh (frissités) programokat.

- Szaritasi ido

Ez a funkcio lehet6vé teszi a Time Dry (személyre szabhaté szaritdsi id6) és a Refresh
program id6étartamanak beallitdsat. Az @ érintékijelz6 minden egyes megnyomasa 10
perces lépésszamnak felel meg.

- Belteriféeny
Az ',Q:érintc’iképernyc’ﬁ ikon megnyomasaval a dob fénye 1 percre bekapcsol. Akkor is vilagit,
ha a rakoddéaijté kinyilik.

- Akusztikus jel

Nyomja meg az érintéképernyds ikont a hangjelzés aktivalasahoz vagy kikapcsoldsahoz.

A hangjelzés alapértelmezés szerint aktivalva van. Ha a hangjelzés aktivaladik:

o  Egyfunkcié kivalasztasakor a szaritogép hangjelzéssel erésiti meg a beallitast.

o0 Ha szaritasi ciklus kozben elforditja a programvalasztot, a szaritégép hangjelzéssel jelzi,
hogy a mivelet érvénytelen.

0  Aszaritd a szaritasi program végén hangjelzést ad.

- UV Care (Sterilizalas ultraibolya fénnyel és magas hémérséklettel) ,

Ez a funkcid lehet6vé teszi a ruhanemk sterilizalasat a szaritasi ciklus alatt, igy eltavolitjak a
baktériumokat. Kényes vagy konny( ruhadarabokhoz hasznalhaté. Az eljaras két fazisbol all:
elészor UV-fény altali sterilizalds, majd hésterilizalds 60°C-on (kb.) 20-30 percig.
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Afunkcié aktivaldsdahoz meg a megfeleld érintégombot. Az LI‘;I'E'.' és az @ ikonok vilagitani
fognak a folyamat soran. A kikapcsoléshoz nyomja meg Ujra.

Az UV Care funkcié nem érhetd el a programokhoz: Cotton Iron, Wool, Time Dry
(testreszabhat6 szaritasi id6) és My Fav.

- KidlLock (gyermekzar)

o Ezafunkcid lehetéveé teszi a szaritdégép kezelpaneljének lezarasat, hogy
megakadalyozza, hogy a gyermekek helytelentil vagy véletlenll kezeljék a késziiléket.

o  Amikor a szaritasi ciklus fut, nyomja meg és tartsa lenyomva egyszerre 3 masodpercig
az @ és az -Q érintékijelz6t a gyermekzar aktivaladsahoz.

o AKidlock funkcié aktivalasakor a kijelzén az @f fény ikon jelenik meg, és a panel 6sszes
kezel6szervét zarolja (kivéve a be/ki és a belsé vildgitas érintéses ikonjat).

o AKidlock funkcié kikapcsoldsédhoz nyomja meg és tartsa lenyomva egyszerre 3
masodpercig az @ ésaz -Q érintékijelz6t.

Programok

- Programvaélaszté

1. Amikor a kijelz§ vilagit, forgassa el a programvélasztoét a kivant program kivalasztasahoz.

2. Valasszon ki egy funkciot.

3. Aszaritasi ciklus elinditdsdhoz nyomja meg a start/szlinet érintéképernyd ikonjat.

4. Ha a szaritasi program befejez6dott, nyomja meg a Be/Ki érintékijelz6t a szaritd

kikapcsoldsahoz.

A program kezdete

A dob a szaritasi program elinduldsa utan elkezd forogni. A megfelelé szaritasi ciklusfazis
jelzéje kigyullad a kijelzdn, és a szaritasi program hatralévé ideje megjelenik a kijelzén.

A program vége

A dob a szaritasi program befejezésekor ledll a forgas. Ezenkivil a kijelz6n megjelenik a
L,End" felirat, és a megfeleld jelz6fény kigyullad. Ha a szaritasi ciklus végén nem veszi ki a
szennyest, a szaritogép automatikusan aktivalja a gylir6désgatléd funkcidt.

Vegye ki a szennyest a dobbdl, majd a szaritdégép kikapcsoldsahoz nyomja meg a Be/Ki
érintékapcsolo ikont. Végul hiizza ki a készuléket a konnektorbol.
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Szaritasi programtablazat

Program

Maxi-
malis
terhe-
lés

LEIRAS:

Késlel-
tetett
inditas

Széra-
dasiidd

Extra (extra
szaritas)

10 kg

Egy- vagy tobbrétegli pamutruhak
szaritdsara. Hagyja a szennyest
jél megszaradni, hogy a ciklus
utan kozvetlenul a szekrényben
tarolhassa.

ligen]

Nem

Pamut

Vasalo (Easy
Ironing)

10 kg

Egyrétegli pamut ruhadarabok
szaritasara. A ruhakat hagyja kissé
nedvesen, hogy megkonnyitse a
vasalast.

ligen]

Nem

ECO

10 kg

Olyan egy- vagy tobbréteg(i
pamutruhékhoz, amelyeknek
kozvetlen hasznalathoz teljesen
szaraznak kell lennilk.

igen]

Nem

Mix (Vegyes)

4 kg

Pamut és szintetikus szovetek
keverékeihez.

ligen]

Nem

Extra (extra
szaritas)

4 kg

Vastag szalas vagy szintetikus
tobbrétegl szovetekhez.

ligen]

Nem

Szin-
tetikus
anyagok

Szekrény

4 kg

Finom szintetikus sz6vetekhez,
amelyek nem igényelnek vasalast,
mint példaul ingek, babaruhak
vagy zoknik.

igen]

Nem

Gyapjd

kg

Gépben moshatd gyapju
ruhadarabokhoz. A szennyes
nedvességtartalma a rakomany
sulyatél és a fonds utdni maradék
nedvesség mértékétél fugg.

ligen]

Nem

Kedvencem

Lehetdvé teszi kedvenc
misorainak meghatérozasat és
mentését a gyors hozzaférés
érdekében.

ligen]

Agynem(

5kg

Agynem(i, lepedd vagy mas
terjedelmes targyakhoz.

ligen]

Nem
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BabyCare

(gyermekgondozas)

Tkg

Babaruhakhoz.

ligen]

Ingek

Tkg

Koénnyen dpolhaté
ruhadarabokhoz, példaul ingekhez
és bluzokhoz. Ranctalanité
funkciéval rendelkezik, hogy
megkonnyitse a vasalast. Ne
terhelje tul a szaritét. Amikor

a szaritasi ciklus befejez6dott,
gyorsan vegye ki a ruhadarabokat,
és akassza fel 8ket egy fogasra.

ligen]

Nem

Outdoor (sportruhazat)

3 kg

Sportruhazathoz és finom
poliészter szovetekhez, amelyek
nem igényelnek vasalast.

ligen]

Id&
(szérada-
siidé)

Széradasi
id6 (testre-
szabhatoé
szaradasi
id&)

3 kg

Laza ruhadarabokhoz vagy
tobbrétegl szovetek, példaul
kabatok, parnak vagy terjedelmes
ruhadarabok szaritasi
folyamatanak befejezéséhez. 10
65150 perc kozott allithats (10
perces intervallumokban).

ligen]

ligen]

Frissités

Tkg

A ruhak felfrissitésére

vagy a kellemetlen szagok
megszlintetésére. 20 és 180
perc kozott allithatd (10 perces
intervallumokban).

ligen]

ligen]

ECO-program a 2534/2023/€EU rendelet szerinti energiacimkézésre, az EN 61121

szabvany szerint mérve, és normal mennyiségli pamut szaritdsara alkalmas névleges

terhelhet6ség mellett.

Az ECO program normal nedves pamutruhak szaritdsara alkalmas, és a pamut esetében a
leg energiatakarékosabb program.

Figyelmeztetések:
Afenti programok csak ajanlasok a hasznalatra. A felhasznaldk kivalaszthatjak az
igényeiknek leginkabb megfelel6 szaritasi programokat.
A program tényleges szaritasi ideje a kornyezeti hémérséklettél és paratartalomtol,

a textilia tipusatol, a rakomany sulyatol és a mosott ruhak fonds utani maradék

nedvességtartalmatol fliggden valtozhat.

Miel6tt a mosast a szaritdgépbe teszi, olvassa el a ruhadarabon lévé cimkét, és

ellenérizze, hogy alkalmas-e szaritégépben vald szaritasra.

BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL I 199



MAGYAR

- Ha kisebb mennyiség(i ruhat kell szaritania, ajanlott olyan id6zitett programot valasztani,
amely lehet&vé teszi a szaritasi id6 beallitasat.
- Haaszennyes még nem szaradt meg teljesen, akkor id6zitett programot valaszthat a
szaritas folytatasahoz. Kérjuk, vegye figyelembe, hogy id6zitett program kivalasztasakor
a paratartalom-érzékel6k nem érzékelik automatikusan a toltet maradék paratartalmat.
- Nagyméretd textiliak, példaul lepedék és fliggdnyok szaritdsakor eléfordulhat, hogy
a szaritasi folyamat sorén felhalmozddnak. Szakitsa meg a programot, rézza fel a
szennyest, és a szaritasi ciklus befejezéséhez tegye vissza a szaritéba. Egyes vastagabb
és nehezebb ruhadarabokat (farmer, nagyméret( torolkozék stb.) az anyag tulajdonsagai
miatt nehezebb széritani.
- Miel6tt a pehellyel toltott kabatokat vagy kabatokat a szaritégépbe teszi, mindenképpen

forditsa ki 6ket.

Fogyasztasi adatok

Nedvessé Szaritasi Energiafogyasz-
Program Kapacitas & idé , slatogy Zajszint
tartalom , tas
(6ra:perc)
€Co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65dB
5kg 0% 2:30 0,95 kWh -
Cotton Extra (extra | 10kg -3% 4:20 2,00 kWh -
széraz pamut) 5kg 3 2:50 1,30 kWh -
Pamut vasalés 10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
(Kénnyi vasalés)
5kg 12% 2:00 0,90 kWh -
Miszalas extra 4kg 0% 150 0,85 kWh §
(Extra széritas)
Tarolasra kész 0
miiszalak 4 kg 2% 1:40 0,70 kWh -
Cyapit Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -
MECGJEGYZES:

- Nehezebben szarithatdk a vastag vagy tobbrétegli szdvetek, példaul kabatok stb.

- Mivel az egyenetlen, vastag és tobbrétegli szoveteket nehéz szaritani, jobb, ha a
megfeleld szaritasi id6t valasztja meg a szaritashoz, ha a ruhadarabok bizonyos részei a
program végén mindig nedvesek.
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- Atényleges fogyasztds a mosasi terheléstdl, a textilia tipusatél, a maradék nedvesseégtil
és a kivalasztott kiegészit6 funkcioktél fliggben eltérhet a téblédzatban megadott
értékektol.

- Haaszaritégépet az adott programokhoz tartozé maximalis kapacitassal tolti be, az
hozzajarul az energiatakarékossaghoz.

- Minden adatot az EN 61121 szabvéany szerint mértlnk.

- Atényleges fogyasztds a mosott ruha mennyiségétél, a szovet tipusatol, a maradék
nedvességtél és a kivalasztott kiegészitd funkcidktél fliggéen eltérhet a tablazatban
megadott értékektdl.

6. TISZTITAS ES KARBANTARTAS

A kondenzaciés kamra kiliritése

1. Vegye ki a kondenzécids tartalyt.

2. Miutan eltdvolitotta, Ugyeljen arra, hogy vizszintes helyzetben tartsa, hogy
megakadalyozza a viz kifolyasat.

3. Engedje le a kondenzalt vizet, és helyezze vissza a tartalyt a helyére.

Figyelmeztetések:

- Minden szaritasi ciklus utan uritse ki a kondenzaciés tartalyt. Ha a tartaly megtelt, a
szaritasi program leall, és a kondenzacios tartaly megteltére figyelmeztetd , l;] "jelzés
vildgit. Atartaly kilritése utén a szaritégép a start/sziinet érinté ikon megnyomasaval
Gjraindithaté.

- Asliritett vizet nem szabad meginni vagy ételkészitésre hasznalni.

A szoszfogé tisztitasa. Abra 6

Ez a szaritégép szoszszlirével rendelkezik az ajtéban. A nagyobb energiafogyasztas
és a hosszabb szaritasi ciklusidg elkerllése érdekében minden szaritasi ciklus utén
mindenképpen tisztitsa meg.

1. Nyissa ki a rakodéajtoét.

2. Vegye ki a sz{ir6t a rekeszb6l.

3. Nyissa ki a szlir6hazat, és egy ronggyal tisztitsa meg a szoszoket, a nagyobb szdszoket
kézzel tavolitsa el.

4, Dobja aszoszoket a szemetesbe, és ne a lefolydba, hogy megakadalyozza a
mikromUanyagok vizrendszerbe jutasat.

MEGIEGYZES: A sziiré felszereléséhez ligyeljen arra, hogy mindkét végét helyesen igazitsa ki.

Tisztitsa meg a hécserélét.
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- Nyissa ki a karbantartasi fedelet, amely hozzaférést biztosit a hécseréléhdz, és amely az
elulsé also oldalon talalhaté. A nyitéashoz egyszerre nyomja meg a két rogzitéfileket.

- Aporeltdvolitasa érdekében 3 havonta egyszer porszivoval és kefével tisztitsa meg a
hécserélét a szoszoktsl Abra 7

- Kerulje a tul nagy er6 alkalmazasat. Ellenkez6 esetben kart tehet benne. A szaritégép
nem fog megfeleléen m(ikodni, ha a csererdcsok sériltek vagy meghajlottak.

FIGYELMEZTETESEK: Ne érintse meg kézzel a hécserélst, mert ez égési sériiléseket okozhat.

A szaritégép tisztitasa

- Tisztitas elétt feltétlenll huzza ki a készuléket a konnektorbol.
- Torolje at a szaritd felliletét enyhén nedves ruhéaval.
- Nehasznaljon oldészereket, suroldszereket, Uvegtisztitészereket vagy altaldnos

tisztitdszereket.

- Tisztitsa meg az ajtét, kiilonosen az ablak belsé oldalat.

- Az ajtétomités tisztitasa:

- Tisztitsa meg a dobban lév6 paratartalom-érzékel6t.
- Vegye ki a sz(ir6ket, tisztitsa meg a tomités belsejét és a szell§zényildsokat.
- Aszaritdégép beinditasa elétt minden alkatrészt szaritson meg egy puha ruhaval.

7. HIBAELHARITAS

A legtobb probléma a mindennapi hasznalatbél adédik, és konnyen megoldhatd anélkdil,
hogy szakembert kellene hivni. Miel6tt kapcsolatba lépne a hivatalos Cecotec miiszaki
lgyfélszolgalattal, olvassa el az alabbi hibaelharitasi tablazatokat, és ellendrizze, hogy meg
tudja-e oldani a hibat sajat maga.

Probléma

Megoldas

A kijelzé nem kapcsol be.

Ellendrizze, hogy nem tortént-e aramkimaradas.

Ellendrizze, hogy a tapkabel megfelelden csatlakozik-e.

Valassza ki a megfelelé szaritasi programot.

Gy6z4djon meg réla, hogy megnyomta a be/ki érintés ikont.

A kondenzacids tartaly
megteltére, . relmeztetd
jelz6fény ,, |~=—j "vilagit.

Ellendrizze a kondenzacids tartalyt. Ha megtelt, lritse ki a
felgyllemlett szennyvizet, és inditsa Ujra a szaritégépet.

Ha nem, inditsa Gjra a szaritégépet.

Ha az els6 két épés utdn még mindig vilagit, kérjuk, forduljon
a Cecotec hivatalos miszaki segitségnyujté szolgalatédhoz.
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A szlrétisztitédsra Tisztitsa meg a sz6szszlirot.
figyelmeztet§ E !
jelzéfény vilagit.

A szarité nem indul el. Csatlakoztassa a szaritét a halézathoz.

Kapcsolja be a szaritot.

Gy6z6djon meg réla, hogy az ajté megfeleléen zarva van.
Gy6z8djon meg rola, hogy kivalasztott egy szaritasi
programot.

Gy6z4djon meg réla, hogy megnyomta a start/szlinet érintés
ikont.

A szennyes még nedves, | Tisztitsa meg a szoszsz(ir6t és a hdcserélét.

vagy a szaritési program | Uritse ki a kondenzaciés tartalyt.

tul sokaig tart. Ellendrizze a leereszté tomlot.

Ellendrizze, hogy a telepitési hely megfelel6-e.

Gy6z8djon meg réla, hogy a szellézéracs nem akadalyozza.
Allitson be egy magasabb szaritési szintet vagy egy
testreszabhaté idéprogramot.

A szarité hangokat ad ki. A kompresszor mikodik. Mindezek a hangok vagy zajok
normalisak, és nem jeleznek hibat.

A szarité a program végén | A szaritd az energiatakarékossag érdekében automatikusan
kikapcsol. kikapcsol. Ez normalis.
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Hibakddok

Kijelz6

Ok

Megoldas

@

A kondenzacids tartaly megtelt.

Uritse ki a kondenzaciés tartalyt.

A leereszt6 szivattyu
vagy a vizszintérzékeld
meghibdsodasa.

£33 Hémérsékletérzékeld hiba.
E6Y Motor kommunikacids hiba.
€82 Hattértelep kommunikaciés

hiba.

Lépjen kapcsolatba a Cecotec
miszaki tdmogatasaval.

FIGYELMEZTETESEK:

Barmilyen javitdsi munkat csak szakképzett szakember végezhet.
- Ha barmilyen mas hibalizenet jelenik meg a kijelzdn, és a szarité nem mUikodik, kérjik,
forduljon a Cecotec szervizkdzponthoz.
- Afelhasznald altali vagy nem szakszerd( javitas biztonsagi kockazatot jelenthet, és a
garancia érvényét veszti.

8. MUSZAKI LEIRAS
Referencia EUOT_1M270 EU01_1M1271
MODELL: Bolero Dresscode Dry 10505 Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel
QR-kad

Maximalis terhelhetéség | 10.0 kg 10.0 kg
Feszlltség 220-240V 220-240V
Frekvencia 50 Hz 50 Hz
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Névleges bemeneti 750 W 750 W
teljesitmény

Hozzavetéleges nettd 48 kg 48 kg

suly

Hozzavetbleges bruttd 52 kg 52 kg

tomeg (kg)

Atermék hozzavetdleges
mérete

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Hozzavetbleges
csomagolasi méret

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

Ahlt6kozeg tipusa R290 R290
HUtokozeg toltés 130g 130g
IP védettség IPX4 IPX4
Energiahatékonysagi C osztaly: C osztaly:

osztaly

Kornyezeti hémérséklet

+20C és +35°C kozott

+29(C és +350°C kozott

FONTOS A megadott értékeket laboratériumi korilmények kozott, a vonatkozd
szabvanyoknak megfeleléen hataroztak meg. Ezek az értékek a kornyezeti kortilményektoél és
a szaritégép hasznalatatél fliggben valtozhatnak.

FIGYELEM:
(Ez az adat a szabdlyozasi valtozasok figgvénye).
HUt6kozeg: tlizveszély/mérgezésveszély/ vagyontargyak és berendezések
karosodasanak veszélye. A készilék hiitékozeget tartalmaz, amely bar kornyezetbarat,
de gyulékony R290. Ha nem megfeleléen artalmatlanitjak, tizet vagy mérgezést okozhat.
A készlléket megfeleléen artalmatlanitsa, és ne sértse meg a h(itékor csoveit.

1.

A htit6kozeg tipusa: R290

Gaz mennyisége: 130 g

ODP (6zonlebontasi potencial): O
Globalis felmelegedési potencial (GWP): 3

Robbanas- vagy tlizveszély. Vegye ki az ongyujtokat és a gyufakat a zsebekbdl.

Ne helyezze a szaritégépet nyilt tliz és gyujtéforrasok kozelébe.

BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL I 205




MAGYAR

A mUiszaki specifikaciok elézetes értesités nélkiil valtozhatnak a termék minGségének

javitdsa érdekében.

Készilt Kindban | Tervezték Spanyolorszagban

9. MUSZAKI ADATOK

PARAMETER | Erték Mértékegység
Névleges kapacitas 10 Kg
Energiafogyasztas teljes terhelés mellett S 1,75 kWh/szaritasi

ciklus

Energiafogyasztas részleges terhelés Eszaraz, , 0,95 kWh/szaritasi
mellett ciklus
Energiafogyasztas kikapcsolt izemmaddban | Po 0,50 W
Késleltetett inditasi mod energiafogyasztas | P, 4,00 W
Az ECO-program sulyozott id6tartama T 169 min
ECO program id6tartama teljes terhelésnél . 230 min
A normal gyapotprogram idétartama sirarl)2 150 min
részleges terheléssel
Az ECO-program kondenzaciéval sulyozott | C 82 %
hatékonysaga
Az ECO program atlagos kondenzacids . 82 %
hatéasfoka teljes terhelésnél
Az ECO-program atlagos kondenzécios Cszaraz, , 82 %
hatasfoka részleges terhelés mellett
Hangteljesitményszint Lya 65 dB (A)
Energiahatékonysagi mutatd (EEIw) EEl 58,2
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Az ECO program sulyozott E 14 kWh
energiafogyasztasa teljes terhelés és
részterhelés mellett

Az energiahatékonysaggal kapcsolatos informacidk az Eurdpai Bizottsag nyilvanos EPREL
adatbazisaban taldlhatok:

1. Nyissa meg az EPREL adatbazis kezdélapjat.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

2. Keresés modellhivatkozas alapjan

10. COPYRIGHT

Ajelen kézikonyvben szereplé szévegek szellemi tulajdonjoga a CECOTEC INNOVACIONES,
S.L. tulajdonat képezi. A jelen kiadvany tartalma a CECOTEC INNOVACIONES, S.L. elézetes
engedélye nélkil sem részben, sem egészben nem reprodukalhatd, nem tarolhaté lekérdezé
rendszerben, nem tovébbithatd és nem terjesztheté semmilyen médon (elektronikus,
mechanikus, fénymasold, hangfelvétel vagy hasonld).

11. EGYSZERUSITETT MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

A Cecotec Innovations ezuton kijelenti, hogy ez a termék megfelel az

Eurdpai Uniéban alkalmazandé alapvetd kdvetelményeknek és egyéb

vonatkozé rendelkezéseknek. Ezt a terméket Ggy tervezték, gyartottak és

tesztelték, hogy megfeleljen az el6irt biztonsagi és minéségi eldirasoknak.

Az EU Megfeleldségi Nyilatkozat teljes szovege a kovetkezd webcimen
taldlhaté: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PECES | COMPONENTS
Figura

1. Cable d'alimentacié

2. Part superior

3. Diposit de condensacio

4. Tambor

5. Filtre de borrissol

6. Panellde control

7. Portade carrega

8. Reixeta de ventilacid

9. Tapa de manteniment (accés a l'intercanviador de calor)
NOTA:

Els grafics d'aquest manual sén representacions esquematiques i potser no coincideixen
exactament amb els del producte.

2. ABANS DE FER SERVIR

- Aquest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport.
Traieu l'aparell de la caixa i traieu tot el material d'embalatge. Podeu desar la caixa
originali altres elements de l'embalatge en un lloc segur per prevenir danys a l'aparell
si necessiteu transportar-lo en el futur. Si voleu desfer-vos de l'embalatge original,
assegureu-vos de reciclar tots els elements correctament.

- Assegureu-vos que totes les peces i els components estan inclosos i en bon estat. Si en
faltés algun o no estigués en bon estat, contacteu de forma immediata amb el Servei
d'Atencié Tecnica Oficial de Cecotec.

Contingut de la caixa

- Assecadora

- Aquest manual d'instruccions

- Notraieu el nimero de serie del producte, per mantenir una correcta tracabilitat del
vostre equip en cas de sollicitar assistencia.

3. INSTALLACIO

- Abans de la installacié, comproveu que l'assecadora no hagi patit danys visibles durant
el transport. No poseu en marxa l'assecadora si presenta danys. Si es detecta algun
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desperfecte, poseu-vos en contacte amb Cecotec.

Durant el transport, l'angle maxim d'inclinacié de 'assecadora no ha de superar els 30°.
En cas que es bolqui, colloqueu-la en posicié vertical durant 2 hores abans de posar-la
en funcionament.

L'assecadora s'ha d'installar en un lloc sec i ventilat. Eviteu installar-la en zones amb
massa humitat, on es pugui mullar o veure afectada per l'acumulacié de vapor, com la
cambra de bany o un balcé descobert. Eviteu installar l'assecadora en un lloc on pugui
quedar exposada a la llum solar directa oa la intemperie.

Assegureu-vos de no installar l'assecadora al costat d'altres electrodomestics que
generin calor com estufes, aparells de gas, etc. per evitar accidents.

Es recomana installar 'assecadora al costat oa prop de la rentadora per facilitar
l'assecatge de la roba després del rentat.

Eviteu installar l'assecadora en un lloc on la pols tendeixi a acumular-se, ja que U'excés de
bruticia podria bloquejar les reixetes de ventilacié de l'electrodomestic.

Traieu tots els embalatges de l'assecadora i, a continuacid, colloqueu-la sobre una
superficie plana i estable. No la colloqueu sobre moquetes, catifes, suports, etc.

Durant la installacid, ajusteu les potes de l'assecadora fins que quedi ferma.

Deixeu un espai minim de 5 cm entre l'assecadora i la paret o altres mobles.

Connexié de la manega de desguas

1.

Traieu la manega de desguas de la part posterior de l'assecadora. Fig. 2

Llegenda figura 2

a. Manega de subministrament d'aigua
b.  Manega de desguas

Connecteu la manega de desguas al desguas o aigliera (assegureu-vos de no doblegar-
la). Fig. 3
Col - loqueu el suport de la manega al lavabo o aigliera. Fig. 4

Advertiment:

Assegureu-vos que la junta de la manega estigui ben encaixada per evitar que es
desconnecti.

Un cop realitzada la connexid, la distancia entre la sortida d'aigua i el terra no haura de
superar 1 metre. Si la manega és massa llarga, la pot tallar.

Quan desconnecteu la manega de l'assecadora, assegureu-vos de fer-ho estirant el
connector. Si cal restablir el sistema de desguas original, torneu a inserir el connector al
vostre lloc.

Transport

Per aixecar o moure l'assecadora, subjecteu-la per la part superior o inferior, mai per la
porta.
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Durant el transport, l'angle maxim d'inclinacié de l'assecadora no ha de superar els 30°.
Aneu amb compte en traslladar-la, ja que podria fer-se mal.

L'assecadora pesa molt. No aixequeu o transporteu l'aparell pel vostre compte, feu-ho
sempre amb l'ajuda d'una altra persona.

Obriu les portes i traieu qualsevol objecte que pugui destorbar durant el transportila
installacié.

Traieu tot el material d'embalatge abans de posar en marxa l'aparell.

Comproveu que l'assecadora no hagi patit danys visibles durant el transport. No la
installeu ni la posi en marxa si presenta danys.

Eviteu installar 'assecadora en llocs on hi hagi risc de congelacio.

L'aigua residual acumulada a l'interior de l'assecadora es pot congelar i provocar danys.
Després de transportar l'aparell, es recomana deixar que es reposi durant 2 hores abans
de posar-lo en funcionament.

Ubicacié adequada per a la installacié

Per evitar riscos, la installacié 'haura de fer un tecnic qualificat.

No installeu l'aparell darrere una porta, ja que podria bloquejar lobertura de la porta de
carrega de l'assecadora o impedir que s'obri completament.

No collogueu objectes que puguin reduir l'espai entre l'assecadora i el terra, com ara
catifes o fustes, ja que 'acumulacié de calor podria afectar el funcionament de l'aparell.
Per a més comoditat, es recomana installar l'assecadora al costat oa prop de la
rentadora.

En cas que vulgueu collocar l'assecadora sobre la rentadora, utilitzeu un suport adequat.
No installeu l'assecadora en llocs on la pols tendeixi a acumular-se. L excés de bruticia
pot impedir la circulacié de [ aire. Assegureu-vos que les reixetes de ventilacié no estiguin
obstruides ni bloquejades.

Per evitar que l'aparell no faci molt soroll ni vibre durant el seu funcionament, colloqueu-
lo sobre una superficie plana i anivellada.

No traieu les potes.

Anivellacié

Un cop installada, comproveu que l'assecadora esta totalment anivellada amb l'ajuda d'un
nivell de bombolla. Si no és aixi, ajusteu les potes fins que quedi ben recolzada a terra. Gireu
les potes en sentit horari o antihorari per pujar-les o baixar-les fins que l'aparell quedi
totalment estable sobre el terra.

Connexi6 a la xarxa eléectrica
Abans de connectar l'electrodomestic, comproveu el seglient:

La tensid de la xarxa electrica compleix els parametres exigits.

LU'endoll de 'assecadora és compatible amb la presa de corrent.

La presa de corrent pot suportar la potéencia maxima de l'assecadora. La presa ha de tenir
una connexié a terra segura.
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4. PREPARACIO DE LES PECES

Consells practics per assecar la roba

1. Centrifugueu bé la roba a la rentadora abans de ficar-la a l'assecadora. Utilitzar una
velocitat de centrifugat més alta permet escurcar la durada del cicle d assecat i redueix el
consum d energia.

2. Peraconseguir un assecat uniforme, classifiqueu les peces de roba segons el tipus de
teixit i seleccioneu un programa d'assecat adequat.

3. Tanqueu les cremalleres, cordeu els claudators i els ganxos, abotoneu els botons de les
camises, lligueu els cinturons de tela, etc.

4. Traieu tots els objectes de les butxaques, com monedes, claus, encenedors, etc.

5. Cosa o tregui els cercols dels sostenidors.

6. Tanqueu les fundes dels cobertors i els coixins per evitar que les peces més petites es
quedin enrotllades al seu interior.

7. No eixugueu la roba en excés, ja que es formaran més arrugues.

8. No fiqueu a l'assecadora peces que portin algun tipus de goma d'ajust o materials
elastics similars.

9. Mantingueu neta la zona on es troba l'assecadora. L'acumulacié de pols i bruticia pot
obstruir les reixetes de ventilacié i provocar una explosio.

10. Un cop finalitzat el cicle d'assecatge, obriu la porta de carrega completament perqué
surti el vapor i aneu amb compte de no cremar-vos amb el tambor.

11. Netegeu elfiltre de borrissols i buideu el diposit de condensacié després de cada cicle
d'assecat. Si el filtre esta brut augmentara el temps dassecat i el consum denergia.

12. Comproveu si les peces sén aptes per a 'assecament a l'assecadora. Per fer-ho,
consulteu les etiquetes de cura de la roba:

Fa
Apte per assecadora.

Assecatge a temperatura normal: Es pot assecar en assecadora en un cicle de durada i
i temperatura normals (fins a 80°C).

r Assecat a baixa temperatura: Es pot assecar en assecadora en un cicle de curta durada
i temperatura reduida.

No assecar a l'assecadora: No s'ha de ficar a l'assecadora.

5. FUNCIONAMENT

Panell de control

Fig. 5

1. lcona tactil d'encesa/apagada. Premeu aquesta icona per engegar i apagar l'assecadora.
2. lcona tactil dinici/pausa. Feu clic a aquesta icona per iniciar o pausar el cicle d'assecatge.
3. Funcions. Aquestes icones permeten configurar funcions addicionals.
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4. Pantalla. Mostra els parametres, el visualitzador amb el temps restant estimat del
programa d'assecament i els missatges d'error de l'assecadora.

5. Selector de programes. El selector de programes permet seleccionar el programa
d'assecat en funcié de les necessitats de l'usuari i del tipus de bugada que s'assequi.

Pantalla

Funcié KidLock (Bloqueig per a nens)

(@
|
|

Visualitzador del temps d'assecat/Missatge d'error

Indicadors de la fase del cicle d'assecatge
Indicador d'advertiment de neteja del filtre
Indicador d'advertiment de diposit de condensacié ple
O @ Nivell d'assecat

Llum interior

Funcio Silence

Mode Comfort Mode (Mode ultra silenciés)

Funcié UV Care (esterilitzacié mitjancant alta temperatura)

'@)@b%b@?@ﬁial

Funcio Planxat facil (Antiarrugues)

UV:

Funcié UV Care (esterilitzacié mitjancant llum Ultraviolada)
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Abans de l'assecatge

Abans d'utilitzar l'assecadora, assegureu-vos que estigui installada correctament i netegeu

l'interior del tambor:

1. Poseu alguns draps nets al tambor.

2. Endolleu l'assecadora a una presa de corrent i premeu la icona tactil d'encesa/apagada
per posar-la en marxa.

3. Seleccioneu el programa Refresh (Refrescar) i, a continuacio, premeu la icona tactil
d'inici/pausa per iniciar el cicle d'assecatge.

4. Quan el programa finalitzi, seguiu les indicacions de l'apartat «Neteja i manteniment» per
netejar el filtre de borrissols.

Assecat

1. Premeu la icona tactil d'encesa/apagada per engegar l'assecadora.
2. Seleccioneu un programa.

3. Seleccioneu una funcio.

4. Feuclica laicona tactil d'inici/pausa per iniciar el cicle d'assecatge.

Després de l'assecat
1. Un cop finalitzat el programa d'assecatge, l'assecadora emetra un senyal aclstic i al
visualitzador apareixera «END».

2. Acontinuacié, obriu la porta de carrega i traieu la roba.
3. Traieu el diposit de condensacié.

4. Buideu l'aigua residual del diposit.

5. Netegeu el filtre de borrissols.

6. Desendolleu l'assecadora.

Funcions

- Planxat facil (Antiarrugues)

Sialfinal del cicle d'assecatge no retira la roba, 'assecadora activara la funcié Antiarrugues
durant 60 minuts per defecte. Si voleu, podeu activar la funcié manualment i programar-la de
30 a 90 minuts prement la icona tactil %

Aquesta funcié evita que la roba s'arrugui. La bugada es pot retirar durant el cicle
antiarrugues.

Aquesta funcié és compatible amb tots els programes d'assecatge excepte amb el programa
Wool (Llana) i Refresh (Refrescar).

- Delay Start (Inici diferit)

Aquesta funcié permet endarrerir linici del programa dassecat fins a 12 hores. Quan activeu
aquesta funcié, el temps d'inici es mostrara al visualitzador.

1. Carregueu la bugada al tambor i assegureu-vos que la porta de l'assecadora estigui
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tancada.

2. Feuclica laicona tactil d'encesa/apagada per engegar l'assecadora i, a continuacio,
seleccioneu el programa d'assecatge desitjat amb el selector de programes.

3. Un cop seleccionat el programa, premeu la icona tactil :

4. Premeu laicona téctil@repetidament per establir 'hora a la qual voleu que comenci el
cicle d'assecatge.

5. Acontinuacié, premeu la icona tactil d'inici/pausa per confirmar els parametres. Quan
finalitzi el compte enrere, el programa seleccionat s'executara automaticament.

6. Torneu a prémer la icona tactil d'inici/pausa per aturar el compte enrere.

7. Per cancellar aquesta funcié, premeu la icona tactil d'encesa/apagada.

- Mode Comfort Mode (Mode ultra silenciés)

La velocitat de centrifugat del tambor disminuira per reduir el nivell de soroll de l'assecadora
a una manera més silenciosa, pero el temps d'assecament augmentara.

Premeu el boté tactil ( \_per activar aquesta funcié.

- Nivell d'assecat
Aquesta funcié permet ajustar el nivell d'assecatge de la roba:

@- Super Dry

O Standard

O- Light Dry

El nivell d'assecatge només es pot modificar abans que comenci el cicle d'assecatge.

Per ajustar-lo, premeu la icona téctill | de manera repetida.

Aquesta funcié és compatible amb tots els programes d'assecatge excepte amb el programa
Wool (Llana), Time Dry (Temps d'assecatge personalitzable) i Refresh (Refrescar).

- Temps d'assecat

Aquesta funcié permet ajustar la durada del programa Time Dry (Temps d'assecatge
personalitzable) i Refresh (Refrescar). Cada pulsacié de la icona téctil@correspon aun
augment de 10 minuts.

- UWuminterior Y
En prémer la icona tactil -Q la llum del tambor s'encén durant 1 minut. També s'encendra en

obrir la porta de carrega.

- Senyal acustic
Premeu la icona tactil per activar o desactivar el senyal acustic. El senyal aclstic esta
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activat per defecte. Si el senyal acUstic esta activat:

o Quan seleccioneu una funcié, l'assecadora emetra un so per confirmar l'ajustament.

o Sigireuelselector de programes durant un cicle d'assecatge, l'assecadora emetra un
senyal aclstic per indicar-vos que l'operacié no és valida.

o Llassecadora emetra un senyal acUstic en finalitzar el programa d'assecatge.

- UV Care (Esterilitzacié mitjancant llum Ultraviolada i alta temperatura)

Aquesta funcié permet esterilitzar la roba durant el cicle d assecat, eliminant bacteris.
Utilitzeu-la per a peces delicades o lleugeres. El procés consta de dues fases: primer,
esterilitzacié mitjancant llum UV; després, esterilitzacié per calor a 60 °C (aprox.) durant
20-30 minuts.

Feu clic a la icona tactil UVCARE per activar aquesta funcié. Les icones UV: i @
s'itlluminaran durant el procés. Torneu a prémer-lo per desactivar-lo.

La funcié UV Care no esta disponible per als programes: Cotton Iron (Coté planxat facil), Wool
(Llana), Time Dry (Temps d'assecat personalitzable) i My Fav (El meu preferit).

KidLock (bloqueig per a nens)

o Aquesta funcié permet bloquejar el tauler de control de l'assecadora per evitar que els
nens manegin l'aparell de manera indeguda o accidental.

0 Quan elcicle d'assecatge estigui en marxa, manteniu premuda la icona téctil@i laicona
tactil ':Q:'alhora durant 3 segons per activar el bloqueig de seguretat per a nens.

o  Quan lafuncioé KidLock estigui activada, la pantalla mostrara la icona lluminosa @fi
tots els controls del panell estaran bloquejats (excepte la icona tactil d'encesa/apagada
i la de la llum interior). i,

o  Perdesactivar la funcié KidLock manteniu premuda la icona téctil@i la icona tactil -Q

alhora durant 3 segons.

Programes

- Selector de programes

1. Quan la pantalla s'illumini, gireu el selector de programes per seleccionar el programa
desitjat.

2. Seleccioneu una funcié.

3. Feuclic alaicona tactil d'inici/pausa per iniciar el cicle d'assecatge.

4. Un cop finalitzat el programa d'assecat, premeu la icona tactil d'encesa/apagada per
apagar l'assecadora.

- Inici del programa

Eltambor comencara a girar un cop iniciat el programa d'assecatge. L'indicador de la fase
del cicle d'assecatge corresponent s'itlluminara a la pantalla i el temps restant del programa
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d'assecatge es mostrara al visualitzador.

- Fidelprograma

1. Eltambor deixara de girar un cop finalitzat el programa de secat. A més, el visualitzador
mostrara "End" i l'indicador corresponent s'itlluminara. Si al final del cicle d'assecatge no
retira la roba, l'assecadora activara la funcié Antiarrugues automaticament.

2. Traieu la roba del tambor i premeu la icona tactil d'encesa/apagada per apagar
l'assecadora. Finalment, desendolleu l'aparell.

Taula de programes d'assecatge

Programa

Carrega
maxima

Descripcié

Inici
diferit

Temps
d'assecat

Cotton
(Cotod)

Extra (Assecat
extra)

10 kg

Per assecar peces de cotd d'una o
més capes. Deixa la roba ben seca
per poder guardar-la directament a
l'armari després del cicle.

No

Iron (Planxat
facil)

10 kg

Per assecar peces de coté de capa.
Deixa la roba lleugerament humida
per facilitar el planxat.

No

ECO

10 kg

Per a peces de coté d'una o
diverses capes que s'ha d'assecar
completament per a Us directe.

No

Mix (Mixt)

4 kg

Per a peces mixtes de cotd i teixits
sintetics.

No

Synthetics
(Sintetics)

Extra (Assecat
extra)

4 kg

Per a peces gruixudes de fibra o
teixits sintetics de diverses capes.

No

Cupboard

4 kg

Per a teixits sintetics fins que no
requereixen planxat, com camises,
roba de nadé o mitjons.

No

Wool (Llana)

Per a peces de llana que es poden
rentar a maquina. El contingut
d'humitat de les peces de roba
dependra del pes de la carrega i del
grau d'humitat residual després del
centrifugat.

No

My Fav (El meu preferit)

Permet definir i desar els seus
programes preferits per accedir-hi de
forma rapida.
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P ba de Llit, Ll L lt p
Bed Linen (Roba de LLit) S5kg erl robadet | encois o atres Si No
articles voluminosos.
BabyCare (Curainfantil)  |1kg Per a roba de nadé. Si No
Per a peces de facil cura, com
camises i bruses. Disposa de la
funcié Antiarrugues per facilitar
la pl .N b
Shirts (Camisses) Tkg ,a pianxa. o S0 recarreglueu Si No
l'assecadora. Un cop finalitzat el
cicle d'assecat, traieu les peces
rapidament i pengeu-les en un
penjador.
P ti i teixits fi
Outdoor (Roba esportiva) |3 kg erf)eces esportives | EI,XI s fins de Si No
poliester que no requereixen planxat.
Per a peces soltes o completar
Time Dry el procés d'assecat de teixits de
(Temps d'as- K diverses capes, com jaquetes, coixins | <
Time secat person- & 0 peces voluminoses. Ajustable de
(Temps alitzable) 10 a 150 minuts (en intervals de 10
d'assecat) minuts).
Per refrescar la roba o eliminar les
Refresh , . .
Tkg males olors. Ajustable de 20 a 180 Si Si
(Refrescar) ) ) )
minuts (en intervals de 10 minuts).

Programa ECO segons Reglament 2534/2023/UE per a etiquetatge energetic, mesurat
segons EN 611211 apte per assecar carrega normal de cotd a capacitat de carrega
nominal.

El programa ECO és adequat per assecar roba de coté humida normali és el programa
més eficient en termes de consum denergia per al cotd.

Advertiments:

Els programes anteriors sén només recomanacions dus. Els usuaris poden seleccionar
els programes d'assecatge que millor s'ajustin a les vostres necessitats.

Eltemps real dassecat del programa pot variar segons la temperatura i la humitat de
lambient, el tipus de teixit, el pes de la carrega i el grau dhumitat residual de la roba
després del centrifugat.

Abans d'introduir la bugada a l'assecadora, llegiu l'etiqueta de la peca i comproveu si és
apta per a l'assecament a l'assecadora.

Si necessiteu assecar carregues de roba petites, es recomana seleccionar un programa
temporitzat que us permeti ajustar el temps d'assecat.

Sila roba no s'ha assecat per completat, podeu seleccionar un programa temporitzat
per continuar assecant la roba. Tingueu en compte que, en seleccionar un programa
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temporitzat, els sensors d’humitat no detectaran la humitat restant de la carrega de

forma automatica.

- Enassecar teixits de grans dimensions, com llencols i cortines, és possible que durant
el procés s'enganxin. Interrompi el programa, sacseja les peces i torneu a introduir-les
a l'assecadora per finalitzar el cicle d'assecat. Algunes peces més gruixudes i pesades
(texans, tovalloles grans, etc.) sén més dificils d'assecar a causa de les caracteristiques

del teixit.

- Abans d'introduir jaquetes o abrics farcits de plomes a l'assecadora, assegureu-vos de

capgirar-los.

Dades de consum

Programa Capacitat E?}megm —arzrsnepcsage Consu\m' Nivell
d'humitat | (h:min) energetic =onor
£Co 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65 dB
5Kg 0% 2:30 0,95 kWh -
Cotton Extra (Cot6 Assecat [10 kg -3% 4:20 2,00 kWh -
Extra) 5kg -3% 2:50 1,30 kWh -
Cotton Iron (Cot6 Planxat 10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
facil)
5kg 12% 2:00 0,90 kWh -
ZZSZZE';E);;@ (Sintetics | 0% 1:50 0,85 kWh -
Synthetics Cupboard
(Sintetics Llestos per 4 kg 2% 1:40 0,70 kWh -
desar)
Llana Tkg 6% 3:00 1,80 kWh -
Nota:

- Es més dificil assecar teixits gruixuts o de diverses capes, com jaquetes, etc.

- Com que és dificil assecar els teixits no homogenis, gruixuts i de diverses capes, és millor
triar el temps d'assecat adequat per assecar-los si certes parts de les peces sempre
estan humides en finalitzar el programa.

- Elconsum real pot diferir dels valors indicats a la taula, depenent de la carrega de la
bugada, el tipus de teixit, la humitat residual i les funcions addicionals seleccionades.

- Carregar l'assecadora fins a la capacitat maxima per als programes respectius
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contribuira a l'estalvi d'energia.

Totes les dades es mesuren segons EN 61121.

El consum real pot diferir dels valors indicats a la taula, depenent de la quantitat de roba,
el tipus de teixit, la humitat residuali les funcions addicionals seleccionades.

6. NETEJAI MANTENIMENT

Buidatge del diposit de condensacié

1.

2.

Traieu el diposit de condensacid.

Un cop extret, assegureu-vos de mantenir-lo en posicié horitzontal per evitar que l'aigua
es vessi.

Buideu l'aigua condensada i torneu a collocar el diposit al seu lloc.

Advertiments:

Buideu el diposit de condensacié després de cada cicle d'assecatge. Quan el diposit
estigui ple, el programa d'assecat s'aturara i l'indicador d'advertiment de diposit de

condensacié ple « |7] » s'encendra. Després de buidar el diposit, l'assecadora es pot

tornar a posar en marxa prement la icona tactil d'inici/pausa.
L'aigua condensada no s'ha de beure ni utilitzar per preparar menjar.

Neteja del filtre de borrissols. Fig. 6

Aquesta assecadora disposa d'un filtre de borrissols a la porta. Assegureu-vos de netejar
després de cada cicle dassecat per evitar un major consum energetic i més temps de cicle
dassecat.

Obriu la porta de carrega.

Traieu el filtre del compartiment.

Obriu la carcassa del filtre i netegeu les borrissols amb un drap, traieu les més grans amb
la ma.

Tireu els borrissols al contenidor d'escombraries i no pel desguas per evitar que els
microplastics entrin al sistema d'aigua.

Nota: Per collocar el filtre, assegureu-vos d'alinear els dos extrems correctament.

Neteja de l'intercanviador de calor

Obriu la tapa de manteniment que déna accés a l'intercanviador de calor, situada a la part
frontalinferior. Per obrir-la, premeu alhora les dues pestanyes de subjeccié.

Netegeu les borrissols de l'intercanviador de calor utilitzant un aspirador amb raspall
una vegada cada 3 mesos per eliminar la pols. Fig. 7

Eviteu aplicar molta forca. En cas contrari, podria fer-lo malbé. L'assecadora no
funcionara correctament si les reixetes de l'intercanviador estan malmeses o
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doblegades.

Advertencia: No toqueu l'intercanviador de calor amb la ma, ja que es podria cremar.

Neteja de l'assecadora

- Assegureu-vos de desendollar laparell abans de netejar-lo.
- Netegeu la superficie de 'assecadora amb un drap lleugerament humitejat.
- No utilitzeu dissolvents, productes de neteja abrasius, netejavidres o netejadors

multiusos.

- Netegeu la porta, especialment linterior de la finestra.

- Netegeu la junta de la porta.

- Netegeu el sensor d’humitat del tambor.

- Traieu els filtres, netegeu l'interior de la junta i les reixetes de ventilacié.

- Abans de posar en marxa l'assecadora, assequeu totes les parts amb un drap suau.

7. RESOLUCIO DE PROBLEMES

La majoria dels problemes es deuen a lds diari, de manera que poden solucionar facilment
sense necessitat de trucar a un técnic. Abans de posar-vos en contacte amb el Servei
d'Assistencia Tecnica oficial de Cecotec, consulteu les seglients taules de resolucié de
problemes i comproveu si podeu solucionar l'avaria voste mateix.

Problema

Solucid

La pantalla no s'encén.

Comproveu que no s'hagi produit un tall al subministrament
electric.

Comproveu que el cable d'alimentacio estigui ben connectat.

Seleccioneu un programa d'assecatge adequat.

Assegureu-vos que heu premut la icona tactil d'encesa/
apagada.

L'indicador d'adverténcia
de dij,—,- de condensaci6
ple « lij » s'ha ences.

Comproveu el diposit de condensacio. Si és ple, buideu l'aigua
residual acumulada i torneu a posar en marxa l'assecadora.
Sino ho esta, reinicieu l'assecadora.

Si continueu ences després d'haver realitzat els dos primers
passos, poseu-vos en contacte amb el Servei d'Assistencia
Tecnica Oficial de Cecotec.

220 I BOLERO DRESSCODE DRY 10505 INVERTER | STEEL




CATALA

S'ha encés l'indicador Netegeu el filtre de borrissols.
d'adverténcia de neteja del
filtre « ».

L'assecadora no s'engega. Connecteu l'assecadora a la xarxa electrica.

Enceneu l'assecadora.

Assegureu-vos que la porta estigui ben tancada.
Assegureu-vos que heu seleccionat un programa
d'assecatge.

Assegureu-vos que heu premut la icona tactil d'inici/pausa.

La roba segueix humida o Netegeu el filtre de borrissoli l'intercanviador de calor.

el programa de secat dura | Buideu el dipdsit de condensacid.

molt. Comproveu la manega de desguas.

Comproveu que el lloc d'installacié sigui adequat.
Assegureu-vos que la reixeta de ventilacié no estigui
obstruida.

Ajusteu un nivell d'assecatge més gran o un programa de
temps personalitzable.

L'assecadora fa sorolls. El compressor esta en funcionament. Tots aquests sons o
sorolls sén normals i no indiquen cap avaria.

L'assecadora s'apaga al L'assecadora s'apaga automaticament per estalviar energia.
final del programa. Es una cosa normal.
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Codis d'error:

Pantalla Causa Solucié

Diposit de condensacio ple. Buideu el diposit de condensacié.

Fallada de la bomba de
drenatge o del sensor de
nivell daigua.

@

Fallada del sensor de

£33 Poseu-vos en contacte amb el
temperatura. Servei d'Assisténcia Tecnica Oficial
E64 Fallada de comunicacié del de Cecotec.
motor.

Decisié de comunicacioé de la

€82
placa base.

Advertiment:

- Qualsevol tasca de reparacié ha de ser realitzada per un técnic professional qualificat.

- Siapareix algun altre missatge d'error a la pantalla i l'assecadora no funciona, poseu-vos
en contacte amb el Servei d'Assistencia Tecnica Oficial de Cecotec.

- Lareparacio per part de lusuari o no professional pot crear un risc per a la seguretat i
anullar la garantia.

8. ESPECIFICACIONS TECNIQUES

Referéncia EU0T_111270 EUOT_TM271

Model Bolero Dresscode Dry 10505 | Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel

Codi QR

Capacitat de carrega 10.0Kg 10.0 Kg
maxima
Voltatge 220-240V 220-240V
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Frequencia 50 Hz 50 Hz
Potencia nominal dentrada | 750 W 750 W
Pes net aproximat 48 kg 48 kg
Pes brut aproximat (Kg) 52 Kg 52 Kg

Grandaria de producte
aproximat

(595 x 675 x 845) mm

(595 x 675 x 845) mm

Grandaria de l'embalatge
aproximat

(675 x 705 x 885) mm

(675 x 705 x 885) mm

Tipus de refrigerant R290 R290
Carrega de refrigerant 130g 130g
Grau de proteccid IPX4 IPX4
Classe d'eficiencia Classe C Classe C

energetica

Temperatura ambient

+20Ca +35°C

+20°C a +35°C

IMPORTANT: Els valors declarats han estat obtinguts en un entorn de laboratori d'acord amb

les normes pertinents. Aquests valors poden variar segons les condicions ambientals i l'Us de

l'assecadora.

ATENCIO:

(Aquestes dades estan subjectes a canvis de Normativa).

1.

Refrigerant: risc d'incendi/risc d'enverinament/risc de danys materials i danys a
l'aparell. Laparell conté refrigerant que, encara que és respectués amb el medi ambient,
és inflamable R290. Si no el rebutgeu correctament, pot provocar un incendi o una

intoxicacié. Retireu l'aparell correctament i no malmeteu les canonades del circuit de

refrigeracié.

Tipus de refrigerant: R290

Quantitatde gas: 130 g

ODP (potencial d'esgotament de la capa d'0zd): 0
GWP (potencial d'escalfament global): 3

Perill d'explosié o incendi. Traieu els encenedors i fosfors de les butxaques.
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Les especificacions tecniques poden canviar sense notificacié prévia per millorar la qualitat
del producte.
Fabricat a Xina | Dissenyat a Espanya

9. FITXA TECNICA
PARAMETRE VALOR | UNITAT
Capacitat Nominal 10 Kg
Consum energeétic amb carrega completa | E ary 1,75 kWh/cicle
d'assecatge
Consum energetic amb carrega parcial E i1z 0,95 kWh/cicle
d'assecatge
Consum electric del mode apagat P, 0,50 W
Consum electric de la manera inici diferit P 4,00 W
Durada ponderada del programa ECO T, 169 min
Durada del programa ECO amb carrega Tdry 230 min
completa
Durada del programa normalde cotéamb | T 150 min

dry1/2
carrega parcial

Eficiencia ponderada de la condensacio C 82 %
del programa ECO

Eficiencia mitjana de la condensacié del C 82 %
programa ECO amb carrega completa

Eficiencia mitjana de la condensacié del C i1/ 82 %
programa ECO amb carrega parcial

Nivell de poténcia aclstica Loa 65 dB (A)
index deficiencia energética EEl 58,2

Consum energetic ponderat del programa | € 114 kWh

ECO a plena carrega i carrega parcial

Podeu trobar la informacié relacionada amb l'eficiencia energética a la base de dades publica
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de la Comissié Europea EPREL:

1. Obriu la pagina inicial de la base de dades EPREL.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers
2. Busqueu per la referencia del model

10. COPYRIGHT

Els drets de propietat intellectual sobre els textos del manual pertanyen a CECOTEC
INNOVACIONES, SL Queden reservats tots els drets. El contingut d'aquesta publicacié
no podra, ni en part ni integrament, reproduir-se, emmagatzemar-se en un sistema de
recuperacio, transmetre's o distribuir-se per cap mitja (electronic, mecanic, fotocopia,
enregistrament o similar) sense la prévia autoritzacié de CECOTEC INNOVACIONES, SL

11. DECLARACIO UE DE CONFORMITAT SIMPLIFICADA

Per la present, Cecotec Innovaciones declara que aquest producte

compleix els requisits essencials i altres disposicions rellevants de les

normatives aplicables a la Unié Europea. Aquest producte ha estat

dissenyat, fabricat i provat amb el compliment dels estandards de

seguretat i qualitat requerits. El text complet de la Declaracié de
Conformitat de la UE es pot trobar a la seglient adreca web: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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1. MEPH KAI EEAPTHMATA

Eikéva 1

KaAwdio Tpogpodoaiag

Mavw pépog

Ag€apevr) cuPTTUKVWONG

Topmavo

PiATpO XvOoUdIWV

Mivakag eAéyxou

MoépTa opTWONG

piNia e€agpiopou

Ké&Auppa ouvtrpnong (TrpécBacn otov evaAAdKTn BepudTnTag)

© XN RWODN=

>HMEIQZH:
Ta arreikoviopata oTo TTOPOV YXEIPIOIO Eival OXNMUATIKEG AVATTOPOOTACEIG KOI EVOEXETAI VO INV
QavTIOTOIXOUV OKPIBWG OTO TTPOIOV.

2. MPIN AMNO TH XPHZH

- AutnA n ouokeur| 8106€Tel cuokeuaaia aoxedlacPEvn yia TNV TTPOCTACIA TNG KATd TN
peTapopd. ByadATe TNV GuoKeur) atrd 1o KOUTi TNG Kal a@aIpEoTE OAO TO TTPOCTATEUTIKO
UAIKG TnG ouokeuaaiag. MTTopeite va atroBnKeUoETE TO KOUTI Kal TIG GAAEG CUOKEUATIEG
gg a0QAAEG PEPOG YIa VO aTTOPUYETE {NUIEG GTNV OKOUTIA POUTTOT AV XPEIOTE Vo TN
peTa@épeTe 1o PEAAOV. EQV eTIBUpEITE va TTETAEETE TNV APXIKI) CUOKeuaaoia, BeBaiwbeiTe
OTI AVOKUKAWVETE OAQ TA KOPUPATIO CWOTA.

- BeBaiwBeite 611 6Aa T Pé€PN Kal Ta eEapTrpaTa TTEpIAaUBAvovTal Kal BpiokovTal o€ KaAR
KataoTaon. Edv k&mmolo a1mé autd Acitrel i dev gival o€ KOAr KaTdoTaon, ETIKOIVWVAOTE
apéowg pe To eTTionuo KévTpo eEuttnpétnang Tng Cecotec.

Mepiex6peva TOU KOUTIOU
- 2ZTEYVWTHPIO

- AuTo 10 £yXeIpidIo 0dnyIwv

- Mnv agaipeite Tov ogIpIakd apiBPd Tou TTPOIGVTOG, TTPOKEINEVOU va SIaTNPEITAl N CWOTH
duvaTtdéTnTa £VTOTTIONOU ToU €EOTTAICUOU OaG O€ TTEPITITWON AVAYKNG.

3. ETKATAZTAZH

- Mpiv atmé Tnv eykaTaoTaon, eAEYETE OTI TO OTEYVWTAPIO BEV £XEI UTTOOTE EPPAVEIG {NUIEG
KATA TN PETAPOPA. MnVv XpNOIUOTIOIEITE TO OTEYVWTHPIO €AV £XEI UTTOOTEN {nuId. Edv
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dlammoTwOei oTToladATTOTE BUCAEITOUPYIQ, ETTIKOIVWVAOTE pe TNV Cecotec.

- Katd mn petagopd, n péyioTn ywvia KAiong Tou ateyvwTnpiou dev TTPETTEl va uTTEPRaivel
TIG 30°. X¢& TTEPITITWON TTOU AVOTPATIEl, TOTTOBETAOTE TO 0€ BpBia BEDN yia 2 WPEG TIPIV TO
BéoeTe o€ AeiToupyia.

- To OTeyVWTAPIO TTIPETTEI VO EYKATACTABEI € OTEYVO Kal agpIfOPEVO XWPO. ATTOQUYETE TNV
€YKATAOTOOT TOU O€ XWPOUG PE UWNAN uypaacia, OTTou PTTopEi va Bpaxei i va eTTnpeacTei
atrd Tn dnuioupyia aTuou, OTTWG TO PTTAVIO 1 VA OKAAUTITO UTTAAKOVI. ATTOQUYETE TNV
€YKATAOTAON TOU OTEYVWTNPIOU O€ XWPOo OTToU PTTopEi va ekTeBei o€ dueco nAIakd ewg n
aTIG KAIPIKEG OUVORKEG.

- @povTioTe va PNV YKOTAOTACETE TO OTEYVWTNPIO JITTAQ 0€ AANEG CUOKEUEG TTOU TTAPAYyOUV
BepudTNTA, OTTWG KOUCGIVEG, CUOKEUEG AEPIOU K.ATT. yIO va aTroQUYETE ATUXAUOTA.

- ZuvIoTATal VO TOTTOBETATETE TO OTEYVWTHPIO OITTAQ i} KOVTA GTO TTAUVTHPIO POUXWYV VIO VO
OIEUKOAUVETE TO OTEYVWHA TWV POUXWYV PETA TO TTAUCIYO.

- ATo@UyeTe TNV TOTTOBETNGN TOU OTEYVWTNPIOU poUxwyv o€ PHEPOG GTToU TEiVEl va
guoowpeveTal oKOVN, KaBwg n uttepBoAIKA BpwuId puTropEi va @pdgel Toug agpaywyous
TNG OUOKEUNAG.

- AgaipéoTe OAEG TIGC CUOKEUNTIEG OTTO TO OTEYVWTAPIO Kal, OTN CUVEXEIA, TOTTOBETACTE TO O€
pia eTTiTTEdN, 0TOBEPNA ETTIPAVEIR. MnV TO TOTTOBETEITE OE XOAIG, HOKETEG, OTNPIYMATA K.ATT.

- Kara mn didipkeia TNG €YKATAOTAONG, PUBUIOTE TO TTEAPATA TOU OTEYVWTNPIOU PEXPI VA gival
oTafepd.

- AopnoTe éva eAdyioTo dIdoTnua 5 cm PeTagU Tou OTEYVWTNPIOU Kal Tou ToiXou A GAAwv
ETTITTAWV.

Z0vdeon Tou AAOTIXOU ATTOXETEUONG
1. A@aip€éoTe To AACTIXO ATTOXETEUONG ATTO TO TTIOW PEPOG TOU OTEYVWTNPIou. Eik. 2

Ymopvnua Eikéva 2
a. AdoTixo TTapoxng vepou
b.  AdoTixo amooTpdyyiong

2. ZuvdéaTe To AAOTIXO ATTOXETEUGNG OTNV OTTOXETEUCN i OTOV vePOXUTN (PPOVTIOTE va pnv
Tov oTrdoete). Eik. 3
3. TotmobeTAoTE TO OTAPIYUA TOU AGCTIXOU OTN Aekdvn 1} oTo vepoxUTn. Eik. 4

MpoeidoTtoinon:
- BeBaiwbeite 611 n PAGVTIa TOU AdOTIXOU €ival KaAG TOTTOBETNUEVN yIa VO PNV OTTOOUVOEDEI.
- A@ou yivel n oUvdeon, n amdéoTacn PETAEU TNG £E6B0U Tou vePOU Kal Tou £8GPoUG dev
TIPETTEl va uTTePRaivel To 1 wETpo. Av To AACTIXO €ival TTOAU PoKPU, UTTOPEITE VO TO KOWETE.
- Otav amoouvoEETE TO EUKAUTITO AAOTIXO ATTd TO OTEYVWTHPIO poUxwy, BeRaiwbeite OTI
TO KAveTE TPABWVTAG ToV oUVOEopO. Edv gival ammapaitnTo va atrokatacTabei To apxIKo
oUoTNPA ATTOOTPAYYIONG, ETTAVATOTTOBETAOTE TOV OUVOECHO OTN B€0N TOU.
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MeTagopd

- Otav onKWVETE  METAKIVEITE TO OTEYVWTHPIO, VA TO KPATATE ATTO TO TTAVW I TO KATW PEPOG
Kal TTOTE aTT6 TNV TTOPTA.

- Karé mn petagopd, n péyiotn ywvia KAiong Tou aTeyvwTnpiou dev TTPETTEI va UTTEPRAIVEL TIG
30°.

- Na €ioTe TTPOOEKTIKOI OTAV TO YETAKIVEITE, KABWG Ba YTTOPOUCATE VA TPAUUATIOTEITE.

- To oteyvwTnplo gival Bapl. Mnv avUWWVETE 1| JETOQEPETE TN CUCKEUR POVOI 0ag, KAVTE TO
TavTa e Tn BorBeia dAAou aTdpou.

- AvoigTe TIG TTOPTEG Kal ATTOPAKPUVETE TUXOV QVTIKEIPIEVA TTOU UTTOPE] VA ITTOUV OTn PEON
KOTG TN PHETAQOPA KAl TNV EYKATACTAON.

- AgaipéoTe 6Ao To UAIKO ouoKeuaaiag TTpIv BECETE T CUOKEUR O€ AgIToupyia.

- EAéygre 61 1O OTEYVWTHPIO BEV £XEI UTTOOTEN EPpaveig {NUIEG KATA TN YeTagopd. Mnv 1o
EYKOTOOTAOETE 1] AEITOUPYNOETE €AV £XEI UTTOOTEN CNUIA.

- ATTOQUYETE TNV EYKOTAOTOOT TOU OTEYVWTNPIOU O€ PEPN GTTOU UTTAPXE! KivOUVOG TTAYETOU.

- To uTroAgippaTa vepou TTOU CUOCWPEUOVTAI OTO ECWTEPIKG TOU OTEYVWTNPIOU UTTOPEI va
TTAYWOOUV Kal Va TTPOKAAETOUV {nuId.

- Metd Tn pyeTa@opd TNG CUOKEUAG, GUVIOTATAI VA TNV GPACETE XWPIG VA TNV EVEPYOTTOINOETE
yla 2 Wpeg TTpIv TeBei og Asitoupyia.

KatdAAnAn 8éon eykatdotaong

- Na v ammoeuyn KIvOUVWY, N €yKATaoTaon TTPETTEl VA TTIPAYUOTOTIOIEITAI ATTO €EEIDIKEUUEVO
TEXVIKO.

- Mnv gykaTaoTACETE TN CUCKEUN TTIOW o110 hia TTOPTA, KABWG auTtd YTTOPEi va EUTTOdIoEl TO
Avolyua TngG TOPTag GOPTWONG TOU OTEYVWTNPIOU ) va TNV EUTTOBIOEI va avoigel TTANPWG.

- Mnv ToTT0BETEITE AVTIKEIJEVA TTOU PTTOPET VO JEILGOUV TOV XWPO PETAEU TOU OTEYVWTNPIoU
Kal Tou 8aTrédou, OTTwg XaAid A EUAo, KaBwG N cuCToWPEUGN BepPOTNTAG PTTOPEI Va
ETTNPEGOEI TN AEITOUPYia TNG CUOKEUNG.

- [a Adyoug gukoAiag, ouVIOTATaI N EYKATAGTACN TOU OTEYVWTNPIOU poUxwvV SITTAa i KOVTa
OTO TTAUVTHPIO POUXWV.

- Ze TTEPITITWON TToU BEAETE va TOTTOBETHOETE TO OTEYVWTAPIO TTAVW aTTO TO TTAUVTAPIO
poUXwV, XPNOIKOTIOINOTE éva KATAAANAO OTAPIYHA.

- Mnv gykaBIoTATE TO OTEYVWTHPIO O PEPN OTTOU TEivVEl VO cUoOWpPEUETAl oKOvN. H
UTTEPROAIKN BpwId UTTOoPEi Va ePTTOdicel TNV KUKAO@Opia Tou aépa. BeBaiwbeite 611 01
agpaywyoi dev gival PAayPEVOIl f UTTAOKAPICHEVOL.

- Na va dlaoealioeTe 611 n cuokeun dev Ba kavel TTOAU B6pufo A dev Ba doveital KATA TN
AeiToupyia, TOTTOBETAOTE TNV O€ €TTITTEDN, OTABEPN ETTIPAVEIQ.

- Mnv agaipeite Ta TTEAPATA.

loomédwon
A@OoU £yKOTOOTACETE TO OTEYVWTHPIO, EAEYETE OTI TO OTEYVWTHPIO €ival ATTOAUTA OPICOVTIO UE
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Tn BonBeia evég aApddiou. EAv Oy, pubuioTe Ta TTEAPATA PEXPI VO OKOUUTTOEI OTOBEPG OTO
damredo. MNupioTte Ta TéAPaTa de€i6oTpOPa i APIOTEPOGTPOPA YIA VO TA ONKWOETE A va Ta
XOUNAWOETE PEXPI N CUCKEUN va gival TTARpwG aTabepn oTo dATTEDO.

Zuvdeon oTo SikTuo
Mpiv ouvdéoeTe TN OUOKEUN, EAEYETE TA €ENG:

H 1d0n diKTUOU TTANPOI TIG ATTAITOUUEVES TTAPAPETPOUG.

H Tpica eival cupyBaTr pe To QIG TOU OTEYVWTNPIOU.

H Tpica ptropei va avtégel Tn péyioTn 100 Tou oTeyvwTnpiou pouxwv. H mTpida Trpétrel va
€ival ao@aAWG YeEIWPEVN.

4. MPOETOIMAZIA ENAYMATQN

MpakTikKéG CUUPBOUALG YIa TO OTEYVWHA TWV POUXWV

1.

10.

1.

12.

duyokevTpioTe KaAd Ta pouxa oTo TTAUVTAPIO TTPIV Ta BAAETE 0TO GTEyVWTAPIO. H Xprion
uwnASGTEPNG TOXUTNTAG OTUWIHOTOG CUVTOPEUEI TO XPOVO TOU KUKAOU OTEYVWHATOG KAl
MEILVEI TNV KATAVAAWGON EVEPYEIQG.

Ma opoIdpopP@o OTEYVWHA, TAEIVOPACTE T poUxa avaAoya e Tov TUTTO TOU UQACHATOG Kal
€MAEETE Eva KATAAANAO TTPOYPAUUO OTEYVWUOTOG.

KAgioTe Ta @epPOUdp, OTEPEWATE TIG AYKUAEG Kal TOUG YAVTIOUG, OTEPEWATE TA KOUMTTIA
OTa TTOUKAMIOQ, OEOTE TIG UQPACTHUATIVEG JUVEG K.ATT.

ApaipéoTe OAa TA AVTIKEIMEVA OTTO TIG TOETTEG, OTTWG VOUIoHATA, KAEIDIA, AVATITHPEG K.ATT.
Pawte A a@aipéaTe TIG PTTAVEAEG OTTO TO COUTIEV.

KAgioTe TIg BAKEG TWV KOUBEPTWV Kal TwV PAgIAAPIWY yia va atro@UyeTe TO TUAIYUO
MIKPOTEPWY POUXWYV PECQ OE AUTEG.

Mnv oTeyvwveTe UTTEPPOAIKA T poUXQ, KOBWGS auTd Ba TTPOKAAETEl Tn dnuioupyia
TTEPICOOTEPWY TOAAAKWUATWY.

Mnv OTEYVWVETE OTO OTEYVWTHPIO POUXA PE AGOTIXA ) TTAPOPOIO EAQCTIKG UAIKA.
AlaTnpeiTe To XWPO OTTOU BPICKETAI TO OTEYVWTAPIO KaBapd. H cucowpeuan okovng Kal
BpwpIag ptropei va @pagel Toug agpaywyous Kal va TTPOKAAETEl £KpnEn.

‘Otav oAokANpwOEi 0 KUKAOG OTEYVWHATOG, avoi§Te TTANPWG TNV TTOPTA GOPTWONG YIa Va

Byel 0 aTPOG Kal TIPOCEETE VA PNV KAEITE GTO TUPTTAVO.

KaBapioTe 10 QiATpo Xvoudiwv Kal adeldoTe TO BOXEI0 TUUTTUKVWONG PETA aTrd KABE KUKAO
aTteyvwpatog. ‘Eva Bpwpiko @iATpo Ba auAoel To Xpdvo Tou KUKAOU Kal TNV KaTavaAwaon
EVEPYEIQG.

EAéyETe av Ta poUxa eival KATAAANAQ yia oTeyvwTrplo. [a To OKOTTO auTd, avaTpEETe OTIG
ETIKETEG PPOVTIOAG TOU POUXOU:

[
KaTd)\)\n)\o YIO OTEYVWTAPIA POUXWV.
[ ZTévapd o€ KavovIKnA Bepuokpacia: MTTopei va oTeyvwaoel 0To OTEYVWTAPIO O€ KAVOVIK
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didpkeia kal Beppokpacia (Ewg 80°C).

r°1 ZTéyVwa o€ xaunAr Beppokpaaia: MTTopei va GTEyVWOEl OTO OTEYVWTAPIO O€ GUVTOUO
aelcikAO OE Melwpévn Bepuokpaaia.

Mnv oTeyvwveTe 0TO OTEYVWTAPIO: MV TO TOTTOBETEITE GTO GTEYVWTHPIO.

5. AEITOYPTIA

Mivakag eAéyxou

Eik. 5

1. Eikovidlo a@rg evepyotroinang/atevepyotroinong. MatroTe autd To €iKovidio yia va
EVEPYOTIOINOETE KAI VA ATTEVEPYOTTOINCETE TO OTEYVWTAPIO.

2. Eixovidio agng évapgng/mavong. MatroTe auTod To €IKOVIOIO YIa va EEKIVATETE 1) va
OIOKOWETE TOV KUKAO OTEYVWHATOG.

3. Aermoupyieg. AuTd Ta €IKOVISIO 0OG ETTITPETTOUV VA PUBPICETE TIPOOBETEG AEITOUPYiEG.

4. 066vn. Epgavicel Tig pubuioeig, TNV 086vN UE TOV EKTINWHEVO UTTOAEITTOPEVO XPOVO TOU
TIPOYPAUHOTOG OTEYVWHATOG Kal Ta unvUPATa OQAAPOTOG TOU OTEYVWTNPIOU.

5. EmAoyéag mpoypdppatog. O eTmAoyéag TTPOYPANPOTOG OOG ETTITPETTEI VA ETTIAEGETE TO
TPOYPAUPO OTEYVWHATOG aVAAOYa HE TIG AVAYKEG TOU XPrOTN Kal TOV TUTTO TWV POUXWV
TTOU TTPOKEITAl VO OTEYVWOOUV.

00o6vn

Aermoupyia KidLock (KAeidwpa yia Taidid)

(e

‘Evdeign xpovou oTeyvwuaTog/Mrvupa QAaAUaTog

_l_
'

Evdeiteig @aong KUKAOU GTEYVWHATOG

3
b
[+

‘Evdeign mpoeidotroinong kabapiopol giATpou

‘Evdeign mpoeidotroinong TARpoug doxeiou CUPTTUKVWONG

Emitredo oTeyvwpaTog

EowTepIkdG @wTIONOG

Aeiroupyia Silence

@b@?@fﬁal
O
Q.
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2:} Aermoupyia Comfort Mode (e€aipeTikd aBépufn Asitoupyia)
@ Aeimoupyia UV Care (atrooTeipwaon o€ uwnAn Beppokpaaia)
_&Z} Aeimoupyia eUkoAou G10epwpaTog (AvTi-TOOAdKWUQ)

LI"J" Aeimoupyia UV Care (atrooTeipwaon PE UTTEPILIDES PWG)

Mpiv To oTéyVWUa

[MpIv XpNOIJOTTIOINCETE TO OTEYVWTHPIO, BERAIWOEITE OTI £X€I EyKATAOTABE CWOTA Kal KABapioTe

TO EOWTEPIKO TOU TUPTTAVOU:

1. BdATe pepikd kaBapd Tavid oTo PapéA.

2. Xuvd£oTe TO OTEYVWTAPIO OTNV TTPIfa Kal TTATAOTE TO €IKOVidIo agrg evepyoTroinang/
QATTEVEPYOTTOINGNG YIA VO TO EVEPYOTTOINCETE.

3. EmA&ETe To Tpdypappa Refresh (Ppeokdapiopa) kal, TN GUVEXEIQ, TTATAOTE TO EIKOVIOIO
agng évapéng/along yia va EeKIVAoEl 0 KUKAOG OTEYVWHOTOG.

4. Otav oAokAnpwBei To TTPAypappa, akoAouBnaTe TIG 0dnyieg TNG evoTnTag «Kabapiopog kai
ouvtApnon” yia va KaBapioeTe TO QIATPO XVOUBIWV.

ZTEYVWHA

1. TMartoTe T0 €IKOVidIo ARG EVEPYOTTOINONG / OTTEVEPYOTTOINONG VIO VO EVEPYOTTOINTETE TO
aTeYVWTAPIO.

2. EmA&CTE éva TTpOypappa.

EmA£EETE pia Aeimoupyia.

4. TMatAoTe To eIKovidlo agng évapEng/Talong yia va EeKIVATEl 0 KUKAOG OTEYVWHATOG.

w

MeTd TO0 OTéEYyVWHA

1. Otav oAokAnpwOEei To TTPOYPAPKA OTEYVWHATOG, TO OTEYVWTAPIO Ba EKTTEPWEI £va NXNTIKO
onua kal oTnv 086vn Ba epavioTei n évoeign “END”.

3TN OUVEXEIQ, QVOIETE TNV TTOPTA POPTWONG Kal BYAATE Ta POUXQ.

A@aip€oTe TO BOXEIO CUPTTUKVWONG.

AdeI60TE TO BPUWUIKO VEPOS aTTO TN dEEAPEVH.

KaBapioTe 10 @iATpO Xvoudiou.

BydaATe 10 oTEyvwTpIo aTTé TNV TTPIda.

oo~ WN

AeiToupyieg
- EUkolo g1dépwpa (AvTi-ToaAdKwpa)

Edv dev agaipéoeTe Ta poUxa oTo TEAOG TOU KUKAOU GTEYVWHATOG, TO OTEYVWTHAPIO Ba
evepyotroinoel Tn Aeiroupyia AvTi-ToaAGKwa yia 60 AeTTTd atmo TrpostmiAoyn. Edv embBupeite,
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MTTOPEITE VA EVEPYOTTOINOETE T AEITOUPYIQ XEIPOKIVNTA Kal va TNV TTpoypapatioste atré 30
€wg 90 AETTTA TTOTWVTOG TO EIKOVIBIO APNAG %

AuTi n Asitoupyia atroTpéTrel To TOOAGKWHA. Ta poUxa UTTopoUlV va agaipeBouv KaTd Tn
OIGpKeIa TOU KUKAOU QVTi-TOGAGKWHA.

H Aeiroupyia auTr eivalr cupatr ge OAa Ta TTPOYPANPATA OTEYVWHATOG £KTOG atrd To Wool
(MaAAi) kai To Refresh (Ppeokdpiopa).

- Delay Start (KaBuoTepnuévn ekkivnon)

H Aeitoupyia autr) oag emTpETTEl va KABUOTEPATETE TNV £vapén Tou TTpoypAauUaTog

aTEYVWHATOG Yia £wg Kal 12 wpeg. OTav n Asimoupyia auTh gival evepyoTroinpévn, n wpa

€vapéng Ba ep@avioTei aTnv 006vn.

1. TomoBetAOTE Ta poUxa OTO TUUTTAVO Kal BeBaiwBeiTe 6T N TTOPTA TOU OTEYVWTNPIOU gival
KAEIOTH.

2. TatAoTe TO €IKOVidIO PG EVEPYOTTOINGNG/ATTEVEPYOTTOINANG VIO VA EVEPYOTTOINCETE TO
OTEYVWTAPIO Kal, OTN CUVEXEID, ETTIAEETE TO €MOUUNTS TTPOYPAUUA OTEYVWHATOG PE TOV
etmAoyéa.

3. AQoU eTIAEEETE TO TTPOYPAUMA, TTATACTE TO EIKOVIOIO aQnG @

4. MMoatAoTe eTTaveIAnUuéva To €IKOVIOIO aQng YIO va pUBUICETE TNV WP TTOU BEAETE va
EEKIVIOEI O KUKAOG OTEYVWHATOG.

5. X1n ouvéxela, TTATAGTE TO €IKOVIDIO APAG Evapgng/TTadaong yia va eTTIRERAIICETE TIG
puBpioeig. Otav A&el n avtioTpo@n PETPNON, TO ETTIAEYUEVO TTPOYPAUUa Ba eKTEAEOTET
auTopara.

6. [MatAoTe Eava To €IKOVIdIO aPRG Eévapéng/Talong yia va SIaKOWETE TNV AvTioTPO®n
pETPNON.

7. Tia va akupwaoeTe auTr) Tn AeIToupyia, TTATAOTE TO EIKOVIBIO APrg evepyoTroinong/
aTTEVEPYOTTOiNGNG.

- Aeroupyia Comfort Mode (E§aipeTikd a86pufin Asitoupyia)
H TaxutnTa oTuwiyatog Tou TUPTIAvou Ba peiwBei yia va peiwBei To etTiredo Bopuou Tou
oTeyvwTnpiou o€ pia o aBopufn Asitoupyia, aAAd o XpOvog oTeyvwpaTog Ba augnBei.

[MatAoTE TO KOUNTTI APRAG VIO VO EVEPYOTTOINCETE AUTH TN AgIToupyia.

- Emimedo oTeyvwpartog
AuTH n AsiToupyia oag eMTPETTEl VO PUBUICETE TO ETTITTEDO GTEYVWHATOG TWV POUXWV:
@ Super Dry

o Standard

o Light Dry
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To emitTedo oTEYVWHOTOG PTTOPET va aAAGEel udvo TIpIv aTTo TNV £vapén Tou KUKAoU
OTEYVWHATOG.

Ma va To puBICETE, TTOTACTE ETTAVEIANUUEVA TO €IkovidIo agr | | |

H Aeiroupyia auTr gival cupBaTr pe 6Aa Ta TTPOYPAHPATA OTEYVWHATOG EKTOG OTTO TO
mpoypaupata Wool (MaAAi), Time Dry (Mpocapudoipog Xpoévog oTeyvwuaTtog) kal Refresh
(Ppeokdpiopa).

- XpOvog OTEYVWHATOG

AuTh n Asitoupyia oag emTpETTel va pubuioeTe Tn SidpKeia Tou TTpoypdupaTtog Time Dry
(Mpooapudoipog xpovog oTeyvwpaTtog) Kal Refresh (Ppeokdpiopa). KaBe ratnua Tou
€IKOVIBioU aQng @ avTioToIXEl 0€ éva BApa 10 AeTTTwv.

- Eowrepik6g QwTION6S |
MaTwvTag TO €IKOVIBIO APAG 'Q TO QWG Tou TUPTTAvVOU Ba avdayel yia 1 AeTrté. Oa avayel
eTTiong 6Tav avoigel n TépTa POPTWAONG.

- Hxnmiké ofpa

MaTtAoTe TO €IKOVIBIO APAG Q VIO VO EVEPYOTTOINCETE f VA OTTEVEPYOTTIOINCETE TO NXNTIKO

onua. To nxnTIkG oApa gival evepyoTtroinuévo atréd TTpoeTTIAoyn. Edv evepyotroinBei 1o nxnTIKO

onua:

o Ortav emiAeyei pia Asitoupyia, To OTEYVWTAPIO Ba EKTTEPWEI Eva NXNTIKO CRua yia va
empBeBaiwoel Tn pUBUION.

o Eadv yupioete Tov emmAoy€a TTpOYypdauUaTOS KATd T SIAPKEIa VOG KUKAOU OTEYVWHATOG, TO
oTeyvwTApIo Ba nxnoel yia va utrodeigel 0TI n AsiToupyia gival akupn.

o To oteyvwTrpio Ba dwaoel éva NXNTIKG Orja 0To TEAOG TOU TTPOYPAUHATOG OTEYVWHATOG.

- UV Care (ATrooTeipwaon pe UTTEPIWSEG PwG Kal upnAn Beppokpaacia)

AuTA n AgITOUpYia ATTOCTEIPWVEI TO POUXA KATA TN SIGPKEID TOU KUKAOU OTEYVWMATOG,
eCaAeipovTag Ta BakTtrpia. XpnoIYoTIoINATE TO yia guaiodnTa A eAa@pid pouxa. H diadikacia
armoteAeital amd 800 QACEIG: TTIPWTA, ATTOOTEIPWON YE UTTEPIWDN OKTIVOBOAIO Kal OTn CUVEXEIa
Bepuikn atTooTeipwaon oToug 60°C (Trepitrou) yia 20-30 AeTTTd.

MatAote 1o eikovidio aeig UV CARE via va evepyomoioete autr n Aermoupyia. Ta
€IKOVidIa U‘!I'i': Kal I@ Ba avayouv katd T didpkeia TngG diadikaciag. MathoTe To {ava yia
Va TO OTTEVEPYOTTOIAOETE.

H Aerroupyia UV Care d¢gv givai diabéaiun yia poypdaupara: Cotton Iron (BauBdki e0koAo
o16épwpa), Wool (MaAAi), Time Dry (Mpocapudoipog xpovog oTeyvwuaTog) kal My Fav
(Ayatrnuévo).

- KidLock (KAgidwpa yia oidid)
o0 AuTh n Aermoupyia oag ITPETTEI VA KAEIOWOETE TOV TTIVAKA EAEYXOU TOU OTEYVWTNPIOU
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poUxXWV yla va atmoTpéweTe Ta TTaidId atrd 10 va XeIpifovTal TN CUOKEUR JE aKATAAANAO
TPOTIO A KaTd AdBOG.

o Orav ekTeAeiTal 0 KUKAOG OTEYVWHATOG, TIATAOTE KAl KPOTHAOTE TIATNHEVO TO EIKOVISIO APAG
Kal TO €IKOVidIo apAg -Q TAUTOXPOVA YIa 3 SEUTEPOAETTTA YIA VA EVEPYOTIOINOETE TO
KAgidwpa yia TTaidid.

o Ortav n Asitoupyia KidLock gival evepyotroinuévn, otnv 086vn Ba eueavioTei TO WTEIVO
IKovidI &P Kal OAa Ta XEIPIGTAPIA TOU TTivaka Ba eival KAEISWEVA (EKTAC OTT TO EIKOVISIO
EVEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINANG KAl TO EIKOVIOIO APrG TOU ECWTEPIKOU GWTIOHOU).

o Ta va amrevepyotroinoete Tn Aeimoupyia KidLock, TTatRoTe TTaparteTapéva To €IKOVidIo aprg
@ Kal TO €IKOVidIo apAg -Q TAUTOXPOVA Yia 3 SEUTEPOAETTTA.

Mpoypduparta

- EmAoyéag mpoypdpuparog

1. Ortav avayel n 006vn, yupioTe Tov £TMAOYEQ TTPOYPAUUATOG yia va eTTIAEEETE TO €TTIBUPNTO

TTPOYPAUUQ.

2. EmA&ETE pia Aeitoupyia.

3. MatnoTe 10 €IKovidlo aQng £vapgng/Talong yia va EeKIVOEl O KUKAOG OTEYVWHATOG.

4. Otav oAokANpwOEi To TTPOYPANHA OTEYVWHATOG, TTATAOTE TO EIKOVIOIO aPng

EVEPYOTTOINONG/ATTEVEQYOTTOINGNG VIO VO ATTEVEQYOTTIOINTETE TO OTEYVWTAPIO.

"Evaping mpoypdpparog

To TUPTTAVO Ba apyioel va TTEPIOTPEPETAI JOAIG EEKIVATEI TO TTPOYPAUMA OTEYVWHATOG.
H avrioToixn évdeign @daong Tou KUKAOU oTeyvwpaTog Ba avdwel otnv 086vn Kai o
UTTOAEITTOPEVOG XPOVOG TOU TTPOYPAUUOTOG OTEYVWHATOG Ba eNavIoTEI TNV 006vn.

TéAog Tou TTpoypdppaTOg

To TUPTTAVO BO OTOUOTACEI VO TTEPIOTPEPETAI OTAV OAOKANPWOEi TO TTPOYPAUUT
oTeyvwpatog. EmimAéov, otnv 086vn Ba epgavioTei n évoeign “End” kai Ba avawel n
avtioToixn évdeign. EGv dev agaipéoeTe Ta pouxa 0TO TEAOG TOU KUKAOU OTEYVWHATOG, TO
oTeyvwThpIo Ba gvepyoTToioel autdpaTa Tn Asitoupyia Anti-ToaAdKkwpa.

ApaipéoTe Ta poUya aTTO TO TUPTIAVO Kal, OTN OUVEXEIQ, TTATAOTE TO €IKOVIOIO aPhg
EVEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINANG VIO VA OTTEVEPYOTIOINCETE TO OTEYVWTAPIO. TEAOG,
ATTOCUVOEDTE TN CUOKEUR OTTd TNV TTpida.
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EAAHNIKA

Mpdypaupa

MéyioTo
popTio

Mepiypagn

KaBuoTepnuévn
évapgn

Xpoévog
OTEYVWHATOG

Cotton
(BauBaki)

Extra (EmimAéov
aTéyvwua)

10 kg

MNa 1o oTéyvwpua
BauBakepwv
€VOUUATWY JOVAG
1) TIOAATTAWY
OTPWOEWV.
ApnoTe Ta pouxa
vVa OTEYVWOOUV
KOAd, woTe va
pTTOpPOUV Va
aTmodnKeuTOUV
armeubeiag oTnv
VTOUAQTTQ PETE TOV
KUKAO.

Nai

‘Oxi

Iron (EUkoAo
O10épwHaA)

10 kg

Ma 10 OTéyVvWa
BauBakepwv
€VOUUATWY Hiag
oTpwong. AproTe
Ta POUXQ EAAPPWG
uypda yia va
OI1EUKOAUVETE TO
OI0épWHQ.

Nai

‘Oxi

ECO

10 kg

MNa BauBakepd
evouparta piag n
TTEPICOOTEPWV
OTPWOEWV TTOU
TIPETTEI VA gival
EVTEAWG OTEYVA
yla apean xprion.

Nai

‘Oxi

Mix (MikTA)

4 kg

Ma peiypara
BauBakepwv
KaI OUVOETIKWV
UQAOUATWY.

Nai

‘Oxi
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Synthetics
(ZuvBeTIKA)

Extra (EmimAéov
OTéYVWHA)

4 kg

Ma xovTpég iveg
] CUVOETIKA
upaouara
TTOAOTTAWV
OTPWOEWV.

Nai

‘Oxi

Cupboard

4 kg

Ma Aetrta
OUVBETIKA
uQdaopaTa Trou
dev atraitolv
OI0épWHA, OTTWG
TTOUKAMIOQ,
Bpepikd polya
KOATOEG.

Nai

‘Oxi

Wool (MaAAi)

1 kg

MNa pouxa atmod
MOAAI TTOU
TAévOvTQl GTO
TAuvTApIo. H
TTEPIEKTIKOTNTA
TWV poUYwV O€
uypaacia egapTaTal
atoé 10 BAPOg
TOU QOPTIOU Kal
10 BaBu6 TNG
UTTOAEITTOMEVNG
uypaciag Petd 10
oTlyIpo.

Nai

‘Oxi

My Fav (Ayatrnuévo)

ag emMTPETTEl VA
opioETE Kal va
aTmmodnKeUOETE TA
ayarmnuéva 0og
TTpoypaupaTa
yia ypriyopn
mpoécBaaon.

Nai

Bed Linen (KAivooketrdopara)

5kg

MNa
KAIvOOKeTTAoMATA,
ogvTévia A

GAAa oyKkwdn
QVTIKEIMEVA.

Nai

‘Oxi

BabyCare (Bpegikr @povTida)

1 kg

MNa Bpepikd
pouxa.

Nai

‘Oxi
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Shirts (Moukduica)

1kg

Ma poUya eUKOANG
PpovTidag, OTTWG
TTOUKAMIoO Kal
MTTAOUCEG. AlaBETel
Aerroupyia Avri-
TOOGAdKWHA yia

va BIEUKOAUVEI TO
o10épwpua. Mnv
UTTEPQPOPTWIVETE

TO OTEYVWTHPIO.
‘Otav ohokAnpwbEi
0 KUKAOG
OTEYVWHATOG,
aAQAIPEDTE
ypriyopa ta pouxa
KOl KPEPAOTE Ta O€
MIO KPEPATTPA.

Nai

‘Oxi

Outdoor (ABANTIKG poUxa)

3 kg

Ma aBAnTIKA
pPoUXa KOl AETTTA
TTOAUEOTEPIKA
uedaouara Trou
dev atraitouv
o15épwpa.

Nai

‘Oxi
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Time (Xpdvog
OTEYVWHATOG)

MNa 1o oTéyvwpua
MEMOVWHEVWV
EVOUUATWYV N yIa
va OAOKANPWOETE
TN diadikaaia
OTEYVWHATOG
UQAOUATWY PE

3 kg TTOMEG oTpwoelg, | Nai ‘Nai
OTTWG COKAKIA,
pagiAdpia
oyKwdn pouxa.
PuBuifépevn atmo
10 €éwg 150 AetrTdd
(o€ diaoTApaTa
TwV 10 AeTTITWV).

Time Dry
(Mpoocappodoipog
Xpovog
OTEYVWHATOG)

MNa Tov
PPECKAPIOUT
TWV poUxwV A
TNV €€GAEIWN
Refresh TWV dUCAPECTWY
. 1 kg .
(Ppeokdpiopa) OCHWV.
PuBui¢épevn atmd
20 £wg 180 AetrTl
(o€ daoTApaTa
TwV 10 AETTTWOV).

Nai Nai

Mpodypappa ECO cUugwva Pe Tov Kavoviouo 2534/2023/EE yia Tnv evepyelakh
€MOAUAvVON, METPARBNKE oUP@WVa pe To TTPpoTUTIO EN 61121 Kai gival katdAAnAo yia To
OTEYVWHA KAVOVIKOU QopPTiou BauBakiol 0TV OVOUOOTIKH XWwENTIKOTNTA QOPTiOU.

To rpoypappa ECO gival KaTGAANAO yIa TO OTEYVWHA KAVOVIKWY UYPWVY BapBakepuwv
pPoUXWV Kal gival TO TTI0 EVEPYEIOKA aTTOB0TIKO TTPOYPaPMa yia BapBakepd pouxa.

MpoeidoTtroInoeig:

Ta Tapatrédvw TTPoypappaTa atmoteAolv pévo cuoTdaoelg yia Xpron. O xproTeg YTropouv
va €MAEEOUV TA TTPOYPAKKATA OTEYVWHATOG TTOU TaIPIAZOUV KAAUTEPQ OTIG AVAYKES TOUG.
O TTpayHaTIKOG XPOVOG OTEYVWHATOG TOU TTPOYPAUUATOG TTOPET va Slagépel avaloya pe
Tn Bepuokpaacia kal TNV uypacia Tou TePIBAAAOVTOG, TOV TUTTO TOU UQACUATOG, TO BAPOG
TOU (QOPTIOU KaI TOV BABUO UTTOAEITTOPEVNG UYPATIAg TWV POUXWYV PETA TO OTUWIMO.

Mpiv BAAETE Ta poUYa OTO OTEYVWTAPIO, DIARACTE TNV ETIKETA TTOU AVAYPAPETAI GTO POUXO
Kal eAEyETE av gival KATAAANAO yia GTEYVWTAPIO.

Edv xpeiddeTal va oTeyVWOoEeTE PIKPA QOopTia poUXwV, CUVIOTATAI VO ETTIAECETE Eva
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XPOVOTTPOYPANUATIOUEVO TTPOYPANMA TTOU OAG ETITPETTEI VA PUBICETE TO XPOVO
OTEYVWHATOG.

- Edv 1a polya dev €xouv aTeEYVWOEl TTANPWG, PTTOPEITE VO ETTIAEEETE éva
XPOVOTTPOYPANUATIOUEVO TIPOYPAMMA YIA VA CUVEXIOETE TO OTEYVWHA TWV PoUxwV. AABETE
uTréWn OTI OTAV ETTIAEYETE v XPOVOTTPOYPANMATIOUEVO TIPOYPANMA, O aIgBNTrPES
uypaciag dev Ba avixvelouv autéuaTa TNV EVOTTOPEVOUCT UYPAdia TOU QOPTiou.

- Ortav oteyvwveTe PeydAa u@aouara, OTTwg OEVTOVIa Kal KOUPTIVEG, gival TTIBavo va
OuUoOoWPEUTOUV Katd Tn didpkeia TnNG d1adIKACIaG OTEYVWHATOG. AlaKOWTE TO TTPOYPAUUA,
QVOKIVAOTE Ta pouxa Kal BAATE Ta Eava OTO OTEYVWTAPIO YIa va 0AOKANPwOEi 0 KUKAOG
aTeyvwparog. Opiopéva XovTpd kal Bapid pouxa (T4Iv, HEYAAEG TTETOETEG K.ATT.)
OTEYVWVOUV TTI0 SUGKOAG AGYWw TwV XAPAKTNPICTIKWY TOU UPETHUATOG.

- Mpiv BaAeTe Ta PTTOUQPAYV 1 TO TTOATA PE TTOUTTOUAQ GTO OTEYVWTIPIO, PPOVTIOTE VA TA
yupioeTe avamoda.

Agdopéva kaTavaAwong

TeAIkn Xpovog . .
Mpoéypappa XwpnTikéTnTa TTEPIEKTIKOTNTA OTEYVWHATOG Karavahwon | Emrimedo
. . EVEPYEIDG BopuBou
g€ uypaocia (h:min)

ECO 10 kg 0% 3:50 1,75 kWh 65 dB

5 Kg 0% 2:30 0,95 kWh -
Cotton Extra 10 kg -3% 4:20 2,00 kWh -
(E&mplanm . 5kg -3% 2:50 1,30 kWh -
oTeyVO BapBaki)
Cotton Iron 10 kg 12% 3:20 1,60 kWh -
(BapBaki kati
eUkoho 0idepo) | 5 kg 12% 2:00 0,90 kWh -
Synthetics Extra
(RovBeTkG ) g g 0% 1:50 085kWh |-
€CAIPETIKG
oTeyvd)
Synthetics
Cupboard
(ZuvBeTIKG 4 kg 2% 1:40 0,70 kWh -
£T0IMA VIO
aTroBrkeuon)
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MaoAAi 1kg 6% 3:00 1,80 kWh -

Znueiwon:

Eival 1T10 SUOKOAO va OTEYVWOETE XOVTPA ) TTOAUCTPWHATIKA UQACHOTA, OTTWG COKAKIA
K.ATT.

KaBuwg gival BUOKOAO va OTEYVWOETE AVOUOIONOPQA, TTAXIA KAl TIOAUCTPWHATIKG
upAacuaTa, €ival TTPOTIHOTEPO Va ETTIAECETE TOV KATAAANAO XPOVO OTEYVWHATOG YIa VO

TA OTEYVWOETE, GV OPICPEVA THAPATA TwV EVOUPATWY €ival TTAvTa uypd 0To TEAOG TOU
TTIPOYPAUHOTOG.

H 1TpaypaTiki KaTavaAwaon PTTopei va SiagEépel aTTo TIG TIHEG TTOU Ava@EPOVTAl OTOV
Tivaka, avédAoya e To popTio TTAUVTNPIoU, TOV TUTTO TOU UQACHATOG, TNV UTTOAEITTOUEVN
uypacia Kai TIG ETTIAEYHEVEG TIPOCBETEG AEITOUPYIEG.

H @bépTwon Tou oTeyvwTNPiou 0T PEYIOTN XWPENTIKOTNTA YIa T& AVTIOTOIXA TTPOYPANHOTA
Ba oupBdAel oTnV £€0IKOVOUNON EVEPYEIQG.

‘OAa 1a dedopéva heTpolvTal cUPQWVA e To TTPdTUTTO EN 61121,

H 1TpaypaTiki KatavaAwon PTTopei va dlagEpel atrd TIG TIMEG TTOU ava@EpovTal

oToV TTivaka, avaAoya e TV TTooo0TNTA TV PoUXwV, ToV TUTTO TOU UPATHUATOG, TV
UTTOAEITTOMEVN UYPATia Kal TIG ETTIAEYMEVEG TTPOCOETEG AEITOUPYIES.

6. KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

Adciaopa TNG SeSaNEVG CUNTTUKVWONG

1.

A@aIpéoTe TO SOXEIO CUPTTUKVWONG.

2. A@oU 10 aQaIpETETE, PPOVTIOTE VO TO KPATHAOETE O€ 0pICOVTIa BE0N yIa va aTTOQUYETE TN

dlappor| vepou.

3. ATT00TpayYYiOTE TO CUMTTUKVWHEVO VEPO Kal TOTTOBETACTE TO doyeio oTn B€an Tou.

MpoeidoTtroInoeig:

AdeI6oTe TO doxEio CUPTTUKVWAONG METG aTTd KABE KUKAO oTeyvwpaTog. OTav 1o doxeio
YEMIOEI, TO TTPOYPAUUA OTEYVWHOTOG B0 OTAUOTACEN Kal Ba avAyel n TTPOEIBOTTOINTIKA
£voeign “ Ej ” yIa TO YEUATO doYEI0 CUUTTUKVWONG. MeTd To Gdelacua Tou doxeiou, TO
OTEYVWTAPIO PTTOPEI VA ETTAVEKKIVIOEI TTATWVTOG TO €IKOVISIO aPrig Evapgng/Tadong.
To GUPTTUKVWUEVO VEPD BEV TTPETTEI VA TTIVETAI 1) VO XPNOIMOTIOIEITAI IO TNV TTAPACKEUN)
TPOPIHWV.

KaBapiopog Tou @iATpou xvoudiwv. Eik. 6
AuTo TO aTEYVWTAPIO dIaBETEN PIATPO XvoudioU aTnv TTopTa. PpovTioTe va To KaBapileTe PETA
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atréd KABe KUKAO OTEYVWHATOG VI VO OTTOQUYETE TNV UPNAGTEPN KATAVAAWOT) EVEPYEIAG KAl TOV
HEYAAUTEPO XPOVO TOU KUKAOU OTEYVWHOTOG.

1. AvoiTe TNV TTOPTA POPTWONG.

2. AgaipéoTe TO QiIATpO atrd TO dlIAPEPITHA.

3. Avoigte To TepiBANpa Tou @iATpou Kal kaBapioTe To Xvoudi P Eva TTavi, aQaIpECTE TO
MEYaAUTEPO XVOUDI PE TO XEPI.

4. TMetdgre 1O XVOUdI GTOV KABO QTTOPPIMPATWY Kal OXl OTNV OTTOXETEUON YIO VO ATTOTPEWETE
TNV €i0080 PIKPOTTAAOTIKWY 0TO oUCTNHA USPEUONG.

Znueiwon: MNa va ToTToBeTAoETE TO PIATPO, PPOVTIOTE Va EUBUYPANNIoETE CWOTA Kal Ta U0
axkpa.

KaBapiopog Tou evaAAdkTn BeppdTnTog

- Avoite TO KGAUPPA CUVTAPNONG TTOU TTaPEXEl TTPGCBacn aTov EVOAAAKTN BeppdTNTAG, TO
oTT0i0 BpioKETaI OTNV KATW PTTPOCTIVA TTAEUPd. MNa va To avoigeTe, TETTE TAUTOXPOVA TIG
U0 YAwTTIdEG OTEPEWONG.

- KaBapioTe Ta xvoUdia atrd Tov eVOAAGKTN BEPUOTNTAG XPNOIPOTIOIWVTAG HIA GKOUTTO JE
BoupToa pia @opd KABE 3 PAVEG yia va ATTOUOKPUVETE TN OKOvN. EIK. 7

- ATo@UyeTe TNV eQappoyr UTTEPBOAIKAG dUvaUNG. AlOQOPETIKA, PTTOPET va UTTooTEl {NUIG.
To oTeyvwTrplo dev Ba Acitoupyei cwaTd €dv ol ypihieg Tou eVAAAGKTN £xouv UTTOOTE {NUIG
1 €xouv Auyioel.

Mpoeidotroinon: Mnv ayyilete Tov eVOAAAKTN BepudTNTAG PE TO XEPI 0AG, KOBWG PTTOPET va
KAEITE.

KaBapiopog Tou oTEYVWTNPiou

- BeBaiwbeite 611 £XeTE ATTOCUVOECEI T CUCKEUR AT TNV TTPIda TTPIV aTTd Tov KaBapiopo.

- ZKOUTTIOTE TNV ETTIPAVEIQ TOU OTEYVWTNPIOU HJE £va EAAPPWIG UYPO TTAV.

- Mnv xpnoipoTroigite SIOAUTEG, AclavTIKE KaBapIoTIKA, KaBapIoTIKA yuaAioU i KaBapioTiIKG
YEVIKNG XPriong.

- KaBapioTte TNV TOPTQ, 10iWG TO EOWTEPIKS TOU TTAPaBUpPOoU.

- KaBapioTte TN eAdvTla TNG TTOPTAG.

- KaBapioTe Tov a10OnTAPO UypaaTiag oTo TUPTTAVO.

- AgaipéoTe Ta QIATpa, KaBaAPIoTE TO ECWTEPIKO TNG GAAVTAG KAl TOUG agPaywyoug.

- [Mpiv &ekivoeTe TO OTEYVWTAPIO, OTEYVWOTE OAA TA HEPN PE Eva HAAOKO TTAVi.

7. EMIAYZH NPOBAHMATQN

Ta epIcodTEPA TTPORAARUOTA OPEIAOVTAI OTNV KABNUEPIVA XPATN KAl JTTOPOoUV va £TTIAUBOUV
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€UKOAO XWPIG va KAAETETE TEXVIKO. [pIV ETTIKOIVWVAOETE PE TO ETTIONUO KEVTPO £EUTTNPETNONG
NG Cecotec, avartpéfte aTov Trivaka emMAUCEWY TTPORANUATWY JeiTe av PTTopeiTe va AUCETE TO
TPORANUa pévol oag.

MpéBAnua Auon

H 086vn dev avdpel. EAéyEte 611 Oev €xel uTTAPEEl DIAKOTTA PEUPATOG.

EAéyETe OTI TO KOAWDIO TPOPOBOTiag gival CWOTA
ouvoedePEVO.

EmAégTe éva katdAAnAo TTpdypappa OTEYVWUATOG.

BeBaiwbeite 611 £XeTE TTATACEI TO £IKOVISIO APAG
£VEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINGNG.

AvdaBel n TTpoeIdoTTOINTIKA EAéyEte To doxeio ouptrukvwong. Edv givar yepdro,
évdeign “|=7]” yia 1o yepdro adeldoTE T CUCOWPEUPEVA VEPA KOl ETTAVEKKIVAOTE TO
OoxEi0 CUMUTTUKVWONG. OTEYVWTAPIO.

Edv dev eival, ETTAVEKKIVIOTE TO GTEYVWTAPIO.

Edv e€akolouBei va gival avappévn petd 1a dUo
TPWTA BripaTa, ETIKOIVWVAOTE P To ETTionuo Kévrpo
E&utrnpétnong tng Cecotec.

AvdaBel n TTPOEIBOTTOINTIKA KaBapioTte 10 QiATpo xvoudiou.
£vdeIgn kabapiopou @iAtpou “

To oTeyvwThPIO OEV EKKIVEITAI. 2UvOEDTE TO OTEYVWTAPIO OTO OiKTUO.
EvepyoTToioTe T0 GTEYVWTAPIO.

BeBaiwBeite 611 n TOPTA £XEI KAEIOEI CWOTA.
BeBaiwbeite 0TI £XETE ETMAEEEI Eva TTPOYPAUMA

OTEYVWHATOG.
BeBaiwbeite 611 £XeTE TTATAOCEI TO £1KOVIDIO APAG Evapgng/
TTavong .

Ta poUxa gival akéua uypd n KaBapioTe 10 QiIATPO Xvoudiwv Kai ToV EVOAAGKTN

TO TTPOYPAUUA OTEYVWHATOG BeppdTNTaAG.

SIapKEi TTOAU. AdeidoTe TO BOYEIO CUMTTUKVWONG.

EAéyEte TO owArva ammooTpdyyiong.

EAéyETe OTI 0 XWPOG eykaTdoTaong gival KATAAANAOG.
BeBaiwBeite 611 n ypilia e§aepiopol dev eutrodideTal.
OpioTe éva uwnAdTEPO ETTITTESO OTEYVWUATOG 1 éva
TTPOCAPUOCIUO TTPOYPAUUA XPOVOU.

To oTeyVWTAPIO KAVEI O oupeoTng Aeitoupyei. OAor auToi ol ol 1) B6puBol
Bopupoug. gival uoloAoyikoi kai dev uTTodnAwvouv BAGRN.
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To oTeyvwThpIo

QTTEVEPYOTTOIEITAI OTO TEAOG TOU

TTPOYPAUHATOG.

To OTEYVWTAPIO ATTEVEPYOTTOIEITAI AUTOUOTA VIO
e€oikovopunan evépyelag. AuTté gival uTIOAOYIKO.

Kwdikoi BAaBwv:

006vn

Artia

Auon

Ej

Ae€apevr) oupTrOKVWOoNG YeEPATn .

AdeidoTe TO doyeio
OUPTTUKVWONG.

BAGBN TG avTAiag amooTpdyyiong
TOU aiIoBnTAPa OTABUNG VEPOU.

EmikoivwvAoTe pe

E33 BAGBN Tou aioBntrpa Beppokpaaiag. TO ETTIONHO KEVTPO
E64 ATroTuyia eTTKOIVWVIag KIVATAPA. egutmpémnong g Cecotec.
E82 ATToTU)ia ETTIKOIVWVIAG TNG TTAOKETAG.

MpoeidoTtoinon:

OT10100ATTOTE £pYOTia ETMIOKEUNG TTPETTEI va EKTEAEITAI OTTO €EEIBIKEUPEVO ETTAYYEAPATIO

TEXVIKO.

Edv eppavioTei ommoiodATToTE GAAO PAiVUpa OQAAUATOG OTNV 086VN Kal TO OTEYVWTHPIO eV
A€ITOUPYEI, ETTIKOIVWVAOTE PE TO ETTIONUO KEVTPO e§UTTNPETNONG TNG Cecotec.

H emokeur atré Tov xpAoTn A N PN ETTAYYEAUATIKA ETTICKEUR UTTOPEI va dNUIOUPYROEl
Kivduvo yia TNV ac@AAEIa Kal va aKUPWOEl TNV £yyunaon.
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8. TEXNIKEZ NMPOAIAIrPA®EX

2ToIXEi0 avapopag EUO01_111270 EUO01_111271

MovTtéAo Bolero Dresscode Dry 10505 | Bolero Dresscode Dry 10505
Inverter Inverter Steel

Kwdikég QR

XwpnTIKOTNTA YEYIOTOU
popTiou

Téon 220-240V 220-240V
>uxvoTnta 50 Hz 50 Hz

OvopaaoTikn 10XUG 750 W 750 W

€10050U

KaBapo Bapog 48 Kg 48 Kg

MikT6 Bdpog (Kg) 52 Kg 52 Kg

MéyeBog TrpoidvTog (595 x 675 x 845) mm (595 x 675 x 845) mm
MéyeBog ouokeuaaiag (675 x 705 x 885) mm (675 x 705 x 885) mm
TUTTOG WUKTIKOU PETOU R290 R290

PopTio YuKTIKOU 130 g 130 g

BaBuog mpooTaciag IPX4 IPX4

KAdon evepyelakng Katnyopia C Kartnyopia C
amédoong

O¢epuokpaaia +2°C éwg +35°C +2°C éwg +35°C

TTePIBAAAOVTOG

>HMANTIKO: O1 dnAwBeioeg TIpéG éxouv An@Bei ae epyacTnpiakd TTepIBEAAOV aUPQwva
ME Ta OXETIKA TTPOTUTTA. OI TIHEG AUTEG EVOEXETAI Va SIAPEPOUV avAAoya HE TIG CUVOAKES
TEPIBAANOVTOG Kal TN XPAOT TOU GTEYVWTNPIOU.

MPOZOXH:
(Ta dedopéva auTd UTTOKEIVTAI OE KAVOVIOTIKEG OAAAYEG).
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1. WukTiké péoo: kivduvog TTupkayidg/kivouvou dnAntnpiacng/kivéuvou TTpékAnong ¢nuiwv
g€ TTEPIOUCIAKA oTolxeia Kal eE0TTAIONS. H ouokeur TTEpIEXEl WUKTIKO HECO TO OTTOI0, av Kal
@INIKO TTPOG TO TTEPIBAAAOV, gival elpAekTo R290. Edv dev atroppipbei ocwoTd, pTropei va
TIPoKOAéTEl TTUPKAYIG A dNANTNpiacn. ATTOpPIYTE TN CUCKEUR CWOTA KAl INV KOTOOTPEPETE

TOUG OWANVEG TOU KUKAWMPATOG YUENG.

- TUmmog WukTIKOU péoou: R290
- Mooodtnta agpiou: 130 g

- ODP (duvapiké kataaTpoPng Tou 6fovTog): 0
- GWP (duvapikéd utrepBéppavaong Tou TTAavATN): 3

1. Kivduvog ékpnéng i TTupkayidg. AQaIpECTE TOUG AVATITHPEG Kal TA OTTiPTA aTrd TIG TOETTEG.
2. Mnv TOTTOBETEITE TO OTEYVWTAPIO KOVTA O€ AVOIXTEG QWTIEG Kal TTNYEG AVAPAEENG.

O1 TEXVIKEG TTPODIAYPAPEG EVOEXETAI VO OAAGEOUV XwpiG TTponyoUpevn €190TT0INON YIa TN

BeATiwon Tng TTOIGTNTAG TOU TTPOIOVTOG.

Karaokeuaopévo atnv Kiva | Zxediaopévo otnv lotravia

9. TEXNIKO ®YAAAAIO

MAPAMETPO | TIMH MONAAA
OvOouOOTIKA XwPeNTIKOTNTA 10 Kg
KatavdAwon 10x00g o€ TTARPES popTio iy 1,75 kWh/kUkAog
OTEYVWHATOG
KatavdAwon evépyelag o€ YepIkd QopTio E 2 0,95 kWh/kUkAog
OTEYVWHATOG
KatavdAwon 10xX00g o€ KaTAoTOoN P, 0,50 w
aTTEVEPYOTTOINONG
KaBuaoTepnuévn évapén Asiroupyiag P 4,00 w
KaTavaAworn evépyelag
>1aBuiopévn SiGpKeIa Tou TTPOoYPAUUaTOG T, 169 min
ECO
Aidpkela Trpoypdpparog ECO pe TARpeg Tinpé 230 min
popTio
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AIGpKEIa KAVOVIKOU TTPOYPAUUOTOG Tdrw2 150 min
BapBakiol pe pePIKG GOPTIO

ATTO80TIKOTNTA TOU TTPoypduuaTog ECO pe C, 82 %
Bdon TNV cupTTUKVWONG

ATT000TIKOTNTA CUMTTUKVWONG TOU C ay 82 %
Tpoypduparog ECO og TTAfpeg popTio

ATTOB0TIKOTNTA CUPTTUKVWONG TOU C, yii2 82 %
Trpoypdupatog ECO pe pepikd @opTio

ETritredo nxnTikAG 10XU0g Loa 65 dB (A)
A€giKTNG evepyeIaKng aTodoong EEI 58,2
ZTaBuIoPEVN KOTAVAAWGT EVEPYEIOG TOU E, 1,14 kWh
Tpoypdupatog ECO og TTARPEG Kal HEPIKO

popTio

O1 TTAnpo@opieg OXETIKA PE TNV EvEPYEIQKA aTTddoan uTropouv va Bpebolv aTtn dnudaia Baon
dedopévwyv EPREL tng Eupwtraikng ETTpotAg:

3. Avoigte Tnv apyikr oeAida Tng Baong dedopévwy EPREL.
https://eprel.ec.europa.eu/screen/product/tumbledriers

4. Avagntnon e avagopd povTéAou

10. COPYRIGHT

Ta SIKAIWMPATA TTVEUPATIKNG IS10KTNOIAG TWV KEIPEVWY TOU TTOPOVTOG EYXEIPIBIOU AVAKOUV
otnv CECOTEC INNOVACIONES, S.L. OAa Ta dikaiwuata diatnpeouvTal. To TTEPIEXONEVO
TNG TTaPoUCag €KdooNG dev ETTITPETTETAI, EV OAW 1) £V UEPEI, VO avaTTapayBei, va atroBnkeuTei
o€ oUOTNUA QVOTTOPAYWYNG, Va PETAd0BE i va KUKAOQYOPATE! PE OTTOIOVOATIOTE TPOTTO
(NAEKTPOVIKO, HNXAVIKO, GWTOTUTTIKO, NXOYPOPNUEVO A TTAPOUOIO) XWPIg TNV Adeia TNG
CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

11. ANIAOMNMOIHMENH AHAQZH ZYMMOP®QZHX

Me Tnv TTapouoa, n Cecotec Innovations dnAwvel 6T TO TTPOIOV AUTO

OUMUHOPQUWVETAI WE TIG BATIKEG ATTAITATEIG KOI GANEG OXETIKEG DIATALEIG TWV

KQVOVIGUWY TTou IoxUouv oTnv Eupwtraikr) ‘Evwon. To Tpoidv auto €xel

oxedIaoTEl, KATAOKEUOOTEI Kal OKINACTE WOTE va TTANPOI Ta atrairoupeva

TIPOTUTTA A0PAAEIag Kal TToI0TATAG. To TTAAPEG KEiPEVO TNG BAWCNG
auppépewaong TN EE BpiokeTal otov akdAoubo diktuakd ToTT0: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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